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NOVELAS Y CUENTOS

Aguilar (Humberto).
La vida de una monja. Un volu­

men de 106 págs. R. (Edición del 
autor). *

A imard (Gustavo).
Los tramperos de Arkansas. Tra­

ducción de María Luisa Navarro 
de Luzuriaga. Un volumen de 284 
págs. R. $ 2,25. (Edit.: Espasa - 
Calpe).

Alas (Claudio de) [Jorge Escobar 
Uribe].

El cansancio de Claudio de Alas. 
Un volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— La herencia de la sangre. Un vo­
lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Albamonte (Luis María).
Puerto América. Un volumen de 

266 págs. R. $ 3,00. (Edit.: A.L.A.).
Alcott (Luisa M.).

Mujercitas. Traducción de María 
Sepúlveda. Un volumen de 206 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Juventud Argen­
tina).

Alvarez (Gregorio).
Selva y cielo. Novela folklórica 

del Gran Chaco. Dibujos de Alez. 
Un volumen de 175 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Saeta).

Amicis (Edmundo De).
La maestrita de los obreros. Un 

volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

Amorim (Enrique).
La carreta. Ilustraciones de Ca- 

rybe. Prólogo de Ricardo A. Lat-

cham. Un volumen de 222 págs. R.
$ 5,00. (Edit.: Claridad).

Anderson (Sherwood).
Las novelas de lo grotesco. Pró­

logo de Max Dickmann. Traducción 
de Armando Ros. Un volumen de 
304 págs. Cartoné. $ 3,00. (Edit.: 
Santiago Rueda).

Anónimo, Cervantes y Quevedo.
Tres novelas picarescas. Un vo­

lumen de 256 págs. R. $ 1,00. (Bi­
blioteca de Bolsillo. Edit.: Hachet­
te S. A.).

Aramburu (Julio).
El buscador de oro y otros cuen­

tos. Un volumen de 125 págs. R.
$ 2,50. (Edit.: El Ateneo).

Arias (Abelardo).
Álamos talados. Un volumen de 

278 págs. R. $ 3,00. (Edit.: C.A.Y.
D.E.).

Arroyo (Carlos Alberto).
Estudiantina. Un volumen de 362 

págs. R. $ 2,50. (Edit.: El Ateneo).
Ayres (Ruby M).

¡E l amor es tan ciego!... Traduc­
ción de Antonio Guardiola. Un vo­
lumen de 183 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Juventud Argentina).

Azorín.
Tomás Rueda. Un volumen de 159 

págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe). *

Balzac (Honorato de).
La mujer de treinta años. Un vo­

lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit. :  
Tor).

— Maese Comedio y la paz en el 
matrimonio. Traducción de Paúl 
Thaverny. Un volumen de 128 págs.
R. (Edit.: Editorial Croquis). *

(*) Las obras indicadas, con el pie de imprenta de 1941, fueron pues­
tas en circulación en los comienzos de 1942.
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Ballantyne (Roberto M.).
La isla de coral. Un volumen de 

220 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

Barclay (Florencia L.).
Pared por medio. Traducción de 

Víctor Lletget. Un volumen de 190 
págs. R. $ 1,50. (Edit.: Juventud 
Argentina).

— El séptimo día. Un volumen de 
157 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Juven­
tud Argentina).

Barletta (Leónidas).
Como naufragó el capitán Olssen. 

Un volumen de 127 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.. Ediciones U .H .A .O .).

Baroja (Pío).
El gran torbellino del mundo. Un 

volumen de 264 págs. R. $ 2,25.
(Edit.: Espasa-C alpe).

— Las veleidades de la fortuna. Un
volumen de 184 págs. R. $ 1,50.
(Edit.: Espasa-Calpe).

Bazán de Cámara (Rosa).
Alma de la tierra. Un volumen 

sin numeración de págs. R. $ 3,00. 
(Edición del Instituto Cultural Joa­
quín V. González).

Bécquer (Gustavo Adolfo).
Leyendas. Un volumen de 145

págs. R. $ 0,80. (Edit.: Editorial
Sopena Argentina).

Belyk y Panteleev (L .).
Schlcid, la república de los vaga­

bundos. Traducción y prólogo de 
W. Roces. Un volumen de 399 págs. 
R. $ 5,00. (Edit.: S .A .D .E .).

Bellam a nn (Henry).
Cumbres de pasión. Traducción 

de Rosa Piñero Mitchell. Un volu­
men de 575 págs. Cartoné. $ 5,00. 
(Edit.: Claridad).

  Benoit (Pierre).
La Atlántida. Un volumen de 

192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
Bergerac (Cyrano de).

Viaje a la luna e Historia cómi­
ca de los estados e imperios del sol. 
Traducción de J. Chabás y Martí. 
Un volumen de 234 págs. R. $ 2,25. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Berón (Juan José).
Adiós, Mary... Un volumen de 136 

págs. R. (Edit.: Rabel).

Bienstock y Curnowsky.
El libro de las bromas. Un vo­

lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Blair (Anthony).
El ídolo aniquilado. Traducción 

de Natal Rufino. Un volumen de 
96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor). *

— El secreto del stud. Un volumen 
de 66 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor).

— El sótano siniestro. Traducción 
de Natal Rufino. Un volumen de 
96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor). *

— La puñalada fatal. Un volumen 
de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor).

— La tumba del fabricante. Un vo­
lumen de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

— La venganza del as de plata. Tra­
ducción de Natal Rufino. Un volu­
men de 96 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor). *

— Una guerra entre bandidos. Un 
volumen de 96 págs. R. $ 0,20. 
(Edit.: Tor).

Blasco Ibáñez (Vicente).
Entre naranjos. Un volumen de 

192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Entre naranjos. Un volumen de 

232 págs. Cartoné. $ 3,00. (Edit.: 
Schapire).

Boccacio (Juan).
Decamerón. Traducción de Nico­

lás Estevanez. Un volumen de 700 
págs. E. $ 10,00. (Edit.: Ediciones 
Mayo

Borges (Jorge Luis).
El jardín de senderos que se bi­

furcan. Un volumen de 124 págs. 
R. $ 2,80. (Edit.: Sur).

Borsella (Juan).
La casa. Un volumen de 130 págs. 

R. $ 1,00. (Edición del autor).

Branda (Francisco Xavier).
Cuentos y fábulas morales. Un 

volumen de 98 págs. R. (Edición 
del autor).
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Brandon (J. G.).
Un crimen sensacional. Un volu­

men de 66 págs. R. $ 0,30. (Edit.: 
Tor).

Bravo (Domingo A.).
Cuaderno de impresiones. Un vo­

lumen de 100 págs. R. (Edit.: S. 
Yusem, Santiago del Estero).

Bromfield (Luis).
Llegaron las lluvias. Traducción 

de Carmen Gallardo de Mesa. Dos 
volúmenes con 423 y 382 págs. R. 
$ 8,00. (Edit.: Editorial Sudame­
ricana).

Buck (Pearl).
Los hijos de Wang Lung. Tra­

ducción de Luis Echávarri. Un vo­
lumen de 439 págs. Cartoné. $ 6,00. 
(Edición del traductor).

Burman (Rolf).
El derecho a la felicidad. Tra­

ducción de P. Balaguer. Un volu­
men de 173 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Juventud Argentina).

Butler (Samuel).
Erewhon. Traducción de Máximo 

Ibáñez. Un volumen de 232 págs. 
R. $ 2,25. (Edit.: Espasa - Calpe).

Caballero Calderón (Eduardo).
Tipacoque. Un volumen de 182 

págs. R. (Edición reservada para 
los suscriptores del Club del Libro, 
A . L . A .).

— Tipacoque. Un volumen de 182 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Inter-ame­
ricana).

Camba (Julio).
Aventuras de una peseta. Un vo­

lumen de 153 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Espasa-Calpe).

— La ciudad automática. Un volu­
men de 152 págs. R. $ 1,50. (Edit.:
Espasa-Calpe).

Cambours Ocampo (Arturo).
Historia de la noche. Ilustracio­

nes fotográficas de Augusto Igna­
cio Vallmitiana. Un volumen de 62 
págs. R. $ 5,00. (Edit.: Signo).

Cami.
Memorias del Padre Eterno. Tra­

ducción de Luis Balaciart. Un vo­

lumen de 228 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Luis Mera).

Cané (Miguel).
Juvenilia y otras páginas argen­

tinas. Un volumen de 154 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.  Espasa-Calpe).

— Juvenilia. Un volumen de 160 
págs. R. $ 1,00. (Edit.. Tor).

Cardellino (Júnior).
Crédulo. La escuela del senti­

miento. Un volumen de 175 págs. 
R. $ 2,00. (Edit.: M. Gleizer).

Carlisle (H e len Grace).
Carne de mi carne. Historia de 

una madre. Traducción de Matilde 
Sastre de Herrera. Un volumen de 
223 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Hue­
mul).

Carrasquilla-Mallarino (Eduardo).
Mujeres de corazón. Un volumen 

de 250 págs. R. $ 4,00. (Edición del 
autor).

Carrizo (César).
Un lancero de Facundo. Vida y 

romance del "Chico Peralta" . Orna­
mentado por A. Dell`Acqua. Un vo­
lumen de 353 págs. R. $ 3,50. (Co­
lección Emblema. Edit.: Macagno, 
Carrasco y  Landa).

— Viento de la Altipampa. Un vo­
lumen de 210 págs. R. $ 2,00. (Co­
lección Libélula. Edit.: Editoriales 
Reunidas). *

Cartosio (Juan P.).
Tangy (Alba Rosa). Un volumen 

de 294 págs. R. $ 3.00. (Edit.: Es­
meralda).

Cassey (Alfredo).
Muchacho de ojos claros. Un vo­

lumen de 98 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Guillermo Kraft Ltda.).

Cassey (R .).
El financista asesino. Un volu­

men de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

— Fuego en el auto. Un volumen 
de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor).

— El Misterio de la pensión. Un 
volumen de 96 págs. R. $ 0,20. 
(Edit.: Tor).
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— La ley del pistolero. Un volumen 
de 65 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor).

— Venganza de apache. Un volumen 
de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor).

Castro (Rosalía de).
El caballero de las botas azules. 

Un volumen de 250 págs. R. $ 3,50. 
(Colección Hórreo. Edit.: Emecé).

Catalany ( Myriam).
A orillas del Ganges. Un volu­

men de 159 págs. R. $ 1,50. (Colec­
ción Primavera. Edit.: Camino).

Cerutti (Valentín S.).
Amor de adolescentes. Segunda 

edición. Un volumen de 185 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Juan P. Castag­
nola).

Cervantes Saavedra (Miguel de).
Don Quijote de la Mancha. Un 

volumen de 432 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— La gitanilla, con Rinconete y Cor­
tadillo, y El celoso extremeño. Un 
volumen de 96 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— La gitanilla. Rinconete y Corta­
dillo. Un volumen de 169 págs. R. 
$ 1,75. (Colección Estrada. Edit.: 
Angel Estrada y Cía.).

Cimorra (Clemente).
La simiente. Novela de los hijos 

de la guerra. Un volumen de 256 
págs. R. | 2,50. (Edit.: Claridad).

Como (Julio Alfredo).
El hombre del 18 de agosto. Un 

volumen de 142 págs. R. (Edit.: 
Multi Revista).

Conversadores (Los). Selección de 
trozos de Miguel Cané, Lucio V. Ló­
pez, Lucio V. Mansilla, Bartolomé 
Mitre y Vedia y Eduardo Wilde, 
por Luis M. Baudizzone. Un vo­
lumen de 58 págs. E. $ 2,00 (Edit.: 
Emecé).

Courths-Mahler (H .).
El relicario. Un volumen de 170 

págs. R. $ 1,50. (Edit.: Juventud 
Argentina).

— Manos de hada. Un volumen de 
143 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Juven­
tud Argentina).

Cronin (A. J.).
Las llaves del reino. Traducción 

de Bruno Jacovella. Un volumen de 
376 págs. R. $ 4,00. (Edit.: Club 
del Libro, A .L .A .).

Cruz Cordeiro (José).
Peregrinos del dolor. Traducción 

de B. Sánchez Sáez. Un volumen 
de 252 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Araujo Hnos.).

Cuentos de Chamico. Ilustraciones 
de Lino Palacio. Un volumen de 
184 págs. R. | 3,00. (Edit.: Hal­
cón).

Cunha (Euclides da).
Los sertones. La tragedia del 

hombre derrotado por el medio. 
Traducción de Benjamín de Garay. 
Un volumen de 452 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Claridad).

Chateaubriand (Francisco Renato de).
Atala, René y El último Abence­

rraje. Traducción de Juan Agustín 
Gigena. Segunda edición. Un volu­
men de 126 págs. R. $ 0,80. (Edit.: 
Editorial Sopena Argentina). *

Chejov (Antón).
La cerilla sueca. Traducción de

G. Portnoff. Un volumen de 168 
págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa-
Calpe).

Cherara (Nélida).
María de la Asunción. Un volu­

men de 131 págs. R. (Edición de la 
autora, Rosario). *

Chesa (J. A.).
¿Toma Vd. mate? Un volumen de 

138 págs. R. $ 2,00. (Edición del 
autor, Rosario).

Chesterton (G. K.).
Hombrevida. Traducción de Na­

talia Montes de Oca. Un volumen 
de 264 págs. R. $ 4,00. (Edit.: La 
Espiga de Oro).

Cholokhov (M .).
Sobre el Don Apacible. Un volu­

men de 384 págs. R. $ 7,00. (Edit.: 
Progreso y Cultura).
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Daireaux (Godofredo).
Las veladas del tropero. Un vo­

lumen de 286 págs. R. $ 4,50. (Co­
lección Palo Borracho. Edit.: Au­
rora).

Daneo (Alberto).
Vida del hombre desconocido. Un 

volumen de 410 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: Joaquín Torres). *

Darío (Rubén).
Azul. Un volumen de 192 págs. 

R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
Daudet (Alfonso).

Cartas de mi molino. Un vo­
lumen de 155 págs. R. $ 1,50. (Co­
lección Universo. Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

— Cartas de mi molino. Un volu­
men de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— Cuentos del lunes. Un volumen 
de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.. Tor).

— Safo. Un volumen de 192 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Safo. Traducción de Anselmo Jo­
ver Peralta. Un volumen de 158 
págs. R. $ 1,50. (Colección Univer­
so. Edit.: Editorial Sopena Argen­
tina). *

— Tartarin de Tarascón. Un volu­
men de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Dávalos (Juan Carlos).
La venus de los barriales y otros 

relatos. Un volumen de 182 págs. 
R. $ 2,00. (Edit.: La Raza, Tucu­
mán).

Da Verona (Guido).
La que no se debe amar. Un vo­

lumen de 306 págs. Cartoné. $ 3,00. 
(Edit.: Anaconda).

— Mimi Bluette. Un volumen de 206 
págs. R. $ 2,50. (Edit.: Editorial 
Las Américas).

Delmar (Serafín).
La tierra es el hombre. Un volu­

men de 202 págs. E. $ 3,50. (Edit.: 
Americalee).

Delly.
Ambición de amor. Un volumen 

de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).
— Amor de Huérfana. Traducción 

de Josefina Fernández. Un volumen

de 128 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor). *

— Besos amargos. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor).

— Besos de fuego. Traducción de 
Josefina Fernández. Un volumen de 
128 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor). *

— Cadena florida. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,40. (Edit.. Tor).

— Corazón en llamas. Un volumen 
de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— Corazón milagroso. Un volumen 
de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— Deudas de amor. Un volumen de 
96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor).

— Duelo de amor. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— Dulce sacrificio. Traducción de 
Josefina Fernández. Un volumen de 
128 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor). *

— El amor impuesto. Un volumen 
de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— El amor todo lo puede. Un vo­
lumen de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

— El secreto de los abrojos. Un vo­
lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— El secreto de Luzette. Un volu­
men de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— El rey de Kidji. Un volumen de 
192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Enamorada por error. Un volu­
men de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

— Esposa por engaño. Un volumen 
de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— Final de idilio. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— Flores del hogar. Un volumen de 
192 págs. R. $ 1.00. (Edit.: Tor).

— Frente a la vida. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— Hija de héroes. Un volumen de 
192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— La canonesita. Un volumen de 
192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— La dama del rubí. Un volumen 
de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— La felicidad ante todo. Un volu­
men de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

— La salvadora. Un volumen de 128 
págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).
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— Nubes de amor. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— Pasión justiciera. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,40. (Edit.. Tor).

— Pasión triunfante. Un volumen 
de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— Una amiga leal. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

Denis (Alejandro).
El país del recuerdo. Un volu­

men de 94 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Orfeo).

Dickens (Carlos).
El hijo de la parroquia. (Oliverio 

Twist). Traducción de A. Folkers 
Lloyd. Un volumen de 256 págs. R. 
$ 0,80. (Edit.: Editorial Sopena Ar­
gentina).

Dickens ( Mónica).
  Un par de manos. Traducción de 
Cayetano Rumano. Un volumen de 
292 págs. E. $ 6,00. (Edit.: Espasa- 
Calpe

Dickmann (Max).
Los frutos amargos. Un volumen 

de 238 págs. Cartoné. $ 3,00. (Edit.: 
Claridad). *

Dickson (Cárter).
La policía está invitada. Un vo­

lumen de 220 págs. R. $ 1,00. (Bi­
blioteca de Bolsillo. Edit.: Hachet­
te S. A.).

— Los crímenes de la viuda roja. 
Versión castellana de Alfredo de 
León. Un volumen de 229 págs. R. 
$ 1,00. (Biblioteca de Bolsillo. Edit.: 
Hachette S. A.).

Domínguez (María A licia).
Mar de retorno. Un volumen de 

203 págs. Cartoné. $ 3,00. (Edit.: 
Anaconda).

Dos Passos (John).
El gran dinero. Traducción de 

Max Dickmann. Un volumen de 
492 págs. Cartoné. $ 7,00. (Edit.: 
Sant.ago Rueda).

— El paralelo 42. Traducción de 
Max Dickmann. Un volumen de 355 
págs. E. $ 5,00. (Edit.: Santiago 
Rueda).

Dostoievsky (Fedor).
Crimen y castigo. Un volumen 

de 288 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— El jugador. Un volumen de 150 

págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa-Cal­
pe).

Duché (J.).
Lilián. Un volumen de 158 págs. 

R. $ 1,50. (Edit.: Camino).
Dughera (E. A.).

Las tierras ásperas. Portada de 
Julio López Duhalde. Un volumen 
de 167 págs. R. $ 2,50. (Edición del 
autor).

Dumas (Alejandro).
Los hermanos corsos. Un volu­

men de 140 págs. R. $ 2,00. (Edit.: 
Las Américas).

— Los hermanos corsos. Un volu­
men de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— Veinte años después. Un volumen 
de 416 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Eberhard (Florence).
Matrimonio entre amigos. Un vo­

lumen de 126 págs. R. $ 0,70. (Co­
lección Violeta. Edit.: Molino).

Echazarreta (Carlos).
Hazañas e'Don Goyo Cardoso. Un 

volumen de 188 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Molino).

Eliot (George).
El molino a orillas del Floss. Tra­

ducción de Vicente P. Quinteros. Un 
volumen de 482 págs. E. $ 5,00. 
(Edit.: Jackson).

Escobar (Eduardo).
Allá en la lejanía. Un volumen de 

240 págs. R. (Edición del autor).
Evans (C.).

El secreto del cinturón. Un volu­
men de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

— El terror del peñasco solitario. Un 
volumen de 65 págs. R. $ 0,20. 
(Edit.: Tor).

Ezeyza (Luciano).
Una mujer sobre la tierra. Junto 

a la roca apagaré la sed. Presenta­
ción de Bruno Jacovella. Un volu­
men de 201 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Editorial Flamma).
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Fantur (W erner).
Los héroes de Narvik. Traducción 

de Carlos Kueustler. Un volumen de 
210 págs. E. $ 5,00. (Edit.: Libre­
ría Goethe).

Faulkner (W illiam ).
Luz de agosto. Traducción de Pe­

dro Lecuona. Un volumen de 434 
págs. R. $ 5,00. (Edit.: Sur).

— Mientras yo agonizo. Traducción 
y prólogo de Max Dickmann. Un vo­
lumen de 667 págs. Cartoné. $ 3,50. 
(Edit.: Santiago Rueda).

Fernández de Avellaneda (Alfonso).
El Quijote apócrifo. Un volumen 

de 191 págs. R. $ 0,80. (Edit.: Edi­
torial Sopena Argentina). *

Fernández Flores (W .).
El secreto de Barba Azul. Un vo­

lumen de 233 págs. R. $ 2,25. (Edit.: 
Espasa-Calpe )

— Las sie'e columnas. Un volumen 
de 185 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Es­
pasa-Calpe).

Feuillet (Octavio).
La novela de un joven pobre. Tra­

ducción de Santiago Cunchillos. Un 
volumen de 157 págs. R. $ 1,50. (Co­
lección Universo. Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

— La novela de un joven pobre. Un 
volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

Feval (Paul).
El hijo de Lagardére. Traducción 

de Julio S. Giménez. Un volumen 
de 320 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— El jorobado. Traducción de Julio 
S. Giménez. Un volumen de 384 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Los mellizos de Nevers. Traduc­
ción de Julio S. Giménez. Un volu­
men de 384 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Florianj (Carolus).
El hombre de la mula y puñado de 

poesías. Un volumen de 104 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Vázquez).

France (Anatole).
La azucena roja. Traducción de 

Luis Ruíz Contreras. Un volumen

de 239 págs. R. $ 1,00. (Biblioteca 
de Bolsillo. Edit.: Hachette S. A.).

— Las siete mujeres de Barba Azul. 
Un volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— Thais la cortesana de Alejandría. 
Un volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

Franco (Hortensia de).
Por los caminos de la vida. Un 

volumen de 142 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor). *

Gaidas (A .).
La juventud de Boris Gorikov. Un 

volumen de 289 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Problemas).

Gálvez (Manuel).
Hombres en soledad. Un volumen 

de 312 págs. R. $ 2,00. (Edit.: Edi­
torial Losada S. A.).

Gallegos (Rómulo).
Doña Bárbara. Segunda edición. 

Un volumen de 225 págs. R. $ 2,25. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

— Reinaldo Solar. Un volumen de 
254 págs. R. $ 2,25. (Edit.: Espasa­
Calpe). *

— Pobre negro. Un volumen de 235 
págs. R. $ 2,25. (Edit.: Espasa­
Calpe).

Gallo Mendoza (José María).
D’Artagnan en Buenos Aires. Un 

volumen de 228 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Quillet).

Gautier (Teófilo).
La novela de la momia. Traduc­

ción de José Freixas. Un volumen 
de 158 págs. R. $ 1,50. (Colección 
Universo. Edit.: Editorial Sopena 
Argentina).

Geraldy (Paul).
El preludio. Traducción de E. M. 

S. Danero. Un volumen de 160 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— La guerra señora... Traducción de
E. M. S. Danero. Un volumen de 160 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Gil de Hermoso (Virginia).
Sacrificios... Un volumen de 192 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor ) .
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Gil y Carrasco.
El señor de Bembibre. Un volumen 

de 323 págs. R. $ 5,00. (Colección 
Hórreo. Edit.: Emecé).

Giono (Jean).
Batalla de la montaña. Prólogo 

de Max Dickmann. Traducción de 
Héctor P. Agosti. Un volumen de 
409 págs. R. $ 5,00. (Edit.: San­
tiago Rueda).

Gladkov (Fedor).
Cemento. Un volumen de 396 págs. 

R. $ 5,00. (Edit.: S. A. D. E.).
Glyn (E linor).

El gran momento. Traducción de 
Sh. Scheppelmann. Un volumen de 
183 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Juven­
tud Argentina).

Goethe (J. W .).
Las picardías del zorro. Traduc­

ción de Marcos Fingerit. Un volu­
men de 199 págs. Cartoné. $ 2,50. 
(Edit.: C. Colomino, La Plata).

Goldsmith (Oliverio).
El vicario de Wakefield. Traduc­

ción de M. E. A. Un volumen de 
278 págs. Cartoné. $ 1,60. (Colec­
ción Centauro. Edit.: A. Bois).

Gómez de la Serna (Ramón).
Los muertos, las muertas y otras 

fantasmagorías. Un volumen de 154 
págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

Graves (Robert).
Aventura del sargento Lamb. Tra­

ducción de Luis Novas Calvo. Un 
volumen de 304 págs. E. $ 7,00. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Greville (Henry).
Raisa. Un volumen de 124 págs. 

R. $ 0,70. (Colección Violeta. Edit.: 
Molino).

Güiraldes (Ricardo).
Don Segundo Sombra. Un volu­

men de 194 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.) *

Haggard (H . Rider).
Aventuras de Allan Quatermain. 

Traducción de Juana María Fabián.

Un volumen de 258 págs. E. $ 4,00. 
(Edit.: Hachette S. A.).

— Ayesha. El retorno de ella. Un 
volumen de 281 págs. R. $ 1,60. (Co­
lección Centauro. Edit.: A. Bois).

Hammett (Dashiell).
Nick Charles, detective. Traduc­

ción de Inés A. Acosta. Un volumen 
de 198 págs. R. $ 1,00. (Biblioteca 
de Bolsillo. Edit.: Hachette S. A.).

Hamsun (Knut).
Fatalidad. Un volumen de 192 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Hambre. Un volumen de 192 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Misterios. Un volumen de 192 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Hemingway (Ernest).
Por quién doblan las campanas. 

Traducción de Eduardo Johnson 
Seguí. Un volumen de 454 págs. R. 
$ 5,00. (Edit.: S.A .D .E .).

Hilton (James). 
En la noche del pasado. Traduc­

ción de M. Dittel de Uribe. Un 
volumen de 360 págs. E. $ 6,00. 
(Edit.: Editorial Jackson).

Hogan (Roberto J.).
Los negros ases del destino. Tra­

ducción de Natal Rufino. Un volu­
men de 66 págs. R. $ 0,40 (Edit.: 
Tor). *

— Un halcón infernal. Traducción 
de Natal Rufino. Un volumen de 
64 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor). *

Hope (Stanton).
Crimen en el barro. Un volumen 

de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor).
— El galpón de la muerte. Un vo­

lumen de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

— La banda del consultorio. Un vo­
lumen de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

— La banda incendiaria. Traduc­
ción de Natal Rufino. Un volumen 
de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: Tor). *

— Sin dejar rastros. Traducción de 
Natal Rufino. Un volumen de 96 
págs. R. $ 0,30. (Edit.: Tor).
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Hoy (E lÍsabeth).
Se llevó mi corazón. Un volumen 

de 134 págs. E. $ 1,30. (Colección 
Violeta. Edit.: Molino).

Hugo (Víctor).
Los miserables. Tomos I y II. 

Dos volúmenes con 320 págs. c|u. 
R. $ 1,00. E. $ 1,50. (Edit.: Tor).

Hull (E. M.).
El árabe. Un volumen de 256 

págs. R. $ 1,00. E. $ 1,50. (Edit.: 
Tor).

— El hijo del árabe. Un volumen 
de 206 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Icaza (Carmen).
Cristina Guzmán. Un volumen de 

159 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Juven­
tud Argentina).

Istrati (Panait ) .
Kyra Kyralina. Traducción de

E. Suárez Calimano. Un volumen 
de 182 págs. R. $ 2,00. (Edit.: Edi­
ciones Modernas “Jasa" ).

Jerome (Jerome K.).
Tres ingleses en Alemania. Un 

volumen de 229 págs. E. $ 3,50. 
(Edit.: G .L .E .M .).

Jiménez (Juan Ramón).
Platero y yo. Ilustraciones y vi­

ñetas de Norah Borges. Un volu­
men de 341 págs. E. $ 8,00. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

Kiplíng (Rudyard).
Cuentos de la montaña. Un vo­

lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— Kim. Ilustraciones de Juana Ma­
ría Fabián. Traducción de Julio Iz­
quierdo Crocelles. Un volumen de 
361 págs. R. $ 4,50. (Edit.: Hachet­
te S. A.).

— La litera fantástica. Traducción 
de Carlos Pereyra. Un volumen de 
192 págs. R. $ 1.00. (Biblioteca de 
Bolsillo. Edit.: Hachette S. A.).

Koermendi (Ferenc).
La aventura de Budapest. Tra­

ducción de Alejandro Casona. Un 
volumen de 422 págs. R. $ 4,50. 
(Edit.: Editorial Sudamericana).

Komroff (Manuel).
El arco mágico. Un romance de 

Paganini. Traducción de Cayetano 
Romano. Un volumen de 297 págs. 
E. $ 7,00. (Edit.: Espasa-Calpe).

— La marcha de los cien. Traduc­
ción de Lino Novás Calvo. Un vo­
lumen de 253 págs. E. $ 6,00. (Edit.: 
Espasa-Calpe).

Kraiselburd (David).
Plumas de ñandú. Prólogo de 

Guilberto E. Miguez. Ilustraciones 
de Carmen F. Rogati. Un volumen 
de 89 págs. R. $ 4,50. (Edit.: El 
Ateneo).

Kuczynski (Boguslaw).
El terror viene del cielo. Traduc­

ción de J. Farran Mayoral. Un vo­
lumen de 199 págs. R. $ 2 50. (Edit.: 
A. Calomino, La Plata). *

Kusakoff (Simón de).
Relatos sobre Rusia. Dos volú­

menes con 112 págs. c|u. R. $ 2,80 
c|u. (Edición del autor).

Lamartine (Alfonso de).
Graziela. Un volumen de 166 

págs. Cartoné. $ 2,00. (Edit.: Edi­
torial Sopena Argentina).

Lange (Norah).
Cuadernos de infancia. Tercera 

edición. Un volumen de 210 págs.
R. $ 2,50. (Edit.: Editorial Losada
S. A.).

Lee (Annabel).
La terrible Cintia. Un volumen 

de 160 págs. R. $ 0,70. (Colección 
Violeta. Edit.: Molino).

León (María Teresa).
Morirás lejos... Un volumen de 

220 págs. R. $ 3,50. (Edit.: Edito­
rial Americalee).

Lerma (Fernando).
Niebla en las abras. Un volumen 

de 214 págs. R. (Edición del autor, 
Salta).

L'Ermite (Pierre).
Cómo maté a mi hijo. Un volu­

men de 242 págs. R. $ 1,25. (Edit.: 
Difusión).
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Leroux (Gastón).
La esposa del sol. Un volumen 

de 300 págs. R. $ 2,25. (Edit.: Es­
pasa-Calpe).

Lewis (Sinclair).
Aire libre. Traducción de Ricar­

do Atwell de Veyga. Un volumen 
de 302 págs. Cartoné. $ 5,50. (Edit.: 
Santiago Rueda).

Libro de las mil noches y una no­
che (E l). Traducción directa y li­
teral del árabe por J. C. Mardrus. 
Versión española de Vicente Blas­
co Ibáñez. Doce volúmenes con 
3.500 págs. R. $ 50,00 la obra com­
pleta. (Edit.: Anaconda).

Linares Becerra (Concha).
Opereta. Un volumen de 183 págs. 

R. $ 1,50. (Edit.: Juventud Argen­
tina).

Linklater (Eric).
Juan en China. Traducción de 

León Mirlas. Un volumen de 312 
págs. E. $ 6,00. (Edit.: Espasa-Cal­
pe). 

Llewellyn (Richard).
Cuán verde era mi valle. Traduc­

ción de Pedro Ibarzábal. Un volu­
men de 666 págs. R. $ 6,00. (Edit.: 
Editorial Sudamericana).

Madrid (Francisco).
Las últimas veinticuatro horas de 

Francisco Layret. Un volumen de 
78 págs. R. $ 1,00. (Edit.. Phac).

Mallea (Eduardo).
Fiesta en noviembre. Un volu­

men de 168 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

Mann (Heinrich).
El ángel azul. Traducción de Luis 

López Ballesteros. Un volumen de 
222 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Edicio­
nes Siglo Veinte).

Mann (Thomas).
Las cabezas trocadas. Traducción 

de Francisco Ayala. Un volumen de 
186 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Edito­
rial Sudamericana).

Marlitt (Eugenia).
La Casa Schlling. Traducción de

F. L. Alvarez. Un volumen de 154

págs. R. $ 0,80. (Edit.: Editorial 
Sopena Argentina). *

— La princesita de los brezos. Un 
volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

Marquand (John P.)
Sol de otoño. Malvina. Un volu­

men de 449 págs. R. $ 6,00. (Edit.: 
Editorial Pensamiento).

Martel (Julián).
La Bolsa. Un volumen de 192 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— La Bolsa. Un volumen de 244 

págs. R. $ 3,00. (Edit.: Editorial 
Americana).

Martínez Sierra (Gregorio).
Tú eres la paz. Un volumen de 

197 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Edito­
rial Juventud Argentina).

Maupassant (Guy de).
Bola de sebo. Un volumen de 192 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— El buen mozo. Un volumen de 

320 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— El Horla. Un volumen de 192 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Pedro y Juan. Un volumen de 

192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Pedro y Juan. Traducción de En­

rique Rodríguez. Un volumen de 
159 págs. R. $ 1,50. (Colección Uni­
verso. Edit.: Editorial Sopena Ar­
gentina).

Maurier (Daphné de).
Nunca volveré a ser joven. Tra­

ducción de Santiago. Un volumen 
de 317 págs. Cartoné. $ 3,50. (Edit.: 
Anaconda).

Maurois (André).
Alquimista de almas. Un volu­

men de 176 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Me. Culley (Johnston).
La marca del zorro. Un volumen 

de 247 págs. R. $ 4,00. (Edit.: Li­
brería Hachette S. A.).

Mil y una noches (Las). Un volu­
men de 288 págs. R. $ 0,80. (Edit.: 
Tor).
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Moulia (Enrique).
Aguafuertes entrerrianos. Un vo­

lumen de 170 págs. R. $ 2,00. (Edit.: 
Editorial Heróica).

Munthe (Axel).
Le livre de San Michel. Presen­

tado por Pierre Benoit. Traducción 
de Paul Rodocanachi. Un volumen 
de 445 págs. R. $ 6,50. (Edit.: Ha­
chette S. A.).

Nombela (Julio).
Un hijo natural. Un volumen de 

192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Norris (Kathleen).
Aurora perdida. Traducción de 

Guillermo López Hipkiss. Un volu­
men de 192 págs. E. $ 1,30. (Colec­
ción Violeta. Edit.: Molino).

— El mundo es asi. Un volumen de 
126 págs. R. $ 0,70. (Colección Vio­
leta. Edit.: Molino).

— La casa de los misterios. Traduc­
ción de A. Nadal. Un volumen de 
126 págs. E. $ 1,30. (Colección Vio­
leta. Edit.: Molino).

Novás Calvo (Lino).
La luna nona y otros cuentos. Un 

volumen de 233 págs. R. $ 4,00. 
(Ediciones Nuevo Romance).

O’Flaherty (L iam).
El asesino. Traducción de Aníbal 

Zorrilla. Un volumen de 203 págs. 
Cartoné. $ 3,00. (Edit.: Siglo Vein­
te).

Ostrovsky (Nicolás).
Hijos de la tempestad. Traduc­

ción y prólogo de Lila Guerrero. 
Un volumen de 259 págs. Cartoné. 
$ 2,50. (Edit.: Claridad).

Ovejero (Daniel).
El terruño. Vida jujeña. Un vo­

lumen de 248 págs. R $ 3,80. (Edit.: 
Guillermo Kraft Ltda.).

Palacio Valdés (Armando).
José. Un volumen de 151 págs. 

R. $ 1,50. (Edit. ,  Espasa-Calpe).
— La alegria del capitán Ribot. Un 

volumen de 168 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

— La hermana San Sulpicio. Se­
gunda edición. Un volumen de 328

págs. R. $ 2,25. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

Palma (Ricardo).
Las mejores tradiciones peruanas. 

Prólogo de Enrique de Gandía. Un 
volumen de 288 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: Anaconda).

Papini (Giovanni).
Gog. Un volumen de 192 págs. 

R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
Parsons (R .).

El secreto del asesino. Un volu­
men de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

Pedro (Valentín de).
La vida por la opinión. Un volu­

men de 240 págs. R. $ 3,00. (Edición 
del autor).

Peixoto (Afranio).
Chinita. Traducción de Benjamín 

de Garay. Un volumen de 167 págs. 
R. (Edición reservada para los sus­
criptores del Club del Libro, 
A .L .A .).

— Chinita. Un volumen de 167 págs. 
R. $ 3,00. (Edit.: Inter-Americana).

Peralta (Sixto G.).
Pialando recuerdos. Evocaciones 

camperas. Un volumen de 65 págs. 
R. (Edición del autor, San Isidro).

Pereda (José María).
Peñas arriba. Tomo II. Un volu­

men de 188 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

Pérez de Ayala (Ramón).
Troteras y danzaderas. Un volu­

men de 337 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

Pérez Galdós (Benit o).
Bailón. (Episodios nacionales). 

Un volumen de 191 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— Cádiz. (Episodios nacionales). Un 
volumen de 224 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— Doña Perfecta. Un volumen de 
188 págs. R. $ 2,00. (Edit.: Edito­
rial Losada S. A.).

— El amigo Manso. Un volumen de 
262 págs R. $ 2.00. (Edit.: Edito­
rial Losada S. A.).
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— El 19 de marzo y el 2 de mayo. 
(Episodios nacionales). Un volu­
men de 191 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— El equipaje del Rey José. (Epi­
sodios nacionales). Un volumen de 
192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— El Grande Oriente. (Episodios na­
cionales). Un volumen de 192 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Fortunata y Jacinta. Cuatro vo­
lúmenes con 270, 290, 261 y 286 
págs. R. $ 2,50 c|u. (Edit.: Edito­
rial Losada S. A.).

— Gerona. (Episodios nacionales). 
Un volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— Juan Martín el Empecinado. (Epi­
sodios nacionales). Un volumen de 
192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— La batalla de los Arapiles. (Epi­
sodios nacionales). Un volumen de 
192 págs. R. $ 1.00. (Edit.: Tor).

— La corte de Carlos IV. (Episo­
dios nacionales). Un volumen de 
190 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— La segunda casaca. (Episodios 
nacionales). Un volumen de 192 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Los cien mil hijos de San Luis. 
(Episodios nacionales). Un volu­
men de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— Napoleón en Chamartin. (Episo­
dios nacionales). Un volumen de 
192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— 7 de julio. (Episodios naciona­
les). Un volumen de 192 págs. R. 
$ 1,00. (Edit.: Tor).

— Trafalgar. (Episodios nacionales).
Un volumen de 191 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— Zaragoza. (Episodios nacionales). 
Un volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

Pérez y Pérez (Rafael).
Cuando pasa el amor. Un volu­

men de 188 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Juventud Argentina).

— Mariposa. Un volumen de 211 
págs. R. $ 1,50. (Edit.: Juventud 
Argentina).

Philippe (Charles Louls).
La madre y el niño. Prólogo de 

la Condesa de Noailles. Epílogo de

André Gide. Un volumen de 170 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Imán).

Poe (Edgar) y Stevenson (R. L.).
El gato negro. El extraño caso 

del Dr. Jekyll. Raptado. Un volu­
men de 285 págs. R. $ 1,60. (Colec­
ción Centauro. Edit.: A. Bois). *

Pose (Ricardo E.).
Ruano. Un volumen de 88 págs. 

E. $ 2,00. (Edit.: A. Bois).
Prevost (Abate).

Manón Lescaut. Traducción de 
Roberto Pauli. Un volumen de 156 
págs. R. $ 1,50. (Colección Univer­
so. Edit.: Editorial Sopena Argen­
tina ). *

Prieto (Ramón).
La ciudad del hierro verde. Un 

volumen de 199 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: Americalee).

Provenzano (Sergio D.).
El color de la tierra. Un volumen 

de 184 págs. R. $ 2,50. (Edición 
del autor).

Puchkin (Alejandro).
El disparo. Mozart. El festín du­

rante la peste. Un volumen de 199 
págs., con ilustraciones. Cartoné. 
$ 4,00. (Colección Los Románticos. 
Edit.: Emecé).

Queen (Ellery).
El misterio de la espada. Tra­

ducción de Alfredo De León. Un vo­
lumen de 220 págs. R. $ 1,00. (Bi­
blioteca de Bolsillo. Edit.: Hachet­
te S. A.).

— El misterio del sombrero de copa. 
Traducción de Leonardo Defel. Un 
volumen de 236 págs. R. $ 1,00. 
(Biblioteca de Bolsillo. Edit.: Ha­
chette S. A.).

— La muerte va al circo. Traduc­
ción de Alfredo de León. Un volu­
men de 231 págs. R. $ 1,00. (Biblio­
teca de Bolsillo. Edit.: Hachette S. 
A.).

Queiroz (José María Eça de).
Los Maias. Traducción de Fran­

cisco Lanza. Dos volúmenes con 
147 y 170 págs. R. $ 1,00 c|u. (Edit.: 
Editorial Sopena Argentina).
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Quiroga (Horacio).
Anaconda. Estudio preliminar de 

Lázaro Liacho. Un volumen de 244 
págs. E. $ 3,50. (Edit.: Anaconda).

Ragnval Hammers.
Eira-apúa. Un volumen de 118 

págs. R. (Edición del autor, Tucu­
mán).

Ramírez Juárez (C. Rolando).
Recuerdos de mi tierna. Un vo­

lumen de 100 págs. R. (Edición del 
autor).

Ramón y Cajal (Santiago).
Cuentos de vacaciones. Un volu­

men de 222 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Espasa-Calpe).

Reyles (Carlos).
El embrujo de Sevilla. Un volu­

men de 143 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Editorial Sopena Argentina).

Rezquiú (David).
Cuadrante sur. Un volumen de 

198 págs. R. $ 2,50. (Edición del 
autor).

Rice (E lmer).
La ciudad imperial. Traducción 

de Rafael Castells Méndez. Segun­
da edición. Un volumen de 539 
págs. E. $ 8,00. (Edit.: Editora In­
ter Americana).

Risso Platero (E rna).
Le prochain testament. " Mutatis 

mutandis" Un volumen de 46 págs. 
R. $ 1,50. (Edición de la autora).

Rivera (José Eustasio).
La vorágine. Un volumen de 254 

págs. R. $ 2,50. (Edit.: Editorial 
Losada S. A.).

Rodríguez Fabregat (E .).
El hombre que no quiso ser rey. 

Amador Bueno “El aclamado". Un 
volumen de 274 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: Editorial Losada S. A.).

Rodríguez (Saturnino).
Antología de cuentistas bolivia­

nos contemporáneos. Un volumen 
de 236 págs. R. $ 2,50. (Colección 
América. Edit.: Editorial Sopena 
Argentina).

Rolland (Romain).
Juan Cristóbal. Tomo 1: El alba. 

Un volumen de 171 págs. R. Tomo 
II: La mañana. Un volumen de 176 
págs. R. Tomo III: La adolescen­
cia. Un volumen de 218 págs. R. 
Tomo IV: La rebelión. Un volumen 
de 377 págs. R. Tomo V: La feria 
en la plaza. Un volumen de 268 
págs. R. Tomo VI: Antonieta. Un 
volumen de 157 págs. R. Tomo VII: 
Los vecinos. Un volumen de 235 
págs. R. Tomo VIII: Las amigas. 
Un volumen de 226 págs. R. Tomo 
IX: La zarza en llamas. Un volu­
men de 254 págs. R. Tomo X: El 
nuevo día. Traducción de Miguel 
de Toro y Gómez. Un volumen de 
238 págs. R. $ 2,50 cada tomo. 
(Edit.: Hachette S. A.).

Romero de Merlo (Concepción).
Un marido por sorpresa. Un vo­

lumen de 134 págs. R. $ 0,70. (Co­
lección Violeta. Edit.: Molino).

Rosmer (Jean).
La ahijada del emperador. Un 

volumen de 157 págs. R. $ 1,50. (Co­
lección Primavera. Edit.: Camino).

Ruíz Daudet (Carlos).
Provincia. Un volumen de 264 

págs. R. (Edit.: Feria).

Sáenz (Justo P.) h.
Baguales. Cuentos camperos. Ter­

cera edición. Un volumen de 206 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Anaconda).

Sagues (Isidoro).
El Banco Inglés. Relatos de mar. 

Un volumen de 182 págs. R. $ 3.00. 
(Edit.: Editorial Losada S. A .).

Saint-Ogan (Claude).
Misteriosa sustitución.  Un volu­

men de 158 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Camino).

Salgan (Emilio).
Doña Dolores del Castillo. Un 

volumen de 96 págs. R. $ 0,40. 
(Edit.: Tor). *

— El león de Damasco. Un volu­
men de 96 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor). *

— La capitana del Yucatán. Un vo­
lumen de 96 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor). *
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— La venganza de Haradja. Un vo­
lumen de 94 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor). *

— Morgan. Un volumen de 96 págs. 
R. $ 0 40. (Edit.: Tor). *

— Yolanda. Un volumen de 96 págs.
R. $ 0,40. (Edit.: Tor). *

Sand (Jorge).
Ella y él. Traducción de M. A. E. 

Un volumen de 275 págs. Cartoné. 
$ 1,60. (Colección Centauro. Edit.: 
A. Bois).

Sayers (Dorothy L.).
El enigma del veneno. Traduc­

ción de Alfredo de León. Un volu­
men de 200 págs. R. $ 1,00. (Bi­
blioteca de Bolsillo. Edit.: Hachette
S. A.).

Scott (Walter).
El anticuario. Un volumen de 221 

págs. R. $ 0,80. (Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

Schulberg (Budd).
¿Por qué corre Samuelillo? Tra­

ducción de Natal Rufino. Un volu­
men de 381 págs. Cartoné. $ 4,00. 
(Edit.: Pensamiento).

Serrano Plaja (Arturo).
Del cielo y del escombro. Un vo­

lumen de 245 págs. R. $ 4,00. (Edi­
ción Nuevo Romance. Edit.: Edito­
rial Losada S. A.).

Sienkiewicz (Enrique).
Quo vadis? Un volumen de 352 

págs. R. $ 1,00. E. $ 1,50. (Edit.: 
Tor).

Silveira de Queiroz (Dinah).
Cuando la sierra florece. Tra­

ducción de Pedro Juan Vignale. 
Un volumen de 178 págs. R. $ 3 00. 
(Edit.: Club del Libro A .L .A .).

Sillannaa (F. E.).
Santa miseria. Traducción de 

Manuel G. Santana. Un volumen de 
222 págs. R. $ 3.00. (Edit.: Edicio­
nes Siglo Veinte).

— Silya Traducción de Luis Echá­
varri. Un volumen de 243 págs. Car­
toné. $ 3,50. (Edit.: Editorial Lo­
sada S. A.).

Sinclair (Upton).
Nuestra señora. Traducción de 

Manuel Senda. Un volumen de 217 
págs. Cartoné. $ 3,50. (Edit.: Scha­
pire).

Smedley (Agnes).
La hija de la tierra. Traducción 

de Rafael Busutil. Un volumen de 
325 págs. Cartoné. $ 3,50. (Edit.: 
Santiago Rueda).

Sollabec ( M. A. G.).
A la luz de la verdad. Un volu­

men de 314 págs. R. $ 2,50. (Edi­
ción del autor).

Somerset Maugham (W .).
Arriba en la villa. La carta. Un 

volumen de 151 + 60 págs. R.
$ 3,00. (Edit.: Anaconda).

— El llamado de Israel. Un volu­
men de 189 págs. Cartoné. $ 3,00. 
(Edit.: Ediciones La Barca).

— Lo mismo de siempre. Traduc­
ción de Guido Parpagnoli. Un volu­
men de 158 págs. R. $ 1,00. (Biblio­
teca de Bolsillo. Edit.: Hachette 
S. A.).

Speroni (Miguel Angel).
El encuentro. Un volumen de 253 

págs. Cartoné. $ 2,50. (Edit.: Bi­
blioteca Nueva).

Steinbeck (John).
Camaradas errantes. Traducción 

de Eloy Lorenzo Rébora. Un volu­
men de 224 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Claridad).

— La luna se ha puesto. Traducción 
de Pedro Lecuona. Un volumen de 
194 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Edito­
rial Sudamericana).

Stendhal.
La Cartuja de Parma. Traduc­

ción de Germán Telmo. Un volu­
men de 450 págs. E. $ 5,00. (Edit.: 
Jackson).

— Rojo y negro. Un volumen de 283 
págs. R. $ 0 80. (Edit.: Editorial 
Sopena Argentina). *

Stevenson (Roberto Luis).
El hombre y la bestia. Un volu­

men de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).
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Stuart (Donald).
El bandido implacable. Un volu­

men de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

— El caso del Atlantic City. Un vo­
lumen de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

— El crimen de Munsden. Un folle­
to de 64 págs. $ 0,20. (Edit.: Tor).

— El hombre de la capa negra. Un 
volumen de 96 págs. R. $ 0,20. 
(Edit.: Tor).

— Sombras en el sótano. Un volu­
men de 96 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

— Una quincena de terror. Un vo­
lumen de 65 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

Sur (Claudio del).
Caminos polvorientos. Ilustracio­

nes de Juan Alonso. Un volumen 
de 96 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Car­
los Hourteillan).

Tasca (Susana l ) .
Desdichados. Un volumen de 76 

págs. R. (Edit.: Celta).

Tenreiro (Ramón María).
La esclava del Señor. Un volumen 

de 235 págs. R. $ 4,00. (Colección 
Hórreo. Edit.: Emecé).

Theurlet (André).
Encanto peligroso. Traducción 

de Armando A. Pedrosa. Un volu­
men de 192 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Juventud Argentina).

Tosta García (F .).
Don Secundino en París. Un vo­

lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Traben (John).
Amor y ametralladoras. Un vo­

lumen de 64 págs. R. $ 0,30. (Edit.: 
Tor).

— Asesino de nacimiento. Un volu­
men de 66 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor). 

— Dos patillas y un paraguas. Un 
volumen de 64 págs. R. $ 0,30. 
(Edit.: Tor).

— El demoníaco Mister Reeder. Un 
volumen de 64 págs. R. $ 0,30. 
(Edit.: Tor).

— El descanso de Reeder. Un volu­
men de 64 págs. R. $ 0,30. (Edit.: 
Tor ).

— El hombre de la cara vendada. 
Un volumen de 66 págs. R. $ 0,40. 
(Edit.: Tor).

— El inspector Gordon la paga. Un
volumen de 64 págs. R. $ 0,30.
(Edit.: Tor).

— El mayordomo enigma. Un vo­
lumen de 65 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

— El paraguas de Mister Reeder. Un
volumen de 64 págs. R. $ 0,30.
Edit.: Tor).

— El rajah ladrón. Un volumen de 
66 págs. R. $ 0,30. (Edit.: Tor).

— El robo de la embajada. Un volu­
men de 64 págs. R. $ 0,30. (Edit.: 
Tor).

— El secuestro del viejo lord. Un vo­
lumen de 64 págs. R. $ 0,30. (Edit.: 
Tor).

— El sello de los Dunmore. Un volu­
men de 65 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

— La doble personalidad de Reeder. 
Un volumen de 64 págs. R. $ 0,30. 
(Edit.: Tor).

— La herencia del bandido. Un vo­
lumen de 65 págs. R. $ 0,30. (Edit.:
Tor).

— La hija del pistolero. Un volumen­
de 64 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— La jaula eléctrica. Un volumen de 
65 págs. R. $ 0,30. (Edit.: Tor).

— La resurrección del criminal. Un 
volumen de 64 págs. R. $ 0,30. 
(Edit.: Tor).

— La venganza del coronel. Un volu­
men de 64 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

— Locura de sangre. Un volumen de 
65 págs. R. $ 0,20. (Edit. :  Tor).

— Mister Reeder en el Africa. Un vo­
lumen de 64 págs. R. $ 0,30. (Edit.: 
Tor).

— Muertos que resucitan. Un volu­
men de 65 págs. R. $ 0,20. (Edit.: 
Tor).

— Sangre en la niebla. Un volumen 
de 66 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

Trigo (Felipe).
Las posadas del amor. Un volu­

men de 126 págs. R. (Edit.: Obras 
completas de Felipe Trigo).
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Trípoli (Vicente C.).
Los litorales. Un volumen de 177 

págs. R. $ 3,50. (Edición del autor).

Tschudy (Blanca N.).
Por un cariño. Un volumen de 109 

págs. R. (Edit.: Ruíz, Rosario). *

Twain ( Mark).
Cuentos humorísticos. Un volumen 

de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Uballes (Roberto).
Boleando chimangos. Un volumen 

de 305 págs. $ 3,00. (Edit.: El Ate­
neo).

Unamuno (Miguel de).
San Manuel Bueno, mártir y tres 

historias más. Un volumen de 168 
págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

Valera (Juan).
Pepita Jiménez. Un volumen de 

219 págs. Cartoné. $ 2,50. (Edit.: 
Editorial Sopena Argentina).

Valle Inclán (Ramón del).
Corte de amor. Un volumen de 

152 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

— Flor de santidad y Coloquios ro­
mánticos. Un volumen de 170 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

Vamba.
Las aventuras de Juan Tormenta. 

(Diario de un niño de 9 años). Pró­
logo de C. Di Bruno. Un volumen 
de 301 págs. Cartoné. $ 3,00. (Edit.: 
Ediciones Suma).

Vanni (Ella).
La noche no termina. Un volumen 

de 284 págs. R. $ 4,00. (Edit.: Co­
lumna).

Van Trossero (Luis).
Hombres y esperas. Un volumen. 

R. (Edición del autor).

Vigny (Alfredo de).
Servidumbre y grandeza militar. 

Traducción de José Frexas. Un vo­
lumen de 158 págs. R. $ 1,50. (Co­
lección Universo. Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

— Servidumbre y grandeza militar. 
Traducción de Nicolás González 
Ruíz. Un volumen de 170 págs. R.
$ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

V illagra (Eduardo J.).
Palo a pique. Un volumen de 192 

págs. R. $ 3,00. (Edición del autor).
Wassermann (Jacobo).

El caso Maurizius. Traducción de 
Carlos Liacho. Un volumen de 509 
págs. Cartoné. $ 6,00. (Edit.: San­
tiago Rueda).

Wast (Hugo).
Fuente sellada. Un volumen de 

259 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Edito­
res de Hugo Wast).

— 666. Un volumen de 350 págs. R. 
$ 3,00. (Edit.: Editores de Hugo 
Wast).

— Una estrella en la ventana. Un 
volumen de 246 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Editores de Hugo Wast).

Wells (H. G. )
El país de los ciegos. Traducción 

de Alfonso Hernández Catá. Un vo­
lumen de 182 págs. R. $ 1,00. (Bi­
blioteca de Bolsillo. Edit.: Hachet­
te S. A.).

Werfel (Franz).
Estafa del cielo. Traducción de 

D. J. Vogelmann. Un volumen de 
488 págs. R. $ 5,00. (Edit.: Edito­
rial Sudamericana).

\

W ilde (Oscar).
El principe feliz y otros cuentos. 

La casa de las granadas. Traduc­
ción de Ricardo Baeza. Un volu­
men de 197 págs. R. $ 1,00. (Biblio­
teca de Bolsillo. Edit.: Hachette 
S. A.).

— El ruiseñor y la rosa. Un volu­
men de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Yutang (L in ).
Una hoja en la tormenta. Tra­

d ucción de Atanasio Sánchez. Un 
volumen de 165 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: Editorial Sudamericana).

— Un momento en Pekín. Traduc­
ción de Natal A. Rufino. Un volu­
men de 800 págs. E. $ 10,00. (Edit.: 
Editorial Pensamiento).
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Zola (Em ilio).
Germinal. Traducción de Roberto 

Pauli. Un volumen de 255 págs. R. 
$ 0,80. (Edit.: Editorial Sopena
Argentina).

— Germinal. Traducción de Héctor 
Salcedo. Un volumen de 518 págs. 
E. $ 5,00. (Edit.: Jackson).

— La taberna. Traducción de Julio 
del Prado. Un volumen de 228 págs. 
R. $ 0,80. (Edit.: Editorial Sope­
na Argentina). *

— Lourdes. Traducción de A. Jover 
Peralta. Dos volúmenes con 142 y 
149 págs. R. $ 1,00 c|u. (Edit.: Edi­
torial Sopena Argentina).

— Miserias humanas. Traducción 
de Irene Polo. Un volumen de 200 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

— Trabajo. Traducción de Francis­
co Ugarte. Dos volúmenes con 165 
y 160 págs. R. $ 0.80 c|u. (Edit.: 
Editorial Sopena Argentina).

— Verdad. Traducción de M. E. Bia­
gosch. Dos volúmenes de 170 págs. 
c|u. R. $ 0,80 c|u. (Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

Zweig (Stefan).
Amok. Un volumen de 192 págs. 

R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— El candelabro enterrado. Un vo­

lumen de 208 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— El genio de una noche y otras 
narraciones. Un volumen de 232 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Anaconda). *

— La confusión de los sentimientos. 
Traducción de E. F. Labrousse. Un 
volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor). *

POESIA

Adúriz (Marcelino J.).
Paso de soledad. Un volumen de 

81 págs. R. $ 3,00. (Edit.; C.E.P.A.).

Aguiar de Billicich (María).
El libro de la espuma y de la 

sal. Un volumen de 110 págs. R. 
(Edición de la autora, Rosario).

Alberti (Rafael).
Antología poética. Un volumen 

de 269 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Edi­
torial Losada S. A.).

— ¡Eh, los toros! Un volumen de 
36 págs. con siete grabados en ma­
dera, por Luis Seoane. R. $ 10,00. 
(Edición limitada. Edit.: Emecé).

— El poeta en la España de 1931. 
Seguido del romancero de Fermín 
Galán y los sublevados de Jaca. Un 
volumen de 74 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Phac).

Alighieri (Dante).
La divina comedia. Un volumen 

de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Almafuerte [Pedro B. Palacios].
Evangélicas. Un volumen de 192 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Milongas clásicas. Un volumen de 

192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Poesías. Un volumen de 192 págs. 

R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Poesías completas. Un volumen 

de 265 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Bi­
blioteca Nueva).

Alvarez (Rodolfo).
Chuspa de emociones. Un volu­

men de 132 págs. R. (Edición del 
autor, Jujuy).

Antología de Sonetos Argentinos.
Un volumen de 312 págs. R. $ 3,00. 
(Edit. :  Vértice).

Antología Sintética de Poetas Ar­
gentinos Contemporáneos. (1912- 
1942). Selección de Santos Agui­
lera y Luciano Rottin. Un volu­
men de 236 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Virtus).

Arrieta (Rafael Alberto).
Antología. Un volumen de 154 

págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa-Cal­
pe).

— Antología. Segunda edición. Un 
volumen de 154 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Baquerizas (José).
Burocracia. Poemas para los em­

pleados. Un volumen de 144 págs. 
Cartoné. $ 2,00. (Edit.: Araujo
Hnos.).
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Bardesio (Orfila).
La muerte de la luna. Un cua­

derno de 16 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Fontefrida).

Bartoletti (Juan M.).
Vuelo inicial. Un volumen de 80 

págs. R. (Edición del autor).

Baudelaire (Carlos).
Pequeños poemas en prosa. Un 

volumen de 154 págs. R. $ 1,50. 
(Colección Universo. Edit.: Edito­
rial Sopena Argentina). *

Bécquer (Gustavo Adolfo).
Obras completas. Ordenación, 

ideario e índice general analítico 
de temas por Joaquín Gil. Ilustra­
ciones de V. Bécquer. Un volumen 
de 860 págs. E. $ 8,00. (Edit.: Joa­
quín Gil ) .

— Rimas. Un volumen de 130 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Juventud Argen­
tina).

— Rimas y leyendas. Un volumen 
de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Sus mejores páginas. Introduc­
ción de José D. Forgione. Un vo­
lumen de 225 págs. Cai toné. $ 2,25. 
(Edit.: Angel Estrada y Cía.).

Berdiales (Germán).
Coplas argentinas. Ilustraciones 

de Oscar Soldati. Un volumen de 
67 págs. R. $ 2,00. (Edit.: Santia­
go Rueda).

Bernárdez (Francisco Luis).
La ciudad sin Laura. Segunda 

edición. Ilustraciones de Héctor 
Basaldúa. Un volumen de 54 págs. 
R. $ 2,00. (Edit.: C .E .P .A .). *

— Poemas elementales. Un volumen 
de 106 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Edi­
torial Losada S. A.).

Bertacchini (Carlos).
Tu mundo y el mío. Un volumen 

de 47 págs. R. $ 1,50. (Edición del 
autor).

Bianchi (Juan José).
Campo sureño. Un volumen de 

112 págs. R. $ 1,50. (Edición del 
autor).

Blomberg (Héctor Pedro).
A la deriva y Cantos navales ar­

gentinos. Un volumen de 154 págs. 
R. $ 2,50. (Colección Ayer y Hoy. 
Edit.: Editorial Sopena Argentina).

Boló Bolaño (Angélica I.).
Mis poesías. Un volumen de 98 

págs. R. $ 1,00. (Edición de la au­
tora). *

Booz (Mateo).
Aquella noche de Corpus. Graba­

dos de César Fernández Navarro. 
Un volumen de 190 págs. R. $ 2,50. 
(Edición del autor, Santa Fe).

Bourband T . (Ernesto).
Romances y cantares. Un volumen 

de 80 págs. R. $ 2,20. (Edición del 
autor).

Bóveda (Xavier).
Cantos de la aurora y de la no­

che. (Integración del hombre). Un 
volumen de 252 págs. R. $ 3,50. (Co­
lección Alba de Oro. Edit.: Calixto 
Perlado).

Bravo (Domingo A.).
Antitéticas. Europa - América. 

Un volumen de 26 págs. R. (Edi­
ción del autor, Santiago del Este­
ro).

Bretón (André).
Fata morgana. Ilustraciones de 

Wilfredo Lam. Un cuaderno de 30 
págs. $ 1,50. (Edit.: Sur).

Burnat Provins (Margarita).
Para tí este libro. Traducción 

de José E. Guráieb. Prefacio de 
Henri Bataille. Un volumen de 86 
págs. R. $ 2,50. (Edit.: Imprenta 
Sirio - Libanesa, Córdoba).

Byron (Lord).
El corsario de Lara. Traducción 

de Miguel A. Orts Ramos. Un vo­
lumen de 126 págs. R. $ 1,50. (Co­
lección Universo. Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

Campoamor (Ramón de).
Doloras, cantares, pequeños poe­

mas. Un volumen de 174 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe). *
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Canal Feijóo (Bernardo).
La rama ciega. Un cuaderno de 

46 págs. Cartoné. $ 2.00. (Edit.: Cía. 
Impresora Argentina).

Carias (Alejandro).
Poesías, cuentos, páginas litera­

rias. Un volumen de 192 págs. R. 
$ 0,40. (Edit.: Tor).

Casagrande (Adolfo).
Las vidrieras del Angelus. Un 

volumen. R. (Edición del autor).

Castellanos (Joaquín).
El temulento. (Ex "El Borra­

cho" ). Un cuaderno de 32 págs. 
$ 0,50. (Edit.: Las Américas).

Castilla (Manuel J.).
Ag u a  de lluvia. Un volumen. 

(Edición del autor, Salta).

Castro (Rosalía de).
Obra poética. Segunda edición. 

E studio y selección de Augusto 
Cortina. Un volumen de 179 págs. 
R. $ 2,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

Codax ( Martín) , Zorro (Joan) y Go­
mes Charinho (Pav).

Tres poetas medioevales portu­
gueses. Edición numerada. Un vo­
lumen de 42 págs. R. $ 3.50. (Edit.: 
Ediciones “El Uriponte” ).

Conte Grand (Juan).
Tierra y cielo Un volumen de 

74 págs. R. (Edición del autor).

Córdoba (Alberto).
Poema semibárbaro de la cosecha 

y la zafra. Un cuaderno de 12 págs. 
(Edición del autor, Tucumán).

Corra (B.).
Entre tinieblas. Un volumen de 

136 págs. R. (Edición del autor).

Corral (Manuel María).
La soledad y el retorno. Un vo­

lumen de 109 págs. R. $ 2,00. (Edi­
ción del autor).

Cien Mejores Poesías de la Lírica 
Castellana (Las). Siglos XV a 
XIX. Un volumen de 303 págs. R. 
$ 1,00. (Edit.: Araujo Hnos).

Chain N. (Salvador).
Armonías de mi cielo. Un volu­

men de 92 págs. R. (Edición del 
autor, Córdoba). *

Chaminaud (Ricardo).
Cantares. Un volumen. R. (Edi­

ción del autor, Rosario).
Chamizo (Luis).

El Miajón de los Castúos. Un vo­
lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Darío (Rubén).
Baladas y canciones. Un volumen 

de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Cantos de vida y esperanza. Un 

volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— Poema del otoño. Un volumen de 
156 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

— Prosas profanas. Un volumen de 
192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Díaz (Alberto J.).
Reflejos del alma. Un volumen. 

R. (Edición del autor).
Diego (Gerardo).

Primera antología de sus versos. 
Segunda edición. Un volumen dé 
192 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe). *

Dos Santos Lara (José Angel).
Cristal. Un volumen. R. (Edición 

del autor).
Eloy Blanco (Andrés).

Poda. Un volumen. R. (Edición 
del autor).

Escaris Méndez (Eduardo).
Ya que en la España me encuen­

tro. Poema gaucho. Un volumen 
de 126 págs. R. $ 1,50. (Edición del 
autor).

Espronceda (José de).
El diablo mundo. Un volumen de 

240 págs. R. $ 3,50. (Biblioteca Ro­
mántica. Edit.: Emecé).

Ezeyza Monasterio (Raúl T. de).
Cielo en las manos. Seis dibujos 

de María Marta Sojo Campos. Un 
volumen de 57 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.: C .A .Y .D .E .).
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Faure Varela (Emma).
Romances de Nochebuena. Un vo­

lumen de 88 págs. R. (Edición de 
la autora).

Federick (Vicente Julio).
Mensaje sonoro. Un volumen. R. 

(Edición del autor).

Fernández Moreno (B).
El viaje. Ilustración y viñetas de 

Raúl Lozza. Un cuaderno de 13 
págs. $ 1,00. (Edit.: Adiáfora).

Fernández Moreno (El Viejo).
Sonetos cristianos. Un cuaderno 

de 12 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Cua­
dernos de Fontefrida).

Fernández Raja (Floreal).
La muerte del ángel. Un volumen 

de 94 págs. R. (Edit.: L. J. Rosso).

Fernández Unsain (J. M.).
Este es el campo. Dibujos de J. 

Planas Casas. 20 págs. de texto. R. 
$ 3,00. (Edición del autor, Entre 
Ríos).

Ferraría Acosta (Eloísa).
Cantos de guerra. Un volumen 

de 94 págs. R. (Edit.: A.I.A.P.E.).

Ferreras (Aurelio).
La canción del surtidor. Un vo­

lumen. R. (Edición del autor).

Ford (Julio César).
La madre que se fué. Un volu­

men de 31 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Celta).

Freitas (Otto Alfredo).
A flor de sangre. Un volumen. 

R. (Edición del autor).
Galtier (Lysandro Z. D.).

Poemas. Mot de passe. Dénoue­
ment. Un volumen de 48 págs. R. 
(Edición del autor).

Gandía (Teodoro).
Canciones del regreso. Un volu­

men de 116 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Leyca).

Gandulia (José Augusto).
Eclosión. Un volumen de 106 

págs. R. $ 2,00. (Edit.: Peluffo).

García Mansilla (Daniel).
Les portes saintes. Un volumen 

de 347 págs. (Edit.: Imprenta Po­
líglota del Vaticano).

García Núñez (Luis).
Cielo perdido. Un volumen de 94 

págs. R. (Edición del autor).

Gar ibaldi (Blanca de).
Rezos del vivir profundo. Un vo­

lumen de 66 págs. R. (Edición de 
la autora).

Gaudio Leone (Ricardo).
Mirando las estrellas una noche 

de luna. Un volumen de 108 págs. 
R. (Edit.: El Zonda, La Rioja).

Gaztañaga (Berta).
Versos. Un volumen de 166 págs. 

R. (Edit.: Inter Nos).

Girondo (Oliverio).
Persuasión de los días. Un volu­

men de 187 págs. R. $ 3,50. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

Goethe (J. W .).
Fausto. Traducción de Teodoro 

Llorente. Un volumen de 196 págs. 
R. $ 0,80. (Edit.: Editorial Sopena 
Argentina).

Gómez Bas (Joaquín).
Anclado témpano. Un cuaderno 

de 16 págs. R. $ 1.00. (Edit.: Cua­
dernos de Fontefrida).

González Carbalho.
Orilla nocturna. Prólogo de Ra­

fael Alberti. Un cuaderno de 30 
págs. (Edit.: Hipocampo) *

Gordillo Rojas (Elias).
Pelos criollos. Un volumen de 

147 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Hue­
mul).

Gordiola Niella (Carlos).
Madre Taragüy. Un volumen de 

110 págs. R. (Edit.: Calixto Per­
lado).

Gori (Gastón).
Mientras llega la aurora. Un vo­

lumen de 98 págs. R. $ 1,50. (Edi­
ción del autor).
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Gorosito Heredia (Luis).
Soledades. Un volumen de 8 págs. 

(Edición del autor).

Granata (M aría).
Umbral de tierra. Un volumen 

de 111 págs. R. (Edit.: Ediciones 
Conducta del Teatro del Pueblo).

Guerin (Maurice de).
El centauro. Juicio crítico de 

Rilke. Un volumen de 32 págs. R. 
$ 2,50. (Edit.: Cuaderno de Poe­
sía).

Hernández (José).
Martin Fierro. Un volumen de 

279 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Proa).
— Martín Fierro. Ilustraciones de 

María A. Ciordia. Un volumen de 
230 págs. R. $ 12,00. (Edit.: Ciordia 
y Rodríguez).

— La vuelta de Martin Fierro. Fac­
símil de la primera edición con un 
estudio de Raúl Quintana. Un vo­
lumen de 39 + 59 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.: Biblioteca Nacional). *

Herrera (Diego Carlos).
En voz baja. Glosas y poemas. 

Un volumen de 184 págs. R. $ 1,00. 
(Biblioteca Literaria Maribel. Edit.: 
Editorial Sopena Argentina).

Herrera y Reissig (Jul o).
Poesías completas. Estudio pre­

liminar de Guillermo de Torre. Un 
volumen de 303 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Editorial Losada S. A.).

Homero.
La Iliada. Un volumen de 192 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Horrach (Bernardo).
Sueños en el alba. 18 págs. R. 

(Edit.: Aspiración).

Ibarbourou (Juana de).
Poemas. Un volumen de 152 págs.

R. $ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).
Jiménez (Juan Ramón).

Sonetos espirituales. 1914 - 1915. 
Un volumen de 140 págs. R. $ 5.00. 
Edición numerada de 1.000 ejem­
plares. (Edit.: Editorial Losada
S. A.).

Kayyám (Omar).
Rubáiyát. Traducción de Joaquín 

V. González. Un volumen de 157 
págs. R. $ 0,80. (Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

Korn (Alejandro).
Poema. En alemán y castellano. 

Un volumen de 120 págs. R. $ 2,00. 
(Edición del Instituto de Estudios 
Germánicos de la Facultad de Fi­
losofía y Letras).

Lafleur (Héctor René).
Los marineros. Un cuaderno de 

20 págs. $ 1,00. (Edit.: Adiáfora).

La Fontaine (Juan de).
Fábulas... Un volumen de 215 

págs. E. $ 1,50. (Edit.: Molino). *
— Fables choisies. Un volumen de 

112 págs. R. $ 0,90. (Colección Clas­
siques Ilustres Vaubourdolle. Edit.: 
Hachette S. A.).

Larreta (Enrique).
La calle de la vida y de la muer­

te. Segunda edición. Un volumen 
de 233 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Espa­
sa-Calpe).

— La calle de la vida y de la muer­
te. Un volumen de 232 págs. con 
un grabado de Alejandro Sirio. 
Cartoné. $ 5,00. (Edit.: Espasa-
Calpe). *

Lellis (Mario Jorge).
Cantos de la tecla negra. Un vo­

lumen de 72 págs. R. $ 2,00. (Edi­
ción del autor).

León (Fray Luis de).
El cantar de los cantares. Un vo­

lumen de 158 págs. R. $ 1,50. (Co­
lección Universo. Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

Lira Romántica Sudamericana. Se­
lección de Luis M. Baudizzone. Un 
volumen de 108 págs. E. $ 2,50. 
(Colección Buen Aire. Edit.: Eme­
cé).

Lizarralde (Fernando).
Ceniza de sueños. Un volumen 

de 107 págs. R. $ 2,00. (Edición 
del autor).
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Lopardo (Beatriz).
Estrella y cieno. Un volumen de 

94 págs. R. (Edit.: Alas).

Louys (Pierre).
Las canciones de Bilitis. Un vo­

lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Lugones (Leopoldo).
Antología poética. Tercera edi­

ción. Selección y prólogo de Carlos 
Obligado. Un volumen de 337 págs. 
R. $ 2,25. (Edit.: Espasa-Calpe).

Madariaga (Salvador de).
Rosa de cieno y ceniza. Un vo­

lumen de 230 págs. R. $ 5,00. (Edit.: 
Editorial Sudamericana).

Magnin (Carlos).
Poemas. Un volumen. R. (Edi­

ción del autor).

Manning (Hugo).
Buenos Aires. Un volumen de 21 

págs. R. $ 1,00. (Edit.: Agonía).
— Stórm over Eskwadilly. Un volu­

men de 52 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Agonía).

Manning (Hugo) y Shang (William).
Dead season’s heritage. Un volu­

men de 95 págs. R. $ 3,00. (Edición 
de los autores).

Marañón Etchevehere (Pedro).
El poema de la cruz. Un cuader­

no de 24 págs. R. (Edición del au­
tor).

Margulián (Julio).
El libro de Aristeo. Un volumen 

de 76 págs. R. (Edición del autor).

Maroni (Enrique P.).
Al caer la tarde. Un volumen de 

129 págs. R. $ 2,00. (Edición del 
autor).

Martínez Howard (Alfredo).
Cuaderno de estudiante. Un cua­

derno de 16 págs. (Edit.: Imagen).

Martínez Paiva (Claudio).
Lluvia en los cardos. Un volu­

men de 204 págs. R. $ 3,00. (Edi­
ción del autor).

Mata (Andrés).
Arias sentimentales y otros poe­

mas. Prólogo de Ventura García 
Calderón. Un volumen de 175 págs. 
R. $ 2,50. (Edit.: Cecilio Acosta).

Máximos y Menores Poetas Venezo­
lanos. Tomos I y II. - Selección y 
notas de J. A. Cova. Prólogo de 
J. Natalicio González. Dos volú­
menes con 455 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: Editorial Cecilio Acosta).

Medina (Sergio).
Cigarras del trópico. Prólogo de 

Andrés Eloy Blanco. Un volumen 
de 240 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Ce­
cilio Acosta).

Menéndez y Pelayo (Marcelino).
Las cien mejores poesías de la 

lengua castellana. Un volumen de 
336 págs. R. $ 2,00. (Colección Bo­
real. Edit.: Glem).

— Las cien mejores poesías de la 
lengua castellana. Un volumen de 
191 págs. R. $ 0,80. (Edit.: Edito­
rial Sopena Argentina).

Moirano (María Josefina).
Fiesta. Un volumen.de 140 págs. 

R. $ 2,50. (Edit.: Alberto Moly ).
Molina Téllez (Félix).

Tiempo de la luna redonda. Un 
volumen. R. (Edición del autor).

Molinari Lopardi (Antonio).
Aguas claras. Un volumen de 86 

págs. R. $ 2,00. (Edit.: Calixto Per­
lado).

Monasterio (Esther).
Páginas intimas. Prólogo de Al­

fonso Durán. Un volumen de 132 
págs. R. $ 2,50. (Edición de la au­
tora).

Nacarato (Vicente).
Sol indio. Un volumen de 112 

págs. R. $ 2,00. (Edit.: Ediciones 
Oeste, Mendoza).

Nalé Roxlo (Conrado).
El grillo. Claro desvelo. Un vo­

lumen de 138 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

Navas (Eugenio).
La  voz de los niños. Exornado 

por Amadeo Dell’Aqua. Un volu­
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men de 94 págs. Cartoné. $ 1,50. 
(Edit.: Teatro del Pueblo).

Núñez (Calixto).
El alma reflejada. Un volumen 

de 109 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Edi­
torial Argentina Arístides Quillet 
S. A.).

Obligado (Carlos).
Lírica de Shelley. Un volumen 

de 140 págs. R. $ 3,50. (Edit.: Es­
pasa-Calpe).

— Los poemas de Edgar Poe. Tra­
ducción, prólogo y notas. Un volu­
men de 172 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Espasa-Calpe).

Obligado (Rafael).
Poesías. Prólogo de Arturo Cap­

devila. Un volumen de 236 págs. 
Cartoné. $ 2,25. (Edit.: Angel Es­
trada y Cía.).

Ocampo (Alberto G.).
La canción de los valles. Un vo­

lumen de 128 págs. R. (Edit.: Kun­
ter, Chilecito). *

Oliva (Clemente Armando).
Imágenes del sendero. Un volu­

men de 52 págs. R. (Edición del 
autor). *

Olivari (Marcelo).
Amarras. Aguafuerte de Quinque­

la Martín. Un volumen de 96 págs. 
R. $ 3,00. (Edit.: Saeta).

Orbe (Luis).
Tiempo. Un volumen de 41 págs. 

R. $ 2,00. (Edición del autor).

Oribe (Em ilio).
Canto de las pequeñas piedras de 

los ríos. Un cuaderno de 8 págs. R. 
$ 1.20. (Edit.: Ediciones Nous).

— Poesía eterna. Un cuaderno de 
7 págs. $ 0,50. (Edit.: Ediciones 
Nous).

Ortega (Serafín).
Salmos. Un volumen de 40 págs. 

R. (Edición del autor, Mendoza).

Ortiz Behety (Luis).
Substancia de amor. Un volumen 

de 32 págs. R. (Edición del autor).

Pacheco (Julio).
Mundo de imágenes. Un volumen 

de 110 págs. R. $ 1,50. (Edición del 
autor).

Pagés Sellares (Pedro).
Cuerdas de plata. Un volumen 

de 148 págs. R. (Edición del au­
tor) .

Paladini (Armando).
Cantares de sol y luna. Prólogo 

de Guillermo Valencia. Un volumen 
de 108 págs. R. $ 1,75. (Edición del 
autor).

Pascual (Eduardo).
Inquietudes. Un volumen de 84 

págs. R. (Edición del autor, La­
nús).

Passaponti (T .).
La larga espera. Un volumen de 

96 págs. R. (Edición del autor).
Pelayo (Félix M.).

Tiempo de adviento. Un volumen 
de 60 págs. R. $ 4,00. (Edit.: Inti).

Péndola (María Elisa R. V. de).
Ucles y cardones. Un volumen 

de 96 págs. R. $ 2,00. (Edición de 
la autora).

Pérez de Ayala (Ramón).
Poesías completas. Un volumen 

de 238 págs. R. $ 2,25. (Edit.: Es­
pasa-Calpe).

— Poesías completas. Segunda edi­
ción. Un volumen de 238 págs. R. 
$ 3,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

Perse (St. John).
Exil. Un volumen sin numera­

ción de págs. R. $ 6,00. (Edit.: Edi­
tions des Lettres Françaises).

Picardo Romagnoli ( l.).
Bronce y azul. Un volumen de 

218 págs. R. (Edición del autor, 
Mendoza).

Pittaluga Sarlo (Marcelo).
Acuarelas del Cabildo. Un volu­

men de 76 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Jacobo Peuser Ltda.).

Podestá (Carlos María).
Ramo de fanal. (1938- 1941). Un 

volumen de 90 págs. R. $ 3,00. (Edi­
ción del autor).
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Poesía de la Edad Media y Poesía
de Tipo tradicional. Antología com­
pilada por Dámaso Alonso. Un vo­
lumen de 576 págs. con 12 graba­
dos. E. $ 20, 00. (Edit.: Editorial 
Losada S. A.).

Pozo (Andrés del).
Arco de horizonte. Un volumen 

de 79 págs. R. (Edición del autor).

Prilutzky Farny de Zinny (Julia).
Sonetos. Un volumen de 126 págs. 

R. $ 3,00. (Edit.: Vértice).
Pueyrredón Saavedra (Victoria).

Coplas para ti. Un cuaderno de 
18 págs. R. $ 1,50. (Edición de la 
autora).

Rapallini de Arroche (Teresa).
Cofre de armonías. Un volumen 

de 125 págs. R. $ 2,00. (Edición de 
la autora).

Rega Molina (Mary).
Versos del alma niña. Ilustracio­

nes de Luis Horacio Borraro. Un 
volumen de 40 págs. R. $ 3,00. (Edi­
ción de la autora).

Reigadas Tamos (José).
Rimario azul. Un volumen de 82 

págs. R. (Edición del autor).
Rémoli (Domingo).

Tropilla de ensueños. Un volu­
men de 92 págs. R. (Edición del 
autor).

Rentería (Silvio A.).
La verdad es una. Un volumen 

de 114 páginas. R. $ 2,00. (Edición 
del autor).

Rilke (Rainer María).
Cántico de amor y muerte del 

abanderado Cristóbal Rilke. Tra­
ducción de Jorge Nelke. Un volu­
men de 45 págs. E. $ 2,50. (Edit.: 
Librería Goethe).

— Libro de horas. Traducción de 
Marcos Fingerit. Un volumen de 
191 págs. Cartoné. $ 2,50. (Edit.:
C. Colomino, La Plata).

— Poesías escogidas. Traducción de 
Marcos Fingerit. Un volumen de 
239 págs. Cartoné. $ 2,50. (Edit.: 
C. Colomino, La Plata).

Río (Amazona).
Los cantos victoriosos. Un volu­

men de 134 págs. R. (Edición de la 
autora).

Rodríguez Quichou (Alfredo).
Tierra de promisión. Un volu­

men. R. $ 3,00. (Edición del autor).

Román (Marcelino M.).
Calle y cielo. Un volumen de 96 

págs. R. (Edición del autor, Para­
ná).

Romero Sosa (Carlos Gregorio).
Ensueños de Kemal. (Ritmos de 

seda y cristal). Con un soneto pro­
logal de E. A. Vargas Etchecopar 
(h.) y una carta-crítica de Ricardo 
Cuartero Jáuregui. Un volumen de 
94 págs. Cartoné. $ 3,00. (Edición 
del autor).

Rosell (Federico Angel).
Mi jazminero. Un volumen de 

92 págs. R. $ 2,00. (Edit.: La Fa­
cultad).

Sabaté Lichtschein (Domingo).
Gris. Un volumen de 64 págs. 

(Edición del autor, Santa Fe).

Salinas (Pedro).
Poesía junta. Un volumen de 320 

págs. R. $ 6,00. (Edit.: Editorial 
Losada S. A.).

Sandra.
Alas nuevas. Un volumen de 124 

págs. R. $ 2,50. (Edición del autor).

Scornick (Roberto S.).
Ser. Un volumen de 76 págs. R. 

$ 5,00. (Edit.: Verbo).
Schiavo (Horacio).

Mensaje de sombra. Un volumen 
de 24 págs. R. $ 5,00. (Edición del 
autor).

Serrano Vernengo (Marisa).
Poemas de los cuatro vientos. Un 

volumen. R. (Edit.: Teatro del
Pueblo).

Silva (José A.).
Poesías completas. Un volumen 

de 124 págs. Cartoné. $ 1,50. (Co­
lección Universo. Edit.: Editorial 
Sopena Argentina). *



BOLETÍN BIBLIOGRÁFICO ARGENTINO 29

Smith (Gladys).
Templo. Un volumen de 65 págs.

R. $ 2,50. (Edit.: Librería del Co­
legio).

Stock (Guillermo).
La nación de Washington. Un 

cuaderno de 24 págs. (Edit.: E. 
Lantés).

— Rusia. Un cuaderno de 23 págs. 
(Edición del autor).

Tagore (R abindranath).
El cartero del rey. La luna nue­

va. Un volumen de 154 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Editorial Losada
S. A.).

— Jardinero. Malin. Chitra. Tra­
ducción de Zenobia Camprubí de 
Jiménez y Heramba Lal Gupla. Con 
un poema de Juan Ramón Jiménez. 
Un volumen de 236 págs. E. $ 3,00. 
(Edit.: S .A .D .E .).

— Sâdhanâ. El sentido de la vida. 
Traducción de Sady Concha y Aliro 
Carrasco. Un volumen de 245 págs. 
Cartoné. $ 3,00. (Edit.: S .A .D .E . ) .

Tomat Guido (Francisco).
Canción celeste. Un cuaderno de 

16 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Fonte­
frida).

Torres Frías (María).
Ritmo sonoro. Un volumen de 

193 págs. R. (Edición de la auto­
ra, Salta). *

Valenti (Roberto).
Dos poemas y una despedida. Un 

volumen. R. (Edición del autor).

Vallejo (Carlos María de).
Romancero del libertador Simón 

Bolívar, Cid Campeador de Ameri­
ca. Ilustraciones de Melchor Mén­
dez Magariños. Un volumen de 168 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Cecilio
Acosta).

Vallejo (César).
Antología. Selección y prólogo 

de Xavier Abril. Un volumen de 
175 págs. Cartoné. $ 2,50. (Edit.: 
Claridad).

Varone del Curto (María Lydia).
Vuelo. Un volumen de 96 págs. 

R. $ 2,50. (Edición de la autora).

Vázquez (Abelardo).
Advenimiento. Un volumen. R. 

(Edit.: Pámpano, Mendoza).
Vega (Lope de).

Poesías líricas. Un volumen de 
156 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

Velasco (Leopoldo).
Semblanzas de la tierra. Un vo­

lumen de 60 págs. R. (Edición del 
autor, Córdoba).

Vicini (Salvador Raúl).
Las voces del Parque. Con una 

carta de Rafael Alberto Arrieta. 
Un volumen de 90 págs. R. $ 2,00. 
(Edición del autor).

Victorica (Ricardo).
Los siete puñales del deseo. Un 

volumen. R. (Edición del autor).

Zappa (Porfirio).
Tierra arada. Poemas de la sel­

va. Un volumen de 108 págs. R. 
$ 2,00. (Edit.: Calixto Perlado).

Zavalía (Carlos de).
Los ojos desvelados. Un volumen 

de 146 págs. R. $ 2,00. (Edit.: Hue­
mul).

Zorrilla de San Martín (Juan).
Tabaré. Un volumen de 192 págs. 

R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Zuccotti (Velia Victoria).
Desde lo alto de la cruz. Un vo­

lumen de 63 págs. R. $ 2,50. (Edi­
ción de la autora).

Zuza Brun (Zacarías).
Rutas azules. Un volumen. R. 

(Edición del autor).

TEATRO

Alberti (Rafael).
De un momento a otro. (Drama 

de una familia española). Cantata 
de los héroes y la fraternidad de 
los pueblos. Vida bilingüe de un 
refugiado español en Francia. Un 
volumen de 232 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Editorial Bajel).
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Benabbi (Mario L.).
Una mujer enamorada. Un volu­

men de 66 págs. R. $ 1,50. (Edición 
del autor). *

Benavente (Jacinto).
La fuerza bruta y Lo cursi. Un 

volumen de 185 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Espasa - Calpe).

Bianchi (Edmundo).
Los sobrevivientes. Un volumen 

de 159 págs. R. $ 2,00. (Edit.: Ha­
chette S. A.).

Botta (Antonio).
Las andanzas de un ropero. Un 

folleto de 32 págs. (Edit.: Argen­
tores). *

Calderón de la Barca (Pedro).
Casa con dos puertas mala es de 

guardar y El mágico prodigioso. Un 
volumen de 186 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Espasa Calpe).

Corneille (Pierre).
Le Cid. Un volumen de 99 págs. 

R. $ 0,90. (Colección Classiques 
Illustres Vaubourdolle. Edit.: Ha­
chette S. A.).

— Polyceucte. Un volumen de 96 
págs. R $ 0,90. (Colección Classi­
ques Illustres Vaubourdolle. Edit.: 
Hachette S. A.).

Coronado (Martín).
El Sargento Palma. Un volumen 

de 139 págs. R. $ 1,50. (Edición del 
Instituto Nacional de Estudios de 
Teatro de la Comisión Nacional de 
Cultura).

Cuadernos de Cultura Teatral: Con­
ferencias del ciclo 1940. Tomo 
XVI: Temas del norte para el
teatro argentino, por M. Lizondo 
Borda; Elementos tradicionales de 
la región central para nuestro 
teatro, por P. Inchauspe; Salta y 
Jujuy, temas para nuestro teatro, 
por J. Aramburu; De lo regional 
a lo universal, impresiones cuba­
nas para el teatro argentino, por 
A. Bermúdez Franco; Contribución 
del folklore, por O. Di Lullo. Un 
volumen de 130 págs., con ilustra­
ciones. R. Tomo XVII: Aparición 
y formación del teatro nacional, 
cómo deben presentarse sus carac­

terísticas regionales, por C. B. 
Quiroga; Los cantares tradiciona­
les de La Rioja, por J. A. Ca­
rrizo Elementos para la forma­
ción de un teatro nacional: con­
tribución de Corrientes, por I. J. 
Odena; La historia como tema del 
teatro, por J. L. Lanuza. Un vo­
lumen de 86 págs., con ilustracio­
nes. R. (Publicación de la Comi­
sión Nacional de Cultura).

Chejov (Antón P.).
El jardín de los cerezos. Traduc­

ción de S. Ximénez. Un volumen de 
159 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

Fernández Peláez (Julio).
El Gaucho Cubillos. Romance 

dramático. Un folleto de 62 págs. 
(Edición del autor, Mendoza). *

González Parajón (E miPo).
Triángulo de vidas. Un folleto de 

31 págs. (Edit.: Antonio Crepi
Walls, Bahía Blanca).

Hernández (José).
Martín Fierro. Teatralización de 

José González Castillo. Un volumen 
de 138 págs. R. $ 1,50. (Edición del 
Instituto Nacional de Estudios de 
Teatro).

Insausti (Tito).
La agonía de Salomón. Un folle­

to de 32 págs. (Edit.: Argentores). *

Isusi (Alejandro).
La galerna. Un volumen. R. 

(Edit.: Orfeo).

Laferrére (Gregorio de).
Las de Barranco. Segunda edi­

ción. Un volumen de 95 págs. R. 
$ 0,50. (Edit.: Araujo Hnos.).

Larreta (Enrique).
Santa María del Buen Aire. Tiem­

pos iluminados. Un volumen de 
175 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa- 
Calpe). *

Lennard (Sergio).
La familia Herrera. Un volumen 

de 80 págs. R. (Edit.: Teatro Expe­
rimental).
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Machado (Manuel y Antonio).
La Duquesa de Benameji, La pri­

ma Fernanda y Juan de Manara. 
Un volumen de 266 págs. R. $ 2,25. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Mariani (Roberto ).
Un niño juega con la muerte. Un 

volumen. R. (Edit.: Ediciones Con­
ducta).

Mertens (Federico).
La zarza en llamas. Un folleto 

de 32 págs. (Edit.: Argentores). *

Moliére.
El avaro y Tartufo. Un volumen 

de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
— Le misanthrope. Un volumen de 

96 págs. R. $ 0,90. (Colección Clas­
siques Illustres Vaubourdolle. Edit.: 
Hachette S. A.).

Monner Sans (José María).
Panorama del nuevo teatro. Un 

volumen de 250 págs. R. $ 4,00.
(Edit.: Editorial Losada S. A.).

Muñoz Seca (Pedro).
La venganza de Don Mendo. Un 

volumen de 151 págs. R. $ 1,50.
(Colección Boreal. Edit.: Glem).

Ollantay. Drama quechua. Traduc­
ción y comentarios por S. Pache­
co Zegarre. Prólogo de F. Pi y 
Margall. Un volumen de 200 págs. 
R. $ 2,50. Edit.: Biblioteca Clási­
ca Americana).

Pelay ( Ivo).
Burro de carga. Drama en tres 

actos. Un folleto de 36 págs. (Edit.: 
Argentores).

Pemán (José María).
Algunos valores fundamentales 

del teatro de Lope de Vega. Pró­
logo de Juan Carlos Goyeneche. Un 
volumen de 61 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Cumbre).

Pirandello (Luigi).
El hombre, la bestia y la virtud. 

Traducción de Ricardo Baeza. Un 
volumen de 208 págs. R. $ 1,00. (Bi­

blioteca de Bolsillo. Edit.: Hachet­
te S. A.).

Plá (Roger).
Detrás del mueble. Ilustración de 

Ricardo Sívori. Un cuaderno de 22 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Colección 
Adiáfora ).

Racine (Jean).
Andromaque. Un volumen de 87 

págs. R. $ 0,90. (Colección Classi­
ques Illustres Vaubourdolle. Edit.: 
Hachette S. A.).

— Athalie. Un volumen de 94 págs.
R. $ 0,90. (Colección Classiques
Illustres Vaubourdolle. Edit.: Ha­
chette S. A.).

Rostand (Edmundo).
Cyrano de Bergerac. Un volumen 

de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Sánchez Gardel (Julio).
Los mirasoles. Un volumen de 

140 págs. R. $ 1,20. (Edición del 
Instituto Nacional de Estudios de 
Teatro de la Comisión Nacional de 
Cultura).

Tomasi (Antoine).
Le sacrifice d'un brave homme. 

L`imprudence d'une mère. Un vo­
lumen de 138 págs. R. (Edit.: Mauc­
ci).

Valladares (Delfín).
La heroína del Bracho. Un volu­

men de 138 págs. R. $ 2,00. (Edi­
ción del autor, Tucumán).

W ilde (Oscar).
El abanico de Lady Windermere 

y La importancia de llamarse Er­
nesto. Segunda edición. Un volu­
men de 152 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Espasa-Calpe).

— Salomé. Un volumen de 192 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Zweig (Stefan).
El cordero del pobre. Un episodio 

brutal de la dictadura de Napoleón. 
Traducción de Alfredo Cahn. Un vo­
lumen de 147 págs. R. $ 2,00. (Edit.: 
Claridad).
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EDICIONES DE LUJO

Aunós (Eduardo).
Cartas al principe. Con xilogra­

fías de María Rocchi. Impreso so­
bre papel Goat Kin, tirada de 144 
ejemplares numerados. Con estuche. 
$ 200,00. (Edit.: C.E.P.A.).

Campo (Estanislao del).
Fausto. Ilustraciones de Floren­

cio Molina Campos. Un volumen de 
111 págs. R. $ 15,00. (Edit.: Gui­
llermo Kraft Ltda.).

Cárcano (Ramón J.).
Juan Facundo Quiroga. Simula­

ción. Infidencia. Tragedia. Ilustra­
ciones de Alberto Güiraldes. Edi­
ción numerada. Un volumen de 284 
págs. R. En papeles Holanda, Ja­
pón y Montreal: $ 20,00, 80,00 y 
300,00 respectivamente. (Edit.: Do­
mingo Viau y Cía.).

Cruz (San Juan de la).
Cántico espiritual. Un volumen 

de 16 págs. con una serie de 40 
ilustraciones de Laura Mulhall Gi­
rondo. $ 40,00. (Edición numerada 
de 115 ejemplares en papel Ham­
mermill. Edit.: Editorial Martín
Fierro).

Geraldy (Paul).
Toi et moi. Un volumen de 163 

págs. R. $ 7,00. (Edit.: Domingo 
Viau y Cía.).

Libro de las mil noches y una noche 
(El). Traducción directa y literal del 
árabe por J. C. Mardrus. Versión 
española de Vicente Blasco Ibá­
ñez. Edición numerada de cin­
cuenta ejemplares. Doce volúme­
nes con 3.500 págs. E $ 350,00. 
Otra edición: E. $ 170,00. (Edit.: 
Anaconda).

Mujica Láinez (Manuel).
Miguel Cañé (Padre). La vida de 

un romántico porteño. Un volumen 
de 172 págs. Edición en gran papel. 
R. $ 25,00. (Edit.: Huemul).

CRITICA Y ENSAYOS

Agosti (Héctor P.) y otros.
Un novelista argentino. Las no­

velas de Max Dickmann. Un folleto 
de 56 págs., con un retrato. (Edit.: 
Santiago Rueda).

Alcalá Zamora (Niceto).
Un viaje azaroso entre Fran­

cia y la Argentina. Un volumen de 
158 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Edito­
rial Sopena Argentina).

Alvarez Boero (Luis).
Páginas póstumas de un adoles­

cente. Un volumen de 380 págs. R. 
$ 4,00. (Edit.: El Ateneo).

Anderson Imbert (Enrique).
Tres novelas de Payró con pica­

ros en tres miras. Un volumen de 
75 págs. R. $ 1,25. (Edición de la 
Facultad de Filosofía y Letras de 
Tucumán).

Arcal (Angélica de).
Carta a la amiga del mundo. Un 

volumen de 120 págs. R. (Edición 
de la autora). *

Aunós (Eduardo).
Cartas al principe. Un volumen 

de 334 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
C .E .P .A ) .

— España en crisis. 1874-1936. Un 
volumen de 442 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: Librería del Colegio).

Azorín.
Al margen de los clásicos. Un 

volumen de 166 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.: Editorial Losada S. A.).

— El escritor. Un volumen de 151 
págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa-Cal­
pe).

Baeza (Ricardo).
Centenario de Emile Zola. Cua­

derno de cultura española. Un volu­
men de 80 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Phac).

Barcia (Augusto).
El genio político de Inglaterra. 

Un volumen de 236 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: Editorial Losada S. A.).
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Bellé (Orestes).
Disquisición. Un volumen de 68 

págs. R . (Edición del autor).
Belloc (H ilaire).

Europa y la fe. Traducción de 
Eduardo A. Lanús. Un volumen de 
335 págs. R. $ 4,00. (Edit.: C.E.P.A.).

—  La crisis de nuestra civilización. 
Traducción de Carlos María Reyles. 
Segunda edición. Un volumen de 
333 págs. R. $ 4,00. (Edit.: Edito­
rial Sudamericana).

— Un gran escritor inglés, G. k . 
Chesterton. Traducción de Adolfo 
Enrique Jascalevich. Un volumen 
de 107 págs. Cartoné. $ 2,00. (Edit.: 
La Espiga de Oro).

Bergamín (José).
Caballito del diablo. Un volumen 

de 160 págs. R. $ 3,50. (Edit.: Edi­
torial Losada S. A.).

Blanco (Marcos M.).
Idioma y nacionalidad. Un folle­

to de 22 págs. (Edición del autor).

Borzone (N ina).
Temas humanos. Ilustraciones de

C. A. Caggiano. Prólogo de Santia­
go P. Giorgi. Un volumen de 184 
págs. R. $ 2,00. (Edit.: Ciencia, Ro­
sario).

Botana ( Helvio I.).
Los pervertidores. Bosquejo de la 

historia bajo un mirar pagano. Un 
volumen de 254 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Julio Suárez).

Cabrera Gómez (Francisco).
La belleza integral y las islas 

Canarias. Un volumen de 266 págs. 
R. $ 3,00. (Edición del autor). *

Cadalso (José).
Los eruditos a la violeta y Optica 

del cortejo. Un volumen de 128 
págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

Caillois ( Roger).
La roca de Sisifo. Traducción de 

Julio Molina y Vedia, José Bianco 
y Raimundo Lida. Un volumen de 
111 págs. R. $ 2,00. (Edit.: Edito­
rial Sudamericana).

— Sociología de la novela. Un vo­
lumen de 169 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Sur).

Casal Castel (Alberto).
Juventud y espiritualidad. Un 

volumen de 152 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.: Ediciones Cultura).

Cichero (Félix Esteban).
Mística de la amistad. Un folle­

to de 14 págs. (Edición del autor).
Cúneo (Dardo).

Esquemas americanos. Un volu­
men de 102 págs. R. $ 2,00. (Edi­
ción del Instituto Cultural Joaquín 
V. González).

Chesterton (G. K.).
El hombre eterno. Traducción de 

Fernando de la Milla. Un volumen 
de 329 págs. R. $ 3,50. (Edit.: Po­
blet Hnos.).

Dabat de López Elitchery (B .).
Los Herrera. Labor dispersa. Un 

volumen de 777 págs. R. (Edit.: 
Ruiz, Rosario).

Díaz Plaja (Guillermo).
Hacia un concepto de la litera­

tura española. (Ensayos 1931- 
1941). Un volumen de 154 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

Díaz Rodríguez (Manuel).
Camino de perfección y otros en­

sayos. Prólogo de Manuel García 
Hernández. Un volumen de 183 
págs. R. $ 2,50. (Edit.: Cecilio
Acosta).

Dieste (Eduardo).
Buscón, poeta. Recorrido espiri­

tual y novelesco del mundo. Un vo­
lumen de 270 págs. Cartoné. $ 4,00. 
(Edit.: Emecé).

D'Onofrio (L illa ).
Nueve ensayos de critica litera­

ria. Un volumen de 115 págs. R. 
$ 3,00. (Edit.: El Ateneo).

Doren (Cari van).
La novela norteamericana. Tra­

ducción de Pedro Ibarzábal. Un 
volumen de 435 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Editorial Sudamericana).

Estrada (José Manuel).
Antología. Prólogo y notas por 

Roberto F. Giusti. Un volumen de 
171 págs. Cartoné. $ 1,75. (Colec­
ción Estrada. Edit.: Angel Estrada 
y Cía.).
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— El pensamiento de... Antología. 
Selección y notas de Narciso Bina­
yan y Antonio M. de Cuenca. Estu­
dio preliminar de Alberto Casal 
Castel. Un volumen de 215 págs. E. 
$ 3,00. (Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

— Páginas del maestro. Selección 
y notas de Tomás R. Cullen. Un 
volumen de 235 págs. Cartoné. 
$ 2,25. (Colección Estrada. Edit.: 
Angel Estrada y Cía.). *

Fitmaurice-Kelly (Jaime).
Historia de la literatura españo­

la. Quinta edición corregida. Un 
volumen de 576 págs. E. $ 12,00. 
(Edit.: Anaconda).

Fracaro (Pedro Pablo).
El ocaso de un mundo. Un folle­

to. (Edición del autor). *

Freitas (Newton).
Ensayos americanos. Crítica, li­

teraria. Traducción de Luis M. Bau­
dizzone. Un volumen de 215 págs. 
R. $ 3,50. (Edit.: Editorial Scha­
pire).

Freyre (Gilberto).
Actualidad de Euclydes da Cunha. 

Un folleto de 55 págs. $ 1,00. 
(Edit.: Colección Problemas Ame­
ricanos).

Gabriel (José).
Entrada en la modernidad. Un 

volumen de 276 págs. R. $ 3,00. 
(Edición del autor).

Gudiño Kramer (Luis).
Exaltación de los valores huma­

nos en la obra de Hudson y noti­
cias sobre nuestro folklore. Un fo­
lleto de 36 págs. (Edición del au­
tor, Paraná).

Guillaume.
Para llegar a ser hombre. Tra­

ducción de Julio Pasel Jardim. Un 
volumen de 217 págs. R. $ 1,25. 
(Edit.: Difusión). *

Gutiérrez (Juan María).
Epistolario. 1833 1877. Recopila­

ción y prólogo de Ernesto Morales.

Un volumen de 138 págs. R. $ 6,00. 
(Edición del Instituto Cultural Joa­
quín V. González).

Hildebrando [A. H. Varela].
Doctrinal de argentinos. Un vo­

lumen de 485 págs. R. $ 3,50. (Edit.: 
Aniceto López).

Hudson (W. H.).
Cartas a Cunninghame Graham y 

a la Sra. de Bontine. 1890 - 1922. 
Traducción y prólogo de Ignacio 
Covarrubias. Un volumen de 155 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Editorial 
Bajel).

Huxley (Julián).
El hombre está solo. Traducción 

de C. A. Jordana. Un volumen de 
322 págs. R. $ 4,00. (Edit.: Edito­
rial Sudamericana).

Ingenieros (José).
El hombre mediocre. Con una 

semblanza de Roberto J. Payró. Un 
volumen de 278 págs. E. $ 3,50. 
(Edit.: Anaconda).

Jiménez (Juan Ramón).
Españoles de tres mundos. Un 

volumen de 170 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: Editorial Losada S. A.).

Latorre (Mariano).
La literatura de Chile. Un volu­

men de 200 págs. R. $ 2,00. (Edi­
ción del Instituto de Cultura Lati­
no - Americana de la Facultad de 
Filosofía y Letras).

Lida (Raimundo).
Sarmiento y Herder. Un folleto 

de 20 págs. (Edición del autor, Los 
Angeles, California).

Macleish (Archibald).
Los irresponsables. Traducción 

de Pedro Henríquez Ureña, Pedro 
Lecuona y Francisco Aguilera. Un 
volumen de 220 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: Editorial Losada S. A.).

Madariaga (Salvador de).
Ingleses, franceses y españoles. 

Ensayo de psicología comparada. 
Un volumen de 248 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Editorial Losada S. A.).



BOLETÍN BIBLIOGRÁF ICO ARGENTINO 35

Maeterlinck (Mauricio).
Los senderos en la montaña. Un 

volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

Maeztu (Ramiro de).
Defensa de la hispanidad. Un vo­

lumen de 320 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Poblet Hnos. ) .  

* Mallea (Eduardo).
Adiós a Lugones. Un folleto de 

40 págs. $ 1.00. (Edit.: Colección 
Problemas Americanos).

Mantegazza (Pablo).
El siglo hipócrita. Un volumen 

de 156 págs. Cartoné. $ 1,50. (Co­
lección Boreal. Edit.: Glem).

— Orden y libertad. Un volumen 
de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

Maquiavelo (Nicolás).
El principe. Traducción de Joa­

quín Gallardo. Un volumen de 128 
págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

Martí (José).
Venezuela y sus hombres. Prólo­

go de Félix Lizaso. Un volumen de 
160 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Cecilio 
Acosta).

Martínez Estrada (E.).
Radiografía de la pampa. Dos vo­

lúmenes con 186 y 154 págs. R. 
$ 1,50 c|u. (Edit.: Editorial Losa­
da S. A.).

Martínez (Manuel).
Las leyes de la vida. El egoísmo 

como base de una moral perfecta. 
Un volumen de 91 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.: Cruz del Sur).

Mauclair (Camille).
El amor físico. Traducción de Mi­

guel García Rueda. Un volumen de 
225 págs. E. $ 3,00. (Edit.: Edito­
rial Schapire).

— El amor mágico. Traducción de 
Eduardo Leblanc. Un volumen de 
222 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Scha­
pire).

Maura (María Elena).
Conciencia en albor. Un volumen 

de 95 págs. R. (Edición de la auto­
ra).

Maurois (André).
Cinco rostros del amor. Un volu­

men de 175 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Espasa-Calpe).

— Estudios literarios. Paul Valéry, 
André Gide, Marcel Proust, Henry 
Bergson, Paul Claudel. Charles Pé­
guy. Traducción de Guido Parpag­
noli. Un volumen de 236 págs. R. 
$ 3,00. (Edit.: Hachette S. A.).

— Un art de vivre. Un volumen de 
203 págs. R. $ 3,50. (Edit.: Hachet­
te S. A .).

Menéndez y Pelayo (Marcelino).
Poesía juglaresca y juglares. Un 

volumen de 280 págs. R. $ 2.25. 
(Edit.: Espasa -C alpe).

— San Isidro, Cervantes y otros estu­
dios. Prólogo de J. M. Cossio. Un 
volumen de 154 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Espasa Calpe).

Mesonero Romanos (Ramón de).
Escenas matritenses. Selección y 

prólogo de Ramón Gómez de la Ser­
na. Un volumen de 154 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

Míguez (Francisco).
La patria y el patriotismo. Un 

volumen de 244 págs. R. (Edición 
del autor, Quilmes).

Miri (Héctor F.).
Elogio de la tristeza. Prólogo de 

Gibrán Jalil Gibrán. Un volumen de 
169 págs. R. $ 2.50. (Colección Aca­
demus. Edit.: Biblioteca Nueva).

Monín (José).
Figuras del renacimiento judío. 

Un volumen de 173 págs. R. $ 2,50. 
(Edición del autor).

Montalvo (Juan).
Páginas escogidas. Prólogo de Ar­

turo Giménez Pastor. Un volumen 
de 212 págs. Cartoné. $ 2,25 (Colec­
ción Estrada. Edit.: Angel Estra­
da).

Napolitano (Emma).
Francisco A. Sicardi. Un volumen 

de 150 págs. R. $ 2,50. (Edición del 
Instituto de Literatura Argentina 
de la Facultad de Filosofía y Le­
tras de la Universidad de Buenos 
Aires).
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Napolitano (Leonardo F.).
Hacia el arquetipo social. Un vo­

lumen de 122 págs. R. $ 2,50. (Edi­
ción del autor).

Nattino (Pedro).
Madre. En mi madre, a todas las 

madres de todas las razas. Un vo­
lumen de 120 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Editorial Americana).

Nordau (Max Simón).
Las mentiras convencionales de 

la civilización. Un volumen de 384 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Psicofisiología del genio y del ta­
lento. Traducción de Nicolás Salme­
rón y García. Un volumen de 128 
págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

Ocampo (Victoria).
338171 T. E. Un volumen de 126 

págs. R. $ 3,00. (Edit.: Sur).

Oliver Brachfeld (F .).
Los sentimientos de inferioridad. 

Un volumen de 245 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: Siglo Veinte).

Ortega y Gasset (José).
Meditaciones del Quijote. La des­

humanización del arte. Un volumen 
de 295 págs. R. $ 3,50. (Edit.: Es­
pasa-Calpe).

Ortiz (Alicia).
La mujer en la novela rusa. Un 

volumen de 312 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.: Problemas).

Ortiz Behety (Luis).
Holderlin o la soledad; Novalis o 

la desesperación. Un volumen de 80 
págs. R. (Edición del autor).

Osorio (Segundo V.).
El periodismo en función docente. 

Un volumen R. (Edit.: Iberia, San­
tiago del Estero).

Padilla (Francisco E.).
José Manuel Estrada. Un folleto 

de 22 págs. (Edición del autor, Tucu­
mán).

Papini (Giovanni).
Razón de Italia. Versión de Pe­

dro Juan Vignale. Un volumen de 
192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Peguy (Charles).
Pensamientos. Traducción de Mar­

celo Sánchez Sorondo. Un volumen 
de 139 págs. R. $ 2,75. (Edit.: 
C .E .P . A ) .

Pereira (Astrojildo).
Machado de Assis, novelista del 

segundo reinado. Un folleto de 62 
págs. $ 1,00. (Edit.: Colección Pro­
blemas Americanos).

Picarel (Julio).
Sarmiento. Un folleto de 28 págs. 

(Edición del autor).

Prampolini (Santiago).
Historia universal de la literatura. 

Traducción de Dante Ponzanelli. 
Versión española dirigida por José 
Pijoan y Julio Giménez Rueda To­
mo XII: Antillana. Centro Ameri­
cana. Sudamericana. Un volumen de 
645 págs. E. con 374 ilustraciones. 
Tomo XIII. Eslavas. Europa Orien­
tal. Francesa. Inglesa. Alemana. 
Italiana. Indígenas. Un volumen 
de 633 págs. con 209 ilustraciones 
E. (Edit.: Uteha Argentina).

Puga Sabaté (Enrique).
Curso fundamental emersonista. 

Un folleto de 30 págs. (Edit.: Fun­
dación Emerson).

Quevedo (Francisco de).
Los sueños. Un volumen de 128 

págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).
— Los sueños. Cartas del caballero 

de la tenaza. Capitulaciones de la 
vida de la corte. Libro de todas las 
cosas. Un volumen de 220 págs. R. 
$ 3,50. (Colección Hórreo. Edit.: 
Emecé).

Rada (José Jacinto).
El Perú fuente de cultura ame­

ricana. Un folleto de 41 págs. $ 1,00. 
(Edición del autor).

Reclús (Eliseo).
Evolución y revolución. Traduc­

ción de A. Gregori. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— La montaña. Traducción de A. Ló­
pez Rodrigo. Un volumen de 128 
págs. R. $ 0,30. (Edit.: Tor). *
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Reyes (Alfonso).
La experiencia literaria. (Coor­

denada). Un volumen de 238 págs. 
Cartoné. $ 6,00. (Edit.: Editorial 
Losada S. A.).

Rivara Ferrando (E lcira).
Un libro más. Ensayos breves. Un 

volumen de 134 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Rocker (Rudolf).
Nacionalismo y cultura. Traduc­

ción de D. A. de Santillán. Un vo­
lumen de 582 págs. E. $ 12,00. 
(Edit.: Imán).

Rodríguez (Cesáreo).
Ideario de Guillermo Rawson. Por­

tada de Juan Antonio Sanguinetti. 
Un volumen R. (Edit.: Instituto 
Cultural Joaquín V. González).

Rojas (Aríst des).
Humboldtianas. Dos volúmenes 

con 416 págs. R. $ 2,50 c|u. (Edit.: 
Cecilio Acosta).

Rojas (Ricardo).
Archipiélago. (Tierra del Fuego). 

Un volumen de 250 págs. Cartoné. 
$ 3,50. (Edit.: Editorial Losada
S. A.).

Romero (José Luis).
La crisis de la república romana. 

Un volumen de 178 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: Editorial Losada S. A.).

Rougemont (Denis de).
Suiza, corazón de Europa. Tra­

ducción de Ricardo Baeza. Un vo­
lumen de 226 págs. R. $ 8,00.
(Edit.: Instituto Americano de In­
vestigaciones Sociales y Económi­
cas).

Rousseau (Juan Jacobo).
El contrato social. Un volumen 

de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
Sáenz Hayes (Ricardo).

De la amistad en la vida y en los 
libros. Un volumen de 170 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Espasa - Calpe).

— El Brasil moderno. Un volumen 
de 227 págs. R. $ 7,00. (Edit.: Edi­
torial del Instituto Americano de 
Investigaciones Sociales y Econó­
micas ).

Santaella Murí as (Alicia).
Rosalía de Castro. Vida poética 

y ambiente. Un volumen de 180 
págs. R. $ 5,00. (Edit.: Emecé).

Sarmiento (Domingo F.).
Estados Unidos. Un volumen de 

97 págs. E. $ 2,50. (Colección Buen 
Aire, Edit.: Emecé).

Sarmiento (Fray Martín).
Memorias para la historia de la 

poesía y poetas españoles. Un volu­
men de 289 págs. R. $ 5,00. (Colec­
ción Hórreo. Edit.: Emecé).

Schmersow Marr (Germán).
Submundo. Un volumen de 160 

págs. R. (Edit.: Santa Ana).

Sepich (Juan R.).
San Juan de la Cruz. Místico y 

poeta. Un volumen de 146 págs. y 
8 grabados de Arteaga. R. $ 3,00. 
(Edición del autor).

Sévigné (Madame de).
Lettres Choisies. Un volumen de 

95 págs. R. $ 0,90. (Colección Clas­
siques Illustres Vaubourdolle. Edit.: 
Hachette S. A.).

Siritto (Zumilda L. A.).
José Manuel Estrada modelo de 

las juventudes argentinas. Un fo­
lleto de 31 págs. (Edit.: Comisión 
de Homenaje a J. M. Estrada, del 
Partido de Almirante Brown, Adro­
gué).

Smith (Ricardo).
Un humanista al servicio del im­

perialismo. Juan Ginés de Sepúl­
veda. Un volumen de 70 págs. R. 
$ 1,80. (Edición del autor, Córdo­
ba).

Suaiter Martínez (Francisco).
Buenos Aires, ciudad y provincia. 

Un volumen de 187 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Biblioteca Nueva).

Taborda (Saúl).
La crisis espiritual y el ideario 

argentino. Segunda edición. Un vo­
lumen de 68 págs. (Edición de la 
Universidad Nacional del Litoral). *
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Toller (E rnest).
Cartas de la prisión. Traducción 

de Sergio Grejo. Un volumen de 
244 págs. R. $ 4,00. (Edit.: Imán).

Torre (Guillermo de).
Estudio preliminar a las poesías 

completas de Julio Herrera y Reis­
sig. Un folleto de 32 págs. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

Unamuno (Miguel de).
El sentimiento trágico de la vida. 

Quinta edición. Un volumen de 266 
págs. R. $ 2,25. (Edit.: Espasa Cal­
pe).

— Mi religión y otros ensayos bre­
ves. Un volumen de 168 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

— Soliloquios y conversaciones. Un 
volumen de 168 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Vaiani (Pascual).
La aurora de los siglos. Tomo II. 

Un volumen de 395 págs. R. $ 8,00. 
(Edit.: Arístides Quillet).

Varela (A. H.).
Doctrinal de argentinos. Un vo­

lumen de 480 págs. R. (Edición del 
autor).

Verbitsky (Bernardo).
Significado de Stefan Zweig. Un 

folleto de 40 págs. (Edición de la 
Sociedad Hebraica Argentina).

Verlaine (Paul).
Los poetas malditos. Traducción 

de M. Bacarisse. Un volumen de 
160 págs. R. $ 1,50. (Colección Bo­
real. Edit.: Glem).

Victorica (Ricardo).
Critica baladí. Un volumen de 

187 págs. R. (Edición del autor).
— Junciana pasional. Un volumen 

de 87 págs. R. (Edición del autor).
Villalón (Cristóbal de).

El Crotalón. Estudios y glosario 
de Augusto Cortina. Un volumen de 
284 págs. R. $ 2,25. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

Volney (Conde de).
Las ruinas de Palmira. Un volu­

men de 128 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Vossler (Karl).
Algunos caracteres de la cultura 

española. Un volumen de 150 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

Watteau (Silvia).
De la vida y del corazón. Un vo­

lumen de 300 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Calixto Perlado).

Weinstein (Aída W. de).
Lenguaje divino de la naturaleza. 

Un volumen de 132 págs. R. $ 1,50. 
(Edición de la autora).

Wiggam (Albert Edward).
Las características de un hombre 

educado. Traducción de Armando 
Tachella Costa. Un volumen de 281 
págs. E. $ 6,00. (Edit.: Espasa-Cal­
pe).

Yutang (Lin).
La importancia de vivir. Traduc­

ción de Román A. Jiménez. Cuarta 
edición. Un volumen de 598 págs. 
R. $ 6.00. (Edit.: Editorial Sudame­
ricana).

Zulueta (Luis de).
La nueva edad heroica. Un vo­

lumen de 284 págs. R. $ 3.00. 
(Edit.: Editorial Sudamericana).

Zweig (Stefan).
Brasil. País del futuro. Traduc­

ción de Alfredo Cahn. Prólogo de 
Afranio Peixoto. Segunda edición. 
Un volumen de 264 págs. R. $ 2,25. 
(Edit.: Espasa Calpe).

— Freud. Un volumen de 192 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— La curación por el espíritu. Mes­
mer. M. Baker - Eddy. Freud. Un 
volumen de 404 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Anaconda).

— Los creadores. Traducción de Al­
fredo Cahn. Un volumen de 192 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Stendhal. Un volumen de 192 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Tolstoi. Un volumen de 192 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— Tres maestros. Balzac, Dickens, 
Dostoiewsky. Traducción de Juan
G. Krohn. Un volumen de 192 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Tor). *

— Verhaeren. Un volumen de 192 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
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FILOLOGIA

Abregú V irre ira (Carlos).
Idiomas aborígenes de la Repú­

blica Argentina. Los vocabularios 
de Mossi, Bertonio, Pebres, Ruiz de 
Montoya y Antonio Machoni de 
Cerdeña comparados, comentados y 
aumentados con nuevas voces y gi­
ros. Prólogo de José Gabriel. Un 
volumen de 426 págs. R. $ 12,00. 
(Edit.: Sumampa).

Anales del Instituto de Lingüística.
Tomo I: 1941. Un volumen de 222 
págs. R. $. 10,00. (Edit.: Univer­
sidad Nacional de Cuyo, Mendoza).

Bally (Charles).
El lenguaje y la vida. Traducción 

de Amado Alonso. Un volumen de 
247 págs. R. $ 5,00. (Edit.: Edi­
torial Losada S. A.). *

Capmany (Antonio).
Filosofía de la elocuencia. Pró­

logo de Pedro B. Franco. Un volu­
men de 512 págs. E. $ 7,00. (Edit.: 
El Ateneo).

Ezeyza Gallo (Arnaldo).
Lápiz rojo a la Academia. La pre­

ceptiva errónea y el lenguaje. Un 
volumen de 234 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: El Ateneo).

Gutiérrez (Juan María).
Cartas de un porteño. Polémica 

en torno al idioma y la Real Aca­
demia Española. Prólogo y notas 
de D. Ernesto Morales. Un volumen 
de 283 págs. R. $ 8,00. (Edit.: Edi­
torial Americana).

Herrero Mayor (Avelíno).
Condenación y defensa de la gra­

mática. Un volumen de 256 págs. 
Cartoné. $ 4,00. (Edit.: Joaquín Gil).

Menéndez Pidal (Ramón).
El idioma español en sus prime­

ros tiempos. Un volumen de 160 
págs. R. $ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

— La lengua de Cristóbal Colón. Un 
volumen de 153 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Romanenghi (Egydio).
Estudio critico sobre el origen 

del lenguaje humano. Un volumen

de 133 págs. R. $ 3,00. (Edición del 
autor, Córdoba). *

Terracini (A. Benvenuto).
¿Qué es la lingüistica? Un volu­

men de 68 págs. R.. $ 1,25. (Edición 
de la Facunad de Filosofía y Le­
tras de la Universidad Nacional de 
Tucumán).

Villarroel (Raúl).
Vocabulario griego-argentino. Las 

raíces de nuestro idioma. Un folle­
to. (Edición del autor, Santa Fe).

Vossler (K arl) , Spitzer (Leo) y 
Hatzfeld (Helm ut).

Introducción a la estilística ro­
mance. Traducción de Amado Alon­
so y Raimundo Lida. Un volumen 
de 267 págs. R. $ 3,50. (Edición del 
Instituto de Filología de la Facul­
tad de Filosofía y Letras).

BELLAS ARTES

Academia Nacional de Bellas Artes.
Documentos de arte argentino. 

Cuaderno VI. La Ciudad de Salta. 
Con un prólogo de Martin Noel. Un 
volumen de 31 págs. +  CXX ilus­
traciones con un mapa y vista de 
la ciudad de Salta. R. $   10,00.
(Edit.: Academia Nacional de Be­
llas Artes).

— Documentos de arte argentino. 
Cuaderno XII. La Iglesia de la 
Compañía de Córdoba. Con un pró­
logo de Mario J. Buschiazzo. Un vo­
lumen de 92 págs. +  CXVII ilustra­
ciones. R. $ 10,00. (Edit.: Acade­
mia Nacional de Bellas Artes).

— Documentos de arte argentino. 
Cuaderno XIV. La Trayectoria Pu­
neña y El Barroco Jesuítico. Con 
un prólogo de Martín Noel. Un volu­
men de 25 págs. LXIV ilustraciones. 
R. $ 5,00. (Edit.: Academia Nacio­
nal de Bellas Artes).

Antigüedades de la Provincia de 
Salta. Moblaje, pintura, escultura 
y platería. Un volumen con 39
págs. de texto y 32 ilustraciones. 
R. (Edit.: Amigos del Arte).

Anuario Plástica 1941. Un volumen 
con ilustraciones Cartoné. $ 7,00. 
Edit.: Ediciones Plásticas).
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Astrada Ponce (Carlos).
Fader y el paisaje cordobés. Un 

folleto de 8 págs. (Edit.: Amigos 
de Córdoba, Córdoba).

Barbieri (Anselmo).
Herrería artística moderna. Un 

volumen de 93 págs. E. $ 8,00. 
(Edit.: Luis A. Romero).

Berry (Ana M.).
Bruegel El Viejo. Un volumen de 

20 págs. de texto, 42 reproduccio­
nes en negro y una en colores. E. 
$ 7,00. (Edit.: Editorial Poseidón) .

— Infancia de Jesús a través del 
arte. Un volumen de 35 págs. de 
texto, 42 reproducciones en negro 
y una en colores de pinturas y di­
bujos de artistas primitivos y an­
tiguos. E. $ 10,00. (Biblioteca Ar­
gentina de Arte Religioso. Edit.: 
Editorial Poseidón S .R .L . ) .

— Leyendas de las vidas de los san­
tos. Un volumen de 94 págs. de 
texto y 42 reproducciones en negro, 
y una en colores de pinturas y di­
bujos de artistas primitivos y anti­
guos. E. $ 10,00. (Biblioteca Argen­
tina de Arte Religioso. Edit.: Edi­
torial Poseidón S .R .L . ) .

— Vida pública de Jesús a través del 
arte. Un volumen de 36 págs. de 
texto y 42 reproducciones en negro 
y una en color de pinturas y gra­
bados de artistas primitivos y an­
tiguos. E. $ 10,00. (Biblioteca Ar­
gentina de Arte Religioso. Edit.: 
Editorial Poseidón, S .R .L .).

Brughetti (Romualdo).
De la joven pintura rioplatense. 

Un cuaderno de 32 págs. y 12 ilus­
traciones en negro y color. R. $ 3,00. 
(Edit.: Ediciones Plásticas).

Catálogo de la Exposición de Fer­
nando Fader. (1882-1935). Un vo­
lumen de 25 págs. de texto, con 
ilustraciones, (Edición Pro Home­
naje Fernando Fader, Córdoba).

Catálogo del X X X II Salón Nacional 
de Bellas Artes. Un volumen de 
70 págs + 418 ilustraciones. R. 
$ 2,00 (Edit.: Comisión Nacional 
de Bellas Artes).

Cochet (Gustavo).
El diario de un pintor. Portada 

de Augusto I. Vallmitjana. Un vo­
lumen de 166 págs. y 37 grabados. 
R. (Edit.: Ediciones Conducta). *

Chiappori (A tilio).
Luz en el templo. Un volumen de 

278 págs. R. Con ilustraciones. (Edi­
ción del Ministerio de Justicia e 
Instrucción Pública).

— La inmortalidad de una patria. 
Un volumen de 188 págs. R. Con 
ilustraciones. (Edición del Ministerio 
de Justicia e Instrucción Pública).

Dorival (Geo).
Raquel Forner. Un volumen de 

35 págs. de texto y 32 grabados. 
R. $ 3,00. (Edit.: Editorial Losada).

Duval (M .).
Anatomía artística. Traducción 

de Luis Marco. Tercera edición. Un 
volumen de 349 págs. E. $ 8,00. 
(Edit.: Las Américas).

España (José de).
Guido. Un volumen con 6 págs. 

de texto y 24 de ilustraciones en 
negro y una en color. R. $ 5,00. 
(Colección Artistas Argentinos. 
Edit.: Ediciones Plásticas). *

Flax.
Historia de la guerra. Tomo I. 

Prólogo de Lino Palacio. Un vo­
lumen de 210 págs. ilustradas. R. 
$ 5,00. (Edit.: Huemul).

Fromentin (Eugenio).
Los maestros de antaño. Un vo­

lumen de 300 págs. con 24 láminas 
en negro y 2 en colores. E. $ 10,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Gómez de la Serna (Ramón).
Goya. Un volumen de 31 págs. de 

texto y 68 reproducciones en negro 
y una en color. E. $ 8,00. (Edit.: 
Editorial Poseidón).

Guido (Angel).
Redescubrimiento de América en 

el arte. Carta de Ricardo Rojas. Un 
volumen de 359 págs. con ilustra­
ciones y un plano. E. $ 14,00. (Edi­
ción de la Universidad del Litoral). *
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— Redescubrimiento de América en 
el arte. Un volumen de 347 págs. 
R. $ 8,00. (Edit.: Facultad de Cien­
cias Matemáticas. Físico - Químicas 
y Naturales Aplicadas a la Indus­
tria, Universidad Nacional del Li­
toral, Rosario).

Heniot (Enrique L.).
El mercado de arte. Un folleto de 

61 págs. $ 3,00. (Edit.: Editorial 
Wildenstein Arte S. A.).

Heredia (T. S. M.).
Las artes plásticas y su inf luen­

cia en el espíritu del espectador. 
Un folleto de 20 págs. (Edición del 
autor).

Marechal (Leopoldo).
José Fioravanti. Biografía y crí­

tica, seguida de veinticinco ilustra­
ciones. Un volumen de 56 págs. R. 
con texto en castellano e inglés. 
$ 5,00. (Colección de Artistas Ar­
gentinos. Ediciones Plásticas).

Massini Correas (Carlos).
De la pintura colonial a la román­

tica en el arte argentino. Un folleto 
de 32 págs. (Edición del autor).

Merli (Joan).
Picasso. El artista y la obra de 

nuestro tiempo. Un volumen de 316 
págs. con ilustraciones. E. $ 15,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Montes y Bradley (R. E.).
El camino de Manuel Musto. Pró­

logo de Juan Filloy. Viñeta de Ma­
nuel Suero. Un volumen de 189 págs. 
con ilustraciones. R. $ 3,50. (Edit.: 
Hipocampo).

Payró (Julio E.).
Arístide Maillol. Un volumen de 

62 págs., 37 reproducciones de es­
culturas y dibujos. E. $ 7,00. (Bi­
blioteca Argentina de Arte. Edit.: 
Editorial Poseidón, S .R .L . ) .

— Pintura moderna. (1800 - 1940). 
Un volumen de 238 págs., con 68 
reproducciones. E. $ 8,00. (Edit.: 
Poseidón, S .R .L . ) .

Reinach (Salomón).
Apolo. Historia general de las 

artes plásticas. Traducción de Ra­
fael Domentch. Un volumen de 463 
págs. con ilustraciones. E. $ 8,00. 
(Edit.: Biblioteca Nueva).

Rinaldini (Julio).
De Leonardo a la pintura contem­

poránea. Un volumen de 160 págs. 
y 32 grabados en negro. E. $ 12.00. 
(Colección Aristarco. Edit.: Edito­
rial Poseidón).

— Rogelio Yrurtia. Un volumen de
30 págs. con 32 láminas en negro 
y una en color. R. $ 3,00. (Monogra­
fías de Arte Americano. Serie Ar­
gentina. Edit.: Editorial Losada
S. A.).

— Toulouse Lautrec. Un volumen 
de 62 págs., 42 reproducciones en 
negro de pinturas, dibujos, litogra­
fías y carteles y una en color. E. 
$ 7,00. (Biblioteca Argentina de 
Arte. Edit.: Editorial Poseidón).

Riobó (Julio Felipe).
Daguerrotipos y retratos sobre 

vidrio, en Buenos Aires. Un folle­
to de 32 págs. (Edición del autor).

Romero Brest (Jorge).
Prilidiano Pueyrredón. Un volu­

men de 36 págs. de texto, 32 lámi­
nas en negro y una en color. R. 
$ 3 00. (Monografías de Arte Ame­
ricano. Serie Argentina. Edit.: Edi­
torial Losada S. A.).

Sorolla 1863-1923. Su obra en el ar­
te español y sus obras en la Ar­
gentina. Un volumen sin nume­
rar, ilustrado R. $ 7,00. (Edit.: 
Institución Cultural Española).

Taladrid (Eduardo R.).
Motivos patagónicos y cordillera­

nos por el pintor argentino... Un 
cuaderno sin numeración de págs. 
con ilustraciones. Cartoné. (Edición 
del autor, Chile).

Vinci (Leonardo de).
         El tratado de la pintura. Versión 

española de la edición de 1828. Un 
volumen de 174 págs. R. $ 12,00. 
(Edit.: Editorial More - Mere).
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ARQUITECTURA Y URBANISMO

Guido (Angel).
Monumentalización de la avenida 

Nueve de Julio. Un folleto de 34 
págs. (Edición del autor, Rosario).

— Plan regulador de Tucumán. Un 
volumen de 366 págs. Con planos, 
grabados e ilustraciones. E. $ 14,00. 
(Edit.: Facultad de Ingeniería de 
la Universidad Nacional del Lito­
ral).

— Plan regulador de Tucumán. Un 
volumen de 375 págs. con planos 
y grabados. R. $ 7,00. (Edición de 
la Facultad de Ciencias Matemáti­
cas, Físico Químicas y Naturales 
Aplicadas a la Industria de la Uni­
versidad Nacional del Litoral). *

Lorenzi (E rmete de).
Fundamentos de Teoría de la ar­

quitectura. Primera parte. Un vo­
lumen de 216 págs. R. $ 7,00. (Edi­
ción de la Facultad de Ciencias Ma­
temáticas. Físico-Químicas y Natu­
rales Aplicadas a la Industria de la 
Universidad Nacional del Litoral) .

Micheletti (José A.).
El arquitecto. Su vocación: su pre­

paración; su actuación profesional. 
Un volumen de 74 págs. R. (Edición 
de la Universidad Nacional del Li­
toral).

Rivarola (Jorge Víctor).
Manual de la medianería urbana 

y de las luces y vistas en Argenti­
na. Un volumen de 161 págs. R.
$ 5 00. (Edit.: Domingo Viau y Cía.).

San Martín (José B. de).
Remodelación de ciudades. Un 

volumen. (Edit.: el autor, Mendoza).
Vivienda Argentina. Segundo tomo. 

Selección de casas individuales. 
Un volumen de 135 págs. R. $ 9,00. 
(Edit.: Editorial Contemporánea).

•

Viviendas Económicas. Cercos y jar­
dines Un volumen de 144 págs. 
R. $ 7,00 (Edit.: El Ateneo).

Weiss (Federico F.).
Los edificios universitarios y el 

Tercer Congreso Argentino de Inge­
niería. Un folleto. (Edit.: Editorial 
Pío X ).

MUSICA

Andrade (Mario de).
La expresión musical de los Es­

tados Unidos. Un folleto de 52 págs. 
(Edit.: Problemas Americanos).

Antología de Compositores Argenti­
nos. Obras para piano y para pia­
no y canto. Fascículo III: Com­
positores Contemporáneos: Cle­
mentino Del Ponte, Alberto Wi­
lliams. Julián Aguirre. José León 
Gallardo, Arturo Luzzatti, Héctor 
Panizza, Cayetano Troiani, Carlos 
Pedrell, Ricardo Rodríguez, Pas­
cual de Rogatis, Josué T. Wilkes 
y Constantino Gaito Un volumen 
de 100 págs. + XLIII. R. (Edi­
ción de la Comisión Nacional de 
Cultura).

Bonesatti (Tobías).
Cursillo de apreciación musical. 

Texto, selección gráfica, discografía 
y programas. Un volumen de 112 
págs. R. (Publicación de la Comi­
sión de Fonografía Pedagógica, de 
la Universidad Nacional de La Pla­
ta).

— Seis conciertos de música grabada. 
Programas, discografía y comenta­
rios. Un folleto de 64 págs. con ilus­
traciones. (Publicación de la Comi­
sión de Fonografía Pedagógica y 
Cultural de la Universidad Nacio­
nal de La Plata).

Brachvogel (A. E.).
Música en el Rococó. La gloria 

y ocaso de la familia Bach. Traduc­
ción de Carlos Garmendia. Un vo­
lumen de 384 págs. E. $ 10,00. 
(Edit.: Coepla).

Casella (Armando).
El piano. Traducción de Carlos 

Floriani. Un volumen de 244 págs. 
y 111 ilustraciones, dibujos y ejem­
plos musicales. R. $ 6,00. (Edit.: 
Ricordi Americana).

Cuzon (Henri De).
Mozart. Traducción de Eduardo 

L. Chavarri. Un volumen de 192 
págs., con índice bibliográfico. R. 
$ 1,00. (Colección Los Maestros de 
la Música. Edit.: Tor).
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Chantavoine (Jean).
Beethoven. Traducción de Eduar­

do L. Chávarri. Un volumen de 192 
págs., con transcripciones musicales. 
R . $ 1,00. (Colección Los Maestros 
de la Música. Edit.: Tor).

Davalillo ( M ) .
Músicos célebres. 99 biografías 

cortas. Un volumen de 257 págs. 
Cartoné. $ 3,50. (Edit.: Juventud 
Argentina).

Gerold (T heodore).
Schubert. Traducción de Edmundo 

Berisso. Un volumen de 192 págs., 
con transcripciones musicales. R. 
$ 1,00. (Colección Los Maestros de 
la Música. Edit.: Tor).

Gras (Mario César).
Amadeo Gras, pintor y músico. 

Un volumen de 35 págs. y 40 ilus­
traciones en negro y color. R. $ 6,00. 
(Edición del autor).

Jacobs (Roberto L.).
Wagner. Su vida y su obra. Tra­

ducción de Echevarri. Un volumen 
de 290 págs. y 53 ilustraciones. E. 
$ 6,00. (Edit.: Schapire).

Leuchter (Erw in).
Bach. Un volumen de 101 págs. 

R. $ 2,50. (Colección de Monografías 
Ilustradas. Edit.: Ricordi America­
na).

Lichtenberg (Henri).
Wagner. Traducción de Pedro E. 

Labrousse. Un voiumen de 192 págs., 
con índice bibliográfico completo. R. 
$ 1,00. (Colección Los Maestros de 
la Música. Edit.: Tor).

Mauclair (Camile).
La religión de la música. Un vo­

lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Pollitt (A rthur W .).
Para encender y saborear la mú­

sica. Versión de José Ma. Borras. 
Introducción de E. T. Campagna. 
Un volumen de 162 págs. R. $ 2.50. 
(Edit.: Ediciones Modernas Jasa).

Raux Deledicque (Miguel).
La vida romántica de Federico 

Chopín. Indice fonográfico prepa­
rado por Juan Manuel Fuentes. Un

volumen de 463 págs. R. $ 5,50. 
(Edit.: Claridad).

Rosés Lacoigne (Zulema).
Alberto Williams, músico argen­

tino. Un volumen. (Edición de la 
autora).

Salvaneschi (N .).
El tormento de Chopin. Un volu­

men de 198 págs. Cartoné. $ 2,50. 
(Edit.: C. Calomino, La Plata). *

Schaichkevitch (A.).
Mitología del ballet, de Viganó 

a Lijar. Traducción de Omar Man­
tero Blanco. Un volumen de 180 
págs. R. $ 2,50. (Edit.: Luis Mera).

Siccardi (H .) y F icher (J.).
Síntesis de instrumentación. Un 

folleto de 51 págs. $ 2,00. (Edit.: 
Ricordi Americana).

Talamón (Gastón O.)
Historia de la música del siglo 

XVIII a nuestro días. Un volumen 
de 382 págs. Con ilustraciones. R. 
$ 4,00. (Edit.: Ricordi Americana).

Viggiano Erain (Julio).
Musicalerias. Notas y ensayos. 

Un volumen de 132 págs. R. $ 1,50. 
(Edición del autor).

Wagner (Ricardo).
Parsifal. Traduccidas, historiadas 

y analizadas por Ernesto de la 
Guardia. Un volumen de 174 págs. 
R. $ 3,00. (Edición del traductor).

Whelbourn (Hubert).
Diccionario biográfico de músicos 

célebres del pasado y del presente. 
Compositores, cantantes, directores, 
instrumentistas. Un volumen de 350 
págs. E. $ 8,00. (Edit.: Anaconda).

FOLKLORE

Aleijem (Scholem).
Estampas del Gheto. Un volumen 

de 224 págs. R. $ 4,00. (Colección 
Judaica. Edit.: Calixto Perlado).

Arzubiaga (Miguel de).
Los aires argentinos. Cantos, 

danzas y leyendas de la tierra. Un 
volumen de 152 págs. R. (Edit.: 
Accinelli).

■



44 BOLETÍN BIBLIOGRÁFICO ARGENTINO

Cancionerillo de amor. Selección y 
prólogo de Alberto Franco. Un vo­
lumen de 101 págs. E. $ 2,50. (Co­
lección Buen Aire. Edit.: Emecó).

Cancionero de Manuelita Rosas. Un
volumen de 94 págs. E. $ 2,50. (Co­
lección Buen Aire. Edit.: Emecé).

Cortazar (Augusto Raúl).
Bosquejos de una introducción al 

folklore. Un folleto de 60 págs.
$ 0,50. (Edit.: Universidad de Tu­
cumán).

Floresta de leyendas rioplatenses.
Selección de Luis Aznar. Un vo­
lumen de 104 págs. E. $ 2,50. (Co­
lección Buen Aire. Edit.: Emecé).

Frazer (George James).
Mitos sobre el origen del fuego. 

Traducción de Gregorio Araoz. Edi­
ción corregida y prologada por Fer­
nando Márquez Miranda. Un volu­
men de 124 págs. E. $ 3,25. (Colec­
ción Buen Aire, Edit.: Emecé).

Freitas (Newton).
Alós afro-brasileños. Un volumen 

de 92 págs. E. $ 2,50. (Colección 
Buen Aire. Edit.: Emecé).

Granada (Nicolás).
Cartas gauchas. Quinta edición. 

Un volumen de 53 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.: La Mundial).

Inchauspe (Pedro).
Voces y costumbres del campo ar­

gentino. Ilustraciones de Juan Hoh­
mann y un retrato de Ramón Subi­
rat. Un volumen de 265 págs. R.
$ 6,00. (Edit.: Santiago Rueda).

lnstrucciones generales para la re­
colección de material folklórico.
Un folleto de 8 págs. (Edición del 
Instituto de Historia Lingüística y 
Floklore de la Universidad Nacio­
nal de Tucumán).

Madueño (Raúl R.).
El árbol en el cancionero popular 

argentino. Un folleto de 16 págs. 
(Edición del autor).

Menvielle (Omar).
Album gaucho. Dibujos de Jorge

D. Campos. Un álbum de 45 págs. 
Cartoné. $ 2,00. (Edición del autor).

Morenos (Los). Selección de José 
Luis Lanuza. Un volumen de 96 
págs, con ilustraciones. E. $ 2,50. 
Colección Buen Aire. Edit.: Eme­
cé).

Moya (Ismael).
Romancero. Tomos I y II. Estu­

dios sobre materiales de la colec­
ción de folklore. Dos volúmenes con 
576 y 434 págs. R. $ 14,00. (Edición 
del Instituto de Literatura de la 
Facultad de Filosofía y Letras). *

Pampas (Las). Selección de Luis M. 
Baudizzone. Un volumen de 108 
págs. E. $ 3,25 (Colección Buen 
Aire. Edit.: Emecé).

Pérez Ballesteros (José).
Cancionero popular gallego. Tomo

I. Un volumen de 160 págs. R. $ 5,00. 
(Colección Dorna. Edit.: Emecé).

Refranero español. Primera selec­
ción. Incluye la Colección del Mar­
qués de Santillana y los Refranes 
Glosados. Selección, prólogo y no­
tas de Félix F. Corso. Un volumen 
de 304 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Calix­
to Perlado).

Sáenz (Justo P.) (hijo).
Equitación gaucha en la Pampa 

y Mesopotamia. Ilustraciones de E. 
Amadeo Artayeta, Jorge D. Campos 
y Eleodoro Marenco. Un volumen 
de 224 págs. R. $ 6,00. (Edit.: Ja­
cobo Pauser Ltda.).

Sales Pérez (Francisco de).
Costumbres venezolanas. Prólo­

go de J. A. Cova. Tercera edición. 
Un volumen de 210 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Cecilio Acosta).

Sánchez Zinny (Eduardo).
El gaucho. Disertación pronun­

ciada en el Instituto de Conferen­
cias del Banco Municipal. Un fo­
lleto. (Edición del autor).

Schlesinger (Erna C.).
Tradiciones y costumbres judias. 

Un viaje alrededor del año hebreo. 
Versión castellana de N. Caplán. 
Ilustraciones de Ilse Graetz. Un vo­
lumen de 277 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
Israel).
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Solís Pizarro (José).
Cruz de ceniza. Folklore de Ato­

cha. Un volumen de 74 págs. R. 
(Edición del autor, Salta).

Talerazo (Federico).
Reflexiones del criollo Cantalicio 

Verdades. Un folleto de 16 págs. 
(Edición del autor).

Zerpa (Domingo).
Erques y cajas. Un volumen de 

106 págs. R. $ 2,50. (Edit.: El Ate­
neo). 

HISTORIA

Actas Capitulares de Corrientes. To­
mos I y II. Dos volúmenes con 
567 y 593 págs. R. $ 5,00. c|u. (Edi­
ción de la Academia Nacional de la 
Historia). *

Actas Capitulares de Santiago del 
Estero. Advertencia de Ricardo Le­
vene. Introducción de Alfredo Gár­
garo. Tomos I y II. Dos volúme­
nes con 555 y 550 págs. R. $ 10,00. 
(Edición de la Academia Nacio­
nal de la Historia). *

Alejandro Mackinnon y la Junta de 
Mayo. Un olvidado precursor de 
nuestras cordiales relaciones con 
Gran Bretaña. Un folleto. (Edición 
del Núcleo Argentino de Estudios 
Históricos). * 

Amador de los Ríos (José).
Estudios históricos, políticos y li­

terarios, sobre los judíos de Espa­
ña. Un volumen de 616 págs. R. 
$ 9,00. (Edit.: Editorial Solar).

América y el viejo mundo. Compila­
ción y relación literaria de R. Díaz 
Alejo. Selección de grabados facsí­
miles y cartografía, ordenación y 
realización editoriales de Joaquín 
Gil. Un volumen de 560 págs. y 380 
grabados. E. $ 12,00. (Edit.: El Ate­
neo).

Anónimo (Un inglés).
Cinco años en Buenos Aires. 

1820 - 1825. Prólogo de Alejo B. 
González Garaño. Un volumen de 
255 págs., once viñetas y once le­

tras capitales. R. $ 5,00. (Edit.: 
Editorial Solar).

Antología histórica de británicos vis­
tos por ojos argentinos. 131 años de 
una amistad inmutable. Un volu­
men de 308 págs. con ilustracio­
nes. R. (Edit.: Núcleo argentino 
de estudios históricos).

Anuario de la Sociedad de Historia 
Argentina. Tomo II. Un volumen 
de 800 págs. R. $ 10,00. (Edición de 
la Sociedad de Historia Argentina).

Aralar (José de).
El conde de Peñaflorida y los ca­

balleritos de Azkoitia. Un volumen 
de 189 págs. R. $ 2,25. (Biblioteca 
de Cultura Vasca. Edit.: Ekin).

Arenas Luque (Fermín A.).
Los Cabrera y los Roca. Un vo­

lumen de 114 págs. R. $ 3,50. (Edi­
ción del autor).

Argos de Buenos Aires (E l). 1825. 
Reimpresión facsímil dirigida por 
los señores Rómulo Zabala, Ma­
riano de Vedia y Mitre y Ernesto
H. Celesia, y prologada por el se­
ñor Arturo Capdevila. Adverten­
cia de Ricardo Levene. Se trata 
del quinto y último tomo de la 
colección. Un volumen de 426 
págs. R. (Biblioteca de la Aca­
demia Nacional de la Historia. To­
mo XX).

Arslan (Em ir Emin).
Los árabes. Un volumen de 208 

págs. R. $ 3,50. (Edit.: Tor).

Aubone (Carlos).
Decadencia del federalismo. El 

caso de Martín García. Un volu­
men de 101 págs. R. $ 2,00. (Edi­
ción del autor).

Aubone (Guillermo R. )
Los eucaliptus, los mimbres y la 

higuera de Sarmiento. Un folleto 
de 32 págs., con ilustraciones. (Pu­
blicación del Museo Histórico Sar­
miento).

Aunós (Eduardo).
Cómo se perdió América. Un vo­

lumen de 112 págs. R. $ 2,00. (Edit.: 
La Facultad).
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Azaróla Gil (Luis Enrique).
Apellidos de la patria vieja. Un 

volumen de 233 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: La Facultad).

Báez Allende (Amadeo).
Fray Hernando de Trejo y Sana­

bria, paraguayo y fundador de la 
Universidad de Córdoba. Un folle­
to de 40 págs. (Edición del autor).

Bajarlía (Juan J.).
Rosas y los asesinatos de su épo­

ca. Prólogo de José Antonio Sal­
días. Un volumen de 173 págs. Car­
toné. $ 4,00. (Edit.: Araujo Hnos.).

Baliarda Bigaire (L .).
El Dr. Francia primer dictador 

perpetuo sudamericano. Un volu­
men de 216 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
Urbe).

Barba (Enrique M.).
La misión mediadora de Quiroga 

en el norte del país. Un folleto de 
37 págs. R. $ 2,00. (Edición del au­
tor).

Barreda Laos (Felipe).
General Tomás Guido. Revelacio­

nes históricas. Un volumen de 389 
págs. R. $ 5,00. (Edición del autor).

Bassi (Angel C.).
El tirano Rosas. Juicio histórico 

fundamentado en los precedentes 
revolucionarios, en los principios 
democráticos y en las normas de la 
moral política. Un volumen de 447 
págs. R. $ 5,00. (Edit.: Claridad).

Belgrano (Manuel).
Autobiografía y memorias sobre 

la expedición al Paraguay y batalla 
de Tucumán. Un volumen de 68 
págs. E. $ 2,50. (Colección Buen 
Aire. Edit.: Emecé).

Belgrano (Mario).
La cuestión de la nacionalidad y 

el tratado con España de 1863. Un 
folleto de 19 págs. R. (Edición del 
autor).

Besouchet (Lidia).
Mahuá en el Río de la Plata. Co­

rrespondencia política: 1850 - 1885. 
Un volumen de 86 págs. R. $ 1,00.

(Edit.: Colección Problemas Ame­
ricanos).

Beverina (Juan).
La Semana de Mayo (1810). Aná­

lisis, interpretación y comentarios 
de los sucesos. Un volumen de 236 
págs. R. $ 3,50. (Edit.: Julio Suá­
rez).

Blanco Fombona (Rufino).
El pensamiento vivo de Bolívar. 

Un volumen de 229 págs. Cartoné. 
$ 3,00. (Edit.: Editorial Losada
S. A.).

— Mocedades de Bolívar. Un volu­
men de 208 págs. R. y E. (Edición 
reservada para los suscriptores del

    Club del Libro A .L .A .).
-  Mocedades de Bolívar. Un volu­

men de 208 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Editorial Inter Americana).

Blasones de los virreyes del Río de 
la Plata. Bosquejos biográficos re­
dactados por Pedro Massa. Un 
volumen R. (Edit. :  I nstitución
Cultural Española).

Bolívar (Simón).
Ideario político. Selección y no­

tas de J. A. Cova. Prólogo de Ma­
rius Andre. Segunda edición. Un 
volumen de 194 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Cecilio Acosta).

Bosch (Beatriz).
Gobierno del coronel Lucio Man­

silla. Un volumen de 116 págs. R. 
$ 3,00. (Edición de la autora, Pa­
raná).

Brossard (Alfredo de).
Rosas visto por un diplomático 

francés. Traducción de Alvaro Yun­
que y Pablo T. Palant. Un volumen 
de 372 págs. R. $ 10,00. (Edit.: Edi­
torial Americana).

/

Bruno (Rafael J.).
Roma y su población desde su 

fundación hasta nuestros días. Un 
volumen de 70 págs. R. (Edición 
del autor, Córdoba).

Burckhardt (Jacob).
La cultura del Renacimiento en 

Italia. Traducción de Ramón de la 
Serna y Espina. Un volumen de 483
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págs., 32 láminas en negro, una en 
color, un mapa de Europa y Amé­
rica a color y un panorama de Flo­
rencia en negro. E. $ 25,00. (Edit.: 
Editorial Losada S. A .).

Burzio (B lás F. A.).
Xenopol, Rickert y el problema 

lóqico-qnoseolóqico de la Historia. 
Un folleto de 20 págs. (Edit.: Cel­
ta).

Busaniche (José Luis).
San Martin visto por sus contem­

poráneos. Prólogo de Rafael Alber­
to Arrieta. Un volumen de 352 págs. 
con grabados. R. $ 7,00. (Edit.: So­
lar).

— Santa Fe 1819-1862. Un volumen 
de 102 págs. R. $ 3,00. (Edición del 
autor).

Bustamante (José Luis).
Los cinco errores capitales de la 

intervención anqlo - francesa en el 
Plata. Sobre la diplomacia Rosis­
ta. Un volumen de 367 págs., con 
ilustraciones. Cartoné. $ 6,00. (Edit.: 
Solar).

Campaña del Brasil. Antecedentes 
coloniales. Guerra de 1762-1763 en 
el Río de la Plata, Expulsión de 
los jesuítas. Campaña militar del 
Gobernador Vértiz, Los portugueses 
en Río Grande, Expedición de Ce­
vallos 1776-1777. Creación del Vi­
rreinato del Río de la Plata, Tra­
tados de San Ildefonso y el Pardo 
1777-1778 Tomo III, de la Segun­
da Serie, dirigida por Ismael Bu­
cich Escobar. Un volumen de 544 
págs con ilustraciones. R. (Edit.: 
Archivo General de la Nación). *

Campión (A .).
El genio de Navarra. Un volumen 

de 162 págs. R. $ 2,25. (Biblioteca 
de Cultura Vasca. Edit.: Ekin).

Campos Menéndez (Enrique).
Bernardo O'Hiqqins. Un volu­

men de 87 págs. y 14 láminas. E. 
$ 2.50. (Colección Buen Aire. Edit.: 
Emecé).

Campos Urquiza (Luis M.) .
Nueva documentación sobre el 

asesinato del qeneral Urquiza. Un 
folleto. (Edición del autor).

Canter (Juan).
Las sociedades secretas, políticas 

y literarias. (1810 -1 815). Un vo­
lumen de 178 págs. R. $ 6,00. (Edi­
ción del autor).

Capdevila (Arturo).
En la corte del virrey. Estampas 

de evocación. Un volumen de 228 
págs. R. $ 4,00. (Edit.: Inter-Ame­
ricana).

— En la corte del virrey. Estampas 
de evocación. Un volumen de 228 
págs. R. (Edición reservada para 
los suscriptores del Club del Libro 
A .L .A .)  .

Cárcano (Ramón J.).
Guerra del Paraquay. Acción y 

reacción de la Triple Alianza. Ilus­
traciones de Ana Inés Cárcano. Dos 
volúmenes con 852 págs. R. $ 15,00. 
(Edit.: Domingo Viau y Cía.) *

Carcopino (Jérôme).
La vida cotidiana en Roma en el 

apoqeo del Imperio. Un volumen de 
482 págs. con 235 ilustraciones. E. 
$ 12,50. (Edit.: Hachette S. A .).

Carrillo (Horacio).
Humahuaca. Un volumen de 317 

págs. R. $ 3,00. (Edición del autor, 
Jujuy).

Casas (Alvaro de las).
Breve historia de España. Un vo­

lumen de 262 págs. R. $ 4,00. (Pu­
blicaciones del Liceo de España).

Concolorcorvo.
El Lazarillo de cieqos caminan­

tes. Desde Buenos Aires basta Li­
ma. 1773. Un volumen de 430 págs. 
con 26 grabados de época. R. $ 12,00. 
(Edit.: Solar).

Coni (Emilio A .).
Tradición y folklore en la nomen­

clatura f erroviaria arqentina. Un 
folleto de 46 págs. $ 1,00. (Edición 
del autor).

— ¿Tradiciones arqentinas o tradi­
ciones porteñas? Un folleto de 30 
págs. $ 0,50. (Edición del autor).

Corominas Segura (Rodolfo) y Co­
rreas (Edmundo).

Inauquración del ciclo de confe­
rencias del Instituto Sanmartiniano.
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Una amistad histórica: San Martin 
y O'Higgins. Un folleto de 45 págs. 
(Edición de la Universidad Nacio­
nal de Cuyo).

Crespo (Eduardo).
Sarmiento y la ciudad de Buenos 

Aires. Conferencia pronunciada el 
11 de septiembre de 1942. Un fo­
lleto de 37 págs. (Edición del Mu­
seo Histórico Sarmiento. Comisión 
Nacional de Museos y Monumentos 
Históricos).

Croce (Benedetto).
Materialismo histórico y econo­

mía marxista. Traducción de Aber­
dan Caletti. Un volumen de 318 
págs. R. $ 7,00. (Edit.: Imán).

Chaca (Dionisio).
Tupungato. Descripción históri­

co-geográfica. Un volumen de 483 
págs. R. $ 9,00. (Edición del au­
tor). *

Chaparro (Félix A.).
Belgrano y los símbolos de la pa­

tria. Escarapela, Bandera y Escu­
do. Un folleto de 38 págs. (Edición 
del autor, Santa Fe).

— Los orígenes de Rosario. Un fo­
lleto de 26 págs. (Edit.: Banco Po­
pular de Rosario).

Chateaubriand (Francisco Renato de).
Historia de las revoluciones an­

tiguas. Traducción de Francisco 
Madina Veytia. Dos volúmenes con 
297 págs. R. $ 0,80. c|u. (Edit.: 
Editorial Sopena Argentina).

Chaves (Julio César).
El supremo dictador. Biografía 

de José Gaspar de Francia. Un vo­
lumen de 402 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: Difusam).

Dell` Oro Maini (Atilio).
Los orígenes de la tradición co­

lonial y el cuarto centenario de la 
Compañía de Jesús. Un volumen 
de 97 págs. R. $ 5,00. (Edit.: 
C .E .P .A ) .

Domínguez (Wenceslao Néstor).
Ferré, Paz y el ejército de reser­

va. Hasta Caá-Guazú. Prólogo de 
Angel Acuña. Un folleto de 56 págs. 
$ 1,50. (Edición del Instituto Co­
rrentino de la Historia).

Duprey (Jacques).
Alejandro Dumas, Rosas y Monte­

video. Traducción de Isabel Gilbert 
de Pereda. Un volumen de 209 págs. 
R. $ 4,00. (Edit.: Rodríguez Giles).

Durán (Alfonso).
Estanislao López y la tragedia 

de Barranca Yaco. Un volumen. R. 
(Edición del autor).

Estrada (José Manuel).
La política liberal bajo la tiranía 

de Rosas. Introducción y notas de 
Enrique de Gandía. Un volumen 
de 365 págs. E. $ 4,00. (Colección 
Clásicos Argentinos. Edit.: Angel 
Estrada y Cía.).

— La política liberal bajo la tiranía 
de Rosas. Con un ideario sacado 
de sus obras por Elias Herzovich. 
Un volumen de 260 págs. E. $ 3,00. 
(Edit.: Claridad).

Federn (Karl).
La concepción materialista de la 

Historia. Análisis crítico. Traduc­
ción de Carlos María Reyles. Un 
volumen de 667 págs. E. $ 6,00. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Fernández de Landa (J.).
Luces de ayer y de hoy. Un vo­

lumen de 158 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
Biblioteca M .I.B .A .).

Fernández (Juan Rómulo).
San Juan (1810 - 1862). Un volu­

men de 74 págs. R. (Edición del 
autor).

Figueroa (Andrés A.).
Los papeles de Ibarra. Un volu­

men. R. (Edición del autor).
Funes (Lucio).

Gobernadores de Mendoza. (La 
oligarquía). Primera parte. Un vo­
lumen de 380 págs. R. (Edición del 
autor, Mendoza).

Galíndez (Bartolomé).
La capital nacional, la provincial 

y la federal. Un folleto de 32 págs. 
(Edit.: Junta de Estudios Históri­
cos de San José de Flores).

Galván Moreno (G.).
Actuación de Don Joseph de Paz. 

(Padre del Brigadier José María
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Paz). en el Correo Argentino. Un 
folleto. (Edición del autor).

— Comunicaciones postales entre 
Buenos Aires y Córdoba declarada 
independiente. 1820 - 1831. Un vo­
lumen. R. (Edición del autor).

— Don Ambrosio Higgins. Padre 
del capitán general D. Bernardo O' 
Higgins. Un folleto de 22 págs. 
(Edición de Correos y Telégrafos).

— El libertador de Chile O'Higgins. 
El gran amigo de San Martín. Un 
volumen de 287 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Claridad).

— San Martin el libertador. Prólo­
go de Lanrentino Olascoaga. Ilus­
traciones de Luis Rossi. Un volu­
men de 413 págs. R. $ 5,00. (Edit.: 
Claridad).

Gálvez (Víctor) [Vicente G. Que­
sada].

Memorias de un viejo. Escenas 
de costumbres de la República Ar­
gentina en 1840 á 1880. Un volu­
men de 440 págs. R. $ 10,00. (Edit.: 
Solar).

Gandía (Enrique de).
Primitivos navegantes vascos. Un 

volumen de 158 págs. R. $ 2 25. (Bi­
blioteca de Cultura Vasca. Edit.: 
Ekin).

Garay (Blas).
Tres ensayos sobre historia del 

Paraguay. Prólogo de J. Natalicio 
González. Un volumen de 337 págs. 
R. $ 6 00. (Edit.: Guarania).

García (Juan Agustín).
Nuestra incultura. Con un estu­

dio acerca de lo apologético en la 
historia por Francisco Grandmon­
tagne. Segunda edición. Un volu­
men de 156 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Claridad).

Gargaro (Alfredo).
La escuela de Belgrano en San­

tiago del Estero. Un folleto. (Edi­
ción del autor).

— Paz e Ibarra. 1811 - 1830. Un vo­
lumen de 104 págs. R. $ 2,50. (Edi­
ción del autor, Santiago del Este­
ro).

— Santiago del Estero. 1810-1862. 
Un volumen de 79 págs. R. $ 2,50. 
(Edición del autor).

Gascón (Julio César).
Orígenes históricos de Mar del 

Plata. Un volumen de 226 págs. R. 
$ 5,00. (Publicación del Archivo 
Histórico de la Provincia de Bue­
nos Aires).

Gómez (Hernán F.).
El municipio de Itatí. Un folle­

to de 46 págs. con un mapa. $ 1,00. 
(Edición del autor).

— El municipio de Paso de la Pa­
tria. Un folleto de 51 págs. $ 1,00. 
(Edit.: Editorial Corrientes, Co­
rrientes).

— El municipio de San Lorenzo. Un 
folleto de 39 págs. $ 1,00. (Edit.: 
Editorial Corrientes, Corrientes).

— El municipio de Yapeyú. Un fo­
lleto de 40 págs. $ 1,00. (Edición 
del autor, Corrientes).

— La ciudad de Santo Tomé. Un fo­
lleto de 58 págs. $ 1,00. (Edición 
del autor, Corrientes).

— La victoria de Caá-Guazú. Un 
volumen de 149 págs. R. $ 1,50. 
(Edición del autor, Corrientes).

— Monumentos y lugares históricos 
de Corrientes. Un volumen de 194 
págs. R. $ 3,00. (Edición del autor).

Gómez Ferreyra (Avelino).
La supuesta misión a Roma del 

canónigo Dr. Valentín Gómez. Un 
folleto. (Edición del autor). *

González Garaño (Alejo).
La litografía argentina de Grego­

rio Ibarra. 1837 - 1852. Un folleto
de 20 págs. (Edit.: Jacobo Peuser 
Ltda.).

González (Julio César).
Contribución al conocimiento de 

la cartografía colonial. Un volumen. 
R. (Edición del autor).

— El Real Consulado de Buenos 
Aires durante las invasiones ingle­
sas. Un volumen. R. (Edición del 
autor).

Heras (Carlos).
El tratado del 20 de diciembre de 

1854 entre la Confederación y el 
Estado de Buenos Aires. Un folle­
to. (Edición del autor).
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Historia de América, publicada bajo 
la dirección general de Ricardo 
Levene. Tomo XIV y último. Tex­
tos constitucionales de los estados 
americanos: Estados U n idos, Gua­
temala, Haití, Honduras, México, 
Nicaragua, Paraná, Paraguay, Pe­
rú, Santo Domingo, Uruguay y 
Venezuela. Indices generales de 
nombres de personas y de mate­
rias. Un volumen de 420 págs. E. 
(Edit.: W. M. Jackson).

Historia de la Nación Argentina. Des­
de los orígenes basta la organi­
zación definitiva en 1862. Dirigi­
da por Ricardo Levene Tomo IX: 
H'storia de las provincias. Un vo­
lumen de 774 págs. R. $ 7,00. 
(Edit.: Academia Nacional de la 
Historia).

Sum ario de este tomo: Primera par­
te, Prov. de Buenos Aires. (D esde 1810 
a 1829. por R. H Marfany: desde 1829 
a 1862. por A. Salvadores) Segunda 
parte. Santa Fe (D esde 1810 a 1820 
por M. M. Cervera: desde 1819 a 1862. 
por J . L. Busanirhe). Tercera parte. 
Entre Ríos. (De de 1810 a 1821, por 
C. Pérez Colman: desde 1820 a 1862. 
por A. Sagarna). Cuarta parte. Co­
rrientes, desde 1810 a 1862. por A. 
Acuña. Quinta parte. Córdoba, desde 
1810 a 1862. por E. Martinez Paz. 
Sexta parte. Santiago del Estero, des­
de 1810 a 1862 por A. Gargaro. Sép­
tima parte, Tucumán. desde 1810 a 
1862, Por M. Lizondo Borda. Indices

— Tomo X: Historia de las Pro­
vincias. límites interprovinciales y 
Territorios Nacionales Un volu­
men de 916 págs., con ilustracio­
nes y mapas. R. S 7,00. (Edit.: Aca­
demia Nacional de la Historia).

Sumario de este tom o: Primera par­
te. Mendoza. (Desde 1810 a 1820, por 
J. C. Raffo de la Reta; desde 1822 a 
1862, por E. Correa) .  Segunda parte, 
San Juan. (Desde 1810 a 1862, por J. 
R. Fernández). Tercera parte. San Luis. 
(Desde 1810 a 1812, por R. A. Pastor: 
d e sde 1832 a 1862. por V. Saá). Pro­
vincia de La Rioj a, (desde 1810 a 1862, 
por D. de la Vega Díaz). Quinta par­
te. Catamarca. (Desde 1810 a 1862 
por A. de la Vega). Sexta parte, Sal­
ta. (Desde 1810 a 1821, por M. Solá; 
desde 1821 a 1862 por A. Cor nejo). 
Séptima parte, Jujuy. (D esde 1810 a 
1834. por J. Aramburu ; desde 1834 a 
1862, por M. A. Vergara). Octava par­
te. Límites interprovinciales, por A. Gar­
garo y H. F. Gómez. Indices.

Homenajes realizados al cumplirse el 
91 aniversario del fallecimiento de 
San Martín. Un volumen de 110

págs. R. (Edit.: Instituto San­
martiniano).

Ibarguren (Federico).
Rosas y la tradición hispanoame­

ricana. Un folleto de 28 págs. $ 0,50. 
(Edición del autor).

Juárez Núñez (Rodolfo).
Rozas. La vejez del tirano. Ilus­

traciones de Amalia Beltrán Posse 
de Juárez Núñez. Un volumen de 
257 págs. R. $ 4,00. (Edit.: El Ate­
neo).

Labor de la Comisión Nacional de 
Museos y Monumentos Históricos.
Memoria por Ricardo Levene. Un 
folleto de 50 págs. (Edición de la 
Comisión Nacional de Museos y 
Monumentos Históricos).

Laplaza (Francisco P.).
Rosas y la unidad nacional. Un 

folleto de 36 págs. (Edición del au­
tor, Santa Fe).

Lassaga (Calixto).
Los mártires de San Nicolás. Un 

folleto. (Edición de la Filial Rosa­
rio de la Academia Nacional de la 
Historia). *

Lastres (Juan B.) y Seguín (Alber­
to C.).

Lope de Aguirre, el rebelde. Un 
volumen de 140 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Ledesma (Pedro M.).
Evocación de Juan Bautista Al­

berdi. Conferencia pronunciada al 
inaugurarse oficialmente la Sección 
“Alberdi" en el Museo Histórico 
Nacional. Precedida de una relación 
descriptiva del nuevo recordatorio. 
Un folleto de 30 págs. (Edición del 
Museo Histórico Sarmiento. Comi­
sión Nacional de Museos y Monu­
mentos Históricos).

Levene (Ricardo).
El pensamiento vivo de Mariano 

Moreno. Un volumen de 236 págs. 
Cartoné. $ 3,00. (Edit.: Editorial 
Losada S. A.).

— La cultura histórica y el senti­
miento de la nacionalidad. Un vo­
lumen de 256 págs. R. $ 2,25. (Edit.: 
Espasa-Calpe).
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Levillier (Roberto).
Don Francisco de Toledo, supremo 

organizador del Perú. 1515-1582. To­
mo III. Su contribución a la histo­
ria de los Incas. Un volumen de 382 
págs. R. $ 15,00. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

— Los Incas del Perú. Tomo II. Su­
cesión de los Incas y sus conquis­
tas según Sarmiento y Garcilaso. 
Tirada aparte del estudio contenido 
en el tomo III de Don Francisco de 
Toledo, supremo organizador del Pe­
rú. (Con un mapa del imperio in­
caico). Un volumen de CXCVI. R. 
$ 7,00 la obra completa. (Edición 
del autor).

Lizondo Borda (Manuel).
Historia del Tucumán. Siglo XVI. 

Segunda edición. Un volumen de 
234 págs. R. $ 3,00. (Edición del 
Instituto de Lingüística, Folklore e 
Historia de la Universidad Nacio­
nal de Tucumán).

— Historia del Tucumán. Siglos 
XVII y XVIII. Un volumen de 205 
págs. R. $ 3,00. (Edición del Insti­
tuto de Historia, Lingüística y Fol­
klore de la Universidad Nacional de 
Tucumán). *

Lobos Porto.
José de San Martín, figura de epo­

peya. Un folleto. (Edición del au­
tor, Córdoba).

Loon (Hendrik Willem van).
Historia de la humanidad. Un vo­

lumen de 526 págs. R. $ 10,00. 
(Edit.: Juventud Argentina).

López (Carlos Antonio).
La emancipación paraguaya. Pró­

logo de Natalicio González. Un volu­
men de 312 págs. R. $ 6,00. (Edit.: 
Guarania).

López Osornio (Mario A.).
Paraderos querandíes. Contribu­

ción al estudio de la historia de los 
indígenas del país. Un folleto. (Edi­
ción de autor).

Madariaga (Salvador de).
España. Ensayo de la historia con­

temporánea. Tercera edición nota­
blemente aumentada. Un volumen 
de 828 págs. E. $ 12,00. (Edit.: Edi­
torial Sudamericana).

Maistre (Joseph de).
Cartas a un caballero ruso sobre 

la inquisición en España. Un volu­
men de 128 págs. R. $ 2,00. (Edit.: 
C.E.P.A.). *

Martínez Paz (Enrique).
La misión histórica de Córdoba. 

Un folleto de 30 págs. (Edición del 
Instituto de Estudios Americanis­
tas de la Universidad Nacional de 
Córdoba). *

Marx (Carlos).
El XVIII brumario de Luis Bona­

parte. Un volumen de 136 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Editorial Problemas).

Maura y Gamazo (Gabriel).
Rincones de la historia. Un volu­

men de 200 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Espasa-Calpe).

Meyer (Conrad Ferdinand).
Tres siglos de pasión. Catalina de 

Médici. Enrique IV Rey de Francia. 
Gustavo Adolfo Rey de Suecia. Tra­
ducción de Carlos Garmendia. Un 
volumen de 347 págs. E. $ 9,00. 
(Edit.: Coepla).

Mitre (Bartolomé).
Obras completas. Edición ordena­

da por el H. Congreso de la Nación 
Argentina. Volumen VI a VIII. ( I : 
Historia. Historia de Belgrano y 
de la Independencia Argentina. 534, 
658 y 617 págs. R. (Publicación ofi­
cial dispuesta por la Ley número 
12.328).

Molinari (Diego Luis).
El nacimiento del Nuevo Mundo. 

Segunda edición. Un volumen de 
200 págs., 50 mapas y 13 reproduc­
ciones de documentos. E. $  17,50. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

Montesquieu.
Grandeza y decadencia de los ro­

manos. Traducción de Matilde Hui­
ci. Un volumen de 154 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

Nuñez Cabeza de Vaca (A lvar).
Naufragios y comentarios. Un 

volumen de 262 págs. R. $ 2,25. 
(Edit.: Espasa - Calpe). *
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Olazábal (Manuel de).
Memorias de... Refutación al " Os­

tracismo de los Carrera". Episodios 
de la guerra de la Independencia. 
Un volumen de 165 págs. R. $ 2,00. 
(Edición del Instituto Sanmartinia­
no).

Papeles del Archivo. Publicación del 
Archivo General de la Nación. Ad­
vertencia de Héctor C. Quesada. 
Un volumen de 432 págs. con ilus­
traciones. R. $ 10,00. (Edit.: Gui­
llermo Kraft Ltda.).

Pérez Acosta (Juan F.).
Francia y Bonpland. Con un 

apéndice documental. Un volumen 
de 58 +  XVI págs. R. (Edit.: Ins­
tituto de Investigaciones Históricas 
de la Fac. de Fil. y Letr.).

Pérez (Napoleón).
Bibliografía de la historia. Un vo­

lumen de 150 págs. R. $ 4,50. (Edit.: 
Ciencias, Rosario).

Pinasco (Eduardo H.).
El puerto de Buenos Aires. Con­

tribución al estudio de su historia. 
1536-1898. Un volumen de 190 págs. 
R. $ 6,00. (Edición del autor).

Prado (Comandante).
La guerra al malón. Un volumen 

de 192 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Edi­
torial: Americana).

Pueyrredón (Carlos A.).
La Campaña de los Andes. Cartas 

secretas e instrucciones reservadas 
de Pueyrredón a San Martín. Un 
volumen de 72 págs., seguidas por 
181 reproducciones facsimilares y 
textos correspondientes, ilustracio­
nes y un mapa fuera de texto. R. 
$ 12,00. (Edit.: Jacobo Peuser,
Ltda.).

Puiggrós (Rodolfo).
Los caudillos de la Revolución de 

Mayo. (Del plan de Moreno al tra­
tado de Pilar). Un volumen de 253 
págs. R. $ 3,50. (Edit.: Problemas).

Quecedo (Francisco).
El ilustrisimo Fray Hipólito Sán­

chez Rangel, primer obispo de May­
nas. Un volumen de 230 y CXXXVIII 
págs. R. (Edición del Instituto de 
Investigaciones Históricas).

Rada (José Jacinto).
Estirpe de Arequipa. En el IV cen­

tenario de la fundación española de 
Arequipa. Un folleto de 40 págs. 
$ 1,00. (Edit.: Jacobo Peuser
Ltda.). *

Ratto (Héctor R.).
Carabelas descubridoras. Planos 

originales de H. Leban. Un folleto 
de 40 págs. $ 4,00. (Aportaciones 
Arqueológicas I. Edición de la So­
ciedad de Historia Argentina).

Ravignani (Emilio).
Nuevas aportaciones sobre San 

Martin libertador del Perú. Prólogo 
de Alejo B. González Garaño. Con­
ferencia pronunciada el 17 de agosto 
de 1941. Un folleto de 32 págs. (Edi­
ción del Museo Histórico Nacional).

Relación del primer viaje de D. Cris­
tóbal Colón. Un volumen de 161 
págs. E. $ 3,25 (Edición Buen Ai­
re. Edit.: Emecé).

Rey Pastor (Julio).
La ciencia y la técnica en el des­

cubrimiento de América. Un volu­
men de 167 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Espasa-Calpe).

Reyna Almandos (Alberto).
El supuesto fraude electoral en 

la Revolución de Mayo. Rectifica­
ciones históricas. Un volumen de 185 
págs. R. $ 3,50. (Edit.: El Ateneo).

Rivarola (Rodolfo).
Ensayos históricos. Publicación de 

homenaje dispuesto por la Facultad 
de Filosofía y Letras de la Universi­
dad de Buenos Aires, con una ad­
vertencia del doctor Emilio Ravig­
nani. Un volumen de 498 págs. R. 
(Edit.: Instituto de Investigaciones 
Históricas de la Fac. de Fil. y 
Letr.).

Rosas (Juan Manuel de).
Instrucciones a los mayordomos 

de estancias. Con noticias biográfi­
cas del dictador por D. Pedro de An­
gelis. Un volumen de 120 págs. con 
ilustraciones. $ 4,00. (Edit.: Edi­
torial Americana).
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Ruíz y Ruíz (Raúl A.).
Historia civil argentina. Tomo III. 

Un volumen de 210 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: El Litoral, Santa Fe).

Salustio Crispo (Cayo).
La conjuración de Catilina y la 

guerra de Jugurta. Un volumen de 
224 págs. R. $ 8,00. (Edit.: Institu­
to Americano de Investigaciones So­
ciales y Económicas).

Sánchez Albornoz y Menduiña (Clau­
dio).

En torno a los orígenes del feu­
dalismo. Tomo I: Fideles y Gardin­
gos en la monarquía Visigoda. Raí­
ces del vasallaje y del beneficio his­
panos. Tomos II y III: Los árabes y 
el régimen prefeudal Carolingio. 
Fuentes de la historia Hispano-Mu­
sulmana del siglo VIII. Tres volú­
menes con 250, 384 y 352 págs. R. 
$ 25,00. (Edición de la Universi­
dad Nacional de Cuyo).

— Fuentes latinas de la historia ro­
mana de Rasis. Un folleto de 47 
págs. (Edit.: Instituto Cultural Ar­
gentino Hispano Arabe).

Sánchez (Luis Alberto).
El pueblo de la revolución ameri­

cana. Un volumen de 226 págs. R. 
$ 4,00. (Edit.: Americalee).

Sarmiento de Gamboa (Pedro).
Historia de los incas. Un volumen 

de 198 págs. R. $ 4,00. (Colección 
Hórreo. Edit.: Emecé).

Sarmiento (Domingo Faustino).
Facundo. Un volumen de 294 

págs. Cartoné. $ 2,00. (Colección 
Las Cien Obras Maestras de la Li­
teratura Universal, publicadas ba­
jo la dirección de Pedro Henríquez 
Ureña. Edit.: Editorial Losada
S.A.).

Schmidel (Ulrico).
Viaje al Río de la Plata. Un vo­

lumen de 109 págs. con ilustracio­
nes. E. $ 2,50. (Colección Buen Ai­
re. Edit.: Emecé).

Sierra (Vicente D.).
El sentido misional de la conquis­

ta de América. Prólogo de Carlos 
Ibarguren. Un volumen de 406 págs.

R. $ 8,00. (Edit.: Ediciones de
Orientación Española).

Skogman (C. ) .
Viaje de la fragata Eugenia. 1851- 

1853. Brasil. Uruguay. Argentina. 
Chile. Perú. Traducción de Kjell 
Henrichsen. Un volumen de 240 
págs. R. $ 6,00. (Edit.: Editorial 
Solar).

Solá (Miguel).
El escudo de Salta. Un folleto de 

42 págs. (Edición del Instituto de 
Investigaciones Históricas de la Fa­
cultad de Filosofía y Letras).

Sorondo (Manuel).
Procedencia del nombre Palermo. 

Un folleto. Separata del Boletín de 
Investigaciones Históricas de la Fa­
cultad de Filosofía y Letras.

Tarlé (Eugenio).
La invasión napoleónica en Rusia. 

1812. Traducción de C. Siralceta y 
N. R. Oderigo. Un volumen de 393 
págs. Cartoné. $ 5,00. (Edit.: Cla­
ridad).

Tarnassi (Antonio F. M.).
Presillas rojas. Recuerdos poli­

ciales de la Patagonia. Un volumen 
de 124 págs. R. $ 2,50. (Edición del 
autor).

Tiempo (David).
Allá, junto al rio... Ensayo bio­

gráfico de la Boca y el Riachuelo. 
Un folleto de 30 págs. $ 1,00. (Edit.: 
El Ateneo de la Boca).

Tobal (Federico).
Recuerdos del viejo Colegio Na­

cional de Buenos Aires. Tomo I. 
Obras completas. Un volumen de 233 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: L. J. Ros­
so).

Torre Revello (José).
La casa cabildo de la villa de 

Luján. Un volumen de 34 +  XXII 
págs. y 8 láminas. R. (Edición del 
Instituto de Investigaciones Histó­
ricas).

Tula (Guillermo).
Columnas de la patria. Semblan­

zas argentinas. Prólogo de Adolfo
S. Espíndola. Un volumen de 213
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págs. R. $ 2,50. (Edit.: Ediciones 
Sarmiento).

Udaondo (Enrique).
Reseña histórica del Partido de 

Las Conchas. Un volumen de 136 
págs. R. (Edición del Archivo His­
tórico de la Provincia de Buenos 
Aires).

Undurraga Echazarreta (Adrián de).
Don Pedro de Valdivia y la fun­

dación de Santiago. En el cuarto 
centenario. Un folleto de 26 págs. 
$ 0,80. (Edición del autor).

— La alianza emancipadora y la 
apoteosis de San Martin en Santia­
go de Chile. Un recuerdo de 1863. 
Un folleto de 16 págs. $ 0,80. (Edi­
ción del autor).

Valle (Leandro).
Historia de la fundación del pue­

blo de Ituzaingó en la Provincia de 
Corrientes. Un folleto de 18 págs. 
(Edición del autor.). *

Velasco (Leopoldo).
La cuestión Capital de la Repú­

blica. Prólogo de Enrique Martínez 
Paz. Carta de Joaquín Rubianes. 
Un volumen de 166 págs. R. $ 3,00. 
(Edición del autor, Córdoba).

Wells (H. G.).
Breve historia del mundo. Un vo­

lumen de 448 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

W ilde (J. A.).
Buenos Aires desde setenta años 

atrás. Un volumen de 256 págs. R. 
$ 1,00. (Edit.: Tor).

Zinny (Antonio).
Historia de los gobernadores de 

las provincias argentinas. Apunta­
da y aumentada por Eduardo F. 
Sánchez Zinny. Tomos I y II. Pro­
vincia de Buenos Aires (1536-1810). 
Dos volúmenes con 344 y 497 págs. 
R. $ 8,00. (Edit.: Huemul).

BIOGRAFIA Y AUTOBIOGRAFIA

Accame (Nicolás C.).
Napoleón. El hombre, el guerre­

ro, el estadista y el legislador. Un 
volumen de 482 págs. R. $ 5,00. 
(Edición del autor).

Alonso de D’Alkaine (María del Car­
men).

Marcos Sastre. Un folleto de 42 
págs. (Edición de la autora, Ave­
llaneda).

Amado (Jorge).
Vida de Luiz Carlos Preste. El 

caballero de la esperanza. Prefacio 
de Carlos Da Costa Leite. Un vo­
lumen de 397 págs. E. $ 5,00. (Edit.: 
Claridad).

Arciniegas (Germán).
El Caballero de El Dorado. Vida 

del conquistador Jiménez de Que­
sada. Un volumen de 256 págs. R. 
$ 2,00. (Edit.: Editorial Losada).

Auernheimer (Raoul).
Metternich. Traducción de Pedro 

Ibarzábal. Un volumen de 397 págs.
E. $ 8,00. (Edit.: Editorial Sud­
americana).

Barratt Brown (A.).
Grandes demócratas. Traducción 

de R. Loskill. Un volumen de 437 
págs. E. $ 12,00. (Edit.: C opia).

Bashkirtseff (María).
Diario de mi vida, Segunda edi­

ción. Un volumen de 164 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Espasa - Calpe).

Belloc (H ilaire).
Carlos 1º, rey de Inglaterra. Un 

volumen de 291 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: Juventud Argentina).

Blomberg (Héctor Pedro).
La dama del Paraguay. Un volu­

men de 178 págs. R. (Edición re­
servada para los suscriptores del 
Club del Libro A .L .A .).

Borbón (Eulalia de) (Ex Infanta de 
España).

Memorias de... De 1864 a 1931. 
Con una introducción de Alberto 
Lamar. Tercera edición. Un volu­
men de 294 págs. R. $ 5,00. (Edit.: 
Juventud Argentina).

Borrás (Eduardo).
Chiang Kai Shek. Un volumen de 

165 págs. R. $ 2,50. (Colección Los 
Hombres del Drama. Edit.: Ameri­
calee).
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Carrazzoni (A ndré).
Getulio Vargas. Un volumen de 

245 págs. Cartoné. $ 2,50. (Edit.: 
Anaconda). *

Casal Castel (Alberto).
Vidas ejemplares. Un volumen de 

330 págs. y 34 grabados. E. $ 4,00. 
Edit.: Hachette S. A .).

C imorra (Clemente).
Timoshenko. Un volumen de 160 

págs. R. $ 2,50. (Colección Los
Hombres del Drama. Edit.: Ameri­
calee).

Cole (David M.).
Stalin, hombre de acero. Un vo­

lumen de 236 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
Mundo Atlántico).

Costa du Rels (Adolfo).
Félix Avecino Aramayo y su épo­

ca. 1846 - 1929. Ilustraciones de 
Ana Tres Cercano y Morra y de F. 
Reque Meruvia. Un volumen de 373 
págs. R. $ 8,00. (Edit.: Domingo 
Viau y Cía.).

Del Picchia (Menotti).
Salomé. Traducción de Alberto 

E. Linares. Un volumen de 302 
págs. E. $ 6,00. (Edit.: Espasa -C al­
pe).

t

Díez de Medina (Fernando).
i

Franz Tamayo, hechicero del An­
de. Un volumen de 310 págs. R. 
(Edit.: Aniceto López).

Dostoiewsk i (A imée).
Vida de Dostoiewski por su hija. 

Traducción de Huberto Pérez de la 
Ossa. Un volumen de 268 págs. Car­
toné. $ 3,00. (Edit.: Biblioteca
Nueva).

Echagüe (Juan Pablo).
La vida meteórica de Bernardo 

Monteagudo. Un volumen de 216 
págs., con 12 ilustraciones de Raúl 
Rosarivo. R. $ 10,00. (Edit.: Gui­
llermo Kraft Ltda.).

'  I

Espina (Antonio).
Ganivet. El hombre y la obra. Un 

volumen de 150 págs. R. $ 1,50 
(Edit.: Espasa - Calpe).

Estol (Horacio).
Lawrence. El Arabe. Un volumen 

de 202 págs. R. $ 1,00. (Biblioteca 
de Bolsillo. Edit.: Hachette S. A .).

Ferro (Antonio).
Oliveira Salazar. El hombre y su 

obra. Con una entrevista inédita en 
castellano y prólogo de Horacio 
Beccar Varela. Un volumen de 276 
págs. R. $ 4,00. (Edit.: Editorial 
Reunidas).

Gálvez (Manuel).
Vida de Aparicio Saravia. Segun­

da edición. Un volumen de 312 págs. 
R. $ 4.00. (Edit.: El Ateneo).

— Vida de Don Gabriel García Mo­
ren o . Un volumen de 398 págs. R. 
$ 3 00. (Edit.: Difusión).

— Vida de Don Juan Manuel de Ro­
sas. Segunda edición. Un volumen 
de 527 págs. R. $ 4,00. (Edit.: El 
Ateneo).

Gallo (Abelardo).
Madame Roland. Su genio y su 

espíritu. Un folleto. (Edición del 
autor).

— Miguel Angel. Aspectos de su vi­
da. Un folleto de 42 págs. y 12 gra­
bados. (Edición del autor).

Gandía (Enrique de).
Historia de Cristóbal Colón. Aná­

lisis crítico de las fuentes documen­
tales de los problemas colombianos. 
Un volumen de 493 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Claridad).

García Hernández (Manuel).
Bolívar. Realidad continental. Un 

volumen de 281 págs. E. $ 4,00. 
(Edit.: Sociedad Impresora Ameri­
cana).

García Velloso (E nrqu e).
Memorias de un hombre de tea­

tro. Prólogo de Ricardo Rojas. Un 
volumen de 304 págs., con ilustra­
ciones. R. $ 7,00. (Edit.: Guillermo 
Kraft Ltda.).

Girardi (Ulíses René).
Aniceto Rodríguez, poeta de la es­

pada. Un volumen de 132 págs. R. 
$ 3,00. (Edit.: Editorial Mireya).
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Gómez de la Serna (Ramón).
Azorin. Un volumen de 243 págs.

R. $ 2,50. (Edit.: Editorial Losada
S. A.).

González A rrili (B.).
Lavalle. Paladín de la libertad. 

Un volumen de 190 págs. R. $ 2,00. 
(Edición de la Comisión Nacional 
de Homenaje en el Centenario de  
la muerte del General Lavalle y 
Marco M. Avellaneda).

Groussac (Paul).
Santiago de Liniers. Conde de 

Buenos Aires. 1753 - 1810. Un volu­
men de 446 págs. R. Con dos re­
tratos y un plano de Buenos Aires.
$ 12,00. (Edit.: Editorial Ameri­
cana).

Guedalla (Philip).
Mr. Churchill. Traducción de Gui­

llermo Díaz Doin. Un volumen de 
238 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Clari­
dad).

Hackett (Francis).
Enrique VIII y sus seis mujeres. 

Traducción de Isabel de Palencia. 
Un volumen de 400 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Juventud Argentina).

Huesca (Antonio de).
La desventura del profesor Dre­

amlike. Un volumen de 218 págs. 
Cartoné. $ 2,50. (Edit.: Claridad).

Huxley (Aldous).
Eminencia gris. Estudio sobre 

religión y política. Traducción de 
Pedro Olazábal. Un volumen de 388 
págs. E. $ 7,00. (Edit.: Editorial 
Sudamericana).

Irving (Washington).
Colón. El descubridor. Prólogo de 

Enrique de Gandía. Un volumen de 
422 págs. $ 6,00. (Edit.: Claridad).

Kastein (Josef).
El falso Mesías. Subbletai Zevi. 

Un volumen de 325 págs. E. $ 4,50. 
(Edit.: Israel).

Lamas (Andrés).
Biografía de Don Joaquín Suá­

rez. Un volumen de 148 págs. R.
$ 2 50. (Edición dirigida por Dña. 
Celia S. de Pérez Gomar).

Larra (Raúl).
Lisandro de la Torre. Vida y 

drama del solitario de Pinas. Un 
volumen de 280 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Claridad).

Lewin (Boleslao).
Los León Pinelo. Estudio histó­

rico sobre. Un volumen. R. (Edi­
ción del autor).

Ludwig (E mil) .
Bolívar. Caballero de la gloria y 

de la libertad. Traducción de En­
rique Planchart. Un volumen de 391 
págs. R. $ 6,00. (Edit.: Editorial 
Losada S. A.).

— Genio y carácter. Cuarta edición. 
Un volumen de 290 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: Juventud Argentina).

— Stalin, o el milagro ruso. Un vo­
lumen de 217 págs. E. $ 3,00. (Edit.: 
Inter-Americana).

Mañach (Jorge).
Marti. El apóstol. Un volumen 

de 225 págs. R. $ 2,25. (Edit.: Es­
pasa - Calpe).

Massis (Henry).
Nuestro amigo Psichari. Traduc­

ción de Adolfo Enrique Jaslevich. 
Un volumen de 239 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: C .E .P .A .).

Mattingly (Garrett).
Catalina de Aragón. Traducción 

de Ramón de la Serna. Un volumen 
de 534 págs. E. $ 10,00. (Edit.: 
Editorial Sudamericana).

Maul (Carlos).
La Marquesa de Santos. Su dra­

ma y su época. Traducción de Ben­
jamín de Garay. Un volumen de 155 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Claridad).

Molina y Vedia de Bastianini (Del­
fina).

A redrotiempo. (Memorias). Un 
volumen de 176 págs. R. (Edición 
de la autora).

Monis (José L.).
Rodolfo Moreno. (El hombre y 

su acción). Un volumen de 209 págs. 
R. $ 2,00. (Edit.: Biblioteca Lu­
men).
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Moyano López (Rafael).
El doctor Jenaro Pérez, magistra­

do y artista cordobés. Un folleto 
de 48 págs. (Edición de la Univer­
sidad Nacional de Córdoba).

M ujica Láinez (Manuel).
Miguel Cané (padre). Un román­

tico porteño. Un volumen de 172 
págs. con ilustraciones. R. $ 4,00. 
(Edit.: C .E .P .A . ) .

Mussolini (Benito).
Hablo con Bruno. Traducción de 

Francisco Di Giglio. Un volumen 
de 134 págs. R. $ 2,00. (Edit.: La 
Mazorca).

Noyes (A lfred).
Voltaire. Traducción de Pedro 

Lecuona. Un volumen de 661 págs. 
E. $ 12,00. (Edit.: Editorial Sud­
americana).

Oca Balda (José A.).
El último libertador. Obra escri­

ta en homenaje a Carlos Pellegrini. 
Un volumen de 705 págs. R. $ 10,00. 
(Edición de homenaje a su autor).

Pellico (Silvio).
Mis prisiones. Traducción de Vi­

cente Asensio. Un volumen de 173 
págs. R. $ 1,50. (Colección Univer­
so. Edit.: Editorial Sopena Argen­
tina).

Pérez Gomar (Celia S. de).
Biografías y genealogías de Váz­

quez Feijoo Pérez y Gomar. Un vo­
lumen de 190 págs. R. $ 3,00. (Edi­
ción de la autora).

Perla (Mariano).
Mac Arthur. Un volumen de 195 

págs. R. $ 2,50. (Colección Los Hom­
bres del Drama. Edit.: Americalee).

Praviel (Armando).
La vida trágica de la Emperatriz 

Carlota. Un volumen de 154 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe). *

Prieto (Ramón).
Stafford Cripps. Un volumen de 

185 págs. R. $ 2,50. (Colección Los 
Hombres del Drama. Edit.: Ameri­
calee).

Rada y Delgado (Juan de Dios de la).
Mujeres célebres de España y 

Portugal. Un volumen de 167 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Espasa -C alpe).

Río (José Roberto del).
Vida de José Hernández. Datos 

para una biografía del poeta. Un 
folleto de 50 págs. (Edición del au­
tor, Avellaneda).

Rodríguez Fabregat (E .).
Batlle y Ordóñez. El reformador. 

Un volumen de 611 págs. Cartoné. 
$ 6,00. (Edit.: Claridad).

Rogers (Cameron).
Vida de Walt W hitman. " El ha­

ragán magnífico" . Un volumen de 
355 págs. Cartoné. $ 3,50. (Edit.: 
C. Calomino, La Plata).

Rolland (Romain).
Mahatma Gandhi. Traducción de 

Salin Margulis. Un volumen de 216 
págs. E. $ 3,00. (Edit.: Sociedad 
Americana de Editores).

— Vida de Ramakrishna. Traduc­
ción de J. Campo Moreno. Un volu­
men de 246 págs. Cartoné. $ 3,50. 
Sociedad Americana de Editores).

— Vida de Vivekananda. Versión de 
J. Campo Moreno. Un volumen de 
227 págs. R. (Edit.: Sociedad Ame­
ricana de Editores).

Rourke (Thomas).
Bolívar. El hombre de la gloria. 

Libertador de Colombia, Venezuela, 
Ecuador, Perú y Bolivia. Traduc­
ción de Mariano A. Barrenechea. 
Un volumen de 405 págs. Cartoné. 
$ 5,00. (Edit.: Claridad).

Sánchez (Luis Alberto).
Una mujer sola contra el mundo. 

Un volumen de 242 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: A .L .A .) .

Sánchez Zinny (E . F .).
Antonio Zinny, su vida y su obra. 

Un folleto de 61 págs. $ 1,50. (Edi­
ción del autor).

Seró Mantero (Rodolfo).
Olegario Víctor Andrade. Poeta 

del amor, del dolor y del infortu­
nio. Un folleto. (Edición del autor, 
Posadas).



58 BOLETÍN BIBLIOGRÁFICO ARGENTINO

Serrano Plaja (Arturo).
Avila Camacho. Un volumen de 

178 págs. R. $ 3,50. (Edit.: Edito­
rial Americalee).

Sparpaglione (Domingo).
Don Orione. Datos biográficos. 

Traducción de J. M. Moreno. Un 
volumen de 348 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: San José).

Stone (Irving).
Anhelo de vivir. La vida de Vi­

cente van Gogh. Traducción de De­
lia Piquerez. Un volumen de 396 
págs. E. $ 10,00. (Edit.: Coepla).

Velasco Quiroga (Hilario).
Biografías. Un volumen de 339 

págs. R. (Edición del autor, Men­
doza).  *

Weininger (Otto).
Diario íntimo. Traducción de 

Emanuei Suda. Un volumen de 137 
págs. Cartoné. $ 2,50. (Edit.: Ame­
ricalee).

Wertheimer (O. von).
La Reina Cristina de Suecia. Tra­

ducción de Joaquín Verdaguer. Un 
volumen de 392 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Juventud Argentina).

W ilde (Oscar).
De profundis. Traducción de A. 

A. Vasseur. Un volumen de 128 
págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— De profundis. Un volumen de 192 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— La tragedia de mi vida. Un vo­
lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Zweig (Stefan).
Américo Vespucio. Historia de 

una inmortalidad a la que América 
debe su nombre. Traducción de Al­
fredo Cahn. Un volumen de 176 
págs. Cartoné. $ 3,00. (Edit.: Cla­
ridad).

— Casanova. Un volumen de 192 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— El mundo de ayer. Autobiogra­
fía. Traducción de Alfredo Cahn. 
Un volumen de 452 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Claridad).

— La tragedia de una vida. Un vo­
lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— Romain Rolland. El hombre y su 
obra. Traducción de Alfredo Cahn. 
Un volumen de 251 págs. Cartoné. 
$ 3,00. (Edit.: Claridad).

Zweig W internitz (F. M ).
Vida y obra de Luis Pasteur. Tra­

ducción de Alfredo Cahn. Un volu­
men de 190 págs. Cartoné. $ 3,00. 
(Edit.: Claridad).

FILOSOFIA Y PSICOLOGIA

Allende Lezama (Luciano).
Lenguaje científico. Introducción 

a la epistomología y metodología 
de las ciencias. Un volumen de 
104 págs. R. $ 3,50. (Edit.: El Ate­
neo).

Aristóteles.
El primer libro de la metafísica. 

Traducción de Pablo Girosi. Un vo­
lumen de 128 págs. R. $ 0 40. 
(Edit.: Tor).

— Moral. La gran moral. Moral a 
Eudemo. Traducción de Patricio de 
Azcárate. Un volumen de 265 págs. 
R. $ 2,25. (Edit.: Espasa-Calpe).

Astrada (Carlos).
El juego metafisico. Para una 

filosofía de la finitud. Un volumen 
de 163 págs. R. $ 4,00 (Edit.: El 
Ateneo).

Athayde (Tristán de).
Política. Traducción de Julio Pa­

sel Jardim. Un volumen de 160 
págs. R. $ 1,95. (Edit.: Difusión).

Balmes (Jaime).
Etica. Un volumen de 128 págs. 

R. $ 0,40. (Edit.: Tor).
Barbieri (C. Antonio) .

La génesis del conocimiento. Las 
percepciones ante el mundo exter­
no. Su proceso psico-fisiológico. Un 
volumen de 248 págs. y 28 dibujos. 
R. $ 3,00. (Edit.: Claridad).

Bergson. Estudio sobre su doctrina 
por J. Benrubi. Selección de tex­
tos, traducción y notas por Deme­
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trio Náñez. Un volumen de 223 
págs. R $ 2,50. (Edit.: Editorial 
Sudamericana).

Bergson (H enri).
La risa. Un volumen de 192 págs. 

R. $ 1,00. (Edit.: Tor).
Bréhier (E mile).

H istoria de la filosofía. Tomo I : 
La Antigüedad y la Edad Media. 
Tomo II: Filosofía Moderna y
Contemporánea. Prólogo de José 
Ortega y Gasset. Traducción de 
Demetrio Náñ ez. Dos volúmenes 
con 700 y 976 págs. R. $ 30,00. 
(Edit.: Editorial Sudamericana).

Brentano (Francisco).
Psicología. Un volumen de 196 

págs. E. $ 25,00. (Edit.: Schapi­
re).

Campanella (Tomás).
La ciudad del sol. Traducción de 

Serafín Hernández. Un volumen 
de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

Carrel (Alexis).
L`hom m e, cet inconnu. Un volu­

men de 400 págs. R. $ 6,00. (Edit.: 
Hachette S. A .).

Casas (Manuel Gonzalo).
Tres irrupciones metafísicas. Un 

folleto de 30 págs. (Edición de la 
Biblioteca Ministro Coll).

Coviello (Alfredo).
El filósofo Hans Driesch. Un vo­

lumen de 100 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: La Raza, Tucumán).

— El proceso filosófico de Bergson 
y su bibliografía. Segunda edición. 
Un volumen de 118 págs. R $ 2 00. 
(Edición de la Revista Sustancia, 
Tucumán). *

Croce (Benedetto).
Filosofía práctica. En sus aspec­

tos económico y ético. Prólogo y 
notas de Edmundo González Blan­
co. Un volumen de 392 págs. E. 
$ 10,00. (Edit.: Anaconda).

Descartes (Renato).
Discurso del método. Traducción 

de M. E. Biagosch. Un volumen 
de 109 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Edi­
torial Sopena Argentina).

Dujovne (León).
Spinoza. Su vida, su época, su 

influencia. Tomo II: La época de 
Baruj Spinoza. Un volumen de 
316 págs. R. $ 6,00. (Edit.: Insti­
tuto de Filosofía, Facultad de Fi­
losofía y Letras).

Durant (W ill).
Historia de la filosofía. Vida, 

doctrinas y pensamientos políticos 
de los grandes filósofos antiguos y 
modernos. Traducción de J. Farrán 
Mayoral. Un volumen de 621 págs. 
con 108 grabados. E. $ 10,00. (Edit.. 
Joaquín Gil).

Echeverría (Bernardo).
El problema del alma humana en 

la Edad Media. Un volumen de 128 
págs. $ 1,50. (Edit.: Espasa-Calpe).

Eliot (T. S.).
La idea de una sociedad cristiana. 

Traducción de C arlos  M. Reyles. 
Un volumen de 158 págs. R . $ 3,00. 
(Biblioteca Filosófica. Edit.: Es­
pasa-Calpe).

Espinosa (Benito).
Etica. Traducción de Juan Carlos 

Bardé. Un volumen de 304 págs. 
R $ 1,50. (Edit.: Calixto Perla­
do). *

Fatone (Vicente).
Introducción al conocimiento en 

la filosofía en la India. Un volu­
men de 159 págs. R. $ 5,00. (Edit.: 
Domingo Viau y Cía.).

Ferrer Vieyra (Enrique).
El problema del conocimiento en 

Manuel Kant. Un folleto de 28 págs. 
(Edición del autor, Córdoba).

Filosofía alemana traducida al espa­
ñol. Repertorio bibliográfico a car­
go de Ilse Brugger con la colabo­
ración de Luis Juan Guerrero y 
Francisco Romero. Un volumen de 
195 págs. R. $ 1,50. (Edición del 
Instituto de Estudios Germánicos 
de la Facultad de Filosofía y Le­
tras).

Flammarión (Camilo).
Orígenes de la vida. Un volumen 

de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).
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García Bacca (Juan David).
Tipos históricos del filosofar fí­

sico. Un volumen de 368 págs. R. 
$ 4,00. (Edit.: Facultad de Filoso­
fía y Letras, Universidad Nacio­
nal de Tucumán). *

Goblot (Edmond).
Vocabulario filosófico. Edición 

argentina con un prólogo de En­
rique Mouchet. Traducción de 
Francisco Susanna. Un volumen 
de 544 págs. E. $ 7,50. (Edit.: El 
Ateneo).

Gouiran (Emilio).
Los rasgos salientes del pensa­

miento aristotélico. Un folleto de 
21 págs. (Edit.: Universidad Na­
cional de Córdoba).

— Curso de introducción a la filoso­
f ía. Un volumen de 91 págs. R. 
(Edición de la Biblioteca Argenti­
na, Rosario).

Grabmann (Martín).
La filosofía de la cultura de San­

to Tomás de Aquino. Traducción 
de Octavio N. Derisi. Un volumen 
de 214 págs. R. $ 3,00. (Edit.: C. 
E.P.A.).

Gracián (Baltasar).
Agudeza y arte de ingenio. Un 

volumen de 376 págs. R. $ 2,25. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

— El héroe y el discreto. Un volu­
men de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

Guffanti (Antonio).
Historia de la filosofía. Un fo­

lleto de 38 págs. (Edición del au­
tor, Rosario).

Hegel (Jorge Guillermo Federico).
Filosofía del espíritu. Versión 

castellana con notas y prólogo de 
E. Barriobero y Herrán. Un volu­
men de 685 págs. E. $ 16,00. (Edit.: 
Anaconda).

Historia de la Filosofía. Bajo la di­
rección de A. V. Sheglov. Un vo­
lumen de 332 págs. R. $ 5,00. (Edit.: 
Problemas).

Le Bon (Gustavo).
Psicología de las multitudes. Tra­

ducción de J. M. Navarro de Pa­

lencia. Un volumen de 317 págs. 
Cartoné. $ 3,50. (Edit.: Albatros).

Lichtenberg (Georg Christoph).
Aforismos. Seleccionados, tradu­

cidos y prologados por Guillermo 
Thiele. Un volumen de 200 págs. 
R. $ 3,50. (Edit.: Instituto de Es­
tudios Germánicos, Facultad de Fi­
losofía y Letras).

Maritain (Jacques).
El Doctor Angélico. Prólogo de 

Octavio N. Derisi. Traducción de 
Manuel Guirao y Eduardo Pironio. 
Un volumen de 211 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: Ediciones Desclée y de
Brouwer).

Maupayant (Octavio).
Pensamientos y reflexiones filo­

sóficas. Un volumen de 165 págs.
R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Mercier (Cardenal D. J.).
Curso de filosofía. Psicología. 

Vida orgánica y vida sensitiva. Vi­
da intelectual o racional. Un vo­
lumen de 718 págs. Cartoné. $
12,00. (Edit.: Anaconda).

Messer (Augusto).
La filosofía moderna: Del Renaci­

miento a Kant. Segunda edición. 
Traducción de José Pérez Bances. 
Un volumen de 224 págs. R. $ 3,00 
(Edit.: Espasa-Calpe).

— Filosofía y educación. Traduc­
ción de Joaquín Xiráu. Un volu­
men de 220 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
Editorial Losada, S. A.).

Mondolfo (Rodolfo).
El pensamiento antiguo. Historia 

de la Filosofía Greco-Romana. To­
mo I : desde los orígenes hasta 
Platón. Tomo II: desde Aristóte­
les hasta los neoplatónicos. Dos 
volúmenes con 294 y 379 págs R. 
$ 14,00. (Edit.: Editorial Losada
S. A .).

— El problema del conocimiento des­
de los presocráticos hasta Aristóte­
les. Un folleto de 19 págs. (Edit.: 
Universidad Nacional de Córdoba).

— La filosofía política de Italia en 
siglo XIX. Traducción de Alberto 
Mantica. Un volumen de 138 págs. 
R. $ 3,00. Edit.: Imán).
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Moro (Tomás).
Utopía. Un volumen de 128 págs. 

R. $ 0,40 (Edit.: Tor).
Neuschlosz (S. M.).

El hombre y su mundo a través 
de los siglos. Un volumen de 316 
págs. R. $. 5.00. (Edit.: Dirección 
Municipal de Cultura, Rosario).

Nietzche (Federico).
La génesis de la moral. Traduc­

ción de A. Gregori. Un volumen de 
128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

Papini (Giovanni).
El crepúsculo de los filósofos. Un 

volumen de 208 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

Pascal (B lás).
Elocuencia y estilo. Un volumen 

de 128 págs. R. $. 0,40. (Edit.: Tor).
Platón.

Apología de Sócrates. Un volu­
men de 192 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

Quiles (Ismael).
La persona humana. Fundamen­

tos psicológicos y metafí sicos. Apli­
caciones sociales. Un volumen de 
234 págs. R. $ 5,00. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

Sánchez Reulet (Aníbal).
Raíz y destino de la filosofía. Un 

folleto de 55 págs., $ 1,25. (Edi­
ción de la Facultad de Filosofía 
y Letras de la Universidad Nacio­
nal de Tucumán).

Santayana (George).
El egotismo en la filosofía ale­

mana. Traducción de Vicente P. 
Quintero Un volumen de 208 págs. 
R. $ 5,00. (Edit.: Imán).

Scheller (M ax).
El porvenir del hombre. La idea 

del hombre y la historia. El puesto 
del hombre en el cosmos. Prólogo 
de José Ortega y Gasset. Un 
volumen de 208 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Schopenhauer (Arturo).
El mundo como voluntad y repre­

sentación. Traducción de Eduardo

Ovejero. Un volumen de 1014 págs. 
E. $ 15,00. (Edit.: Biblioteca Nue­
va).

Schulze (J.).
Ensayo de una clara exposición 

del contenido de "La critica de la 
razón pura" . Traducción de Elise Av­
gherino y Elisa Schapira de Roit­
man. Un volumen de 93 págs R. 
(Edición del Instituto de Humani­
dades de la Universidad Nacional 
de Córdoba).

Sepich (Juan R.).
Introducción a la filosofía. Un 

volumen de 700 págs. R. $ 10,00. 
Edit.: Ediciones de los Cursos de 
Cultura Católica).

Shirokov (M .).
Tratado sistemático de filosofía. 

El pensamiento filosófico a través 
de la historia. Un volumen de 150 
págs. R. $ 2,00. (Edit.: Continen­
tal Service).

Sousa Feraz (Joáo de).
Psicología humana. Traducción 

de Margarita Martes. Un volumen 
de 304 págs. R. $ 4,50. (Edit.: 
Americalee).

Vassallo (Angel).
¿Qué es la filosofía? Un folleto 

de 44 págs. (Edit.: Instituto Social, 
Universidad Nacional del Litoral, 
Santa Fe).

V irasoro (Miguel Angel).
La libertad, la existencia y el ser. 

Un volumen de 246 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Facultad de Filosofía y Le­
tras, Universidad de Buenos Aires).

— La ética de Scheler. Sus funda­
mentos teóricos. Un folleto, de 32 
págs. (Edición del autor, Santa 
Fe) *

Vives (Juan Luis).
Tratado del alma. Un volumen 

de 236 págs. R. $ 2,25. (Edit., Es­
pasa-Calpe).

W aisman (A .).
Cinco lecciones sobre la estética 

de Schopenhauer. Un volumen de 
88 págs. R. (Edición de la Univer­
sidad Nacional de Córdoba).
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Weininger (Otto).
Sexo y carácter. Traducción de 

Felipe Giménez de Asúa Un vo­
lumen de 472 págs. R. $ 7,00. 
(Edit.: Editorial Losada (S. A.).

SOCIOLOGIA

Athayde (Tristán de).
Introducción a la sociología. Un 

volumen de 206 págs. Cartoné. $
3,00. (Edit.: Club de Lectores).

Freyre (Gilberto).
Casa-grande e senzala. Formación 

de la familia brasileña bajo el ré­
gimen de economía patriarcal Tra­
ducción de Benjamín de Garay. Pró­
logo de Ricardo Sáenz Hayes. Dos 
volúmenes con 340 y 404 págs. R. 
$ 5,00. (Edición de la Biblioteca de 
Autores Brasileños Traducidos al 
Castellano).

Ginsberg (Morris).
Manual de sociología. Un volu­

men de 245 págs. R $ 4,50. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

Maidana (Pedro).
Normas de sociabilidad. Un vo­

lumen de 89 págs. Cartoné. $ 2,50. 
(Edición del autor).

Orgaz (Raúl A.).
Sociología. I. Introducción y 

teoría del grupo institucionalizado 
P rim era  parte, un volumen de 
780 págs. R $ 6,00 (Edición del 
autor, Córdoba).

Oyhanarte (Horacio).
Una conferencia en Zurich. Un 

folleto de 64 págs. (Edit.: Tor).

RELIGION Y MORAL

Alvarez Escalada (M. Teresa), Moli­
na Anchorena (Mercedes), Fuselli 
(Angélica), Molina Pico (Sofía), 
Fragueiro Olivera (M. Magdalena), 
Montes de Oca de Cárdenas (Sa­
ra), Raffo (Hortensia Margarita), 
Sierra V ictorica (Esther). Molina 
Anchorena (Josefina), Hargouas de 
León (M arilde), Sáenz Quesada de

Sáenz (Lucrecia) y Bunge de Gál­
vez (Delfina).

Pío XII (262º Sucesor de Pedro, 
Eugenio Pacelli). Un volumen de 
132 págs R. $ 2,00. (Edit.: C.E. 
P.A.).

Arami (M. M.).
Vive tu vida. Traducción de D. 

Miguel Altolaguirre. Un volumen 
de 338 págs. R. $. 3,50. (Edit.: 
Desclée, de Brouwer).

Azpiazú (Joaquín).
Tú y él. Un volumen de 168 págs. 

R. $ 1.50. (Edit : Editorial Poblet).
— Tú y ella. Un volumen de 140 

págs. $ 1,50. (Edit.: Editorial Po­
blet).

Barreiro Ortíz (José).
Vademécum histórico del pontifi­

ciado romano. Un volumen de 366 
págs. R. $ 4,00. (Edit.. La Facul­
tad).

Baumann (Emilio).
San Pablo. Traducción de Carlos 

Rubio Egusquiza. Un volumen de 
330 págs. R. $ 1,95. (Edit.: Difu­
sión).

Bede (Jarret).
Meditaciones para laicos. Tra­

ducción de Isabel Molina Pico Un 
volumen de 514 págs. E. $ 5,00. 
(Edit.: Editorial Poblet).

Benson (Roberto Hugo).
El Anticristo. El amo del mun­

do. Un volumen de 315 págs. R. 
$ 1,95. (Edit.: Difusión).

Bernage (Berta).
La niña en la edad ingrata. Un 

folleto de 63 págs. $ 0,30. (Edit.: 
Difusión).

Bessieres (Albert).
La beata Ana María Taigi, madre 

de familia. Prólogo de Pierre Char­
les. Traducción de Luis Echava­
rri. Un volumen de 237 págs. R. 
$ 3.80 Edit.: Ediciones Desclée, 
de Brouwer).

Bonatto (Julio).
Historia de la Iglesia. Un volu­

men de 132 págs. R. (Edit.: Difu­
sión).
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Boneo (Elena I.).
Iniciación al estudio de la Biblia. 

Un volumen de 340 págs. R. $
5,00. (Edición de la autora).

Bretón (Valentín M.).
El Cristo del alma franciscana. 

Un volumen de 307 págs. R. $ 3 00. 
(Edit.: Edición Pax et Bonum). *

Buzy (D ionisio).
Mes de San José. Traducción de 

José Huwel. Un volumen de 146 
págs. R. $ 2,50. (Edit.: Amorrortu 
e hijos).

Camele (José María).
La formación del clero. Nociones 

fundamentales de pedagogía ecle­
siástica. Teoría y práctica Un vo­
lumen de 93 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Jesús Menéndez).

Caraco (Albert ) .
Le cycle de Jeanne D’Arc. Un 

folleto de 20 págs. $ 1,00. (Edit.: 
Arístides Quillet).

— Mistère D'Eusèbe. Ilustraciones 
del autor. Un volumen de 187 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Arístides 
Quillet).

Casares (Tomás D.).
Reflexiones sobre la condición de 

la inteligencia en el catolicismo. Un 
volumen de 94 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Cursos de Cultura Cató­
lica).

Castro Ortuzar (Diego de).
Cómo aprender el Evangelio. Un 

volumen de 220 págs. R. (Edit.: 
Desclée, de Brouwer).

Cata de Calella (José A.).
Vida de Santa Rosa de Lima. Pa­

trona de América. Un volumen de 
310 págs. R. $ 2,25 (Edit.: Difu­
sión).

Cojazzi (D .).
Federico Ozanam. Un volumen 

de 98 págs. R. $ 0,60. (Edit.: Di­
fusión).

Cruz (San Juan de la).
Obras. Edición conmemorativa 

del cuarto centenario del nacimien­
to del místico autor con una in­
troducción de P. Bernardo de la

V. del Carmen y algunas notas ex­
plicativas del P. Silverio de Sta. 
Teresa. Dos volúmenes con 1194 
págs. E. $ 10,00. (Edit.: Editorial 
Poblet).

Cruz Ugalde (Félix).
El apostolado horizontal. Un vo­

lumen de 78 págs. R. $ 0,60. (Edit.: 
Difusión).

Chocarne (P .).
El p. fr. Enrique Domingo Lacor­

daire, o. p. Su vida íntima y reli­
giosa. Un volumen de 376 págs. 
R. $ 3,00. (Edit.: Difusión).

Discursos y panegíricos de S. S Pío
X II. Traducción de Marilda Hargo­
nas de Legón. Un volumen de 265 
págs. R. $ 1,95. (Edit.: Difusión).

Enciso V iana (Em ilio).
¡Muchacha! Un volumen de 180 

págs. Cartoné. $ 2,00. (Edit.: Po­
blet Hnos.). *

Feijoo (Fray Benito J.) .
Impunidad de la mentira. Un vo­

lumen de 128 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

Ferenzy (Oscar de).
La conciencia cristiana frente a 

la cuestión judia. Un folleto de 
16 págs. (Edición del autor).

Florecillas de San Francisco de Asís 
y de sus frailes. Un volumen de 
334 págs. E. $ 3,50 (Edit.: Difu­
sión).

Fuselli (Angélica).
La campana de San Ignacio. Un 

volumen de 74 págs. R. (Edición de 
la autora).

Garcitoral (Alicio).
La madre patria. Contestación de 

los padres a las preguntas del hi­
jo. Un volumen de 125 págs. R. 
$ 2,50 (Edit.: Ediciones Pineda).

Gil Elizalde (Lucía).
Selección de sus escritos. Con una 

noticia bibliográfica. Un volumen 
de 156 págs. R. $ 1,25. (Edit.: Di­
fusión).
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Gillet (M . S.).
La moral y las morales. Un vo­

lumen de 290 págs. R. (Edit.: San­
ta Catalina).

Guerry (E mile).
Hacia el Padre. Meditaciones. 

Traducción de Diego Castro Ortú­
zar. Un volumen de 304 págs. R. 
$ 3,50. (Edit.: Ediciones Desclée, 
De Brouwer).

Guevara (Antonio de).
Epístolas familiares. Un volumen 

de 280 págs. R. $ 1,50 (Edit.: Es­
pasa-Calpe).

Hess (Moisés).
Roma y Jerusalén. Traducción 

de Máximo J. Yagupsky. Un volu­
men de 295 págs. E. $ 3,50. (Edit.: 
Israel).

Hugon (Eduardo).
Las veinticuatro tesis tomistas. 

Un volumen de 326 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Poblet Hnos.).

I lunday (Estanislao).
Joven, sé casto. Un volumen de 

110 págs. R. $ 0,50 (Edit.: Difu­
sión).

Jolivet (Regis).
San Agustín y el neoplatonismo 

cristiano. Prólogo de Octavio De­
risi. Un volumen de 200 págs. R.
$ 4,00. (Edit.: C.E.P.A.). *

Kempis.
Imitación de Cristo y menospre­

cio del mundo. Traducción de Juan 
Anselmo Nieremberg. Un volumen 
de 286 págs. Cartoné $ 3,00. (Edit.: 
Editorial Sopena Argentina).

Lavaud (Benoit).
Idea de la vida religiosa. Tra­

ducción de Eugenio S. Melo. Un 
volumen de 157 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Desclée, De Brouwer).

Maes (Bonifacio A.).
Teología mística y tratado de vi­

da espiritual. Un volumen de 116 
págs. R. $ 2,00. (Edit.: Pax et Bo­
num).

Marmión (Columba).
Vida de Jesús. Un volumen de 

98 págs. R. $ 0,60. (Edit.: Difu­
sión).

Martindale (C. C.).
El mandamiento difícil. Un vo­

lumen de 120 págs. R. $  1,00
(Edi t.: Editorial Poblet).

— El mundo herido. Traducción de 
Isabel Molina Pico. Un volumen 
de 118 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Edi­
torial Poblet).

— ¿Qué ha hecho Dios por mi? Un 
volumen de 185 págs. R. $ 1,50. 
Editorial Poblet).

Montánchez (Jesús).
La Eucaristía. La Misa. Un vo­

lumen de 372 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Editorial Poblet).

— Sacramentos en general, Bautis­
mo, Confirmación. Tratado teológico 
dogmático. Un volumen de 348 págs. 
R. $ 4,50. (Edit.: Editorial Poblet). *

Otero (Salvador T .).
Días de mi vida. Prólogo de S.

Agustín Luchia Puig. Un volumen, 
de 94 págs. R. $ 0,50. (Edit.: Di­
fusión). *

Petitot (L. H.).
Vida integral de Santo Tomás de 

Aquino. Un volumen de 176 págs. 
R. $ 2,00. (Edit.: C .E .P .A .). *

Planella (Juan).
El Pindaro cristiano. Un volu­

men de 333 págs. R. $ 8,00. (Fas­
cículos de la Biblioteca: 13-14.
(Edit.: Facultades de Filosofía y 
Teología, San Miguel).

Ponce de León (José M.).
Jesús, legado divino. Segunda 

edición. Un volumen de 292 págs. 
R. $ 2,00. (Edit.: C.C.C.).

Riesco (Gabriel). 
Directivas del pensamiento cató­

lico. Un volumen de 239 págs. R. 
$ 3,00. (Edit.: C .E .P .A .).

Rosanas (Juan).
Tomistas y tomistas. Un volu­

men de 100 págs. R. $ 3,40. (Edit.: 
Espasa-Calpe).
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Sertillanges (A. D.).
La vida intelectual. Espíritu, 

condiciones, método. Un volumen 
de 278 págs. R. $ 2,50. (Edit.: San­
ta Catalina).

Toth (Tiham er).
Creo en Jesucristo : El Mesías. Un 

volumen de 350 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: Editorial Poblet).

— Creo en Jesucristo : El Redentor. 
Un volumen de 312 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: Editorial Poblet).

•— Cristo Rey. Un volumen de 308 
págs. R. $ 6,00 (Edit.: Editorial 
Poblet).

— Cristo y la juventud. Traducción 
de Mario de La Villa. Un volu­
men de 243 págs. R. $ 1,25. (Edit.: 
Difusión). *

— El matrimonio cristiano. Un vo­
lumen de 228 págs. R. $ 5,00. (Edit.: 
Editorial Poblet).

— Eugenesia y catolicismo. Un vo­
lumen de 126 págs. R. $ 1,50.
(Edit.: Editorial Poblet).

— Formación religiosa de jóvenes. 
Un volumen de 639 págs. R. $
7,00. (Edit.: Editorial Poblet).

— Los diez mandamientos. Un vo­
lumen de 330 págs. R. $ 6,00.
(Edit.: Editorial Poblet).

U rrutia (Uldarico).
El Diablo, su naturaleza, su poder 

y su intervención en el mundo. Un 
volumen de 328 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.: Alberto Moly). *

W ill (José).
La acción católica. Fundamentos 

bíblicos y dogmáticos. Un volu­
men de 80 págs. R. $ 0,60. (Edit.: 
Difusión).

EDUCACIÓN, PEDAGOGIA 
Y U NIVERSITARIAS

Aybar (Benjamín).
La espontaneidad dirigida. Re­

forma de la enseñanza secunda­
ria. Un volumen de 110 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Universidad Nacio­
nal de Tucumán).

Baigorri (Francisco).
Psicología del aprendizaje. Un 

folleto. (Edición del autor, La Rio­
ja ). *

Bassi (Angel C.).
Nociones de disciplina escolar. 

Un volumen de 146 págs. R. $ 2,00. 
Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

Bielsa (Rafael).
La enseñanza del derecho y los 

planes de estudios. Un volumen de 
147 págs. R. $ 4,00. (Edición del 
autor).

Bonavera (Agustín).
Preparación, af inidades, equiva­

lencias y habilitación profesional de 
las distintas especialidades de la 
ingeniería y arquitectura. Un vo­
lumen de 80 págs. R. $ 3,50. (Edit.: 
A .A .T .I . ) .

Bunge de Gálvez (Delfina).
El alma de los niños. Un volu­

men de 72 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
C .E .P .A .) .

Caggiano (Antonio).
La enseñanza de la filosofía mo­

ral (Etica) en el Real Colegio de 
San Carlos en el último decenio del 
siglo XVIII. Un folleto de 58 págs. 
(Edición del autor, Rosario).

Campobassi (Salvador).
La educación primaria desde 1810 

hasta la sanción de la Ley 1420. 
Un volumen de 502 págs. R. (Edi­
ción del Consejo Nacional de Edu­
cación).

Cordiviola (Cleopatra).
Guía de los maestros. Un volu­

men de 366 págs. R. $ 10,00. (Edi­
ción de la autora).

Correas (Edmundo).
Inauguración de los cursos uni­

versitarios de 1942. Un folleto de 
14 págs. (Edición de la Universi­
dad Nacional de Cuyo).

— Por la hispanidad. Discurso pro­
nunciado en la Universidad Nacio­
nal de Cuyo, en el 450º aniversario 
del descubrimiento de América. Un 
folleto de 14 págs. (Edición de la 
Universidad Nacional de Cuyo).

\
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Cossettini (Olga).
La escuela viva. Prólogo de Fran­

cisco Romero. Un volumen de 196 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Editorial 
Losada S. A.).

Coviello (Alfredo).
El sentido integral de las univer­

sidades regionales. Un volumen de 
252 págs. R. $ 17,50. (Edición del 
autor, Tucumán).

Derardone (José J.).
La escuela técnica de oficios y 

proyecto de reorganización de la 
Escuela Técnica de Oficios Nº 4 de 
la Nación. Un folleto de 44 págs. y 
8 gráficos. (Edición del autor).

Digesto de segunda enseñanza. Tomo
I. Un volumen de 264 págs. R. (Edi­
ción del Ministerio de Justicia e 
Instrucción Pública). *

Dilthey (Guillermo).
Historia de la pedagogía. Traduc­

ción de Lorenzo Luzuriaga. Un vo­
lumen de 222 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

Dumas (L .), Flayol (B.) y Carroi 
( M. A.).

Las actividades dirigidas. Tra­
ducción de María Luisa Navarro de 
Luzuriaga. Un volumen de 216 
págs. R. $ 3,00. (Colección La Es­
cuela Activa. Edit.: Editorial Lo­
sada S. A.).

Estrada (José Manuel).
Discursos de la cátedra y la tri­

buna. Introducción, selección, no­
tas y compilación del ideario por 
Nice Lotus. Un volumen de 229 
págs. R. $ 1,30. (Edit.: Apis, Ro­
sario).

— Sus mejores discursos. Un volu­
men de 256 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Difusión).

Fernández De Vicente (S.) y (Anas­
tasia A. de).

Una escuela puneña. Pasión y 
aventuras de dos maestros. Un vo­
lumen de 306 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
El Ateneo).

Fernández (Eladia) y Meyer (Ber­
nardo).

Primer método radiotelefónico 
para aprender a leer y escribir.

Cuaderno de 32 págs. (Edit.: Uni­
versidad de La Plata).

Forgione (José D.).
Ideario de la escuela nueva. Un

    volumen de 318 págs. R. $ 3,50. 
(Edición del autor).

Gondím  (Isaac).
Reeduquémonos. Un volumen de 

150 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Edito­
rial Poblet). *

González (Julio V .).
Ley universitaria. Un volumen 

de 190 págs. R. $ 1,50. (Edición 
del autor).

Homenaje al Rector de la Univer­
sidad Nacional de Cuyo, Dr. E. Co­
rreas, al regresar de su jira de es­
tudios por las universidades de 
Estados Unidos de América. Un 
folleto de 20 págs. (Edición de la 
Universidad Nacional de Cuyo).

Luaces (Arturo L. D.) y García Par­
do (Ricardo).

Fundamentos para la educación 
preescolar del ciego. Un volumen 
de 208 págs. R. $ 5,00. (Edición de 
los autores).

Luzuriaga (Lorenzo).
La enseñanza primaria y secun­

daria argentina comparada con la 
de otros países. Un folleto de 32 
págs. (Edición del autor).

— La pedagogía contemporánea. Un 
volumen de 111 págs. R. $ 2,00. 
(Edición de la Facultad de Filoso­
fía y Letras de Tucumán).

Lynch (A. J.).
El trabajo individual según el 

plan Dalton. Traducción de F. 
Sáinz. Un volumen de 199 págs. 
R. $ 2,50. (Edit.: Editorial Losa­
da). *

Mantovani (Juan).
La adolescencia y los dominios de 

la cultura. El problema de una re­
lación. Un volumen de 73 págs. R. 
$ 2,00. (Edición del Instituto de Di­
dáctica de la Facultad de Filosofía 
y Letras). *
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Moreno Quintana (Lucio M.).
Trascendencia de la enseñanza de 

la política económica. Un folleto. 
(Edición del autor).

Nelson (Ernesto).
Necesidad de intensificar el fac­

tor biológico en la educación. Un 
folleto de 32 págs. $ 0,60. (Edit.: 
Asociación por los Derechos del Ni­
ño, Instituto de Pediología).

Orgaz (Raúl A.).
La filosofía en la Universidad de 

Córdoba a fines del siglo X VIII. Un 
nuevo documento. Un folleto de 48 
págs., con reproducciones facsimi­
lares. (Publicación del Instituto de 
Estudios Americanistas de la Uni­
versidad Nacional de Córdoba).

Palacios (Alfredo L.).
La universidad y los problemas 

nacionales. Un folleto de 44 págs. 
(Edición de la Universidad de La 
Plata).

Paz (José Máximo).
Enseñanza práctica en el notaria­

do. Un folleto de 12 págs. (Edi­
ción del Instituto Argentino de De­
recho Notarial).

Prieto (Justo).
Sentido social de la cultura uni­

versitaria. Un volumen de 378 págs. 
R. $ 6,00. (Edición del autor).

Quinto Congreso de Sociedades Po­
pulares de Educación. Reseña de 
la labor realizada. Conclusiones. 
Trabajos. Un volumen de 156 págs. 
R. (Edit.: Editorial Ideas).

Reissig (Luis).
La escuela nacional y su pensa­

miento político. Un folleto de 16 
págs. (Edición del autor, Bahía 
Blanca).

Rocca (Manuel S.).
Reflexiones docentes. Un folleto 

de 44 págs. (Edición del autor).

Romano (Nicolás).
Dichos y hechos al servicio de la 

universidad. Un volumen de 167 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: El Ateneo).

Rosa (José María) ( h.).
Acotaciones a una publicación del 

Instituto Social de la Universidad 
del Litoral. Un folleto de 16 págs. 
(Edit.: Instituto de Estudios Fede­
ralistas, Santa Fe).

Salvadores (Antonino).
La instrucción primaria desde 

1810 hasta la sanción de la Ley 
1420. Un volumen de 400 págs. R. 
(Edit.: Consejo Nacional de Educa­
ción).

Sapoznikow (G ).
Conversaciones con los padres. 

Un volumen de 208 págs. R. (Edi­
ción del autor). *

Soto (Prudencio) (h.).
Apuntes para el problema de la 

escuela rural. Un volumen de 160 
págs. R. (Edición del autor, Bolí­
var).

Spranger (Eduardo).
Las ciencias del espíritu y la 

escuela. Traducción y prólogo de 
Juan Roura y Parella. Un volumen 
de 176 págs. R. $ 3,00 (Edit.: Edi­
torial Losada S. A.).

CIENCIAS JU R Í DICAS

Acevedo (J. E.).
Derecho indiano. Segunda edi­

ción. Un volumen de 176 págs. R. 
$ 7,00. (Edit.: Lacort).

Alberdi (Juan Bautista).
Fragmento preliminar al estudio 

del derecho. Noticia preliminar de 
Jorge Cabral Texo. Reedición fac­
similar. Un volumen de 320 págs. 
R. (Edición del Instituto de His­
toria del Derecho Argentino, Facul­
tad de Derecho y Ciencias Socia­
les).

Alcalá Zamora (Niceto).
Impresión general acerca de las 

leyes de Indias. Un folleto de 53 
págs. (Edición del Instituto de His­
toria del Derecho Argentino. Fa­
cultad de Derecho y Ciencias So­
ciales).
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Altamira (Pedro Guillermo).
Responsabilidad extracontractual 

del Estado. Un volumen de 138 
págs. R. $ 6,00. (Edit.: Assandri, 
Córdoba).

Altamira y Crevea (Rafael).
Estudios sobre las fuentes de 

conocimiento del derecho indiano. 
Análisis de la recopilación de las 
Leyes de Indias de 1680. Un volu­
men de 442 págs. R. (Edición del 
Instituto de Historia del Derecho 
Argentino).

Anales de la Facultad de Ciencias 
Jurídicas y Sociales de la Univer­
sidad de La Plata. Un volumen de 
850 págs. R. (Publicación Oficial).

Anales del Instituto de Derecho de 
Gentes. Un volumen de 445 págs. 
R. $ 10,00 (Edición de la Facul­
tad de Ciencias Económicas, Co­
merciales y Políticas de la Univer­
sidad Nacional del Litoral).

Aquino (J. B.) y Portela Barillatti
( R . ) .

Lecciones de derecho usual y 
práctica forense. Carta prólogo de 
Agustín de Vedia. Segunda edición. 
Un volumen de 206 págs. R. $ 3,25. 
(Edit.: El Ateneo).

Araya (José L.).
Legislación infantil. Estudio de 

las leyes, ordenanzas y decretos vi­
gentes en la Provincia de Santa 
Fe. Un folleto de 64 págs. (Edición 
del autor).

Arias (José).
Sucesiones. Un volumen de 465 

págs. R. $ 16,00. (Edit.: Guillermo 
Kraft Ltda.).

Ayarragaray (Carlos A.).
Crítica del testimonio. Exposi­

ción y apostillas a la obra de Gor­
phe. Un volumen de 118 págs. R. 
$ 3,50. (Edit.: Valerio Abeledo).

Balsa Antelo (Eudoro) y Bellucci 
(Carlos Alberto).

Técnica jurídica del cheque. Un 
volumen de 216 págs. R. $ 8,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Bartoloni Ferro (Abraham).
El proceso penal y los actos jurí­

dicos procesales penales. Un volu­
men de 180 págs. R. $ 6,00. (Edi­
ción del autor).

Bielsa (Rafael).
Principios de derecho administra­

tivo. Legislación administrativa ar­
gentina. Un volumen de 746 págs. 
R. $ 18,00. (Edición del autor).

Boffi Boggero (Luis M .) .
La declaración unilateral de vo­

luntad como fuente de las obliga­
ciones. Un volumen de 215 págs.
R. $ 6,00. (Edit.: Editorial Jurídica 
Argentina).

Bottai (Giuseppe).
La organización corporativa del 

Estado. Traducción de Federico 
Plaza. Un volumen de 158 págs. R. 
$ 2,50. (Edit.: Editorial Losada
S. A.). *

Bullrich (Rodolfo).
Principios generales de derecho 

administrativo. Un volumen de 411 
págs. R. $ 18,00. (Edit.: Guillermo 
Kraft Ltda.).

Busso (Eduardo B.). Bargalló Cirio 
(Miguel), Bofill Soler (Martín), 
Fernández Gianotti (Enrique) y 
otros.

21 razones y un articulo del Có­
digo Civil Anotado. Un folleto de 
27 págs. (Edit.: Compañía Argen­
tina de Editores). *

Cammarota (Antonio).
Tratado de derecho hipotecario. 

Doctrina, legislación y jurispruden­
cia. Un volumen de 628 págs. E. 
$ 22,50. R. $ 21,00. (Edit.: Com­
pañía Argentina de Editores).

Cano (Guillermo J.).
Régimen jurídico económico de 

las aguas en Mendoza durante el 
periodo intermedio. 1810 -  884. Con 
la colaboración de Homero Saldeña 
Molina. Prólogo de Pedro Lira Ur­
quieta. Un volumen de 317 págs. 
R. $ 6,00. (Edición oficial, Mendo­
za). *
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Capdevila (A rturo).
El Oriente jurídico. Un volumen 

de 222 págs. R. $ 6,00. (Biblioteca 
Jurídica Hispano-Americana. Edit.: 
Aniceto López).

Carnelli (Lorenzo).
Algunos conceptos de legislación 

sobre procedimiento civil. (En tor­
no al proyecto cordobés de reforma 
procesal). Un folleto de 54 págs. 
$ 2,00. (Edit.: La Ley).

Carniol (Enrique S.).
Manual práctico de actuación an­

te la Justicia de Paz Letrada. Se­
gunda edición. Un volumen de 670 
págs. E. $ 12,00. (Edición del au­
tor). *

Castiglione (José F. L.)
Convenciones reformadoras de la 

constitución santiagueña. Un volu­
men de 108 págs. R. (Edición del 
autor, Santiago del Estero).

Castillo (Ramón S.).
Curso de derecho comercial. Dic­

tado en la Facultad de Derecho de 
la Universidad de Buenos Aires. 
Tomo IV. Compilado por Francisco 
Bertorino. Un volumen de 334 págs.
E. $ 8,00. (Edit.: Ariel).

Castro Nevares (José María).
Manual de sociedades anónimas. 

Legislación y jurisprudencia. Pró­
logo de Enrique Gómez Palmés. Un 
volumen de 598 págs. R. $ 15,00. 
(Edit.: La Facultad ) . *

Colombo (Carlos A.).
La negligencia en la producción 

de las pruebas. Un volumen de 858 
págs. R. $ 10,00. (Edit.: Valerio 
Abeledo).

Copes (Raúl A.).
El contrato de servicio doméstico. 

Su legislación por las municipali­
dades. Un folleto de 15 págs. 
(Edición del autor, Santa Fe).

Cordeiro Alvarez (Ernesto).
Tratado de los privilegios. Un 

volumen de 569 págs. E. $ 20,00. 
(Edit.: Compañía Argentina de
Editores). *

Corwin (Edward S.).
La Constitución Norteamericana 

y su actual significado. Traduc­
ción de Rafael M. Demaría. Prólo­
go de Juan Agustín Moyano. Un 
volumen de 260 págs. E. $ 10,00 
(Edit.: Guillermo Kraft Ltda.).

Cossio (Carlos).
Las lagunas del derecho. Un vo­

lumen de 102 págs. R. $ 2,50. (Edi­
ción del autor, Córdoba).

Couture (Eduardo J.).
Fundamentos del derecho proce­

sal civil. Un volumen de 327 págs. 
E. $ 13,00. (Edit.: Aniceto López).

Curso de divulgación de la Constitu­
ción Nacional. Un volumen de 300 
págs. R. (Edit,: Colegio de Abo­
gados de Rosario).

Christophersen (Pedro F.).
Historia constitucional argentina. 

Un volumen de 434 págs. R. $ 18,00. 
(Edit.: Guillermo Kraft Ltda.). *

Desmarás (Carlos R.).
Ley de trabajo a domicilio. Pró­

logo de Alfredo L. Palacios. Co­
mentario preliminar de monseñor 
Miguel de Andrea. Un volumen 
de 336 págs. R. $ 15,00. (Edit.: 
Guillermo Kraft Ltda.).

Díaz de Guijarro (Enrique).
El derecho privado argentino en 

1914. Legislación, Jurisprudencia, 
Doctrina. Un volumen de 76 págs. 
R. $ 3,00. (Edit.: Antología Jurí­
dica).

— Transformaciones modernas del 
derecho civil. Un folleto de 43 págs. 
(Edición del autor).

Díaz (Emilio C.).
El Código Penal para la Repúbli­

ca Argentina. Comentario de sus 
disposiciones. Cuarta edición. Un 
volumen de 618 págs. R. $ 20,00. 
(Edit.: La Facultad).

Digesto Constitucional de la Nación 
Argentina. Un volumen de 865 
págs. R. $ 5,00. (Publicación Ofi­
cial). *

Etcheverry Boneo (Rómulo).
Derecho civil. Parte General. To­

mo I. Compilado por Pedro Fru­
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tos e Isauro P. Argüello. Un vo­
lumen de 326 págs. R. $ 8,00 (Edit.: 
Biblioteca Jurídica Argentina).

Fassi (Santiago Carlos).
De la inexistencia y de la nulidad 

de matrimonio. Un volumen de 108 
págs. R. (Edit.: Jurídica Argenti­
na).

Fernández Gianotti (Enrique).
Normas legales interpretativas. 

Ensayo jurídico. Un folleto de 60 
págs. $ 3,00. (Edición del autor).

Fernández (Raymundo L.).
Código de Procedimiento Civil y 

Comercial. Concordando y comen­
tado. Segunda edición. Un volu­
men de 1062 págs. E. $ 24,00. (Edi­
ción del autor).

Finzi (Marcelo).
El derecho comparado y las uni­

versidades de los Estados Unidos. 
Un folleto de 28 págs. (Edit.: La 
Ley).

Fornieles (Salvador).
Tratado de sucesiones. Tomos I 

y II. Dos volúmenes con 621 págs. 
R. $ 30,00. (Edit.: Valerio Abe­
ledo).

Fragueiro (Alfredo).
El derecho natural y el Estado 

totalitario. Un folleto de 36 págs. 
(Edición del Instituto de Humani­
dades de la Universidad Nacional 
de Córdoba).

Francomano (Armando J.).
Ley 12.771. Arrendamiento de 

campos. Un folleto de 32 págs. 
(Edición del autor, Bahía Blanca).

Frías (J. R.).
Derecho internacional público. Un 

volumen de 520 págs. R. $ 20,00. 
(Edit.: Antonio Lacort).

Galíndez (J. de).
La aportación vasca al derecho 

internacional. Un volumen de 191 
págs. R. $ 2,25. (Biblioteca de Cul­
tura Vasca. Edit.: Ekin).

Galíndez (Jesús).
Los problemas actuales del ma­

trimonio y el divorcio ante los con­

flictos de leyes. Un folleto de 35 
págs. $ 1,50. (Ed t.: Editorial Ju­
rídicas y Sociales).

# .

García (Eduardo Augusto).
El juicio oral en Mendoza. Un 

volumen de 242 págs R. $ 7,00. 
(Edit.: Mundo Forense).

García Quiroga (Jorge).
Código de Procedimiento Penal 

de la Provincia de Buenos Aires. 
Notas, Jurisprudencia. Artículos 1º 
a 219. Un volumen de 533 págs. 
R. $ 14,00. (Edición del autor).

Giuliani Fonrouge (Carlos M.).
Anteproyecto de código fiscal. Un 

volumen de 528 págs. R. $ 10,00. 
(Edit.: Seminario de Ciencias So­
ciales y Jurídicas de la Facultad 
de Derecho).

Giuricich (Nélida M.).
Ley inglesa de juicios matrimo­

niales, de 1937. Traducción de J. 
Damianovich Oliveira. Un folleto 
de 38 págs. (Edición de la auto­
ra). *

Gómez (Eusebio).
Tratado de derecho penal. Tomo 

VI: Delitos contra la fe pública, 
el comercio y la economía pública, 
conteniendo además los índices ge­
nerales del tratado. Un volumen 
de 584 págs. E La obra comple­
ta de seis tomos $ 119,70. (Edit.: 
Compañía Argentina de Editores).

Grassi (Italo Luis).
El juicio de árbitros y amigables 

componedores y las materias eco­
nómica y contable. Un volumen de 
104 págs. R. (Edición de la Fa­
cultad de Ciencias Económicas).

Hercowitz (Alfredo).
De la ley internacional: sus fuen­

tes. La ley natural. La costumbre. 
Los tratados públicos. Un folleto 
de 39 págs. (Edición del Instituto 
de Derecho de Gentes de la Uni­
versidad Nacional del Litoral).

Hudson (Alfredo).
El proyecto de limites interpro­

vinciales y la obra del canal lateral 
al río Bermejo. Un folleto de 20 
págs. (Edición del autor).
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Ihering (Rodolfo von).
La lucha por el derecho. Un vo­

lumen de 128 págs. R. $ 0,40
(Edit.: Tor).

Jiménez de Asúa (Luis).
Libertad de amar y derecho a mo­

rir. Un volumen de 528 págs. R. 
$ 10,00. (Edit.: Editorial Losada 
S. A.).

— Psicoanálisis criminal. Un volu­
men de 300 págs. R. $ 7,00 (Edit.: 
Editorial Losada S. A.).

— Ref lexiones sobre el error de de­
recho en materia penal. Un volu­
men de 178 págs. R . $ 4,00. (Edit.: 
El Ateneo).

Jofré (Tomás).
Manual de procedimiento civil y 

penal. Quinta edición anotada y 
puesta al día con la jurispruden­
cia, bibliografía y legislación por 
I. Halperin. Tomo III. Un volu­
men de 436 pága. R. $ 18,00. (Edit.: 
La Ley).

Joselevich (Luis B.).
El derecho de propiedad. Ensayo 

de síntesis y clasificación. Un vo­
lumen de 150 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Lamadrid (Esteban).
Notificaciones judiciales por co­

rreo. Proyecto de ley, año 1917, 
aprobado por el Senado de la Na­
ción y caducado en la Cámara de 
Diputados. Un folleto de 16 págs. 
(Edición del autor).

Landaburu (Laureano).
Convenciones, reformadoras de la 

Constitución de San Luis. 1927 - 
1940. Un volumen de 80 págs. 
(Edición del autor).

Legón (Fernando).
Tratado de derechos reales en el 

Código y en la reforma. Tomo V. 
Super estructura de los Derechos 
Reales. Un volumen de 118 págs. 
R. $ 5,00. (Edit.: Valerio Abele­
do).

Levene (R icardo).
Introducción a la historia del de­

recho patrio. Un volumen de 195 
págs R. $ 6,00. (Edit.: Aniceto 
López).

Leyes nacionales. Nros. 12.673 a 
12 738, período ordinario 1941. Cla­
sificadas y seguidas de su regla­
mentación por José Bernabé. Un vo­
lumen de 632 págs. R. $ 8,00 (Edit.: 
La Facultad).

Marienhoff (Miguel S.).
Legislación de aguas. La cláusula 

sin perjuicio de terceros en las 
concesiones de uso del agua pú­
blica. Un folleto de 52 págs. $
2,00. (Edit.: Valerio Abeledo).

— Legislación de aguas. La irriga­
ción. Un folleto. $ 2,00. (Edit.: 
Valerio Abeledo).

Martínez U rrutia (Luis).
El notariado en la legislación de 

Alfonso el Sabio. Un folleto de 30 
págs. (Edición del Instituto Argen­
tino de Derecho Notarial).

Matti (Carlos Horacio).
Manual de procedimientos civiles. 

Un volumen de 320 págs. R. $
17,00. (Edit.: Juan Dovile).

Melo (Carlos R.).
La escuela jurídico - política de 

Córdoba. Un folleto de 46 págs. 
(Edición del Instituto de Estudios 
Americanistas de la Universidad 
Nacional de Córdoba).

Melo (Leopoldo).
Normas legales aplicadas en el 

derecho de la navegación con ante­
rioridad al Código de Comercio. Un 
folleto de 53 págs. (Edición del 
Instituto de Historia del Derecho 
Argentino, Facultad de Derecho y 
Ciencias Sociales).

Méndez Calzada (Luis).
Los fundamentos de las senten­

cias. Un folleto de 50 págs. (Edit.: 
Jurídica Argentina).

Mommsen (Teodoro).
Compendio del derecho público 

romano. Un volumen de 503 págs. 
E. $ 15,00. (Edit.: Editorial Im­
pulso). *

Montesquieu.
Del espíritu de las leyes. Versión 

de Nicolás Estévanez. Dos volúme­
nes con 917 págs. R. $ 10,00. (Edit.: 
Editorial Albatros). *
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Novillo Saravia (Lisardo) (h.).
El silencio en la formación de los 

actos jurídicos. Un volumen de 148 
págs. R. (Edición del autor, Cór­
doba).

Nueva interpretación de la Ley 11.729 
y texto completo de la Ley 9638
(Accidentes del trabajo). Un volu­
men de 68 págs. R. (Edición de la 
Germano Argentina). *

Oderigo (Mario A.).
Código Penal Anotado. Un volu­

men de 500 págs. E. $ 18,00.
(Edit.: Editorial Ideas).

Ojea (Julio O.).
La misión del jurista en la ela­

boración de la ley. Los institutos 
de estudios legislativos. Un folleto 
de 34 págs. (Edición del autor).

Ovejero (Daniel).
La posesión. Un volumen de 234 

págs. E. $ 12,00. (Edit.: Revista 
de Jurisprudencia Argentina).

Palacín (Eugenio).
Derecho civil. Obligaciones. Un 

volumen de 423 págs. (Edición del 
autor). *

Parry (Roberto).
Sociedades cooperativas. Un vo­

lumen de 175 págs. R. $ 6,00.
(Edit.: Editorial Jurídica Argenti­
na).

Paz (Jesús H.).
La posesión en el proyecto de re­

forma del Código Civil. Un folleto 
de 51 págs. (Edición del autor). *

Pérez (Felipe S.).
Tratado sobre la jurisprudencia 

de la Corte Suprema. Limitación 
de las garantías. El poder de la 
policía. Tomo IV. Un volumen de 
631 págs. E. $ 20,00. (Edit.: Edi­
torial Ideas). *

Persegani (Primo).
Tratado de la medianería en la 

campaña. Un volumen de 396 págs. 
R. $ 15,00. (Edit.: Valerio Abele­
do). *

Piccirilli (Ricardo).
Guret Bellemare. Los trabajos de 

un jurisconsulto francés en Buenos

Aires. Contribución a la historia 
del derecho argentino. Un folleto de 
61 págs. (Edición del Instituto de 
Historia del Derecho Argentino).

Pinto Bouquet (Hugo M.).
Código Penal Concordado. Prólo­

go de Eusebio Gómez. Dos volú­
menes con 488 y 421 págs. R. 
Edición del autor).

Piombo (Oscar H.).
La Justicia de Paz en la Provincia 

de Buenos Aires. Un volumen de 
140 págs. R. $ 4,50. (Edit.: Vale­
rio Abeledo).

Podetti ( I. Ramiro).
Teoría y técnica del proceso civil. 

Ensayo de una sistemática del de­
recho procesal argentino. Un vo­
lumen de 240 págs. R. $ 8,00. 
(Edit.: Editorial Ideas).

Ponce (Carlos J.).
Historia del procedimiento penal 

en Mendoza. Tomo I. Un volumen 
de 480 págs. R. (Edición del autor, 
Mendoza).

Quinteros (Federico D.).
Subrogación real. Doctrina, legis­

lación y jurisprudencia. Un volu­
men de 178 págs. R. $ 6,00. (Edit.: 
Valerio Abeledo).

Ramírez Gronda (Juan D.).
Diccionario jurídico. Introducción 

de Carlos Cossio. Un volumen de 
246 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Clari­
dad).

— Leyes nacionales del trabajo. Pró­
logo de Faustino J. Legón. Un vo­
lumen de 600 págs. R. $ 22,00. 
(Edit.: Editorial Ideas).

— Los conflictos del trabajo. Sus 
soluciones en el derecho argenti­
no y comparado. Prólogo de David 
Lascano. Un volumen de 223 págs. 
R. $ 5,00. (Edit.: Editorial Ideas).

Ramos (Juan P.).
Curso de derecho penal. Tercera 

edición corregida y aumentada. 
Compilado por Isauro P. Argüello 
y Pedro Frutos. Tomp I. Un vo­
lumen de 369 págs. R. $ 12,00. 
(Edit.: Biblioteca Jurídica).
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Ramos (Juan P.) y Bonorino (Abel).
Defensa. Presentada el 22 de ju­

lio de 1942 en la denuncia por in­
fracción al artículo 265 del Códi­
go Penal, contra el Dr. Carlos A. 
Ayarragaray. Un volumen de 88 
págs. R. (Edición de los autores).

Ravinovich (Marcos).
Impuesto a los réditos. Un vo­

lumen de 141 págs. R. $ 6,00. 
Edit.: (J. Lajouane y Cía.).

Rébora (Juan Carlos).
Constitución de la Nación Argen­

tina, 25 de septiembre de 1860. Un 
volumen de 100 págs. R. (Edición 
del Taller de Impresos Oficiales, La 
Plata).

Reforma impositiva. Proyectos de 
ley remitidos al H. Congreso de 
la Nación. Un volumen de 189 
págs. R. (Edición del Ministerio 
de Hacienda de la Nación).

Restoy (Eugenio) y Doeste (Arturo).
Compilación de leyes, decretos y 

resoluciones de la Nación Argentina. 
Prólogo de Leonardo Herrera Ve­
gas. Un volumen de 1411 págs. E. 
$ 30,00. Edit.: Claridad).

Rezzónico (Luis María).
Estudio de las obligaciones en 

nuestro derecho civil. Precedido de 
una carta de Pablo Calatayud. Un 
volumen de 392 págs. +  XXVI R. 
$ 12,80. (Edición del autor).

Rivarola (Mario).
Sociedades anónimas. Estudio ju­

rídico económico de la Legislación 
Argentina y comparada. Prólogo 
de Leopoldo Melo. Cuarta edición. 
Tres volúmenes con 368, 450 y 356 
págs. R. $ 36,00. (Edit.: El Ate­
neo).

Romero del Prado (V. N.).
Tratado de derecho internacional 

privado. Un volumen de 390 págs. 
$ 15,00. R. (Edit.: Assandri, Cór­
doba).

Sampay (Arturo Enrique).
La crisis del estado de derecho 

liberal - burgués. Un volumen de 
386 págs. R. $ 7,00. (Edit.: Edito­
rial Losada S. A.).

Sánchez (Abel).
Acción de deslinde. Segunda edi­

ción. Un volumen de 144 págs. R. 
(Edición del autor, Córdoba).

Sánchez Viamonte (Carlos).
Cuestiones institucionales. (Labor 

parlamentaria). Un volumen de 
209 págs. R. $ 1,00. (Edición del 
autor).

Sander (J. C.).
Legislación del trabajo. Un volu­

men de 591 págs. R. $ 26,00. (Edit.: 
Antonio Lacort).

Schreier (F ritz ).
Conceptos y formas fundamenta­

les del derecho. Traducción de 
Eduardo García Maynez. Un vo­
lumen de 284 págs. R. $ 5,00.
(Edit.: Editorial Losada S. A.)

Silvestre (Carlos J.).
El contrato de trabajo y la Ley

11.729. Un volumen de 144 págs. 
R. $ 2,00. (Edit.: Editorial Juan 
Bautista Alberdi).

Smith (Ricardo).
Aportaciones al estudio de la his­

toria del derecho argentino. Un 
volumen de 302 págs. R. $ 5,00 
(Edit.: Imprenta de la Universidad, 
Córdoba).

— Función de la historia del dere­
cho argentino en las ciencias jurí­
dicas. Un folleto de 53 págs. (Edit.: 
Instituto de Historia del Derecho 
Argentino).

Tissembaum (Mariano R.).
La colaboración profesional y las 

normas del trabajo. Un folleto de 
38 págs. (Edit.).: Jurídica Argenti­
na).

Unsain (Alejandro M.).
Trabajo a domicilio. Exposición 

y comentario a la Ley 12.713. Un 
volumen de 370 págs. R. $ 10,00. 
(Edit.: Valerio Abeledo).

Unsain (Alejandro M.). Tissembaum 
(Mariano R.), Pinto (Manuel) y 
Deveali (Mario L.).

• Derecho del trabajo. Tomo I. Un 
volumen de 436 págs. E. $ 20,00. 
(Edit.: La Ley). *
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Ure (Ernesto J.).
Temas y casos de derecho venal. 

Prólogo de Juan P. Ramos. Un vo­
lumen de 297 págs. R. $ 8,00. Edi­
ción del autor).

Vásquez (Alejandro A.).
Derecho de retención. Un volu­

men de 139 págs. R. $ 8,00. (Edi­
ción de la Revista Jurisprudencia 
Argentina).

Vélez Mariconde (Alfredo).
Los principios fundamental es del 

proceso penal según el Código de 
Córdoba. Un volumen de 100 págs. 
R. (Edición del autor).

W inizky (Iqnacio).
Acciones de voto privilegiado. Un 

volumen de 144 págs. R. $ 5.00 
(Publicaciones de Investigaciones 
del Seminario de Ciencias Jurídi­
cas y Sociales).

Yorio (Aquiles).
La sucesión y su personalidad en 

nuestro derecho. Régimen legal de 
la división e indivisión hereditaria. 
Un volumen de 434 págs. R. $ 12,00. 
(Edit.: El Ateneo).

PROBLEMAS SOCIALES, 
POLITICOS Y ECONOMICOS

Airkman (Duncan).
El frente americano. Traducción 

de Eloy Lorenzo Rébora. Un vo­
lumen de 398 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Claridad).

Andrea (Miguel de).
Hacia un mundo nuevo. Un vo­

lumen de 72 págs. R. $ 0,50 y $ 1,00. 
(Edit.: Difusión).

Ball Lima (Guillermo).
Los delincuentes electorales. Los 

hombres, las instituciones, la éti­
ca política. Un volumen de 128 
págs. R (Edición del autor, Per­
gamino).

Barcia (A.).
Política de no intervención. Un 

volumen de 94 págs. Cartoné. $
1,00. (Edit.: Phac).

Barral Souto (José).
Principios fundamentales de la 

división del trabajo. Un volumen 
R. (Edición del Instituto de Bio­
metría, Facultad de Ciencias Eco­
nómicas).

Barrau (José).
Labor parlamentaria. 1938 - 1941. 

Un volumen de 288 págs. R. $
4,00. (Edición del autor).

Becker (Carlos L.).
La democracia moderna. Un vo­

lumen de 92 págs. R. $ 1,50. (Edit.:
Claridad).

Bernaldo de Quirós (Carlos).
Problemas demográficos argenti­

nos. Prólogo de Alfredo L. Pala­
cios Un volumen de 148 págs. R. 
$ 3,00. (Edit.: Cruz del Sur).

Bittencourt (Adalsira).
Llamaradas. Los problemas de la 

post-guerra. Un volumen de 113 
págs R. $ 2,00. (Edit.: Asociación 
Cultural Argentino Brasileña "Ju­
lia López de Almeida" ).

Bunge (Augusto).
El "misterio soviético" . Cómo ha 

sido posible. Un volumen de 190 
págs. Cartoné. $ 2,50. (Edit.: Pro­
blemas).

Cincuenta años de Mutualismo en 
Salta. Un volumen de 124 págs. 
R. (Edición del Centro Argentino 
de Socorros Mutuos, Salta).

Cirelli (Alberto D.).
Individualismo y totalitarismo. 

Biología fundamental. Un volu­
men de 357 págs. R. $ 7,00. (Edit.: 
El Ateneo).

Davies (Joseph E.).
Misión en Moscú.  T raducción de 

Ignacio Covarrubias. Portada de 
Gori Muñoz. Un volumen de 497 
págs. R. $ 5,00. (Edit.: Librería 
Marcos Sastre).

Delrío (Felipe Fortunato).
Amparo y previsión social. Un 

volumen de 152 págs. R. $ 2,50. 
(Edición del autor).
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Desmarás (Carlos R.).
Tiempo libre de los trabajadores. 

Vacaciones y centros de descanso. 
Un volumen de 327 págs. R. $
3,00. (Edit.: Editorial Jurídica Ar­
gentina).

Devoto Moreno (Andrés).
La ética en el gremio: Un folle­

to de 16 págs. (Edición del autor).

Díaz Doin (Guillermo).
Entre dos fuegos. Inglaterra, Ru­

sia, Hitler. Un volumen de 158 
págs R. $ 2,00. (Edit.: Aniceto 
López).

— Madrid. Londres, Moscú. Las tres 
resistencias. Un volumen de 164 
págs. Ilustraciones de Andrés Da­
meson. R. $ 3,00. (Edit.: Mundo 
Atlántico).

Ferrero (Haroldo H. A.).
Italia, el Partido Nacional Fas­

cista. Trabajo realizado en el cur­
so de investigación del derecho po­
lítico, que funcionó el año 1940 
bajo la dirección del profesor doc­
tor Faustino J. Legón. Un volu­
men de 240 págs R. $ 5,00. (Edit.: 
Sección Publicaciones del Semana­
rio de Ciencias Jurídicas y Socia­
les de la Facultad de Derecho de 
Buenos Aires).

Filippo (Virgilio).
¿Con quién está Vd.? Segunda 

edición corregida y aumentada. Un 
volumen de 164 págs. R. (Edición 
del autor). *

Foxá (Agustín de).
Madrid de Corte a Cheka. Un 

volumen de 375 págs. R. $ 4,00 
(Edit.: Ediciones Orientación Es­
pañola).

Frank (W aldo).
Rumbos para América. Nuestra 

misión en el nuevo mundo. Tra­
ducción de María Zambrano, Luis 
Orsetti y José Basiglio Agosti. Un 
volumen de 250 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: Americalee).

— Ustedes y nosotros. Un volumen 
de 216 pesos R. $ 3,50. (Edit.: Edi­
torial Losada S. A.).

Freitas (Newton).
Brasil - Argentina. Breve esbozo 

histórico-comercial. Un volumen de 
95 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Colec­
ción Problemas Americanos).

Gandhi (Mahatma).
La independencia de la India. Un 

volumen de 220 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Ediciones Suma).

Gandía (Enrique de).
El gigante del norte. Una visión 

de los Estados Unidos. Un volumen 
de 335 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Cla­
ridad).

Garbarini Islas (Esteban A.).
La reforma social en Dinamarca. 

El seguro social y la asistencia so­
cial. Un folleto de 50 págs. (Edición 
del autor).

Garcés Castiella (Leopoldo).
Pro aris et focis. Un volumen de 

136 págs. R. (Edición del autor).

Gargaro (Alfredo).
Estado político de Santiago del 

E stero. Un volumen de 90 págs. R. 
(Edición del autor, Santiago del 
Estero).

Genta (Jordán B.).
La sociología y la política en Ho­

gol. Un folleto de 56 págs. (Edición 
del autor, Rosario). *

Ghioldi (Rodolfo).
Experiencia militar soviética. Un 

volumen de 196 págs. R. $ 2,00. 
(Edición del autor).

Gollán (Josué) (h.).
Principios y defensa de la demo­

cracia. Un folleto de 18 págs. (Edi­
ción del Instituto Social de la Uni­
versidad Nacional del Litoral).

Gómez Guillamón (Juan).
Defensa pasiva. Un volumen de 

191 págs. E. $ 6,00. (Edit.: El Ate­
neo).

Gómez (Mariano).
Jornadas republicanas de Valen­

cia. (Historia de dos días). Un vo­
lumen de 92 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Phac).
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González Iramain (Nicolás).
Tres meses en Jujuy. La inter­

vención Nacional de 1942. Un vo­
lumen de 284 págs. R. $ 3,00 (Edi­
ción del autor).

Gruning Rosas (Alejandro E.).
Cultura y progreso. Un folleto de 

45 págs. (Edición del autor, Rosa­
rio).

Gschwind (Francisco J.).
El derecho de reunión. Un folle­

to. (Edición del autor, Santa Fe).
Gunther (John).

El drama de América Latina. Tra­
ducción de C. Siralceta. Un volu­
men de 438 págs. Cartoné. $ 5,00. 
(Edit.: Claridad).

Haám (Ajad).
El sendero de retorno. Ensayos 

sobre la nacionalidad judía. Un vo­
lumen de 283 págs. E. $ 3,50. (Edit.: 
Israel).

Hacker (Louis M.).
Proceso y triunfo del capitalismo 

norteamericano. Versión de J. Pra­
dos Arrarte. Un volumen de 410 
págs. E. $ 10,00. (Edit.: Editorial 
Sudamericana).

Hamete (Cide).
El nuevo gobierno de Sancho. 

Dibujos de Marius. Traducción de 
Jerónimo del Rey. Un volumen de 
208 págs. R. $ 4,00. (Edit.: El 
Ateneo).

Haya de la Torre (Víctor Raúl).
La defensa continental. Un volu­

men de 234 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Problemas de América).

Henning (R.) y Korholz (L .).
Introducción a la geopolítica. Un 

volumen de 281 págs. R. (Edición 
de la Escuela de Guerra Naval). *

Herosa (Julieta).
Criollas democráticas. Cruzada 

libertadora. Un folleto de 16 págs. 
(Edit.: Gadola).

Ingersoll (Ralph).
La batalla de Londres. Un volu­

men de 223 págs. R. $ 2,50 (Edit.: 
Claridad).

Jane (Cecil).
Libertad y despotismo en Améri­

ca Hispana. Prólogo de Salvador 
de Madariaga. Un volumen de 285 
págs. R. $ 5,00. (Edit.: Imán).

Knickerbocker (H. R.).
¿Pertenece el futuro a Hitler?... 

Prólogo de John Gunther. Traduc­
ción de Guillermo Díaz Doin. Un 
volumen de 459 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Aniceto López).

Kricorian (Berch).
Miseria de la opulencia. Un vo­

lumen de 87 págs. R. (Edición del 
autor).

Labougle (Alfredo).
Los territorios nacionales que 

han cumplido las condiciones para 
ser declarados provincias. Un fo­
lleto de 30 págs. (Edición de la 
Facultad de Ciencias Económicas).

— Situación en Argentina en el año 
1942. Un folleto de 34 págs. (Edi­
ción del autor).

Lazarte (Juan).
Lisandro de la Torre reformador 

social americano. Un volumen de 
540 págs. Cartoné. $ 6,50. (Edit.: 
Americalee).

Lenin (V . I.).
Sobre el derecho de auto deter­

minación de las naciones. Un volu­
men de 94 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Problemas).

Lessa (A lmerindo).
Educación sexual. Traducción de 

Guillermo Díaz Doin. Un volumen 
de 210 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Ani­
ceto López).

Miller (Douglas).
No se puede comerciar con Hitler. 

Lo que significaría para los ame­
ricanos una victoria nazi. Traduc­
ción de Eva Iribarne. Un volumen 
de 252 págs. R. $ 5,00. (Edit.: Ac­
ción Argentina).

Moreno (Rodolfo), el hombre de la
actualidad argentina. Un volumen 
de 149 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Gui­
llermo Kraft Ltda.).
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Murillo Vacarez (Josermo).
La nueva organización de la fa­

milia. Un folleto de 32 págs. (Edi­
ción del autor).

N esviginsky (Alexander).
La Francia de hoy. De Laval a 

Laval. Versión castellana de Cle­
mente Cimorra. Un volumen de 245 
págs. E. $ 4,00. (Edit.: Editorial 
Americalee).

Novoa Rodríguez (José).
Justicia social. Un volumen de 

161 págs. R. (Edit.: F. Novoa Fer­
nández, Córdoba). *

Olmos Castro (Amalio).
El trabajo. Un volumen de 136 

págs. (Edición del autor, Santiago 
del Estero).

Onsari (Fabián).
Hacia el seguro social. Proyecto 

y antecedentes. Un folleto de 95 
págs. $ 0,80. (Edición del autor).

Palacios (Alfredo L.).
Pueblos desamparados. Solución 

de los problemas d el noroeste ar­
gentino. Un volumen de 332 págs. 
R. $ 3,50. (Edit.: La Vanguardia).

Paz social. Un volumen de 251 págs. 
R. 4,00 (Edit.: Hospital Nacional 
Policlínico del Trabajo).

Pellegrini (Carlos).
Obras. Ensayo biográfico, compi­

lación y notas de Agustín Rivero 
Astengo. Tomos II y V. Dos volú­
menes con 712 y 455 págs. con ilus­
traciones. R. $ 30,00. la obra com­
pleta. (Edit.: Jockey Club de Bue­
nos Aires).

Pereyra (Ezequiel).
Servicio obligatorio del trabajo. 

(Complementario del militar). Un 
folleto de 27 págs. (Edición del au­
to) .  *

Persecución de la Iglesia Católica en 
Polonia bajo la ocupación germa­
na (La). Prefacio de Julián P. 
Martínez. Un volumen de 139 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Editorial Amé­
rica).

Plus (Raúl).
Frente al trabajo. Un volumen de 

182 págs. R. $ 0,70. (Edit.: Difu­
sión).

Rathenau (W alther).
A través de sus obras. Versión 

castellana de Catalina Grossmann 
y Alfredo Cahn. Dibujo de Agi. Un 
volumen de 400 págs. R. $ 12,00. 
(Edit.: Editorial del Instituto
Americano de Investigaciones So­
ciales y Económicas).

Rizzuto (Francisco) (h.).
Análisis trascendental de los pro­

blemas argentinos. Un volumen de 
314 págs. R. $ 2,50. (Edición del 
autor).

Rojo (Vicente).
España heroica. Diez bocetos de 

la guerra. Un volumen de 212 págs. 
E. $ 4,00. (Edit.: Editorial Ameri­
calee).

Ros (Clemente B.).
Derecho político. I . Teoría del es­

tado. II. Historia de la política y 
de las ideas políticas. III. Las ideas 
políticas en la Argentina. Un vo­
lumen de 280 págs. R. $ 26,00. 
(Edit.: Editorial Sanná).

Rotman (Rodolfo B.).
Manual del demócrata. Un volu­

men de 142 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Ruiz, Rosario).

Rovagnati (Rodolfo Gerónimo).
Hacia la abolición de la caridad. 

Un volumen de 86 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Librería del Colegio).

Ruíz Guiñazú (Alejandro).
La Argentina ante si misma. Re­

flexiones sobre una revolución ne­
cesaria. Un volumen de 201 págs. 
R $ 2,50. (Edit.: Guillermo Kraft 
Ltda.).

Sáenz Peña (Roque).
América para la humanidad. Un 

volumen de 144 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Editorial Buenos Aires).

Scilingo (Francisco).
Himno a la libertad. Un volumen 

de 150 págs. R. $ 1,50. (Edit.: 
Araujo Hnos.).
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Segunda Conferencia de Autoridades 
Federales y Provinciales. Para la 
vigilancia y represión de Activi­
dades Anti-Argentinas, reunidas 
en la ciudad de Mendoza en mar­
zo de 1942. Informe del señor Mi­
nistro de Gobierno, de Justicia e 
Inst. Pública de la Provincia de 
Salta, D. Alberto Rovaletti al P. 
Ejecutivo. Un folleto de 24 págs. 
(Publicación Oficial, Salta).

Serra Moret (M .).
La reconstrucción económica de 

España. Un volumen de 90 págs. R. 
(Edición del Patronato Hispano- 
Argentino de Cultura).

Sociedad de Conferencias de Seño­
ras de San Vicente de Paúl. Un
volumen. (Edit.: Guillermo Kraft 
Ltda.).

Solari (Juan Antonio).
América, presa codiciada. Planes 

de dominación nazi. Un volumen 
de 145 págs. R. $ 1,00. (Edición del 
autor).

Stanchina (Camilo F.).
Política criminal. Cárceles argen­

tinas. Carta prólogo de José María 
Paz Anchorena. Un volumen de 368 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: M. Gleizer).

Torres (Francisco S.).
Frontera neuquina. Un volumen 

de 176 págs. R. $ 3,00. (Edición del 
autor). *

Truslow Adams (James).
La epopeya de América. Traduc­

ción de Siralceta. Ilustraciones de
K. J. Gallacher. Un volumen de 522 
págs. R. $ 5,00. (Edit.: Claridad).

Venegas (José).
Las elecciones del frente popular. 

Cuaderno de cultura española. Un 
volumen de 91 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Phac).

V iale (César).
Escritos y conferencias. Un vo­

lumen de 288 págs. y un apéndice. 
R. $ 2,50. (Edición del autor).

— Estadística de los menores de que 
dispuso el Juzgado Correccional en­
tre los años 1923 a 1928, 1928 a 1932 
y 1933 a 1942. Un folleto. (Edición 
del autor).

Voz de Rusia Combatiente (La). Tra­
bajos reunidos por Lucien Zacha­
roff. Prólogo del Deán de Canter­
bury. Un volumen de 319 págs. R. 
$ 3,00 (Edit.: Claridad).

Bases para la paz. La negocia­
ción de tratados. Traducción de G. 
Díaz Doin. Un volumen de 240 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Claridad).

X iménez (L uc).
La misión histórica del radicalis­

mo en el continente. Un volumen 
de 240 págs. R. (Edit.: Editorial 
Luc). *

Zacharoff (Lucien).
"Nos hemos equivocado". — Hi­

tler. Un volumen de 227 págs. Caf­
toné. $ 3,00. (Edit.: Inter-America­
na).

POLITICA INTERNACIONAL

Ibarguren (Carlos).
Situación internacional de la Re­

pública Argentina ante las confe­
rencias de Lima, Panamá y La Ha­
bana. Un folleto de 15 págs. (Edi­
ción de Afirmación Argentina).

Ireland (Gordon).
Conflictos de límites. Un volumen 

de 556 págs. R. (Edit.: Círculo Mi­
litar).

Tercera Reunión de Consulta de Mi­
nistros de Relaciones Exteriores 
de las Repúblicas Americanas. Río
de Janeiro 15 al 29 de Enero de 
1942. Participación Argentina. Un 
volumen de 177 págs. R. (Edición 
Oficial).

ECONOMIA POLITICA  
Y FINANZAS

Arias (Gino).
Manual de economía política. Un 

volumen de 410 págs. R. $ 14,00. 
(Edit.: J. Lajouane y Cía.).

Wriston (Henry M.).
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Azcárate (Gumersindo de).
Los deberes de la riqueza. Un 

volumen de 128 págs. R. $ 0,40. 
(Edit.: Tor).

Boccardo (Jerónimo).
Historia del comercio, de la in­

dustria y de la economía política. 
Un volumen de 448 págs. E. $ 15,00. 
(Edit.: Editorial Impulso).

Campos (R. G.).
Finanzas. Un volumen de 398 

págs. R. $ 16,00. (Edit.: Antonio 
Lacort).

Consideraciones sobre los proyectos 
financieros e impositivos a estudio 
del H. Congreso de la Nación. Un
volumen de 136 págs. R. (Edición 
del Comité de Defensa Económica).

Contribución de mejoras. Actas de 
la Comisión de Legislación, Admi­
nistración y Finanzas. Un volu­
men de 111 págs. R. $ 1,00 (Edi­
ción Oficial, Mendoza).

Dieulefait (C. E.) y Blasco (José).
Elementos de estadística metodo­

lógica. Un volumen de 676 págs. 
R. $ 5,00. (Edit.: Facultad de Cien­
cias Económicas, Comerciales y 
Políticas, Rosario).

Elía (Oscar Horacio).
Evolución de la moneda en la 

República Argentina. (Desde sus 
orígenes hasta 1826). Un folleto de 
34 págs. $ 1,50. (Edición del au­
tor).

Figuerola (J.).
Teoría y métodos de estadística 

de trabajo. Un volumen de 606 
págs. R. $ 21,00. (Edit.: Labor).

Fontana ( Iván R.).
Un ensayo de interpretación del 

plan Pinedo. Un folleto de 32 págs. 
(Edi ción del Departamento de In­
vestigaciones regionales de la Uni­
versidad Nacional de Tucumán).

Francioni (Manuel J.) y Llorens 
(Emilio).

Ritmo de la economía argentina 
en los últimos 80 años. Prólogo de 
Alejandro Shaw. Un volumen de

334 págs. R. $ 10,00. (Edición de 
la Confederación Argentina del 
Comercio).

Frondizi (Arturo).
Régimen jurídico de la economía 

argentina. Un volumen de 100 págs. 
R. (Edit.: Radio Revista).

Goytía (Víctor Daniel y Roberto).
El impuesto a los réditos argen­

tinos y las películas cinematográ­
ficas. Tomo II. Un volumen de 
97 págs. R. (Edición de los autores).

Hofmannsthal (Emilio de).
Inflación monetaria y medios de 

contrarrestarla. Un volumen de 179 
págs. R. $ 2,50. (Edit : Editorial 
del Instituto Americano de Inves­
tigaciones Sociales y Económicas).

Lechini (Francisco E.).
Los "Holdings". Estudio econó­

mico, social y jurídico. Prólogo de 
Natalio Muratti. Un volumen de 
192 págs. R. $ 5,00. (Edición del 
autor, Rosario). *

Peña Guzmán (Solano).
La autarquía en la economía ar­

gentina. Un volumen de 270 págs. 
R. $ 6,00. (Edit.: La Raza, Tucu­
mán).

Pinedo (Federico).
Obligaciones en moneda determi­

nada. Un volumen de 304 págs. R. 
$ 10,00. (Edit.: Mundo Forense).

Prados Arrate (J.).
Filosofía de la economía. Un vo­

lumen de 268 págs. E. $ 5,00.
(Edit.: Americalee).

Proyectos financieros y económicos 
1y41 - 1942. Programa financiero y 
económico. Reforma impositiva. 
Fomento industrial. Un volumen 
de 214 págs R. (Edición del Mi­
nisterio de Hacienda de la Nación).

Recopilación de disposiciones legales 
y reglamentarias Un volumen de 
170 págs. R. (Edit.: Ministerio de 
Hacienda de la Nación).

Rossetto (Jorge).
Apuntes de historia económica. 

Un volumen de 370 págs. R. (Edi­
ción del autor).
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Tezanos Pinto (Mario A. de) y Chit. 
taroni (Aldo V.).

Las fechas de iniciación y fin del 
año financiero en el proyecto de 
una nueva Ley de Contabilidad. Un 
folleto de 20 págs. (Edición de la 
Universidad de Buenos Aires).

Torres (Pedro E.).
El crédito documentado. Un vo­

lumen de 172 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: Roque Palma).

ADMINISTRACION Y SERVICIOS 
PUBLICOS

Aguirre Cámara (J.).
Algunas verdades sobre tarifas de 

teléfonos dichas en el Parlamento. 
Un volumen de 115 págs. R. $ 1,50. 
(Colección Aldaba. Edit.: Edito­
rial Cerro).

Arrendamientos de locales con desti­
no al funcionamiento de depen­
dencias nacionales. Un folleto. (Pu­
blicación Oficial). *

Artaza (Evaristo).
El problema del abastecimiento 

de agua potable en la Provincia de 
Buenos Aires. Un folleto. (Edición 
del autor).

Caldumbide (Alberto G.).
Administración municipal. Organi­

zación del Régimen municipal. Con­
tabilidad. Controles. Reparticiones 
administrativas. Rendición de cuen­
tas. Comisionados. Un volumen de 
310 págs. E. $ 20,00. (Edición del 
autor, La Plata).

Comisión Especial Investigadora de 
las Concesiones de Servicios Eléc­
tricos de la Capital. Informes y 
conclusiones. Dos volúmenes con 
994 págs. R. (Publicación Oficial).

Cooperativas y los servicios eléctri­
cos (Las). Un volumen de 150 
págs. R. 1.50 (Edición de la Aso­
ción de Productores y Distribuido­
res de Electricidad).

Díaz Arana (Juan José).
Las cooperativas de electricidad. 

Un folleto de 22 págs. (Edición 
del autor).

Diez (Manuel María).
Servicio público de los teléfonos. 

Un volumen de 398 págs. R. $
10,00. (Edit.: Valerio Abeledo).

Disposiciones legales y reglamenta­
rias concernientes a obras públi­
cas. Recopilación por Miguel La­
creu. Un volumen de 466 págs. R. 
(Edición del Ministerio de Obras 
Públicas).

Disposiciones relativas a las licen­
cias del personal de la adminis­
tración. Un folleto. (Publicación 
Oficial). *

Gayer (Arturo D.).
Obras públicas en la prosperidad 

y en la crisis. Prólogo de Jacobo 
Wainer. Un volumen de 493 págs. 
R. $ 12,00. (Edit.: Editorial Ar­
gentina de Finanzas y Administra­
ción).

Goñi Moreno (José María).
Las jubilaciones y pensiones ci­

viles de la Nación. Carta prólogo 
de Ramón J. Cárcano.  Un volu­
men de 148 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
La Facultad).

Heredia (Horacio H.).
Contralor administrativo sobre los 

entes autárquicos. Prólogo de Ra­
fael Bielsa. Un volumen de 157 
págs. R. $ 6,00. (Edit.: Valerio Abe­
ledo).

Moreira Marque (Carlos).
La coordinación de los transpor­

tes en la Argentina. Un folleto de 
24 págs. (Edición del autor, Rosa­
rio).

Ordenanzas impositivas. Un volu­
men de 400 págs. R. (Edit.: Muni­
cipalidad de la Capital).

Parry (Adolfo).
Pavimentos. Ilegalidad de conce­

cesiones municipales. Un volumen 
de 203 págs. R. $ 5,00. (Edit.: Edi­
torial Jurídica Argentina).

Pons Lezica (Cipriano).
Régimen municipal del comercio 

y de la industria, en la ciudad de 
Buenos Aires. Un volumen de 143 
págs. R. (Edit.: Bernardo Lelc­
zuk). *
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Posadas (Carlos).
El problema de las inundaciones 

en la Provincia de Buenos Aires. 
Un folleto de 18 págs. (Edición 
del autor).

Rodríguez Arias (Julio C.
La Contaduría General de la Na­

ción como tribunal de cuentas. Un 
folleto. (Edición del autor).

Sabelli (Francisco).
Consideración al análisis del es­

tudio e informe de los ingenieros 
asesores técnicos de la Comisión Es­
pecial Investigadora de las Conce­
siones de Servicios Eléctricos de la 
Capital de la Cámara de Diputados 
de la Nación. Un folleto de 48 págs. 
(Edición del autor).

Segura (Jorge I.).
El problema eléctrico de la ciu­

dad de Mendoza. Un volumen de 
120 págs. R. (Edición del autor, 
Mendoza).

BANCOS Y SEGUROS

Aisenstein (Salvador).
El Banco Central de la Repúbli­

ca Argentina y su función regula­
dora de la moneda y el crédito. Pró­
logo de Pedro J. Baicco. Un volu­
men de 280 págs. R. $ 7,00. (Edit.: 
El Ateneo).

Bonanni (Pedro J.).
Ahorro y cajas de ahorros. Un 

volumen de 614 págs. R. (Edición 
de la Caja Nacional de Ahorro 
Postal).

Cabrini (Carlos P.).
Instituciones de crédito prenda­

rio. Un volumen de 228 págs. R. 
$ 6,00. (Edición del autor).

Díaz de Guijarro (Enrique).
El examen médico en el seguro 

de vida. Sus efectos jurídicos. Un 
folleto de 16 págs. (Edición de la 
Asociación de Corredores de Segu­
ro) .

Gutiérrez (J. Raúl).
El doctor Carlos Pellegrini y el 

Banco de la Nación Argentina. Un

folleto de 38 págs. (Edición del 
autor, Corrientes).

Leiserson (Samson).
Notas sobre créditos y bancos. Un 

volumen de 203 págs. R. (Edición 
del autor).

Martínez (Julio).
Origen de los bancos en Rosario. 

El banco Mauá y Cía. Contribu­
ción al estudio de su historia. Pró­
logo de Natalio Muratti. Un vo­
lumen de 65 págs. R. $ 2,00. (Edi­
ción del autor).

Muratti (Natalio).
Elementos de ciencia y técnica 

bancaria. Primera parte: Ciencia 
bancaria. Un volumen de 325 págs. 
R. $ 10,00 (Edit.: El Ateneo).

Scasso (Gustavo G. L.).
El Banco del Empleado. Su in­

fluencia en lo social, económico y 
político. Un folleto de 16 págs. 
(Edición del autor). *

CIENCIAS MEDICAS

Aguilar (Oscar R.).
Tuberculosis secundaria de Ran­

ke. Un volumen de 140 págs. R. 
$ 8,00. (Edit.: Hospital Tornú).

Aguirre (Carlos).
La Pilorogastrectomia según el 

método de Billrotli I . Prólogo de 
Pablo Mirizzi. Un volumen de 70 
págs. con ilustraciones. R. $ 5,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Aguirre (J. M.) y Jörg (M. E.).
Investigaciones sobre radiología 

gástrica. Un folleto de 62 págs. 
$ 4,50. (Edit.: El Ateneo).

Albanese (Alfonso R.).
Pancreatitis aguda. Apoplejía del 

páncreas. Abdomen agudo pseudo­
quiste de páncreas. Peritonitis bi­
liar sin perforación. Un volumen 
de 132 págs. R. $ 6,00. (Edit.: No­
cito y Rañó).

A mbrosetti (Félix Eduardo).
Lupus Eritematoso. Estudio clí­

nico sobre 156 observaciones. Un
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volumen de 180 págs. R. $ 7,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Anales de enfermedades infeccio­
sas. Sala VIII del Hospital Mu­
ñiz. Un volumen de 200 págs. R. 
(Edit.: Hospital Muñiz).

Anales de la Facultad de Ciencias 
Médicas de La Plata. Tomo VII. 
Un volumen de 436 págs. R (Edi­
ción de la Facultad de Ciencias 
Médicas de La Plata).

Anales del Dispensario de Enferme­
dades Digestivas. Año 1941. Tomo 
IV. Un volumen de 925 págs. R. 
(Edit.: Guidi Buffarini).

Anales del Instituto de Investigacio­
nes Físicas Aplicadas a la Patolo­
gía Humana. Tomo III. Un volu­
men de 446 págs. R. (Edit.: Aca­
demia Nacional de Medicina).

Andersen (C.).
Histología y embriología. Un vo­

lumen de 535 págs. R. $ 25,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Arana (Martín Ramón) y Kreutzer 
(Rodolfo).

Estudio radiológico del corazón 
reumático en los niños. Un volu­
men de 97 págs. R. $ 6,00. (Edit.: 
El Ateneo).

Arauz (Santiago Luis).
Tumores del nasofarinx. Un vo­

lumen de 103 págs. R. (Edición 
del autor).

Archivos del Instituto Municipal de 
Radiología y Fisioterapia. Año 1941 
Un volumen de 331 págs. y 166 
ilustraciones. R. (Edición del Ins­
tituto Municipal de Radiología y , 
Fisioterapia).

Argañaraz (Raúl).
Manual práctico de oftalmología. 

Tercera edición. Un volumen de 
817 págs. con láminas. R. $ 30,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Baglieto (Luis Armando).
Fisura anal. Un volumen de 80 

págs R. $ 5,00. (Edit.: El Ateneo).

Baldassarre (Enrique C.).
La folinerina en la terapéutica 

cardiaca. Un volumen de 150 págs. 
R. $ 4,50. (Edit.: El Ateneo).

Begnís (Carlos Sylvestre).
El cáncer de las cicatrices. Un 

folleto de 54 págs. $ 3,00. (Edi­
ción del autor, Rosario).

Benzadón (J.).
Mastopatías funcionales. Estudio 

clínico y experimental. Un volu­
men de 153 págs. $ 8,00. (Edit.: 
El Ateneo).

Bergmann (Gregorio).
La explotación de los tuberculo­

sos. Prólogo de Antonio Cetrángolo. 
Un volumen de 265 págs. Carto­
né. $ 3,00. (Edit.: Claridad). *

Besançon (Docteur).
Les jours de l`homme. Un volu­

men de 142 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Hachette S. A.).

Bibiloni (Pedro).
La Colposcopía. Diagnóstico y 

profilaxis del cáncer cervical. Un 
volumen de 75 págs. ilustrado. R. 
$ 8,00. (Edit.: Tecnografía Argen­
tina). *

Bisi (Jorge Aníbal).
Fracturas del maxilar inferior. 

Su tratamiento ortodóncico. Un 
volumen de 169 págs. R. $ 10,00. 
(Edit.: El Ateneo). *

Bloch ( Iwan).
La vida sexual contemporánea. 

Prólogo de Gregorio Marañón. Un 
volumen de 993 págs. E. $ 16,00. 
(Edit.: Anaconda).

Boettner (Juan M.).
Etimología griega y latina para 

el uso del médico. Un volumen de 
156 págs. R. $ 4,00. (Edit.: El Ate­
neo) .

Bonorino Udaondo (Carlos).
El  colon irritable. Un volumen 

de 120 págs. R. $ 15,00. (Edit.: 
Aniceto López).

Borsook (Henry).
Vitaminas. Versión castellana de 

Rubén Darío. Un volumen de 242
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págs. E. $ 5,00. (Edit.: Hachette 
S. A.).

Bottini (Atilio C.).
La úlcera varicosa. Valor de la 

simpatectomía periarterial en su 
tratamiento. Un volumen de 85 
págs. R. $ 4,50. (Edit.: El Ateneo).

Caeiro (José Alberto).
El bocio tóxico. Un volumen de 

149 págs. R. $ 8,00. (Edición del 
autor).

Campaña Sanitaria del Instituto 
" Penna". Un volumen de 237 págs., 
con grabados y mapas. R. (Publi­
cación Oficial, Santiago del Este­
ro).

Cantilo ( Enrique).
Las secreciones internas de la mu­

jer. Un volumen de 90 págs. R. 
$ 3,50. (Edit.: Espasa - Calpe).

Carrea (Juan Ubaldo).
Sexo, edad, talla y antigüedad de 

res, os humanos. Pericia odontoló­
gica legal. Un folleto de 36 págs. 
$ 1,50. (Edit.: Celta). *

Cárrega Casaffousth (Carlos F.).
Estudio analítico de las icterias. 

Un volumen de 145 págs. R. $
8,00. (Edit.: (El Ateneo).

Casterán (Eduardo).
Las adenopatías en las afecciones 

otorrinolaringológicas. Un volumen 
de 156 págs. R. $ 9,00. (Edit.: El 
Ateneo). *

Catalano (Fernando E.).
Enterografías. Estudio crítico ex­

perimental. Un volumen de 92 
págs. R. $ 5,00. (Edit.: Revista de 
Cirugía). *

Centro de Investigaciones T isiológi­
cas. Un volumen de 388 págs. R 
$ 15,00 (Edición del Centro).

Cetrángolo (Abel).
La investigación del bacilo de 

Koch en el contenido gástrico. Un 
volumen. R. (Edición del autor).

Cibils Aguirre (Raúl).
Infección tuberculosa y eritema 

nudoso. Un volumen de 375 págs. 
R. $ 18,00. (Edit.: El Ateneo).

Curso de la Universidad Nacional 
del Brasil. Publicaciones de la Cá­
tedra de Historia de la Medicina, 
dirigidas por el Dr. Juan Ramón 
Beltrán. Un folleto de 29 págs. 
(Edición de la Universidad de Bue­
nos Aires).

Chattas (Alberto).
La vacunación antituberculosa 

con el B . C .G. Un volumen de 269 
págs. R. $ 10,00. (Edit.: El Ateneo).

Christmann (Federico E.).
Lecciones de cirugía de urgencia. 

Un volumen de 476 págs. R. $
17,00. (Edit.: El Ateneo).

Dassen (R.) y Fustinoni (O ).
• Sistema nervioso. Tercera edición. 
Un volumen de 484 págs. R. $
15,00. (Edit.: El Ateneo). *

Defilippo (Rodolfo A.) y Rapaport 
(Mauricio).

Trabajos prácticos de anatomía 
patológica. Un volumen de 450 
pags. R. $ 15,00. (Edit.: Leonar­
do Vásquez).

Del Castillo (Enrique B.).
Secreciones internas neurovegeta­

tivo. Un volumen de 269 págs. R. 
$ 8,00. (Biblioteca de Semiología. 
Edit.: El Ateneo).

De Moro (Carlos J.).
Quistes amigdaloides. Un volu­

men de 87 págs. R. $ 5,00. (Edit.: 
Aniceto López).

Deulofeu (V.) y Marenzi (A. D.).
Curso de química biológica. Ter­

cera edición. Un volumen de 1517 
págs. Cartoné. $ 20,00. (Edit.: El 
Ateneo).

Dickmann (G. Hugo).
Asistencia de los enfermos neuro­

quirúrgicos. Tomo II. Un volumen 
de 104 págs. R. $ 4,00. (Bibliote­
ca de la Enfermera. Edit.: El Ate­
neo).

Di Rienzo (S.) y Boher (A .).
Radioterapéutica. Prólogo de T. 

Villafañe Lastra. Un volumen de 
271 págs R. $ 12,00. (Biblioteca 
del Hospital Rawson. Edit.: El
Ateneo).



84 BOLETÍN BIBLIOGRÁFICO ARGENTINO

Dominelli (Juan) y Jaim (Víctor).
Las especialidades medicinales en 

la terapéutica infantil. Un volu­
men de 176 págs. R. $ 5,00. (Edit.: 
El Ateneo).

Dorado (P. J.).
Alimentación natural en vitami­

nas. Régimen para enfermos y sa­
nos. Un volumen de 127 págs. R. 
$ 2,20. (Edición del autor).

Dussaut (Alejandro).
La cirugía de los injertos costales. 

Un volumen de 310 págs., graba­
dos y láminas. R. $ 12,00. (Edit.:
L.E.Y.C.A.).

Ellicott Bacon (Harry). 
Diagnóstico y tratamiento de las 

enfermedades del ano, recto y colon 
sigmoideo. Traducción de Manuel 
Bastodusart. Introducción de W. 
W ayne Babcock. Prólogo de J. P. 
Lockhart-Mummery, Un volumen 
de 904 págs. E. $ 48,00. (Edit.: La­
bor S. A.  Argentina).

Escardó (Florencio) y Marzorati 
(Amílcar).

La kinesiología en el tratamiento 
del asma infantil. Un volumen de 
83 págs. R. $ 3,50. (Edit.: El Ate­
neo).

Escudero (Pedro).
La política nacional de la alimen­

tación en la República Argentina. 
Un volumen de 144 págs. R. (Edi­
ción del Instituto Nacional de la 
Nutrición).

Farmer (Laurence) y Hext er (Geor­
ge).

¿Cuál es su alergia? Traducción 
de Adolfo Pozzo. Un volumen de 
171 págs. E. $ 5,00. (Edit.: Espa­
sa-Calpe).

Fernández Pagola (José).
Tumores de testículos. Un volu­

men de 229 págs. R. $ 7,00. (Edit.: 
El Ateneo).

Ferrario (Carlos V .).
La avitaminosis "C" experimental 

en el cobayo. Un volumen de 80 
págs. R. (Edición del autor).

Finochietto (Ricardo) y Luchetti 
(Santos E.).

Asistencia en cirugía de la glán­
dula tiroides. Tomo III. Un volu­

men de 87 págs. R. $ 5,00. (Bi­
blioteca de la Enfermera de Ciru­
gía. Edit.: El Ateneo).

Finochietto (Ricardo) y Nunziata 
(Américo).

Asistencia de los enfermos hepa­
tobiliares. Un volumen de 197 págs. 
R. $ 7,00. (Biblioteca de la Enfer­
mera de Cirugía. Edit.: El Ateneo).

Fisher (Alfredo).
Laboratorio. Tercera edición. Un 

volumen de 262 págs. R. $ 10,00. 
(Biblioteca de Semiología. Edit.: 
El Ateneo).

Fitte (Marcelo J.).
Retracción muscular isquémica 

de Volkmann. Un volumen de 141 
págs. R. $ 5,50. (Edit.: El Ateneo).

Francone (Mario Pablo).
Estudio del saturnismo y de los 

métodos existentes para su diag­
nóstico. Un volumen de 70 págs. 
R. (Edit.: Facultad de Ciencias 
Médicas, Universidad Nacional de 
Buenos Aires). *

Frantantoni (Evaristo).
Alteraciones buco dentales de ori­

gen glandular. (Tiroides - Parati­
roides). Un folleto de 55 págs. 
(Edición del autor).

García (Lorenzo A.).
El gobierno médico - profesional. 

Los consejos deontológicos de San­
ta Fe. Un volumen de 104 págs. 
R. (Edición del autor).

Gareiso (Aquiles) y Escardó (Flo­
rencio).

Manual de neurología infantil. Un 
volumen de 464 págs. R. $ 17,00.
(Edit.: El Ateneo).

\

Garma (A.).
El psicoanálisis. Presente y pers­

pectivas. Un volumen de 116 págs. 
R. $ 5,00. (Edit.: A. López).

Garrahan (Juan P.).
Medicina infantil. Quinta edición. 

Un volumen de 1150 págs. E. $
33,00. (Edit.: El Ateneo).
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Giaccaglia (Mario C. L.).
La reacción de Eriedmann-Brou­

ha. Un volumen de 97 págs. R. 
$ 12,00. (Edit.: El Ateneo).

Girardi (Valentín C.).
Pie cavo. Un volumen de 109 

págs. R. $ 3,00. (Edit.: La Semana 
Médica, Córdoba).

Gorodner (Arón).
La protidemia. Su valor clínico. 

Un volumen de 143 págs. R. $
8,00. (Edit.: Hachette S. A .).

Gorriti (Fernando).
Concepto social del alienado. Un 

folleto de 16 págs. (Edición del 
autor).

Gotta (Héctor).
Riñón. Semiología y terapéutica 

clínica. Un volumen de 197 págs. 
R. $ 7,00. (Edit.: El Ateneo).

Gray (George W .).
El progreso de la medicina. Tra­

ducción de Luis Echávarri. Un vo­
lumen de 406 págs. E. $ 14,00. 
(Edit.: Ediciones " Cultura y Pro­
greso" ).

Guía de trabajos prácticos de quími­
ca biológica. Séptima edición. Un 
volumen de 380 págs. R. $ 4,50. 
(Edit.: El Ateneo).

Guitarte (Manuel S.).
Divertículos idiopáticos del duo­

deno. Un volumen de 110 págs. 
R. $ 6,00. (Edit.: El Ateneo).

Heiser (Víctor).
L`extraordinaire odysée d ùn me­

decin. Traducción de M. V. Kubié. 
Un volumen de 514 págs. R. $
8,00. (Edit.: Hachette S. A .).

Hogg Peralta Ramos (Ricardo).
Técnica de ligaduras arteriales. 

Un folleto de 49 págs. $ 2,00. (Edi­
ción del autor).

— Técnica quirúrgica. Desarticula­
ciones, cirugía cineplástica. Un fo­
lleto de 53 págs. $ 2,00. (Edición 
del autor).

Houssay (Bernardo A.).
Escritos y discursos. Un volumen 

de 575 págs. R. $ 8,00. (Edi t : El 
Ateneo).

— La investigación científica. Un 
folleto de 36 págs. (Edición de la 
Universidad del Litoral).

lacapraro (Guillermo).
Blenorragia y sulfamidas. Un vo­

lumen de 562 págs. R. $ 25,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Igarzábal (José F.).
Tratado de patología quirúrgica. 

Tomo I : Generalidades. Tomo II: 
Afecciones de los huesos y articu­
laciones. Dos volúmenes con 772 
y 773 págs. E. $ 45,00 c/u. (Edit.: 
Vásquez).

Imperatori (Charles J.) y Burman 
(Herm án F.).

Enfermedades de la nariz y de 
la garganta. Versión española de 
S. Casado Velázquez. Un volumen 
de 730 págs. y 480 ilustraciones. 
E. $ 42,00. (Edit.: Labor S. A. Ar­
gentina).

Informe sobre el curso de metodo­
logía de las ciencias médicas. Pu­
blicaciones de la Cátedra de His­
toria de la Medicina, dirigidas por 
el Dr. Juan Ramón Beltrán. Un 
folleto de 9 págs. (Edición de la 
Universidad de Buenos Aires).

Jennings (H . S.).
Bases biológicas de la naturaleza 

humana. Traducción de Carlos Ma­
ría Reyles. Un volumen de 378 
págs. E. $ 8,00. (Edit.: Espasa- 
Calpe).

Koch (W illiam Frederick).
Demostraciones clínicas de las le­

yes de estructura química. Traduc­
ción del Dr. Arturo Guzmán. Un 
folleto de 32 págs. (Edit.: Tor).

Libro de oro. Ofrecido al profesor doc­
tor Alejandro Ceballos, al cumplir 
25 años de profesor por sus discípu­
los, colaboradores y amigos. Pró­
logo de Carlos Saavedra Lamas. Un 
volumen de 1.062 págs. R. (Edición 
de la Comisión de Homenaje).
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Licurzi (A riosto).
El suicidio. Psicología, Medicina 

Legal y Profilaxis. Un volumen 
de 204 págs. R. $ 5,00. (Edit.: El 
Ateneo).

Lombardi (E. A.), Vitales (A. J.) y 
Royer (M .).

Aparato digestivo. Un volumen 
de 414 págs. y 226 figuras. R. 
$ 13,00. (Edit.: El Ateneo).

Loria (Benito).
Temas pediátricos. Un volumen 

de 382 págs. R. (Edición del au­
tor, Córdoba).

Lozano (Federico S.).
Caracteres clínico-radiológicos del 

absceso pulmonar. Un volumen de 
105 págs. R. (Edición del autor, 
La Plata).

Llamas (Lulio).
Orientación diagnóstica y tera­

péutica. Un volumen de 1.500 págs. 
E. $ 70,00. (Edición del autor).

Malter Terrada (Horacio).
Electrocardiografía clínica. Bisio­

patología, diagnóstico y tratamien­
to. Un volumen de 304 págs. R. 
$ 14,00 (Edit.: El Ateneo).

Meio (R. H. de).
Vitaminas. Con especial conside­

deración de las aplicaciones tera­
péuticas. Un volumen de 179 págs. 
R. $ 6,00. (Edit.: Ruíz, Rosario).

Menchaca (Francisco J.) y Moyano 
Centeno (Luis A.).

Estudio de la fontanela bregmá­
tica. Un folleto de 16 págs. (Edit.: 
Alfredo Frascoli). *

Mira y López (Em ilio).
Manual de psicoterapia. Un volu­

men de 314 págs. R. $ 10,00. (Edit.: 
Aniceto López).

Mirizzi (Pablo L.).
Cirugía de la litiasis biliar. Pri­

mer curso de perfeccionamiento 
1941. Un volumen de 654 págs. R. 
$ 20.00. (Edición del autor).

— Diagnóstico de los tumores abdo­
minales. Tomos I y II. Dos volú­
menes con 670 y 1289 págs. R. $

60,00. E. $ 66,OO. (Edit.: El Ateneo).

Moia (Blás).
Insuficiencia circulatoria perifé­

rica. Colapso. Shock. Un volumen 
de 80 págs. R. $ 4,50. (Edit.: El 
Ateneo).

Monti (Armando E.).
Tratado de ortodoncia. Prólogo 

de ju an U. Carrea. Dos volume­
nes con 698 y 582 págs. R. $ 70,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Morse Woodbury (Robert).
Encuestas sobre alimentos y nu­

trición en las Américas. Prólogo 
de Edward J. Pheian. Un folleto. 
(Edit.: Jacobo Peuser Ltda.).

Muñoz (Héctor Daniel).
Uretrografía. Un volumen de 125 

págs. R $ 15,00. (Edit.: Jacobo 
Peuser Ltda.).

Muñoz (Ramón P.).
Histología normal y embriología. 

Un volumen de 233 págs. R. (Edi­
ción del autor, Santa Fe).

Murray (Edmundo G.).
El ciclo vaginal humano. Sus mo­

dificaciones fisiológicas y patoló­
gicas. Un volumen de 216 págs. 
R. $ 10,00. (Edit.: Aniceto Ló­
pez).

Negroni (Pablo).
Dermatemicosis. Diagnóstico y 

tratamiento. Un volumen de 802 
págs. R. $ 25,00. (Edit.: Aniceto 
López).

Niseggi (Carlos H.). Moreau (Mar­
celo H. y Jorge E.).

Oleoperitoneografía. Un volumen 
de 195 págs. R. $ 14,00. (Edit.: 
El Ateneo).

Novelli (A rmando).
Química y bioquímica de las vi­

taminas. Un volumen de 409 págs. 
R. $ 12,00. (Edit.: El Ateneo).

Orgaz (Jorge).
Profesión y vida. Opiniones y 

anotaciones de un clínico. Un vo­
lumen de 146 págs. R. $ 2,50. 
El Ateneo).
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Padilla (Tiburcio).
Semiología general. Tercera edi­

ción. Un volumen de 413 págs. R. 
$ 12,00. (Edit.: El Ateneo).

Palacios Costa (N.) Moragues Ber­
nat (J.) y Gascón (A .).

Fisiopatología de la contracción 
uterina. Un volumen de 81 págs. 
R. $ 3,00. (Edit.: Hachette S. A .).

Pavlovsky (Alejandro J.).
Cirugía especializada y atlas de 

histero - salpingografía. Segunda 
edición. Un volumen de 180 págs. 
R. $ 10,00. (Edit.: El Ateneo). *

— Nuevas técnicas quirúrgicas en 
Estados Unidos. Comentarios de 
viaje. Un volumen de 83 págs. R. 
$ 4,00. (Edit.: El Ateneo).

Penín (Raúl P.).
Ileo biliar. Un folleto de 58 págs. 

$ 5,00. (Edit.: Revista de Cirugía 
de Buenos Aires).

Pereyra Kafer (José).
Afecciones desmielinizantes del 

sistema nervioso central. Un volu­
men de 78 págs. R. $ 4.00. (Edit.: 
El Ateneo). *

Pierini (Luis E.).
Dermatosis pigmentarias de la 

cara y del cuello. Un volumen de 
19G págs. R. $ 8,00. (Edición del 
autor).

Pinto (Roberto Martín).
Acción del ovario sobre la supra­

rrenal. Estudio experimental. Un 
volumen de 110 págs. R. $ 7,00 
(Edit.: Hachette S. A.). *

Pinero García (Pedro Pablo).
Cátedra de clínica epidemiológica. 

fisiología y enfermedades endémi­
cas. Informe sobre el desarrollo 
del curso correspondiente a los 
años 1938, 1939 y 1940. Un volu­
men de 293 págs. R. (Edit.: Edi­
torial Apis, Rosario). *

Pizarro Crespo (Emilio).
Personalidad y enfermedad. Un 

folleto de 56 págs. (Edit.: Sema­
na Médica).

Provenzano (Sergio D.).
La cirugía conservadora en el tra­

tamiento del mioma uterino. Un 
volumen de 209 págs. R. $ 8,00. 
(Edit.: El Ateneo). *

Publicaciones de la Cátedra de His­
toria de la Medicina. Tomo V. Un 
volumen de 272 págs. (Edición de 
la Cátedra de Historia de la Me­
dicina

Ravagnan (Alberto).
Embarazos complicados por tu­

mores de ovario y fibromiomas ute­
rinos. Un volumen de 156 págs. R. 
$ 9,00. (Edit.: El Ateneo).

Rebossio (Adalberto D.).
Restauraciones dentarias con re­

sinas acrílicas. Ün volumen de 208 
págs., 130 grabados y 3 láminas en 
colores. E. $ 18,00. (Edición del 
autor).

Renna (Washington).
Carne de hospital. Un volumen 

de 258 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Joaquín Gil).

Robertson Lavalle (Carlos).
Biological surgery in tuberculo­

sis.  Un volumen de 71 págs. R. 
$ 8,00. (Edición del autor).

Roccatagliata (Rodolfo L.).
Valor de la cistostomia en el tra­

tamiento de las roturas de uretra. 
Un folleto de 48 págs. $ 3,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Rojas (Nerio).
Medicina legal. Segunda edición. 

Dos volúmenes con 810 págs. y 
667 figuras. R. $ 22,00. (Edit.: El 
Ateneo).

Romano (Nicolás).
Lecciones de clínica médica. To­

mo V. Un volumen de 283 págs. 
R. $ 8,00. (Edit.: Facultad de Me­
dicina de la Universidad de La 
Plata).

Roust (Carlos).
Mortalidad materna. Un volumen 

de 265 págs. R. $ 8,00. (Edit.: El 
Ateneo).
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Royer (Marcelo).
Hígado, vías biliares y páncreas. 

Tercera edición. Un volumen de 
187 págs. y 87 figuras. R. $ 5,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Rubino (Oscar B.).
Mis cuadernos de medicina foren­

se. Un volumen de 284 págs. R. 
(Edición del autor, Rosario).

Saizar (Pedro).
Prótesis a placa. Segunda edi­

  ción. Tomo II. Un volumen de 690 
págs. y 667 figuras. E. $ 30,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Salerno (Enrique V.).
La paquisalpingitis hemorrágica. 

Tesis de doctorado. Un volumen 
de 75 págs. con ilustraciones. $
5,00. (Edit.: Cayetano Vergara).

Segura (E liseo V.) y Murga (Hora­
cio R.).

Sinusitis maxilar crónica. Sus in­
dicaciones terapéuticas. Un folle­
to de 12 págs. (Edición de los au­
tores).

Sexto Congreso Nacional de Medici­
na. Un volumen de 920 págs. con 
ilustraciones. R. (Edición del Co­
mité Ejecutivo del Sexto Congre­
so Nacional de Medicina).

Silveira (José).
Atelectasia y tuberculosis pulmo­

nar. Sus relaciones recíprocas. Un 
volumen de 76 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Biblioteca Argentina de
Medicina Brasileña).

Silverman (Milton).
Drogas mágicas. Traducción de 

Elvira Durán. Un volumen de 366 
págs. R. $ 4,50. (Edit.: Editorial 
Sudamericana).

Steinach (Eugen).
Sexo y carácter. Cuarenta años 

de experimentos biológicos y mé­
dicos. Traducción de Felipe Jimé­
nez de Asúa. un volumen de 257 
págs R. $ 6,00 (Edit.: Editorial 
Losada S. A.).

Stoppani (Andrés O. M.).
Estudios fisiológicos y farmaco­

lógicos sobre los melanoforos de los

batracios. Un volumen de 156 págs. 
R. $ 8,00. (Edit.: El Ateneo). *

Storni (Julio).
Bromatologia indígena. Solución 

precolombiana del problema ali­
menticio. Un volumen de 413 págs. 
R. $ 8,00. (Edición del autor, Tu­
cumán).

Tato (Juan Manuel).
El tratamiento quirúrgico de la 

otoesclerosis. Un volumen de 112 
págs. R. $ 10,00. (Edición del au­
tor).

Tejerina Fotheringham (W .).
Operaciones urgentes. Dos volú­

menes con 1670 págs. R. $ 50,00. 
Edit.: El Ateneo).

Sorderas sifilíticas. Ensayo de 
interpretación audiómetra. Un vo­
lumen de 256 págs. R. $ 12,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Los problemas de la administra­
ción sanitaria de Asistencia Públi­
ca de la Capital Federal. Un volu­
men de 541 págs. R. $ 10,00. (Edi­
ción del autor).

Mi enemigo, el cáncer. Un folle­
to de 48 págs. $ 0,50. (Edición del 
autor). *

Tuberculosis por la imagen (La). Un
folleto. (Edit.: Liga Argentina con­
tra la Tuberculosis).

Urquijo (Carlos A.) y Waismann 
(Mario).

El raquitismo en el hijo de tu­
berculosa. Estudio clínico y radio­
lógico. Carta prólogo de H. Fin­
kelstein. Un volumen de 91 págs. 
R. $ 5,00. (Edit.: El Ateneo). *

Valls (José), Ottolenghi (Carlos E.) 
y Sehajowicz (Fritz).

La biopsia por aspiración en el 
diagnóstico de las lesiones óseas. 
Un volumen de 270 págs. R. $ 
16,00. (Edit.: El Ateneo).

Tobías (José W .).

T ieffenberg (David).

Trivella (Hugo).
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Varela Fuentes (B.) y García Capu­
rro (F .).

Patología digestiva. Actualidades 
clínico-radiológicas y terapéuticas. 
Un volumen de 576 págs. R. $ 18,00. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Vaughan (Warren T .).
Una enfermedad singular. La his­

toria de la alergia. Traducción de 
Raquel Nelly Navarro Viola. Un 
volumen de 337 págs. E. $ 4,50. 
(Edit.: Editorial Sudamericana).

W alls (Jorge E.).
Sarcoma osteogénico. Un volumen 

de 141 págs. R. $ 8,00. (Edit.: Se­
bastián de Amorrortu).

Yodice (Arnaldo).
Estelectomía y simpaticectomía 

en el infarto agudo del miocardio. 
Un folleto. (Edit.: Boletines y Tra­
bajos de la Sociedad Argentina de 
Cirujanos).

Zabotinsky (A.).
Técnica de dentística conservado­

ra. Preparación de cavidades. Se­
gunda edición. Un volumen de 478 
págs. E. $ 24,50. (Edit.: Hachette 
S. A.).

Zinny (Mario) y Vivaldo (Juan Car­
los).

Arsenicismo crónico regional en­
démico producido por las aguas de 
consumo. Un volumen de 104 págs. 
R. (Edit.: A. López).

HIGIENE Y PUERICULTURA

Congreso Nacional de Puericultura.
Primer congreso. Actas y traba­
jos. Dos volúmenes con 1101 págs. 
R. $ 15,00. (Edición Oficial). *

Natalizio (Delia).
El medio ambiente. Nociones de 

higiene. Un volumen de 342 págs. 
R. (Edit.: Higea).

Olarans Chans (A.).
La legislación argentina en mate­

ria de protección a la maternidad 
y a la infancia. Un folleto de 15 
págs. $ 0,50. (Edit.: Asociación por

el Derecho del Niño, Instituto de 
Pediología).

Ponce (E. V.) y Méndez (E. A.).
Nociones de higiene y medicina 

social. Un volumen de 594 págs. R. 
$ 7,00. (Edit.: Vázquez).

CIENCIAS EXACTAS, FISICAS 
Y QUIMICAS

Babor (José A.).
Química general. Traducción de 

José Ibarz. Segunda edición. Un 
volumen de 620 págs. E. (Edit.: 
Manuel Marín).

Batana (Juan P.).
Física experimental. Segundo 

curso. Calor. Un volumen de 312 
págs. R. (Edit.: Centro de Estu­
diantes de Ingeniería). *

Berraz (G.). y Virasoro (E .).
Contribución al estudio de los fo­

toelementos de óxido cuproso. Un 
folleto de 34 págs. (Edición del Ins­
tituto de Investigaciones Científicas 
y Tecnológicas de la Universidad 
Nacional del Litoral). *

— Fotoelementos de setenio, cons­
trucción y características. Un fo­
lleto de 25 págs. (Edición del Ins­
tituto de Investigaciones Científi­
cas y Tecnológicas de la Universi­
dad Nacional del Litoral). *

Broglie (Luis de).
Materia y luz. Traducción de Xa­

vier Zubiri. Segunda edición. Un 
volumen de 315 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Espasa -C alpe).

Butty (Enrique).
Cálculo de estructuras hiperestá- 

ticas, constituidas por piezas recti­
líneas. Tres volúmenes con 1.101 
págs. R. $ 70,00. (Edit.: Centro de 
Estudiantes de Ingeniería).

Caro (David L.).
F ísica biológica. Un volumen de 

316 págs. R. (Edición del autor, 
Córdoba).

Cesco (R. P.).
Perturbaciones seculares de Plu­

tón. Un volumen de 73 págs. (Edit.:
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Observatorio Astronómico de la Uni­
versidad Nacional de La Plata). *

— Sobre la teoría de las transforma­
ciones lineales y la sumación abso­
luta de series divergentes. Un fo­
lleto. (Edit.: Facultad de Ciencias 
Fisicomatemáticas, La Plata). *

Cortes Plá.
La leyes de Ohmn. Ensayo de 

historia científica y humana. Un 
folleto de 46 págs. (Edición del 
autor, Rosario).

D’Alesio (Carlos F.).
Teoría y práctica de la suaviza- 

ción (edulcoración) del agua por 
medio de permutitas y su acondi­
cionamiento para alimentación de 
locomotoras. Un folleto de 58 págs. 
(Edit.: Ferrocarril Gran Sud de 
Buenos Aires).

Di Carleto (Carmelo).
Los sondeos de la atmósfera con 

meteorógrafos utilizando aeropla­
nos. Un volumen de 131 págs. R. 
$ 6,00. (Edit.: El Ateneo).

Dieckmann de Kyburg (J. G
Terminología de materiales de 

construcción y mediciones. Un vo­
lumen de 75 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
Centro de Estudiantes de Ingenie­
ría).

Duclout (Jorge A.).
Radiestesia. Prólogo de Martín 

Gil. Las radiaciones desconocidas 
en la materia. Aguas, metales, mi­
nerales. Segunda edición. Un volu­
men de 144 págs. R. $ 2,50. (Edi­
ción del autor).

Durañona y Vedia (A.).
Sobre los operadores lineales del 

espacio de Hilbert. Un folleto de 
35 págs. (Edición de la Universidad 
Nacional de La Plata). *

Fester (Gustavo A.).
Intro ducción a los cálculos de in­

geniería química. Un volumen de 
169 págs. R. $ 5,00. (Edit.: Facul­
tad de Química Industrial y Agrí­
cola, Santa Fe). *

Gamow (George).
Nacimiento y muerte del sol. Evo­

lución estelar y energía intraatómi­

ca. Traducción de Ernesto Sabato. 
Un volumen de 257 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: Espasa - Calpe).

Herrero Ducloux (Enrique).
Nota sobre el meteorito de San 

Carlos. Provincia de Buenos Aires. 
Un folleto de 8 págs. (Edición del 
Instituto del Museo de la Universi­
dad Nacional de La Plata).

Hill (Walter S.).
Teoría general de las magnitudes 

físicas. Un volumen de 110 págs. 
R. (Edición de la Universidad Na­
cional del Litoral).

Iglesias Janeiro (J.).
La arcana de los números. Un 

volumen de 294 págs. R. (Edit.: 
Utilidad).

Karrer (Pablo).
Tratado de química orgánica. 

Reimpresión revisada y aumenta­
da por Cándido Torres. Un volu­
men de 1.101 págs. E. $ 44,00. 
(Edit.: Hachette S. A.).

Klein (A lberto).
Mecánica técnica de los cuerpos 

rígidos. Un volumen de 292 págs. 
R. $ 12,00. (Edit.: El Ateneo).

Knoche (Walter).
Ensayo de "standardización" de 

elementos meteorológicos. Clima 
decimal. Un folleto de 24 págs. y 
un mapa. (Edición del Instituto 
del Museo de la Universidad Na­
cional de La Plata).

Leonardi (Evelino).
La unidad de la naturaleza. Tra­

ducción de A. Gregori. Un volu­
men de 312 págs. Cartoné. $ 3,00. 
(Edit.: Joaquín Gil.) *

López Herrera (Héctor).
Comentarios al estudio sobre la 

longitud de la legua y su transcrip­
ción. Un folleto de 52 págs. (Edi­
ción del autor, Santiago del Este­
ro).

Medina (Félix de).
Sistemas hiperestáticos planos. 

Un volumen de 147 págs. R. $ 
5,00 (Edit.: Facultad de Ciencias 
Fisicomatemáticas, La Plata).
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Mellon (J. W .).
Química inorgánica moderna. Edi­

ción revisada y dirigida por G. D. 
Parkes. Traducción de Enrique V 
Zappi. Un volumen de 910 págs. E. 
$ 32,00. (Edit.: El Ateneo).

Mendiondo (Pedro).
Tramos de acero remachados. Un 

volumen de 260 págs. R. $ 12,00. 
(Edit.: Centro de Estudiantes de 
Ingeniería).

Müller (Roberto).
Triangulación de orden menor. 

Un folleto de 33 págs. $ 2,00. 
(Edit.: El Ateneo).

N iro (Pío).
Revisión de la física. Tercera 

parte Un volumen de 168 págs. 
R. (Edit.: Baiocco).

Ottonello (Néstor José).
Hormigones livianos. Un folleto 

de 44 págs. (Edición del autor).

Podnossoff (Jules).
Bases técnico - económicas para 

selección de instalaciones de aire 
acondicionado. Un folleto de 62 
págs. $ 3.50. (Edición del Centro 
Argentino de Ingenieros).

Puig ( Ignacio).
Influencias lunares. Un volumen 

de 158 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Edi­
torial Sopena Argentina).

— Materia y energía. Cuestiones 
científicas relacionadas con la fi­
losofía. Un volumen de 316 págs. 
R. $ 5,00. (Edit.: Albatros).

Rey Pastor (J.).
Curso cíclico de matemáticas. To­

mo II Un volumen de 220 págs. 
E.  $ 6,00. (Edición del autor). *

Rossell Soler (Pedro A.).
Claro Cornelio Dassen. Un folle­

to de 38 págs. (Edición de la Uni­
versidad del Litoral).

Rosso (R icardo L.).
Estadística matemática. Un volu­

men de 229 págs. R. (Edición del 
autor).

Russell Harrison (G.).
Atomos en acción. El mundo de 

la física creadora. Traducción de 
Abel Hornos. Un volumen de 369 
págs. R. $ 4,00. (Edit.: Editorial 
Sudamericana).

Valle (Juan Agustín).
Pavimentos de hormigón de ce­

mento portland sin armar. Función 
de la armadura, tensiones en las 
losas, normas constructivas y espe­
cificaciones técnicas. Un folleto. 
(Edit.: Instituto del Cemento Port­
land Argentino).

Verdier (Pablo A.).
El ácido perclórico. Sus aplica­

caciones al análisis químico. Un vo­
lumen de 192 págs. R. $ 8,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Zappi (Enrique V.)
Tratado de química orgánica. To­

mo II: Segunda y tercera parte. 
Dos volúmenes con 2104 págs. R. 
$ 50,00. (Edit.: El Ateneo).

CIENCIAS NATURALES

Bianchi Lischetti (Angel).
Biología general. Sexta edición. 

Un volumen de 480 págs. R. $
8,00. (Edit.: El Ateneo).

 BIanchard (Everard E.).
Los dípteros muscoideos del Mu­

seo de La Plata. Primera parte: 
Tachinidae. Un folleto de 40 págs. 
(Edición del Instituto del Museo 
de la Universidad Nacional de La 
Plata). *

Blanchard (P.).
Farmacología vegetal. Un volu­

men de 365 págs. $ 10,00. (Edición 
del autor).

Bruch (Carlos).
Misceláneas entomológicas. VIII, 

IX v X. Tres folletos con 24, 30 
y 24 págs. con láminas. (Edición 
del Instituto del Museo de la Uni­
versidad Nacional de La Plata). *

Christensen (Jorge R.).
Nota sobre Agalliana Ensigera 

Oman. (Homoptera). Un folleto de
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12 págs. (Edición del Instituto del 
Museo de la Universidad Nacional 
de La Plata).

Feruglio (Egidio).
La flora liásica del valle del río 

Genoa. (Patagonia). Un folleto de
17 págs. y 6 láminas. (Edit : Ins­
tituto del Museo de la Universi­
dad Nacional de La Plata).

Fina (Armando L. de).
Las sierras de Mar del Plata, re­

gión apropiada para instalar el Ar­
boretum Nacional Argentino. Un 
folleto. (Edición del autor).

Fossa Mancini (Enrique).
Algunas particularidades del Sin­

clinal de Salagasta. (Provincia de 
Mendoza). Un folleto. (Edit.: Ins­
tituto del Museo, Universidad Na­
cional de La Plata).

Hayward (Kenneth J.).
Hesper iidarum Argentinae Catalo­

gus. Un volumen de 110 págs. R. 
(Edición del Instituto del Museo de 
la Universidad Nacional de La Pla­
ta). *

Hirschhorn (Elisa).
Nota critica sobre las especies 

de Urocystis de la Argentina. Un 
folleto de 12 págs. y dos láminas. 
Edit.: Universidad Nacional de
La Plata).

— Revisión de las especies de Tille­
tia de la Argentina. Un folleto de
18 págs. y 3 láminas. (Edit.: Uni­
versidad Nacional de La Plata).

— Una Ustilaginácea nueva de la 
flora argentina. (Ustilago Chaco­
ënsis). Un folleto de 8 págs. (Edi­

ción del Instituto del Museo de la 
Universidad Nacional de La Pla­
ta).

Job (María M.).
Los Berberís de la región de Na­

huel Huapi. Un volumen de 72 
págs. R. (Edición del Instituto del 
Museo de la Universidad Nacional 
de La Plata).

Liebermann (José).
Contribución a la zoogeografía, 

taxonomía y ecología de los acri­
dóideos de Entre Ríos. Un folleto 
de 60 págs. (Publicación Oficial, 
Entre Ríos). *

— El problema de la protección a la 
naturaleza en la República. Un fo­
lleto de 32 págs. (Edición del au­
tor, Mercedes).

Lizer y Trelles (Carlos A.).
La colección Coccidológica de Pe­

dro Jörgensen. Un folleto de 14
págs. (Edición del Instituto del
Museo de la Universidad Nacional 
de La Plata).

Mac Donagh (Emiliano J.).
Estudios zoológicos en la zona de 

Gualeguaychú. Un folleto de 26
págs. (Edición del Museo de La
Plata).

Maeterlinck (Mauricio).
La vida de las abejas. Un volu­

men de 160 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Marchionatto (Juan B.).
La vida de los hongos. Un volu­

men de 119 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
Editorial Sudamericana).

Ringuelet (Raúl).
Campaña de siembras de pejerrey. 

Un folleto de 50 págs. (Edición del 
Ministerio de Agricultura).

— El pejerrey. (Odonthestes bona­
riensis). Del embalse Anzulón, La 
Rioja. Un folleto de 22 págs. (Edi­
ción del Instituto del Museo de la 
Universidad Nacional de La Pla­
ta).

Roop (Wendell P.).
Watercraft in Amazona. Un vo­

lumen de 164 págs. con ilustracio­
nes. R. (Separata de la "Revista

Darwin (Charles).
Viaje de un naturalista alrededor 

del mundo. Edición completa, am­
pliada con más de 120 ilustracio­
nes de la época, dos mapas y un 
índice de nombres, seleccionados y 
ordenados por Joaquín Gil. Un vo­
lumen de 620 págs. E. $ 12,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Demaison (André).
El libro de los animales llamados 

salvajes. Traducción de M. T. de 
Llanos Un volumen de 196 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.. Espasa-Calpe).
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de Antropología" de la Universidad 
Nacional de Tucumán).

Saggese (Domingo).
Yerbas me dicinales andinas. Un 

volumen de 138 págs. R. (Edición 
del autor, Rosario).

Torres (Belindo Adolfo).
Algunas interesantes alteraciones 

en el plan de nervación alar en Ci­
cadidae. Un folleto de 16 págs., con 
láminas. (Edición del Instituto del 
Museo de la Universidad Nacional 
de La Plata). *

ANTROPOLOGÍA,
GEOLOGÍA, ARQUEOLOGÍA 

Y PALEONTOLOGÍA

Ardissone (Romualdo).
Un ejemplo de instalación huma­

na en el valle calchaquí. El pue­
blo de Cachi. Un volumen de 65 
págs. R. $ 2,00. (Edit.: Facultad 
de Filosofía y Letras, Universidad 
Nacional de Tucumán).

Cabrera (Angel L.).
Adiciones a las Compuestas del 

Parque Nacional del Nahuel Huapí. 
Un folleto, 12 págs. (Edit-: Insti­
tuto del Museo de la Universidad 
Nacional de La Plata).

Cabrera Domínguez (Arturo).
Instituto de Estudios Americanis­

tas en la Universidad Nacional de 
Córdoba. Un folleto de 16 págs. 
(Edición del autor).

Dolgopol de Sáez (Mathilde).
Noticias sobre los peces fósiles 

argentinos. Siluroideos terciarios 
del Chubut. Un folleto de 8 págs. 
(Edición del Instituto del Museo 
de la Universidad Nacional de La 
Plata).

Folquer (Honorio).
Por los dominios de Gea. Temas 

de geología. Un volumen de 92 
págs. R. (Edición del autor, Tucu­
mán).

Frenguelli (Joaquín).
Algo más sobre cycadocarpium del 

rético de Mendoza. Un folleto de 8

págs. (Edición del Instituto del 
Museo de la Universidad Nacional 
de La Plata). *

— El género Lithomyces, R. A. Phi­
lippi. Un folleto de 10 págs. con 
ilustraciones. (Edición del Institu­
to del Museo de la Universidad Na­
cional de La Plata).

— Sagenopteris y linguifolium del 
lias de Piedra Pintada en el Neu­
quén. (Patagonia). Un folleto de 
33 págs. y 4 láminas. (Edición del 
Instituto del Museo de la Univer­
sidad Nacional de La Plata).

— Sobre Cycadocarpidium Andium 
N. Sp. del Rético de Cacheuta, Men­
doza. Un folleto de 14 págs. y 3 
láminas. (Edición del Instituto del 
Museo de la Universidad Nacional 
de La Plata).

— Sobre una flórula carbonífera del 
agua de Los Jejenes, San Juan. 
Conservada en el Museo de La 
Plata. Un folleto de 20 págs. y 2 
láminas. (Edición del Instituto del 
Museo de la Universidad Nacional 
de La Plata).

Frenguelli (J.), Báez (C. R.) y
Leanza (A. F.).

El bajo de Velis en la Provincia 
de San Luis. Un folleto de 12 págs. 
y 10 láminas. (Edición del Institu­
to del Museo de la Universidad 
Nacional de La Palta).

Gamow (George).
Biografía de la tierra. El presen­

te, el pasado y el futuro. Traduc­
ción de Manuel Balanzat. Un vo­
lumen de 264 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Harrington (Horacio) y Leanza (Ar­
mando F.).

Algunos Trilobites nuevos o poco 
conocidos del Ordovicico argentino. 
Un folleto de 10 págs. (Edición 
del Instituto del Museo de la Uni­
versidad Nacional de La Plata).

Hermitte (Enrique M.).
El fomento de la industria mine­

ra en Chile. Un folleto. (Edición 
del autor).

— Doctor Guillermo Bodenbernder. 
Homenaje a su memoria. Un fo­
lleto. (Edición del autor).
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K ittl (E rwin).
Las rocas de aplicación existentes 

en la Argentina. Especialmente las 
utilizables en construcciones via­
les. Un volumen de 191 págs. R. 
(Edición del autor).

Leanza (Armando F.).
Sobre Asphellus Megacanthus N. 

Sp. del Ordovicico inferior de la 
Provincia de La Rioja. Un folleto 
de 8 págs. (Edición del Instituto 
del Museo de la Universidad Na­
cional de La Plata), *

Mansfeld (Fr.).
Piedras preciosas. Su significado 

e importancia en el sentido cien­
tífico. económico, artístico y ocul­
to, considerando especialmente los 
yacimientos de la América del 
Sud. Un volumen de 200 págs. con 
ilustraciones. R. $ 4,80 (Edición 
del autor).

Mering (Jacques) y Levialdi (An­
drea).

Molibdenita y sulfuros de molib­
deno dotados de actividad católica. 
Un folleto de 16 págs. (Edición del 
Instituto del Museo de la Univer­
sidad Nacional de La Plata).

Métraux (Alfred).
Le Shamanisme Araucan. Un vo­

lumen de 64 págs. R. (Separata de 
la "Revista del Instituto de Antro­
pología" de la Universidad Nacio­
nal de Tucumán).

Quiroga (Adán).
La cruz en América. Prólogo de 

S. Lafone Quevedo. Noticia biográ­
fica del autor por Ernesto Mora­
les. Un volumen de 320 págs con 
ilustraciones. R. $ 10,00. (Edit.: 
Editorial Americana).

Relaciones de la Sociedad Argenti­
na de Antropología. 1942 Tomo 
III. Un volumen de 258 págs. con 
láminas. R. $ 20,00. (Edit.: Socie­
dad Argentina de Antropología).

COLONIZACION, AGRICULTURA 
Y GANADERIA

Anuario Rural. Un volumen de 512 
págs. R. $ 1,00 (Edición de la Di­
rección de Agricultura, Ganadería

e Industria de la Provincia de 
Buenos Aires).

Bruchmann (M .).
La huerta. Manual de horticul­

tura Tercera edición. Un volumen 
de 288 págs. R. $ 5,00. (Edit.: El 
Ateneo).

Bulbos, rizomas y tubérculos. Diri­
gida por Waldemar Martínez Pin­
to. Un volumen de 181 págs. E.
$ 2,00. (Colección “La Chacra”. 
Edit.: Atlántida). *

Calendario Apícola para la Provincia 
de Buenos Aires. Un folleto de 
22 págs., (Edición de la Munici­
palidad de La Plata).

Cánepa (Luis Rodolfo).
Economía agraria argentina. Un 

volumen de 246 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Carnevale (Juan A.).
Los injertos. Un volumen de 203 

págs. E. $ 5,00. (Biblioteca Pam­
pa. Edit.: Bell).

Colmena (La). Vida y costumbres 
de una colonia de abejas. Un vo­
lumen de 185 págs. E. 2,00 (Bi­
blioteca La Chacra.: Edit.: Atlán­
tida).

Cultivo de la papa. Preparación de 
la tierra. Selección de la semilla. 
Siembra., Cosecha. Almacenaje. 
Enfermedades. Dirigida por Wal­
demar Martínez Pinto. Un volu­
men de 188 págs. E. $ 2,00 (Co­
lección La Chacra. Edit.: Atlánti­
da).

Chiesa Molinari (Orestes).
Entomología agrícola. Identifica­

ción y control de insectos y 
otros animales dañinos o útiles a 
las plantas. Un volumen de 372 
págs. R. $ 15,00. (Edición del au­
tor, San Juan).

Falabella (Nicolás).
El olivo, cultivo, aprovechamien­

to del fruto y porvenir de su indus­
trialización. Un folleto. (Edición 
del Banco Hipotecario Nacional). *

Fortuna (Juan).
Consideraciones sobre la vizcacha 

de la Pampa y apéndice desde el
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aspecto económico. Un folleto de 
62 págs. (Edit.: Imprenta Oficial, 
Santa Rosa, La Pampa). *

García Borgonovo (H .), Locati (M. 
V.) y Mogni (R. L.).

La producción y el comercio de 
trigo en el año agrícola comercial 
1941. Un volumen de 168 págs. R. 
(Edit.: Comisión Nacional de Gra­
nos y Elevadores).

Herbaceous. Un folleto de 13 págs. 
$ 1,50. (Edit.: Sociedad Argenti­
na de Horticultura).

Horne (Bernardino C.).
Política agraria y regulación eco­

nómica. Un volumen de 275 págs.
R. $ 5,00. (Edit.: Editorial Losada
S. A.).

Inchausti (Daniel), Tagle (Ezequiel) 
y Helman ( Maurio B.).

Investigaciones sobre producción 
de leche. Un folleto. (Edición del 
Instituto de Zootécnica de la Fa­
cultad de Agronomía y Veterinaria 
de la Universidad de Buenos Ai­
res). *

Indicaciones para la siembra. Un
folleto de 13 págs. $ 0,60. (Edit.: 
Sociedad Argentina de Horticul­
tura).

Industria de la seda (La). Crianza 
del gusano de seda. Cultivo de la 
morera. Un volumen de 83 págs. 
R. $ 1,00. (Edit.: Instituto Agra­
rio Argentino).

Kopatschek (Federico) y Raffaelli 
(Alfredo O.).

Un nuevo y rápido método ferri­
cianométrico para la determinación 
de la lactosa y comprobaciones de 
métodos cuantitativos para el cloro 
en leche. Un folleto. (Edición de 
la Facultad de Medicina Veterina­
ria de la Universidad de La Pla­
ta) .  

*Langosta vencida (La). Un folleto. 
(Edit.: Química Schering).

Le Bretón (Tomás A.).
La situación de la agricultura y 

la ganadería en el momento actual. 
Conferencia pronunciada en la 
Academia Nacional de Agronomía

y Veterinaria. Un folleto de 36 
págs. (Edición del autor).

Link (Pablo).
El camino de la lana desde el 

productor hasta el fabricante. Un 
folleto. (Edit.: Dirección de Pro­
paganda y Publicaciones del Mi­
nisterio de Agricultura).

— El desarrollo de la cria del me­
rino australiano. Un volumen de 
74 págs. E. $ 5,00. (Edición del au­
tor). \

Madueño (Raúl R.).
Apuntes de nuestra historia de le­

gislación forestal. Un folleto de 29 
págs. (Edición del autor). *

— El problema forestal de Catamar­
ca. Un folleto de 25 págs. (Edición 
del autor). *

— Evolución del régimen forestal ar­
gentino. Prólogo de Raúl Mugabu­
ru. Un volumen de 542 págs. R. 
$ 15,00. (Edit.: Espasa-Calpe).

— Necesidad de la estadística fores­
tal. Un folleto de 16 págs. (Edición 
del autor).

Marini (Tomás L.).
La pesca y la piscicultura. Fuen­

tes inagotables de riqueza en la 
República Argentina. Un folleto 
de 34 págs. (Edición de la Aca­
demia de Agronomía y Veterina­
ria).

Medina (Justo G.).
Por una orientación democrática 

en la política ganadera del país. 
Proyectos y artículos varios en 
materia agraria. Un volumen de 
224 págs. R. $ 2,00. (Edición del 
autor). *

Michaud (Carlos).
Regadíos en Santiago del Estero. 

Un volumen de 242 págs. con ma­
pas y grabados. R. (Publicación 
Oficial, Santiago del Estero).

Miel y cera. Extracción y purifica­
ción. Trabajos a realizar en el apia­
rio. Un volumen de 186 págs. E. 
$ 2,00. (Biblioteca La Chacra.
Edit.: Atlántida).

Miró (Carlos A.).
La intervención de los ganaderos 

en el comercio de carnes. Un volu­
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men de 166 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
El Ateneo).

M üller Defradas (Roberto).
Economía del estanciero. Un vo­

lumen de 203 págs. Cartoné. $ 5,00. 
(Edit.: El Ateneo).

No se deje arrebatar la cosecha. Un
folleto. (Edit.: Química Schering).

Oliva (Marcos Agustín).
Democratización agraria. Ley 

agraria nacional y política inmi­
gratoria. Prólogo de Bernardino C. 
Horne. Un volumen de 699 págs. 
R. $ 12,00. (Edit.: Editorial
Ideas). *

Olivo y sus derivados (E l). Un volu­
men de 109 págs. R. $ 1,00 (Edit.: 
Molino).

Palau (Alfredo).
Comercio, tipificación, standardi­

zación de granos. Tomo XVII de la 
Enciclopedia Agropecuaria. Un 
volumen de 234 págs. Cartoné. $ 
2,50. (Edit.. Editorial Sudamerica­
na).

Paulsen (Emilio F.).
El manejo del suelo. Tomo XIII 

de la Enciclopedia Agropecuaria. 
Un volumen de 207 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Editorial Sudamericana).

Ratera (Enrique Luis).
El cultivo de la papa. Tomo X 

de la Enciclopedia Agropecuaria. 
Un volumen de 159 págs. Cartoné. 
$ 2,50. (Edit.: Editorial Sudame­
ricana).

Saldías (Martín Olegario).
Tierra y colonización. Un folleto. 

(Edición del autor, Paraná).

Sarasqueta (Pedro A.).
Producción y comercio avícolas 

en la República Argentina. Un vo­
lumen de 201 págs. R. (Edición del 
Instituto de Economía y Legisla­
ción Rural de la Facultad de Agro­
nomía y Veterinaria de la Univer­
sidad de Buenos Aires

Serres (José R.).
El régimen de arrendamientos 

agrícolas. Un folleto. (Edición del

Instituto de Economía y Legisla­
ción Rural de la Facultad de Agro­
nomía y Veterinaria de la Univer­
sidad de Buenos Aires). *

Solá (Wifredo).
Arboles y arbustos de Córdoba. 

Un volumen de 97 págs. y 42 gra­
bados. R. $ 2,50. (Edición del au­
tor).

Utilidad de las plantas. Un volumen 
de 144 págs. R. $ 2,50. (Edit.: So­
ciedad Argentina de Horticultura).

Utilización de la cebada perlada en 
la alimentación humana (La). Un
folleto de 21 págs. (Edit.: Institu­
to Nacional de la Nutrición).

25 años de industria lechera en la 
República Argentina. Un volumen 
de 543 págs. R. (Edit: Esnea). *

Viton (Alfredo).
La tristeza del ganado bovino. 

Tomo XIX de la Enciclopedia Agro­
pecuaria. Un volumen de 203 págs. 
R. $ 2,50. (Edit.: Editorial Sud­
americana).

Wetzler (Erich Arturo C.).
Algunos aspectos de la fruticul­

tura argentina. Prólogo de Lorenzo 
Dagnino Pastore. Un volumen de 
165 págs. R. $ 5,00. (Edición del 
autor). *

VETERINARIA

Fernández Valiela (M. V .).
Introducción a la fitopatología. 

Dibujos de T. van Thienen. Un 
volumen de 623 págs. E. $ 17.50. 
(Edit.: José J. Morales Linares).

Gelormini (Nicolás).
Enfermedades del perro de campo. 

Tomo XV de la Enciclopedia Agro­
pecuaria. Un volumen de 189 págs. 
Cartoné. $ 2,50. (Edit.: Editorial 
Sudamericana).

Nociones elementales de anatomía 
del caballo. Un folleto de 60 págs. 
(Edit.: Jockey Club).
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INDUSTRIA Y COMERCIO

Carrara (Italo Santiago).
La industria de las conservas de 

pescado en la República Argentina. 
Un volumen de 99 págs. R. $ 5,00. 
(Edición del autor). *

Comercio exterior argentino en el pri­
mer trimestre de 1942 y su compa­
ración con el del mismo período 
del año anterior (E l). Un volu­
men de 67 págs. R. (Edit.: Direc­
ción General de Estadística de la 
Nación, Ministerio de Hacienda).

Condliffe (J. B.).
La reconstrucción del comercio 

mundial. Traducción de J. P. Arrar­
te. Un volumen de 502 págs. E. 
$ 10,00. (Edit.: Editorial Sudame­
ricana).

Dorf man (Adolfo).
Evolución industrial argentina. 

Un volumen de 376 págs. R. $
10,00. (Edit.: Editorial Losada S.A.). 

— Historia de la industria argenti­
na. Un volumen de 235 págs. R. 
$ 5,00. (Biblioteca Servir. Edit.: 
Escuela de Estudios Argentinos).

Dupin (Charles).
Forcé commerciale de la Grande 

Bretagne. 1824. Un folleto de 22 
págs. (Edit.: Jacobo Peuser Ltda.).

Etcheberry (Ricardo).
Contabilidad de sociedades anó­

nimas. Un volumen. R. (Edición 
del autor).

Fabregat (Carlos).
Contabilidad. Un volumen de 299 

págs. R. $ 6,00. (Edit.: El Ateneo).
Fabricación de quesos. Preparación 

de las principales fórmulas nacio­
nales y extranjeras. Obtención del 
ensayo. Dirigida por Waldemar 
Martínez Pinto. Un volumen de 
187 págs. E. $ 2,00. (Biblioteca La 
Chacra. Edit.: Atlántida).

Faravelli (Esteban y Mercedes C. 
de).

Anuario fruticola, vitivinícola e 
industrial de la República Argenti­
na. Un volumen de 84 págs. R. 
(Edición de los autores).

Hafner (Oscar).
La contabilidad por partida do­

ble en la teoría y práctica. Un vo­
lumen de 715 págs. R. (Edit.: L.
J. Rosso).

Indice comercial de la Cámara de 
Comercio Británica en la Repúbli­
ca Argentina. Un volumen de 526 
págs. E. $ 10,00. (Edit.: Cámara 
de Comercio Británica).

Loyber (Ricardo L.).
Organización y funcionamiento 

del Departamento de Comercio Ex­
terior. Un volumen de 96 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: La Mundial).

Llorens (Emilio).
El subconsumo de alimentos en 

América del Sur. Prólogo de Ale­
jandro E. Shaw. Un volumen de 
256 págs. R. $ 5,00. (Edit.: Edi­
torial Sudamericana).

Melo (Carlos R.).
El comercio exterior argentino en 

el primer semestre de 1942 y su 
comparación con el del mismo pe­
riodo del año anterior. Un folleto. 
(Edit.: Dirección General de Esta­
dística de la Nación).

Moirano (Armando A.).
Organización de las sociedades 

cooperativas. Constitución, adminis­
tración, fiscalización, contabilidad. 
Un volumen de 193 págs. R. $ 4,00. 
(Edición del autor). *

Mulvany (Julio L.).
La industria de la manteca. To­

mo XX de la Enciclopedia Agro­
pecuaria. Un volumen de 212 
págs. R. $  2,50. (Edit.: Editorial 
Sudamericana).

Muñiz (Pedro E.) y Cox (Carlos Ma­
nuel).

El petróleo en Sudamérica. Un 
volumen de 154 págs. R. $ 4,00. 
(Biblioteca Servir. Edit.: Institu­
to de Estudios Argentinos).

Quesos de calidad. Colaboración de 
Carlos Luchessini y Julio L. Mul­
vany. Un volumen de 80 págs. R. 
$ 1,00. (Ministerio de Obras Pú­
blicas de la Provincia de Buenos 
Aires). *
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Rikles (Bernardo).
Tablas de conversión para la in­

dustria del petróleo. Un folleto de 
48 págs (Edición de Yacimientos 
Petrolíferos Fiscales). *

Romano Yalour (Juan G.).
El control bromatológico de la 

manteca. Un volumen de 124 págs. 
R. $ 5,00. (Edit.: El Ateneo).

Rotman (Julio S.).
Los revendedores de neumáticos 

y el proceso por " trust". Un fo­
lleto. (Edición del autor).

Taiana (Alberto F.).
La tecnología del caucho. Un vo­

lumen. R. (Edición del autor).

Volper ( I.).
Historia de la tableta de choco­

late. Un folleto de 60 págs. (Edit.: 
Problemas).

TEXTOS

Acevedo Díaz (Eduardo).
Asia y Africa. Sexta edición. Un 

volumen de 323 págs. E. $ 5,00. 
(Edit.: El Ateneo).

Acuña de Mones Ruíz (Primavera).
Manual de geografía de Asia y 

Africa. Un volumen de 270 págs. 
E. $ 4,25. (Edit.: Librería del Co­
legio).

Alamprese (Roberto E.).
Portada. Ilustraciones de Juan 

Hohmann. Un volumen de 385 págs. 
E. $ 2,55. (Edit.: Angel Estrada y 
Cía.).

Alcántara (Lidia E.) y Lomazzi (Ra­
quel T .).

Arroyito. Ilustraciones de Víctor 
Valdivia. Un volumen de 114 págs. 
(Edit.: Angel Estrada y Cía).

Alonso de Marini (E dith).
Compañerito. Ilustraciones de 

Víctor Valdivia. Un volumen de 
105 págs. E. $ 1,10. (Edit.: Angel 
Estrada y Cía.).

Altube (María Elena).
Pimpollito. Un volumen de 98 

págs. E. $ 1,00. (Edit.: A. Kape­
lusz y Cía.). *

Andrés (Carlos N.).
Geografía de la Provincia de Cór­

doba. Un volumen de 334 págs. R. 
(Edición del autor, Córdoba).

Anesi (José).
Nuevo atlas geográfico metódico 

universal. Séptima edición. Un vo­
lumen 57 págs. R. $ 9,50. (Edición 
del autor).

Arena (Luis).
Yunque sonoro. Ilustraciones de 

Alberto Güiraldes. Un volumen de 
312 págs. E. $ 2,55. (Edit.: Angel 
Estrada y Cía.).

Aritmética infantil al alcance de to­
dos. Un volumen de 126 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Molino). *

Astolfi (José Carlos).
Síntesis de historia de Oriente y 

Grecia. Un volumen de 288 págs. 
E. $ 4,20. (Edit.: A. Kapelusz y 
Cía.).

Astolfi (José Carlos), Fesquet (Al­
berto E. J.), Fesquet (H ilda B.), 
Passadori (Josefina) y Romero 
(Joaquín Angel).

Manual del alumno de tercer gra­
do. Sexta edición. Un volumen de 
298 págs. E. $ 2,50. (Edit.: A. Ka­
pelusz y Cía).

— Manual del alumno de cuarto 
grado. Un volumen de 327 págs. 
E. $ 3,00. (Edit.: A. Kapelusz y 
Cía.).

— Manual del alumno de quinto gra­
do. Décimoquinta edición. Un vo­
lumen de 427 págs. E. $ 3,25. 
(Edit.: A Kapelusz y Cía.).

— Manual del alumno de sexto gra­
do. Décimocuarta edición. Un vo­
lumen de 522 págs. E. $ 3,50. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía).

Benavento (Gaspar L.).
Albricias. Ilustraciones de Al­

berto L. Bozzini. Un volumen de 
183 págs. E. $ 1,60 (Edit.: Angel 
Estrada).
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Binayán (Narciso) y Cuenca (Anto­
nio de).

El pensamiento de José Manuel 
Estrada. Antología didáctica. Pró­
logo de A. Casal Castel. Un volu­
men de 224 págs. E. $ 3,00. (Edit.: 
A. Kapelusz y Cía.).

Blanco (Eduardo).
Aritmética. Para sexto grado. Un 

volumen de 160 págs. R. $ 0,40. (Edit.: 
Tor).

Boatella (Félix M.).
Anatomía y fisiología humana. 

Un volumen de 585 págs. E. $
7,00. (Edit.: Librería del Colegio).

Bompland (Benjamín).
Mille verbes français. Les temps 

et leurs terminaisons; les dife­
rentes manieres de les employer. 
Un volumen de 172 págs. E. (Edi­
ción del autor, Rosario).

Bonel (Alejandro B.).
Nociones fundamentales de ins­

trucción cívica. Segunda edición. 
Un volumen de 66 págs. R . (Edi­
ción del autor).

Bruño (G. M.).
Primeras nociones de álgebra. Con 

numerosos ejercicios. Un volumen 
de 92 págs. R. (Edit.: Editorial 
Stella). *

Bubis ( M.).
Lecciones de química especial. 

Un volumen de 349 págs. R. (Edi­
ción del autor, La Plata).

Cabrera (Emanuel S.) y Médici 
(Héctor J.).

Aritmética y álgebra. Tercer 
año. Un volumen de 223 págs R. 
$ 2,90. (Edit.: Librería del Cole­
gio).

— Aritmética y cálculo mercantil. 
Primer año. Un volumen de 90 
págs. R. S 4,00. (Edit.: Librería 
del Colegio).

— 2.050 ejercicios. Algebra. Segun­
do año. Un volumen de 130 págs. 
R. $ 2,50. (Edit.: Librería del Co­
legio).

— 2.500 ejercicios. Aritmética y 
cálculo mercantil. Primer curso. Un 
volumen de 122 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.:  Librería del Colegio).

— Ejercicios de trigonometría. Quin­
to año. Un folleto de 60 págs. $ 
1,20. (Edit.:  Librería del Colegio). *

— Elementos de cosmografía. Pro­
grama 1940. Un volumen de 275 
págs. R. $ 4,30. (Edit.: Librería 
del Colegio).

— Geometría. Primer año. Un vo­
lumen de 135 págs. R. $ 2,10. 
(Edit.: Librería del Colegio).

— Matemáticas. Primer curso. Pro­
grama 1942. Un volumen de 135 
págs. R. $ 6,10. (Edit.: Librería 
del Colegio).

— 1.890 ejercicios. Algebra. Primer 
curso. Un volumen de 160 págs. R. 
$ 3,00. (Edit.: Librería del Cole­
gio).

Canetti (Horacio) y Domínguez (An­
gela T .).

Cuentos y leyendas. Un volumen 
de 230 págs. R. (Edit.: Olivé).

Cichero (Mario Alberto) y Portela 
Barillatti (Rafael V .).

Manual de economía política. Car­
ta prólogo de Manuel S. Alier y 
Servando A. Gallegos. Tercera edi­
ción. Un volumen de 304 págs. R. 
$ 4,75. (Edit.: El Ateneo).

Conca (Aída).
Ciencias naturales. Para cuarto 

grado. Un volumen de 160 págs. 
R. $ 0,40. (Edit. :  Tor).

— Ciencias naturales. Quinto grado. 
Un volumen de 160 págs. R. $ 0,40. 
(Edit. Tor).

— Ciencias naturales. Sexto grado. 
Un volumen de 160 págs. R. $ 0,40. 
(Edit.: Tor).

— Geografía. Cuarto grado. Un vo­
lumen de 160 págs. R. $ 0,60.
(Edit.: Tor).

— Geografía. Quinto grado. Un vo­
lumen de 160 págs. R. $ 0,60.
(Edit.: Tor).

— Geografía. Sexto grado. Un vo­
lumen de 160 págs. R. $ 0,40.
(Edit.: Tor).

Cumora (María Lucía) y Blomberg 
(Héctor Pedro).

Así es mi Patria. Ilustraciones 
de Manuel Ugarte. Un volumen de 
236 págs. E. $ 1,60. (Edit.: Angel 
Estrada y Cía.).
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—  Libro amigo. Ilustraciones de Ma­
nuel Ugarte. Un volumen de 132 
págs. E. $ 1,40. (Edit.: Angel Es­
trada y Cía.).

Curtius (Jorge).
Gramática griega. Traducción de 

Enrique Soms y Castelin. Prólogo 
de Menéndez y Pelayo. Nueva edi­
ción de Viterman E. Centurión. 
Un volumen de 420 págs. R. $ 12,00. 
(Edit.: Dedebec, Ediciones Desclée, 
de Brouwer).

Chamberlain (Charles J.).
Elementos de botánica. Adapta­

tación castellana de Ada. I. Pas­
tore Un volumen de 381 págs. E. 
$ 5,85. (Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

Davel de Deambrosi (Rosalía E.).
Alas y f lores. Ilustraciones de 

Salvador Magno. Un volumen de 
119 págs. E. $ 1,30. (Edit.: Angel 
Estrada y Cía.).

Della Valle (Oscar A.).
Entre amigos. Un volumen de 

182 págs. E. $ 1,60. (Edit.: Edito­
rial Independencia).

Denambride de Ortuño (Lila) y Mo­
linelli Wells (Josefina).

Mon livre de frangais. (Comer­
cial). Un volumen de 329 págs. E. 
$ 4,50. (Edición de las autoras).

— Mon livre de frangais. 1êre année. 
Un volumen de 188 págs. R. $ 2,50. 
(Edición de las autoras). *

— Mon livre de frangais. IIême
année. Un volumen de 196  págs.
R. $ 3,00. (Edición de las  auto­
ras). *

— Mon livre de français. IVême
année. Un volumen de 192  págs.
R. $ 3,00. (Edición de las  auto­
ras). *

— Mon livre de frangais. IVême
année. Un volumen de 196 págs. 
R. $ 3,00. (Edición de las  auto­
ras). *

Di Pietro (D.).
Cálculo infinitesimal. Un volu­

men de 275 págs. E. $ 7,50. (Edit.:
F. Crespillo). *

Escuelas Pías Argentinas.
El cuarto grado por asuntos. Un 

volumen de 396 págs. E. $ 2,85.
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

Espoile (Raúl H.) y Veronelli (At i­
lio)

El sueño de Perico a La ronda de 
las letras. Un volumen de 50 págs. 
E. $ 3,00. (Edit.: A. Kapelusz y 
Cía.).

Estrella Gutiérrez (Fermín) y Es­
trella Gutiérrez (Josefina B. de).

Días de infancia. Un volumen 
de 194 págs. E. (Edit.: A. Kapelusz 
y Cía.).

Floriani (Humberto).
Primer curso de contabilidad. Un 

volumen de 338 págs. R. $ 5,30. 
(Edit.: El Ateneo).

Forgione (José D.).
Lenguaje. Tercer grado. Un vo­

lumen de 260 págs. E. $ 2,75. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

García Elorrio (Aurelio).
Castellano. Segundo curso. Un 

volumen de 368 págs. E. $ 5,60. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

— Castellano. Segunda edición. Un 
volumen de 309 págs. E. $ 4,95. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

García Pardo (Ricardo) y Eloy He­
rrán (Pedro).

Estímulo. Ilustraciones de G. 
Belardinelli. Un volumen de 259 
págs. E. $ 2,45. (Edit.: Angel Es­
trada y Cía.).

González Calderón (Juan A.).
Instrucción cívica. Cuarta edi­

ción. Un volumen de 303 págs. E. $ 4,00. 
(Edit.: Angel Estrada y Cía.).

Guasch (J. C.)
Nociones de instrucción cívica. 

Un volumen de 146 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Araujo Hnos.).

Guerrero (Luis Juan).
Psicología. Un volumen de 354 

págs. Cartoné. $ 5,50. (Edit.: Edi­
torial Losada S. A.).

Manual del Alumno. Tercer grado. 
Un volumen de 297 págs. E. $ 2,50. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía).

— Cuarto grado. Un volumen de 
444 págs. E. $ 3,00. (Edit.: A. Ka­
pelusz y Cía.).
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 Quinto grado. Un volumen de 
427 págs. E. $ 3,25. Edit.: A. Ka­
pelusz y Cía.).

— Sexto grado. Un volumen de 
521 págs. E. $ 3.50. (Edit.: A. Ka­
pelusz y Cía.).

Mas (José).
Pleno día. Un volumen de 153 

págs. E. $ 1,40. (Edit.: A. Kape­
lusz y Cía.) *

Mazzanti (José) y Flores ( I. Mario).
Cien lecturas. Un volumen de 

252 págs. E. $ 2,50. (Edit.: Alber­
to Moly ). *

Melgar (Eduardo) y Larrimbe (Car­
los R.).

Teoría y solfeo. Primer año. Un 
volumen de 120 págs. E. $ 2,80. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

— Teoría y solfeo. Segundo año. Un 
volumen de 120 págs. E. $ 2,95. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

Miralles.
Curso de matemáticas para las 

escuelas industriales. Un volumen 
de 263 págs. (Edit.: Librería Poli­
técnica).

Moliné (Aníbal).
Epitome historiae graeciae. Ter­

cera edición. Un volumen de 82 
págs. E. $ 2,50. (Edit.: F. Crespi­
llo).

— Gramática latina. Tomo I. Cuar­
ta edición. Un volumen de 261 
págs. E. $ 5,00. (Edit.: F. Cres­
pillo).

Molinelli Wells (Josefina).
My English Book. I. Un volumen 

de 165 págs. R.  $ 2,50. (Edit.: Al­
berto Moly). *

— My English Book. II. Un volumen 
de 209 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Al­
berto Moly). *

— My English Book. III. Un volu­
men de 195 págs. R. $ 2,50. (Edit.: 
Alberto Moly). *

Montaron (Julia L.).
Méthode pour l`enseignement du 

français. Deuxième année. Cuarta 
edición. Un volumen de 207 págs. 
E. $ 3,90. (Edit.: Angel Estrada 
y Cía.).

Moro (Pablo E.).
Historia e instrucción cívica. Pa­

ra cuarto grado. Un volumen de 
160 págs. R. $ 0,40. (Edit.: Tor).

— Historia e instrucción cívica. Sex­
to grado. Un volumen de 160 págs. 
R. $  0,40. (Edit.: Tor).

Nadal Mora (Vicente).
Técnica gráfica del dibujo geo­

métrico. Trazados lineales. Un vo­
lumen de 318 págs. R. $ 9,50. (Edi­
ción del autor).

Nelson (Ernesto).
Cuaderno para la geografía acti­

va. Primer año. Un volumen de 56 
págs. E. $ 0,95. (Edit.: A. Kape­
lusz y Cía.).

Nociones de Higiene y Medicina So­
cial. Un volumen de 614 págs. y 
103 figuras. R. $ 7,00. (Edit.: Váz­
quez).

Pascali (Justo) y Ortíz (Ricardo M.).
Geometría proyectiva. Dos volú­

menes con 778 págs. R. $ 32,00. 
(Edit.: Centro Estudiantes de In­
geniería).

Passadori (Josefina).
Geografía general y de Asia y 

Africa. Sexta edición. Un volumen 
de 522 págs. con 244 figuras y 
27 mapas. E. $ 7,00. (Edit.: A. Ka­
pelusz y Cía.).

Pereira Rodríguez (José).
Práctica de castellano para pri­

mer año. Cuarta edición. Un volu­
men de 206 págs. E. $ 2,75. (Edit.: 
A. Kapelusz y Cía.).

— Práctica de castellano. Segundo 
año. Segunda edición. Un volumen 
de 264 págs. R. $ 2,75. (Edit.: 
A. Kapelusz y Cía.).

— Práctica de castellano. Tercer 
año. Segunda edición. Un volumen 
de 202 págs. R. $ 2,25. (Edit.: A. 
Kapelusz y Cía.).

Pougensde Martínez (Guillermina M .).

Tierra pobre... tierra chica. Ter­
cera edición. Un volumen de 218 
págs. E. $ 1,80. (Edit.: Editorial In­
dependencia). *
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Poviña (Horacio L.).
Manual de la Constitución Argen­

tina. Un volumen de 392 págs. R. 
$ 6,00. (Edit.: La Raza, Tucumán).

Raffo de la Reta (J. C.).
Lecciones de historia argentina. 

Un volumen de 430 págs. E. $ 6,50. 
(Edit.: Angel Estrada y Cía.) .  *

Repetto (Haydée), Linskens (Marce­
la E.) y Fesquet (H ilda).

Aritmética. Primer año. Cuarta 
edición. Un volumen de 264 págs. 
E. $ 2,95. (Edit.: A. Kapelusz y 
Cía.).

— Aritmética. Primer año comer­
cial. Tercera edición. Un volumen 
de 304 págs. E. $ 3,85. (Edit.: A. 
Kapelusz y Cía ) .

— Aritmética y álgebra. Tomo XV. 
Primera edición. Un volumen de 
261 págs. E. $ 4,50. (Edit.: A. Ka­
pelusz y Cía.).

— Geometría. Primer año. Quinta 
edición Un volumen de 136 págs. 
E. $ 2,65. (Edit.: A. Kapelusz y 
Cía.).

Rezzano (Matilde Guillén de) y Chal­
de (Aglae y Matilde).

Mamita. Ilustraciones de Hum­
berto Gómez. Un volumen de 84 
págs. E. $ 0,90. (Edit.: Angel Es­
trada y Cía.).

Robredo (María Ercilia) y Cumora 
(María Lucía).

Selección. Ilustraciones de Miguel 
Petrone. Un volumen de 460 págs. 
E. $ 2,55. (Edit.: Angel Estrada 
y Cía.).

— Tierra. Ilustraciones de Miguel 
Petrone. Un volumen de 380 págs. 
E. $ 2,55. (Edit.: Angel Estrada 
y Cía.).

Romero (Luis).
Teatro del aire. Un volumen de 

199 págs. R. $ 3,00. (Edición del 
autor).

Roustand (D.).
Lecciones de psicología. Traduc­

ción de Gregorio Fingermann. Sex­
ta edición. Un volumen de 474 págs. 
R. $ 6,00. (Edit.: Editorial Po­
blet)

Royer (Lucienne) y (Alice).
Cours de Frangais. Primer año. 

Cuarta edición. Un volumen de 
181 págs. y 103 figuras. E. $ 3,10. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

— Cours de frangais. Segundo año. 
Cuarta edición. Un volumen de 
216 págs. y 11 figuras. E. $ 3,25. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

Santa Cruz de Sarobe (María Cris 
tina).

Argentina. Ilustraciones de F. G. 
Preston. Un volumen de 372 págs. 
E. $ 2,55. (Edit.: Angel Estrada y 
Cía.).

Schultz de Mantovani (Fryda) y Prat 
Gay de Constenla (Concepción).

Barquitos. Ilustraciones de Hum­
berto Gómez. Un volumen de 152 
págs. E. $ 1,20. (Edit.: Angel Es­
trada y Cía.).

— Isla dorada. Ilustraciones de 
Humberto Gómez. Un volumen de 
146 págs. E. $ 1,40. (Edit.: Angel 
Estrada y Cía.).

Secco Ellauri (Oscar) y Baridón (Pe­
dro D.).

Historia universal. Oriente. Se­
gunda edición Un volumen de 207 
págs. E. $ 3,00. (Edit.: A. Kape­
lusz y Cía.).

— Historia universal. Grecia. Se­
gunda edición Un volumen de 213 
págs. E. $ 3,00. (Edit.: A. Kape­
lusz y Cía.).

— Historia universal. Roma. Se­
gundo año. Un volumen de 288 
págs. E. $ 2,50. (Edit.: A. Kape­
lusz y Cía.).

— Historia universal. Edad Media. 
Segundo año. Segunda edición. Un 
volumen de 296 págs. E. $ 2,75. 
(Edit.: A. Kapelusz y Cía.).

Sfrondini (Carlos).
Elementos de psicología. Un vo­

lumen de 314 págs. E. $ 4,00. 
(Edit.: Alberto Moly).

Síntesis de historia de Roma y Edad 
Media. Un volumen de 368 págs. 
E. $ 5,60. (Edit.: A. Kapelusz y 
Cía.).
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Tagle (Armando) y Repetto (Luis G.).
Geograf ía general y de Asia y 

Africa. Primer año. Un volumen 
de 342 págs. E. $ 5,50. (Edit.: El 
Ateneo).

Tobal (Federico).
Lecciones de geografía argentina. 

Edición XII bis. Un volumen de 
644 págs. E. $ 6,00. (Edit.: L. J. 
Rosso).

Tratado de cálculos mercantiles. Se­
gunda edición. Un volumen de 334 
págs. R. $ 6,00. (Edit.: Estudios 
Técnicos-Contables Serau). *

Trevisán (Héctor) y Sinland (José).
Historia de la antigüedad. Orien­

te Y Grecia. Tercera edición. Un 
volumen de 311 págs. E. $ 5,00. 
(Edit.: Librería del Colegio).

Valdez (Carlos Leónidas).
Curso de instrucción cívica. Un 

volumen de 265 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Estudios de Artes Gráficas 
Futura).

Velasco (Angeles G. de).
Tratado de urbanidad. Consejos 

a los niños. Un volumen de 116 
págs. E. $ 2,50. (Edición de la au­
tora).

Vinci (O.).
Geometría. Para quinto grado. 

Un volumen de 160 págs. R. $ 0,40. 
(Edit.: Tor).

— Geometría. Para sexto grado. Un 
volumen de 160 págs. R. $ 0,40. 
(Edit.: Tor).

LECTURAS INFANTILES

Aladino o la lámpara maravillosa. 32
págs. $ 0,10. (Edit.: Tor).

Alarcón (Pedro de).
El tejedor de Segovia. Ilustracio­

nes de Pierre Fossey. Un volu­
men de 64 págs. R. $ 0,10. (Edit.: 
Tor).

Alfombra mágica (La). Ilustracio­
nes de Cesáreo Díaz. Un volumen 
de 52 págs. E. $ 1,50. (Edit.: Tor).

Alfombra mágica (La). Adaptación 
de Alberto Pidemunt. Un volumen 
de 64 págs. R. $ 0,10. (Edit.: 
Tor). *

A lí Babá y los cuarenta ladrones.
32 págs. $ 1,00. (Edit.: Tor).

Amicis (Edmundo de).
El enfermero del Chacho. 32 págs. 

con ilustraciones. $ 0,10. (Edit.: 
Tor).

Andersen (Juan Cristián).
Almendrita. Adaptación de Al­

berto Pidemunt. Un volumen de 
64 págs. R. $ 0,10. (Edit.: Tor). *

— El patito feo. Adaptación del cuen­
to de Andersen Dibujos de Valen­
cia. Un volumen E. $ 0,70. (Colec­
ción Diamante. Edit.: Editorial
Sopena Argentina).

Antoniorrobles.
¿Se comió el lobo a Caperucita? 

Seis conferencias para mayores con 
temas de literatura infantil. Un 
volumen de 146 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Editorial América).

Argañaras (Héctor D.).
Dibujos animados. Fábulas en 

versos para niños. Un volumen de 
62 págs. R. (Edición del autor, 
Santiago del Estero).

Berry (Ana M.).
Las aventuras de Celendin y otros 

cuentos. Un volumen de 222 págs. 
E. $ 4,00. (Edit.: Editorial Losa­
da S. A.).

Cachito de Cielo.
Foja de ternuras. Un folleto de 

56 págs. (Edición del autor, San­
ta Fe). *

Carrió (Eduardo).
Infancia de grandes hombres. 

Ilustraciones de Lisa. E. $ 1,20 y
2,00. (Biblioteca Billiken. Edit.: 
Atl ántida).

— Madres de grandes hombres. Ilus­
traciones de Lisa. Un volumen de 
130 págs. E. $ 1,20 y 2,00. (Biblio­
teca Billiken. Edit.: Atlántida).

Carroll (Lewis).
Alicia en el país de las maravi­

llas. 32 págs. Dibujos de Cesáreo 
Díaz. R. $ 0,10. (Edit.: Tor).
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Collodi (Carlos).
Pinocho en el país de los jugue­

tes. Un volumen de 64 págs. R.
$ 0,10. (Edit.: Tor). *

— Pinocho en el fondo del mar. Un 
volumen de 64 págs. E. $ 1,50. 
(Edit.: Tor). *

— Pinocho. Un volumen con ilus­
traciones. E. $ 0,70. (Colección
Diamante. Edit.: Editorial Sopena 
Argentina).

Copelli (Francisco).
Vida de San Juan Bosco. Ilus­

traciones de Carlos Lugo. Portada 
de Tejeiro. Un volumen de 125 
págs. E. $ 1,20 y 2,00. (Biblioteca 
Billiken. Edit.: Atlántida).

Cuentos de hadas alemanes. Ilustra­
ciones de Bocquet. Un volumen de 
128 págs. E. $ 1,80. (Edit.: Moli­

  no).
Cuentos de hadas franceses. Versión 

de José María Huertas Ventosa. 
Dibujos de Freixas. Un volumen 
de 102 págs. E. $ 2,30. (Edit.: Mo­
lino).

Chaucer (Godofredo)
Constancia. 32 págs. R. $ 0,10. 

(Edit.: Tor).
Daudet (Alfonso).

Tartarín de Tarascón. Versión de 
Rafael Dieste. Ilustraciones de Li­
sa. Un volumen de 150 págs. E. 
$ 1,20 y 2,00. (Biblioteca Billiken. 
Edit.: Atlántida).

Disney (W alt).
Blanca Nieves y el mago. Ilus­

traciones del autor. 40 págs. E. 
$ 1,50. (Edit.: Tor).

— Dumbo. Traducción de Pastora
S. Nogués Acuña. Ilustraciones del 
autor. Un volumen E. $ 5,00.
(Edit.. Ediciones Abril).

— El avestruz de Donald. Un volu­
men de 40 págs. E. $ 1,50. (Edit.: 
Tor).

— El dragón chiflado. Un volumen. 
E. $ 5,00. (Edit.: Abril).

— El museo de las maravillas. Ilus­
traciones del autor. 40 págs. E. 
$ 1,50. (Edit.: Tor). *

— El reloj de Mickey. Un volumen 
de 40 págs. E. $ 1,50. (Edit.: Tor).

— El rey Midas. Un volumen de 48 
págs. E. $ 1,50. (Edit.: Tor).

— El sueño de Pluto. Un volumen 
de 48 págs. E. $ 1,50. (Edit.: Tor).

— El toro Ferdinando. Un volumen 
de 50 págs. E. $ 1,50. (Edit.: Tor).

— La cometa de Donald. Un volu­
men de 47 págs. R. $ 1,20. (Edit.: 
Ediciones Abril).

— La vida del pato Donald. Traduc­
ción de Pastora S. Nogués Acuña. 
Un volumen con ilustraciones. E.
$ 5,00. (Edit.: Ediciones Abril). *

— Los animales de Blanca Nieves. 
32 págs. R. $ 0,80. (Edit.: Tor).

— Los recreos de Mickey. Un volu­
men de 47 págs. R. $ 1,20. (Edit.: 
Ediciones Abril).

— Pato Donald quiromante. 40 págs. 
Con ilustraciones. E. $ 1,50. (Edit.: 
Tor).

— Pato Donald y los pieles rojas. 
40 págs., con ilustraciones. E. $ 1,50. 
(Edit.: Tor).

— Pinocho. Un volumen de 312 págs. 
Cartoné. $ 0,80. (Edit.: Ediciones 
Abril). *

— Pluto. Un volumen de 312 págs. 
Cartoné. $ 0,80. (Edit.: Ediciones 
Abril). *

— Ratón Mickey en Don Quijote. 
Un volumen de 48 págs. E. $ 1,50. 
(Edit.: Tor).

— Un viaje de Mickey y compañía. 
40 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Tor).

Esopo.
Fábulas de... 32 págs. R. $ 0,10. 

(Edit.: Tor).
Espasandín (J. O .).

Gigantes marinos. Un volumen 
de 145 págs. con ilustraciones. E. 
$ 2,00. (Biblioteca Billiken. E dit.: 
Atlántida).

— La civilización del Nilo. Un vo­
lumen de 154 págs. con ilustracio­
nes. E. $ 2,00. (Biblioteca Billiken. 
Edit.: Atlántida).

— Los seres microscópicos. Un vo­
lumen de 120 págs. con ilustracio­
nes. E. $ 1,20 y 2,00. (Biblioteca 
Billiken. Edit.: Atlántida).

— Maravillas de las regiones pola­
res. Un volumen de 140 págs. E. 
$ 2,00. (Biblioteca Billiken. Edit.: 
Atlántida).
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— Pobladores del mar. Un volumen 
de 140 págs. con ilustraciones. E. 
$ 2,00. (Biblioteca Billiken. Edit.: 
Atlántida).

— Prodigios de las aves. Un volu­
men de 138 págs. E. $ 2,00. (Bi­
blioteca Billiken. Edit.: Atlántida).

Gallardo de Ordónez (Beatriz).
Criollo. Relato para chicos. Ilus­

traciones de Alejandro Moy (h.). 
Un volumen de 151 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Francisco A. Colombo).

Grimm (Hermanos).
Blancanieves. Dibujos de R. An­

drino. Un volumen. E. $ 0,70. (Co­
lección Diamante. Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

— El lobo y los siete cabritos. Di­
bujos de Gubellini. Un volumen. E. 
$ 0,70. (Colección Diamante.
Edit.: Editorial Sopena Argenti­
na).

— El rey cuervo. Adaptación de Al­
berto Pidemunt. Un volumen de 
64 págs. R. $ 0,10. (Edit.: Tor). *

— El sastrecillo valiente. Adaptación 
del cuento de los hermanos Grimm. 
Dibujos de Blotta. Un volumen. E. 
$ 0,70. (Colección Diamante. Edit.: 
Editorial Sopena Argentina).

— La carga liviana. Adaptación de 
Alberto Pidemunt. Un volumen de 
64 págs. R. $ 0,10. (Edit.: Tor). *

Grosso (Juan Bautista).
Paleta infantil. Ilustraciones de 

Giraldo. Un volumen de 130 págs. 
R. $ 3,00. (Edición del autor).

Hoff mann (Ernesto).
El enano Zacarías. Un volumen 

de 65 págs. ilustrado. R. $ 0,10. 
Edit.: Tor).

— La señorita Scuderi. Ilustracio­
nes de Jorge Costa. 32 págs. R. 
$ 0,10. (Edit.: Tor).

Jiménez (Juan Ramón).
Platero y yo. Ilustraciones de 

Attilio Rossi. Un volumen de 158 
págs. E. $ 3,00. (Edit.: Editorial 
Losada S. A.). |

Larrán de Vere (A.).
El rastreador. Ilustraciones de 

Amaldi. Un volumen de 154 págs. 
E. $ 1,20. (Biblioteca Billiken.
Edit.: Atlántida).

— Sarmiento. Ilustraciones de Amal­
di. Un volumen de 132 págs. E. 
$ 1,20 y 2,00. (Biblioteca Billiken. 
Edit.: Atlántida).

Lastra (Carlos).
La amiguita de los pájaros. Ilus­

traciones de Cesáreo Díaz. 32 págs. 
R. $ 0,10. (Edit.: Tor).

— Los rosales de la reina. 32 págs. 
R. $ 0,10. (Edit.: Tor).

Loomis (Rex).
Tom Beatty. As del servicio se­

creto y La banda del Gran Cere­
bro. Ilustraciones de William 
Mark Young. Un volumen de 312 
págs. $ 0,80. (Edit.: Ediciones
Abril).

Llegó Jesús. Relatos sobre la vida 
de Jesús para niños. Un volumen 
de 65 págs. R. (Edit.: Santa Cata­
lina).

Nalim.
El enigma del castillo. Un volu­

men de 160 págs. R. $ 1,50. (Co­
lección Primavera. Edit.: Editorial 
Camino).

Nesbit (Edith).
La princesa y el erizo. 32 págs. 

$ 1,00. (Edit.: Tor).
Palma (Lauro).

David Livingstone. Ilustraciones 
de Guimar. Un volumen de 148 
págs. E. $ 2,00. (Biblioteca Billi­
ken. Edit.: Atlántida).

Parque de diversiones. Un volumen 
de 63 págs. R. $ 1,20. (Edit.: Edi­
ciones Abril). *

Perrault (Carlos).
Caperucita Roja. Adaptación del 

cuento de Perrault. Un volumen. 
E. $ 0,70. (Colección Diamante. 
Edit.: Editorial Sopena Argentina).

— El gato con botas. Adaptación del
cuento de Perrault. Dibujos de Gu­
bellini. Un volumen. E. $ 0,70 (Co­
lección Diamante. Edit.: Edito­
rial Sopena Argentina).

— Grisélidis. 32 págs. Ilustraciones 
de P. Fossey. R. $ 0,10. (Edit.: 
Tor).

— La bella durmiente. Dibujos de 
Gubellini. Un volumen E. $ 0,70.
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(Colección Diamante. Edit.: Edi­
torial Sopena Argentina).

— La bella durmiente del bosque. 
Ilustraciones de Ricardo Palau. Un 
volumen de 52 págs E. $ 1,50. 
(Edit.: Tor).

Príncipe Cocodac (E l). Ilustraciones 
de Riardo Palau. Un volumen de 
64 págs. R. $ 0,10. Edit.: Tor).

Raymond (A lex).
Prisionero de la reina de los ma­

res. Un volumen de 51 págs. Ilus­
traciones en colores. E. $ 1,50. 
(Edit.: Molino).

Rice Burroughs (Edgar).
Tarzán y las joyas de Opar. Un 

volumen de 312 págs. Cartoné. 
$ 0,80. (Edit.: Ediciones Abril).

Sailly (Suzanne).
Flor de sol. Un volumen de 160 

págs. R. $ 1,50. (Colección Prima­
vera. Edit.: Editorial Camino).

Schmid (Cristóbal).
Genoveva de Brabante. 32 págs.

$ 0,10. (Edit.: Tor).
Smith de Lottermoser (María L.).

Cogollitos. Un volumen de 84 
págs. R. (Edit.: Lottermoser).

Solari (Tomás J.).
Santa Teresita del Niño Jesús. 

Ilustraciones de Teijeiro. Un volu­
men de 139 págs. E. $ 1,20 y 2,00. 
Biblioteca Billiken. Edit.: Atlánti­
da).

Swift (Jonatan).
Gulliver en el país de los gigan­

tes. Ilustraciones de Cesáreo Díaz. 
Un volumen de 64 págs. R. $ 0,10. 
(Edit.: Tor).

Vigil (Constancio C.).
La reina de los pájaros. Ilustra­

traciones de Federico Ribas. Un vo­
lumen de 58 págs. E. $  2,00.
(Edit.: Atlántida).

— El erial. Duodécima edición. Un 
volumen de 212 págs. R. $ 2,00. 
(Edit.. Atlántida).

Völlmer (Carlos).
Animales de la selva y estepa. 

Un volumen de 75 págs. con ilus­

traciones. E. $ 2,00. (Edit.: Júpi­
ter).

— Días de gloria en las sierras de 
Córdoba. Un volumen de 155 págs., 
con ilustraciones. E. $ 2,50. (Edit.: 
Júpiter).

— Fieras. Un volumen de 75 págs., 
con ilustraciones. E. $ 2,00. (Edit.: 
Júpiter).

— Mira mamita. Un volumen de 44 
págs., con ilustraciones. E. $ 0,95. 
(Edit.: Júpiter).

— Tito campesino. Un volumen de 
44 págs., con ilustraciones. E. $ 0,95. 
(Edit.: Júpiter).

— Tito entre animales. Un volumen 
de 44 págs., con ilustraciones. E. 
$ 0,95. (Edit.: Júpiter).

— Tito héroe del hogar. Un volu­
men de 44 págs., con ilustraciones. 
E. $ 0,95. (Edit.: Júpiter).

W ilde (Oscar).
Cuentos. Versión de Rafael Dies­

te. Ilustraciones de Castelao. Un 
volumen de 120 págs. E. $ 1,20  y
2,00. (Biblioteca Billiken. Edit.: 
Atlántida).

DICCIONARIOS

Benot (Eduardo).
Diccionario de ideas afines. Un 

volumen de 1.418 págs. E. $ 12,00. 
(Edit.: Editorial Sopena Argenti­
na).

Brevis. Diccionario práctico italiano- 
castellano. Un volumen de 512 
págs. E $ 1.50. (Edit. Editorial So­
pena Argentina).

Brevis Duplex. Diccionario práctico 
italiano-castellano. Un volumen de 
512 págs. E. $ 3,00. Edit.: Edito­
rial Sopena Argentina).

Caballero (Ramón).
Diccionario de modismos de la 

lengua castellana. Con un prólogo 
de Eduardo Benot. Edición argen­
tina presentada por Avelino Herre­
ro Mayor. Un volumen de 1.180 
págs. E. $ 20,00. (Edit.: El Ate­
neo).
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Diccionario Comercial e Industrial de 
la República Argentina. Un volu­
men de 1128 págs. E. $ 20,00. Edit.: 
Atlántida).

Diccionario Geográfico de las Gober­
naciones Nacionales. Tomo I : Mi­
siones, Chaco, Formosa, Los An­
des. Tomo II: La Pampa, Río Ne­
gro, Neuquén, Chubut, Santa Cruz 
y Tierra del Fuego. Dos volúme­
nes con 200 y 260 págs. R. (Edi­
ción del Consejo Nacional de Edu­
cación).

La Fuente.
Diccionario Enciclopédico Ilustra­

do de la Lengua Española. Un vo­
lumen de 1.431 págs. E. $ 12,00. 
(Edit.: Editorial Sopena Argenti­
na).

Mir y Noguera (P. Juan).
Diccionario de frases de los au­

tores clásicos españoles. Un volu­
men de 1.328 págs. E. $ 25,00. 
(Edit.: Joaquín Gil).

Riopedre (Dolores).
Diccionario castellano soberano. 

Un volumen de 512 págs. R. (Edit.: 
Maestroni y Gramegna).

Segovia (Lisandro).
Diccionario de argentinismos. 

Neologismos y barbarismos. Un vo­
lumen de 1.100 págs. R. $ 20,00. 
(Edit.: Emilio Perrot).

ARTES GRAFICAS 
Y BIBLIOGRAFIAS

Anuario de la Asociación de Biblio­
tecarios Argentinos. Tomo I. Un 
volumen de 144 págs. (Edición de 
la Asociación, Santa Fe).

Biblioteca Nacional.
Los 3.000 libros más pedidos en 

la Biblioteca Nacional y algunas in­
dicaciones útiles. Un volumen de 
212 págs. R. (Publicación de la Bi­
blioteca Nacional, Buenos Aires).

Buonocore (Domingo).
Elementos de bibliografía. Un vo­

lumen de 126 págs. R. $ 3,00. 
(Edit.: Imprenta de la Universi­
dad, Santa Fe).

— Guía para fichado y catalogación. 
Un volumen de 118 págs. R. (Pu­
blicación de la Biblioteca de la 
Facultad de Ciencias Jurídicas y 
Sociales de la Universidad Nacio­
nal del Litoral, Santa Fe). *

— La biblioteca como instrumento 
de cultura universitaria. Un folle­
to de 41 págs. (Edición del autor, 
Santa Fe).

Caillet-Bois (Ricardo R.).
Bio-bibliografía de Carlos Ramón 

Correa Luna. Un volumen de 74 
págs., con un retrato. R. Edit.: 
Jacobo Peuser).

Catálogo de la Biblioteca de Matías 
Errázuriz. Prologado, anotado y 
ordenado por Eduardo J. Bul rich 
para la venta que ha de realizar­
se los días 10 y 11 de septiembre 
en Buenos Aires. Un volumen con 
150 págs. de texto y 12 ilustracio­
nes. R. $ 5,00, otra edición $ 1,00. 
Edit.: Guillermo Kraft Ltda.).

Catálogo de la mapoteca. 1ª parte — 
Atlas. Prólogo de M. Selva. Un 
volumen de 489 págs. R. $ 5,00. 
(Edit.: Biblioteca Nacional).

Catálogo de Publicaciones Periódicas 
Científicas y Técnicas. Recibidas 
en las bibliotecas de las institu­
ciones adheridas al comité. Direc­
ción técnica a cargo de Ernesto
G. Gietz. Un volumen de 342 págs. 
R. (Edición de la Comisión Nacio­
nal de Cultura).

Cómo se imprime un libro. Un volu­
men con ilustraciones y reproduc­
ciones facsimilares. E. (Edit.: Im­
prenta López).

Farini (Juan A.), (h.).
Bibliografía de Adolfo P. Carran­

za. Un volumen de 76 págs. (Se­
parata del Boletín de la Academia 
Nacional de la Historia. Edición 
del autor).

Guillermo Kraft Limitada editando li­
bros de jerarquía. Transcripción 
de los discursos pronunciados por 
los señores Guillermo Kraft, José 
A. Cría, Alvaro Melián Lafinur y 
Alberto Vaccareza, durante el acto 
realizado en el Teatro Presidente Al­
vear con motivo de la celebración 
del 78º aniversario de la fundación 
de esta casa y la publicación de las
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"Memorias de un hombre de tea­
tro", por Enrique García Velloso, 
y el “Fausto”, de Estanislao del 
Campo, con ilustraciones de F. Mo­
lina Campos. Un folleto de 36 págs. 
(Edit.: Guillermo Kraft, Ltda.).

Kolterjahn (Guillermo).
Tratado elemental de las artes 

gráficas. Un volumen de 131 págs. 
R. $ 4,50. (Edit.: El Ateneo).

Piccirilli (Ricardo).
Carlos Casevalle. Impresor y bi­

bliófilo. Una época de la bibliogra­
fía americana. Un volumen de 328 
págs. R. $ 4,00. (Edit.: J. Suárez).

Solá (Miguel).
Adición a "La Imprenta de Salta" . 

Separata del Boletín del Instituto 
de Investigaciones Históricas. Un 
folleto de 22 págs. (Edición del 
autor). *

Torre Revello (José).
Bibliografía de Antonio Dellepia­

ni. Un folleto de 64 págs. (Edición 
del Instituto de Investigaciones 
Históricas de la Facultad de Filo­
sofía y Letras).

ALMANAQUEs, ANALES 
Y ANUARIOS

Almanaque del Mensajero. 1942. Un 
volumen de 352 págs. R. $ 1,50. 
(Edit.: Jacobo Peuser Ltda.).

Almanaque 1942. Un volumen de 
447 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Minis­
terio de Agricultura).

Almanaque Náutico para el año 1942.
Un volumen de 224 págs. con dia­
gramas y planos. (Editado por el 
Servicio Hidrográfico del Ministe­
rio de Marina).

Anales del Instituto de Etnografía 
Americana. Tomos II y III. Dos 
volúmenes de 368 y 409 págs. R. 
(Edit.: Universidad Nacional de
Cuyo).

Anales del Instituto Popular de Con­
ferencias. Vigesimoséptimo ciclo. 
Un volumen de 321 págs. R. $ 5,00. 
(Edición del Instituto).

   Anuario Geográfico Argentino. Un
volumen de 646 págs. R. $ 8,00.

(Edición del Comité Nacional de 
Geografía).

Anuario Kraft 1942. Dos volúmenes 
de 5.300 págs. E. $ 30,00. (Edit.: 
Guillermo Kraft Ltda.).

Anuario " La Razón" 1942. Un volu­
men de 366 págs. Con un mapa e 
ilustraciones en colores. R. $ 0,80. 
(Edit.: La Razón).

Anuario Socialista 1942. Un volumen 
de 163 págs. R. $ 1,00. (Edit.: La 
Vanguardia).

LIBROS ARGENTINOS 
TRADUCIDOS

Gannon (Patricio) y Manning (Hugo).
Argentine Anthology of Modern 

Verse. Un volumen de 74 págs. R. 
$ 4,00. (Edición de los traductores).

LIBROS EXTRANJEROS QUE 
TRATAN DE LA ARGENTINA

Arocha Moreno (Jesús).
El libertador y el general D. José 

de San Martin. Exclusivismo ve­
nezolano y exclusivismo argentino. 
Un volumen. (San José, Costa Rica).

Avila (Federico).
Bolivia en el concierto del Plata. 

Un volumen de 350 págs. R. (Edit.: 
Cultura, México).

Baquerizo Moreno (Alfredo).
Selección de ensayos, apuntes y 

discursos. Un volumen de 195 págs. 
R. (Edición del Municipio de Gua­
yaquil). *

Bartas (Yolanda) y Spicer (Doroty 
Gladys).

Latin American costumes, con tex­
to y dibujos. Un volumen de 88 
págs. E. Dólares 5,00. (Edit.: Hy­
perion Press, New York).

Bazán (Armando).
El inmortal de los Andes. José 

de San Martín. Un volumen de 
186 págs. R. $ 2,25. (Edit.: Zig­
zag, Santiago de Chile).

Beals (Carleton).
La próxima lucha por Latinoamé­

rica. Traducción de Francisco Ja­
ra. Un volumen de 460 págs. R. 
$ 4,50. (Edit.: Zig-Zag, Chile).
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Castro (Américo).
Iberoamérica. Un volumen. E. 

(Edit.: Dryden Press, Nueva York).
Dalgliesh (A lice) y  Milhous (Kathe- 

r ine).
Wings aroun South America. Un 

volumen de 158 págs. E. $ 12,50. 
(Edit.: Charles Scribner’s  Sons,
New York). *

Dávila (Vicente).
Problemas sociales. Un volumen 

de 280 págs. R. (Edit.: Rafael Ros 
e Hijos, México. D. F.).

E llis (E lmer).
Mr. Dooley`s America. Un volu­

men. (Edit.: Alfred A. Knopf, New 
York).

Fodor (Laszlo).
Argentina. Introducción de Al­

berto Caprile h. Un volumen de 
78 págs. con fotografías. E. $ 9,00. 
(Edit.: Hastings House, New
York).

Frondizi (Risieri).
Publications on Fhilosophy in 

Latin America in 1940. Un folleto de 
26  págs. (Edit.: Handbook of La­
tin American Studies). *

Gamio Palacio (Fernando).
El libertador generalísimo San 

Martín. Un folleto de 44 págs. (Edi­
ción del autor, Lima).

Gil (Enrique).
On american solidarity. Our com­

mon legal heritage. Argentine looks 
abroad. Un volumen de 88 págs. R. 
(Edición del autor).

Gill (Richard C.) y Hoke (H elen).
The story of the other America. 

Un volumen. (Edit.: Houghton Mif­
ffin, Boston).

James (Preston E.).
Latin American. Un volumen de 

908 págs. E $ 33,00. (Edit.: Loth­
rop Lee and Sheporad Co., New 
York).

Jarnés (Benjamín).
Escuela de la libertad. Un volu­

men de 303 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
Editorial Continental S. R. C., Mé­
xico).

Lecuna (Vicente).
Las cartas apócrifas del señor 

Colombres Mármol en su obra "Con­
ferencia de Guayaquil". Contesta­
ción al señor Rómulo D. Carbia. 
Con una demostración del Profesor 
Agustín Millares Carlo, Catedrático 
de Paleografía y Diplomática de 
la Universidad de Madrid. Un vo­
lumen de 70 págs. R. (Edición de 
la Sociedad Boliviana de Venezue­
la, Caracas).

Mac Donald (Austin F.).
Government of Argentine Repu­

blic. Un volumen de 476 págs. E. 
$ 20,00. (Edit.: Tilomas J. Crowell 
Co., New York).

Martin (Percy A lvin).
Sarmiento and New England. Un 

folleto de 17 págs. (Edit.: Univer­
sity of North Caroline Press, Cha­
pel Hill, N. C.).

Pemán (José María).
El paraíso y la serpiente. Notas 

de un viaje por tierras de la His­
panidad. Un volumen de 206 págs. 
R. (Edit.: Escelicer, Madrid).

Quinn (Vernon).
Picture map Geography of South 

America. Ilustraciones de Paul S. 
Jolit. Un volumen. (Edit.: Frede­
rik A. Stokes, New York).

Quirós Mouzo (Servio).
Figuras de la literatura argenti­

na. Un volumen de 116 págs. R. 
$ 2,00. (Edit.: Nascimento, San­
tiago de Chile).

Romero James (Concha), Lassalle 
(Edmundo) y Smith (Robert).

Publications on Latin American 
Art in 1940. Separata de. la edición 
del "Handbook of Latin Ameri­
can Studies" para 1941. Un folle­
to de 44 págs. R. (Edit.: Harvard 
University Press, Cambridge, Mas­
sachusetts). *

Rubio (Julián (Ma.).
Historia de América. Tomo VIII. 

Exploración y conquista del Río de 
la Plata. Siglos XVI y XVII. Un 
volumen de 843 págs. con ilustra­
ciones y mapas. E. $ 50,00. (Edit.: 
Salvat, Barcelona).
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Sánchez (Luis Alberto).
Historia de América. Dos volú­

menes con 894 págs. Con mapas e 
ilustraciones. R. $ 15,00. (Edit.: 
Ercilla, Chile).

Schmidt (Hans).
Jager in Paraguay. Pichi ciego. 

Un volumen de 131 págs. R. (Edi­
ción del autor). *

Vicuña Mackenna (Benjamín).
El general San Martin en Europa. 

(Revelaciones íntimas). Prólogo de 
Evaristo San Cristóval. Un folleto 
de 48 págs. $ 1,00. (Edición del 
autor, Lima).

Wallis Nichols (Madaline).
The gaucho. Un volumen. R. 

(Edit.: Duke University Cattle Hun­
ter - Cavalryman - Ideal of Roman­
ce Press. Durham North Caroline).

White (John W.).
Argentina. The life story of a 

nation. Un volumen de 366 págs. 
con ilustraciones. E. $ 26,60. (Edit.: 
The Viking Press, New York).

MANUALES

Anderson (Edward).
Reparación y ajuste. Motores de 

automóvil. Un volumen de 273 
págs. con ilustrac ones. R. $ 7,00. 
(Edición del autor).

Blanco (Joaquín).
La salud al alcance de todos. Un 

volumen de 192 págs. R. (Edit.: 
Nicolás Kier).

Bouquet (Horacio) (h.) y Schoen 
(José).

Grafologia. Nuevo método teóri­
co práctico. Un volumen de 118 
págs. R. $ 5,00. (Edición de los 
autores).

Cartas amorosas. Un volumen de 229 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Editorial 
Sopena Argentina).

Casabó (Juan).
Clave telegráfica Andes. Un vo­

lumen de 160 págs. R. (Edit.: An i­
ceto López).

Decorado de tejidos al alcance de 
todos. Un volumen de 111 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Molino).

Decorado del cuero al alcance de 
todos. Un volumen de 126 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Molino).

Duclout (Jorge A.).
Ideas prácticas para el automo­

vilista. Un volumen de 200 págs. 
y 160 figuras. E. $ 3,00. (Edición 
del autor).

Ideas prácticas para el "camping". 
Un volumen de 198 págs. R. $ 3,00. 
(Edición del autor).

— Ideas prácticas para el campo. Un 
volumen de 199 págs. E. $ 3,00. 
(Edición del autor).

Ideas prácticas para el hogar. Un 
volumen de 189 págs. E. $ 3,00. 
(Edición del autor).

Ideas prácticas para el taller. Un 
volumen de 200 págs. y 160 figu­
ras. E. $ 3,00. (Edición del autor).

Elias de Rodríguez de la Torre (Ma­
ría Eugenia de).

El arte decorativo de América 
aplicado a la moda femenina. Un 
folleto de 22 págs (Edición de la 
Escuela Profesional Nº 1 . Osvaldo 
Magnasco).

Estaciones de servicio Y. P. F. Ma­
nual de instrucciones. Un volumen 
de 78 págs. R. (Edit.: Dirección Ge­
neral de Yacimientos Petrolíferos 
Fiscales).

Fagrise (Capitán).
El náutico. Un volumen de 472 

págs. E. $ 22,00. (Edición del au­
tor).

Fernández (J. A.) y Calió (T .).
Elaboración de embutidos y fiam­

bres. Un volumen de 142 págs. R. 
(Edición de los autores).

Gandulfo (Petrona C. de).
El libro de Doña Petrona. 1.000 

recetas culinarias. Décima edición. 
Un volumen de 516 págs E. $ 7,00. 
(Edit.: Editorial Atlántida).

Garay (José).
Enciclopedia relámpago. La fí­

sica en preguntas y respuestas. 
Mecánica. Acústica. Calor. Un vo­
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lumen de 159 págs. E. $ 4,00. (Edi­
ciones Progreso y Cultura). *

Gómez Nerea.
Freud y la higiene sexual. Un vo­

lumen de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit:. 
Tor).

Gregorich Christensen (J.).
Manual práctico de fundición. Un 

volumen de 190 págs. R. $ 3,50. 
(Edit.: H .A .S .A ) .

Instalaciones de alumbrado eléctrico.
Un volumen de 138 págs., ilustrado. 
R. $ 2,50. (Edit.: Albatros). *

Jagot (Paul C.).
La educación de la palabra. Mé­

todo práctico de influencia perso­
nal Traducción de J. H. Krohn. 
Un volumen de 196 págs. R. 
$ 1,00. (Edit.: Tor). *

Kopatschek (F .).
Manual del laboratorio químico. 

Un volumen de 670 págs. Con ilus­
traciones. R. $ 25,00. (Edit.: Ani­
ceto López).

Lucius (Amoldo).
Cuide su automóvil. Un volumen 

de 110 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Re­
vista Mundo Ford).

Manual del constructor aficionado.
Arquitectura para principiantes. Un 
volumen de 163 págs. R. $ 2,50. 
(Edit.: Albatros). *

Marden (Orison Swett).
Actitud victoriosa. Traducción de 

Pedro F. Labrousse. Un volumen 
de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

— El poder del pensamiento. Tra­
ducción de Pedro F .  Labrousse. 
Un volumen de 192 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

— La alegría de vivir. Traducción 
de A. G. M. Un volumen de 192 
págs. R. $ 1,00. (Edit.: Tor).

— La alegría de vivir. Traducción 
de Ramón E. Muñ'z. Un volumen 
de 216 págs. R. $ 3,00. (Edit.: Edi­
ciones Mayo).

— Siempre adelante. Traducción de 
Pedro F. Labrousse. Un volumen 
de 192 págs. R. $ 1,00. (Edit.: 
Tor).

Marta.
La cocinera criolla y todas las 

comidas. Un volumen de 314 págs. 
R. $ 3,30. (Edición de la autora, 
Santa Fe).

Mi libro de cocina. (Un volumen de 
288 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Edito­
rial Sopena Argentina).

Monllor (Emilio).
Manual del tornero. Fresador y 

taladrado del mecánico. Un volu­
men de 150 págs. R. $ 3,50. (Edit.: 
Continental Service).

Mujer en su hogar (La). Un volumen 
de 122 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Mo­
lino). *

Obrero textil (E l). Un volumen de 
110 págs. R. $ 1,50. (Edit.: Moli­
no).

Radio Amateur’s Handbook (The).
Un volumen de 462 págs. R. 
(Edit.: Radio Revista).

Ruesch (Rodolfo S.).
Manual de refrigeración teórico 

práctico. Un volumen de 146 págs. 
R. (Edición del autor).

Simonoff (Miguel).
Los peligros de la electricidad. 

Un folleto de 38 págs. $ 1,50. (Edi­
ción del autor).

Singer (Francisco L.).
Intercomunicadores. Un volumen 

de 93 págs. R. $ 2,00. (Edit.:
H .A .S .A .).

— Manual de instalaciones eléctri­
cas de alumbrado. Un volumen de 
144 págs. R. $ 2,00 (Edit.:
H .A .S .A .). 

Sorin (Saúl).
Radio reparación. Cuarta edición. 

Un volumen de 300 págs. R. $ 5 00. 
(Biblioteca Electrón. Edit.: Alba­
tros).

Teijo (Francisco).
Moderna correspondencia, comer­

cial. Un volumen de 250 págs. R.
 $ 1,50. (Edit.: Editorial Sopena

Argentina).
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Thompson (Charles).
Manual del mecánico moderno. 

Un volumen de 298 págs. R. $ 6,00. 
(Edit.: Continental Service).

Trejo (Juan G.).
Manual práctico para dibujantes 

de letras, con temas atinentes a las 
artes gráficas. Un volumen de 96 
págs. E. $ 4,00. (Edit.: Joaquín 
Gil).

Urdangaray (Juan).
Electricidad práctica del automó­

vil. Un volumen de 352 págs. R. 
$ 16,00. (Edit.: Index).

Vallejo de D'atri Lavena (Gertrudis).
Corte y confección. Un volumen 

de 220 págs. con 298 figuras E. 
$ 3,55. (Edit.: A. Kapelusz y Cía).

Vega ( I. Atilio).
Trabaja para tí. Esfuerzo, for­

tuna, posición. Un volumen de 358 
págs. Cartoné., $ 4,00. (Edit.: Sar­
miento).

COMUNICACIONES

Guía postal y telegráfica panameri­
cana. Edición para 1942. Un volu­
men E. con ilustraciones. $ 20,00. 
(Edit.: Esteban Centenaro y Ores­
te Centenari).

Rivarola (Horacio C.).
 

El correo en la economía de las 
Américas. Vinculaciones postales de 
la Argentina con los países del 
continente. Un folleto de 32 págs. 
(Edición del autor).

Udaondo (Enrique).
Significado de la nomenclatura 

de las estaciones ferroviarias de la 
República Argentina. Un volumen 
de 394 págs. R. (Edición del Mi­
nisterio de Obras Públicas).

Varón (Manuel).
El transporte de pasajeros en Ro­

sario. La empresa mixta. Tasación 
de bienes. Un volumen de 317 págs. 
R. $ 6,00. (Edit.: Editorial Libera­
ción, Rosario).

MILITARES

Avalos Biondi (Tomás).
Ministerio de la defensa nacional. 

Tomo II. Un volumen de 56 págs. 
R. (Edición del autor).

Crespo (Jorge B.).
El gobierno de las fuerzas arma­

das de la República. Un folleto de 
50 págs. $ 1,00. (Edición del autor).

Chéradame (André).
La defensa de América. Traduc­

ción de Pelayo Sala. Presentación 
por Alberto Duhau. Un volumen de 
429 págs. R. $ 3,50. (Edit.: Ana­
conda).

Fantini Pertiné (Ernesto).
La mujer, factor de la victoria. 

Un volumen de 498 págs. R. $ 4,00. 
(Edit.: Biblioteca del Oficial).

Ornstein (Leopoldo R.).
La conducción táctica del regi­

miento de caballería. Ataque y re­
sistencia. Un volumen de 293 págs. 
y 4 croquis. R. (Edición del Círcu­
lo Militar).

AVIACION

Botana Santamarina (A. E.).
Curso técnico de aviación. 8 lec­

ciones. Prácticas de pilotaje. Un 
volumen. R. (Edición del Institu­
to Argentino de Aviación). *

Di Brai (Gino).
Motores de aviación. Teoría, prác­

tica y cálculo Un volumen de 
204 págs. R. $ 8,50. (Edit.: El 
Ateneo).

Fernández Pinto (J.).
Motores de aviación. Nociones 

básicas. Un volumen de 180 págs. 
R. $  4,00. (Edit.:  G .L .E .M .).

González Moreno (Luis).
Guía aeronáutica de aeropistas. 

Un volumen. R. $ 6,00. (Edición 
del autor).



BOLETÍN BIBLIO GRÁFICO ARGENTINO 113

TURISMO Y VIAJES

Aunós (Eduardo).
Estampas de ciudades. Un volu­

men de 240 págs. R. $ 2,25 (Edit.: 
Espasa-Calpe).

Caracas-Buenos Aires. Un volumen de 
224 págs. y 9 mapas. R. $ 6,00 
(Edit.: Automóvil Club Argentino, 
Buenos Aires).

Chanourdie (Enrique).
Tercer Congreso Argentino de In­

geniería. Congreso nacional de tu­
rismo. Un folleto de 52 págs. (Edi­
ción del autor).

David-Neel (Alejandra).
Místicos y magos del Tibet. Pró­

logo de A. D’Arsonval. Traducción 
de Rosa Spottorno de Ortega. Un 
volumen de 267 págs. y 25 graba­
dos. E. $ 6,00. (Edit.: Espasa-Cal­
pe).

Ferrari (Luis F.).
En misión a Misiones. Un volu­

men de 152 págs. R. $ 3,00. (Edit.: 
La Facultad).

Godoy Colombo (Alberto).
Por las sierras de Córdoba. Mo­

tivos simples. Un folleto de 40 págs. 
R. $ 1,00. (Edición del Instituto 
Cultural Joaquín V. González).

Gómez Izquierdo (Jerónimo).
Tierras australes. A través del 

territorio argentino. La Patagonia. 
Tierra del Fuego. Ilustraciones de 
Beatriz Gómez Roibás. Un volu­
men de 318 págs. R. $ 6,00. (Edit.: 
Editorial Bell).

Guía de viaje. Zona centro. Un vo­
lumen de 584 págs. R. $ 10,00. 
(Edit.: Automóvil Club Argentino, 
Buenos Aires).

Guía Peuser. Turismo. Un volumen 
de 360 págs. R. $ 1,00. (Edit.: Ja­
cobo Peuser Ltda.)).

Halliburton (Richard).
Rutas del Nuevo Mundo. Traduc­

ción de Cayetano Romano. Un vo­
lumen de 303 págs. E. $ 8,00. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Loti (P ierre), Campion (Arturo) e 
Iturralde (Juan).

Pinceladas vascas. Un volumen 
de 158 págs. R. $ 2,25. (Bibliote­
ca de Cultura Vasca. Edit.: Ekin).

Mitre (Jorge A.).
De Buenos Aires al Delta. Un 

folleto. (Edición de la Comisión 
Asesora de la Dirección Nacional 
de Turismo).

Mitxelena (Eneko).
Viajeros extranjeros en Vasconia. 

Un volumen de 184 págs. R. $ 2,25. 
(Biblioteca de Cultura Vasca. Edit.: 
Ekin).

Sitwell. (Sacherevell).
Por el norte africano. Traduc­

ción de Cayetano Romano. Un vo­
lumen de 307 págs. E. $ 6,00. 
(Edit.: Espasa-Calpe).

Stables (Gordon).
Con el "Arandoon" en el Artico. 

Un volumen de 208 págs. R. $ 1,00. 
Biblioteca de Bolsillo. Edit.: Ha­
chette y Cía.).

Suárez (José).
Nieve en la cordillera. Album de 

fotografías. Un volumen s/n. E. 
$ 16,00. (Edit.: Domingo Viau y 
Cía.).

Villalón (Cristóbal de).
Viaje de Turquía. Un volumen 

de 284 págs. R. $ 2,25. (Edit.: Es­
pasa-Calpe).

MARITIMAS Y FLUVIALES

Ballester (Rodolfo E.).
El rio Colorado. Su sistematiza­

ción y aprovechamiento. Un folle­
to de 22 págs. (Edición del autor, 
Bahía Blanca).

Bengolea Zapata (Jorge).
Ríos interprovinciales no navega­

bles en la República Argentina. 
Prólogo de Alberto G. Spota. Un 
volumen de 207 págs. R. $ 18,00. 
(Biblioteca Servir. Edit.: Escuela 
de Estudios Argentinos).
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Daireaux (Carlos G.).
El factor marítimo en la economía 

nacional. Un folleto de 18 págs. 
(Edición de la Liga Naval Argen­
tina).

Tablas abreviadas de navegación. Un
volumen de 70 págs. R. $ 10,00. 
(Edit.: Orión).

Tablas de mareas para el año 1942.
Un volumen de 248 págs., con dia­
gramas y planos. (Editado por el 
Servicio Hidrográfico del Ministe­
rio de Marina).

Tossini (Luis).
El rio Paraguay. Un folleto de 

46 págs. (Edit.: Palumbo).

DEPORTES Y JUEGOS

Asociación Argentina de Polo. Libro 
anual Un volumen de 232 págs. 
R. (Edición de la Asociación).

Belawenetz (S.) y Jadowitsch (M .).
Seis notables maestros. Un volu 

men de 115 págs. R. $ 6,00. (Edit.: 
Grabo). *

Carlini (Luis).
Anuario del Fútbol Argentino, 

1942. Fixture, historia, estadística, 
guía de canchas. Un volumen de 
80 y XVI págs. R. (Edit.: Teda).

Culbertson (Josefina).
El bridge al alcance de todos. Un 

volumen de 208 págs. R. $ 1,00. 
(Edit.: Tor).

Gabarret (Adolfo A.).
Bridge duplicado. Un volumen de 

144 págs. R. $ 6.00. (Edit.: Edito­
rial Sopena Argentina).

Gemetro (Gerardo).
Manual de divulgación de mar­

chas hípicas. Un folleto de 64 págs. 
(Edición del autor).

Marchizotti (E. J.).
Estratagemas y celadas en las 

aperturas de ajedrez. Un volumen 
de 118 págs. R. $ 4,00. (Edit.: Edi­
torial Grabo).

Miroli (Alejandro).
Burbujas mágicas. Alex-Mir. Pom­

pas de jabón. Un volumen de 79 y 
50 grabados. R. $ 2,00. (Edit.: Es­
tudio de Magia Moderna).

Müller (J. P.).
Mi sistema. Gimnasia metodiza­

da. Un volumen de 142 págs. E. 
$ 3,50. (Edit.: Editorial Olimpia).

Nimzowitsch (A.).
Mi sistema. Un folleto de 54 págs. 

$ 2,50. (Edit.: Grabo).
Tartakower Savielly (G.).

Ideas modernas en las aperturas 
de ajedrez. Un volumen de 138 págs. 
R. $ 3 00. (Edit.: Editorial Sopena 
Argentina).

— Sugestiones para la estrategia aje­
drecística. Un folleto de 60 págs. 
R. $ 1,50. (Edit.: Editorial Sopena 
Argentina).

Wenzel (Heini).
Curso completo de cultura física 

científica. Para ambos sexos. Un 
folleto de 47 págs. $ 2,00. (Edit.: 
Atlántida).

GENERALIDADES

Avellaneda (Nicolás A.).
Discurso pronunciado al descu­

brirse una placa en el solar donde 
nació Bernardino Rivadavia con 
motivo de celebrarse el 162º aniver­
sario de su natalicio. (1780 - 1942). 
Un folleto de 16 págs. (Edición del 
autor).

Azimonti (Roberto Hugo) y Talevi 
(Aldo Adriano).

Nuevo sistema de propaganda. 
Un folleto de 18 págs. (Edición de 
los autores). *

Carril (Bonifacio del).
El movimiento de la Renovación. 

Su orientación y sus propósitos fun­
damentales. Un folleto de 30 págs. 
(Edit:: Editorial Movimiento de la 
Renovación). *

Coluccio (Félix).
De la raza. Un folleto de 12 págs. 

$ 0,70. (Edición del autor).
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Conferencias del Ciclo 1940 dictadas 
por los becarios. Tomo II. El pro­
greso de la cirugía torácica, por 
Mariano M. Brea; La rítmica en 
el arte gregoriano, por P. C. Va­
lenti Costa; Estructura de los me­
tales, por Simón A. Delpech; Cons­
trucción de aeropuertos, por R. J. 
Leiva; Cómo se combate el cán­
cer en algunos países de Europa, 
por J. C. Lascano González. Un 
volumen de 184 págs, con ilustra­
ciones. R. (Publicación de la Co­
misión Nacional de Cultura).

Coquibus (Juan Emilio) y López (Fe­
derico).

Texto de teoría y práctica poli­
cial. Tomo III. Un volumen de 744 
págs. R. (Edit.: Aniceto López).

Delac (Alberto).
El linyera. Un folleto de 46 págs. 

(Edición del autor).

Del Carril (Bonifacio).
Tres discursos. Una nueva posi­

ción. Un folleto de 64 págs. $ 0,50. 
(Edit.: Movimiento de la Renova­
ción). *

Dieciocho ensayos sobre el matrimo­
nio. Un volumen de 198 págs. R. 
$ 3,00. Edit.: C .E .P .A .). *

Ferrari Ceretti (Francisco).
Extensión y limites de una doc­

trina. Un folleto de 28 págs. (Edit.: 
La Notarial). *

Garrido de la Peña (Carlota).
Entre nosotras. Un volumen de 

182 págs. R. $ 2,50. (Edit.: Ruiz, 
Rosario).

Glaudín (A.).
Disciplina sexual. Un volumen 

de 88 págs. R. (Edición del au­
tor). *

Grana (Juan José).
Algo para reir y un poco de iro­

nía. Un volumen de 95 págs. R. 
$ 1,00. (Edit.: Amoretti).

Heindel (Max).
Astrología científica simplificada. 

Segunda edición. Un volumen de 
234 págs. R. (Edit.: Nicolás Kier).

Holmberg (Adolfo D.).
¿De qué se trata? Un folleto de 

30 págs. (Edición del autor).

Homenaje a la Memoria del Dr. An­
gel M. Giménez. Celebrado el 20 
de febrero de 1941, en el aula del 
Ateneo Liberal. Un folleto de 38 
págs. (Edición de la Liga Argen­
tina de Cultura Laica).

Labor. Trabajos premiados en el se­
gundo certamen literario de la 
Asociación Cultural de Correos y 
Telégrafos. Un volumen de 136 
págs. R. (Edit.: Correos y Telé­
grafos).

Lamadrid (Esteban).
El Dr. David de Tezanos Pintos. 

Un folleto. (Edición del autor).

Lancia Di Brolo (Errico).
Codico d'onore per il mondo ca­

valleresco. Un volumen de 111 págs. 
R. $ 10,00. (Edición del autor).

Landó (Ricardo Héctor).
Hablando con Dios. Un volumen 

de 108 págs. R. $ 1,25. (Edición del 
autor).

Lazarte (Juan).
El contralor de los nacimientos. 

Contribución al estudio de los pro­
blemas sexuales. Cuarta edición. 
Un volumen. R. $ 2,00. (Edición 
del autor).

Lincoln-Schusler (M .).
Las grandes cartas del mundo. 

Desde los tiempos antiguos hasta 
nuestros días. Traducción de Del a 
Piquerez. Un volumen de 266 págs. 
E. $ 12,00. (Edit.: Coepla).

López (María Teresa).
Cómo hacer un hogar feliz. Eti­

ca. Estética. Un volumen de 316 
págs. R. $ 4,00. (Edit.: Ediciones 
Cosmos).

Lorimer (George Horace).
Las célebres cartas de Graham. 

De un viejo comerciante norteame­
ricano a su hijo. Traducción de B. 
A. Conde y C. A. Mulram. Un vo­
lumen de 306 págs. R. $ 4,00. (Edit.: 
Editorial Trajano).
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Mensaje del Gobernador de Santa 
Fe Dr. Joaquín Argonz. Un volu­
men de 143 págs. R. (Publicación 
Oficial), Santa Fe).

Oviedo (Gelanor M.).
Sarmiento. Homenaje de los ni­

ños a su memoria. Un volumen de 
114 págs. R. (Edit.: Bonari).

Paracelso.
Botánica oculta. Las plantas má­

gicas. Un volumen de 229 págs. R. 
$ 3,50. (Edit.: Nicolás Kier).

Ponte (Diego Antonio).
Administración de propiedades. 

Apuntes sobre locaciones. Su con­
tabilidad. Un volumen de 100 págs. 
R. $ 3,00. (Edición del autor).

— Administración de propiedades. 
Segunda edición. Un volumen de 124 
págs. R. $ 4,00. (Edit.: El Ateneo).

Porteño (Juan).
Los guarangos en septiembre. Un 

volumen. R. (Edición del autor).

Posadas (Carlos).
Las lluvias del 10 al 12 de julio 

de 1941 en las cuencas del Valli­
manca y Las Flores. Un folleto de 
24 págs. (Edición del autor).

Primer Congreso de la Hispanidad.
Descubrimiento de América (450 
años). Llegada a Salta de la ima­
gen del Cristo del Milagro. (350 
años). Un folleto de 15 págs. (Edi­
ción de la Comisión Organizado­
ra). *

Pueyo (Jesús).
Yo acuso. La burocracia de la 

medicina contra los tuberculosos. 
Un volumen de 208 págs. R. (Edit.: 
Científica).

Ramacharaka (Yoghi).
Bahagavad Gita. (El mensaje del 

maestro). Un volumen de 218 págs. 
R. $ 3,50. (Edit.: Sociedad Ameri­
cana de Editores).

— Hatha Yogi. Filosofía yogi del 
bienestar físico. Traducción de F. 
Climent Terrer. Un volumen de 249 
págs. R. $ 3,00. (Edit.: Sociedad 
Americana de Editores).

— Serie de lecciones sobre Raja Yo­
gi. Traducción de Federico Clemen­
te Ferrer. Un volumen de 220 págs. 
R. $ 3,50. (Edit.: Sociedad Ameri­
cana de Editores).

Schilgen (Hardy).
F ormas morales de educación se­

xual. Un volumen de 208 págs. R. 
$ 1,50. (Edit.: Poblet Hnos.). *

Sermón sobre el vino (Un). Un cua­
derno de 19 págs. $ 1,00. (Edit.: 
Ediciones Trapiche).

Sparn (Enrique).
Sociedades de ciencias, letras y 

artes que llevan los nombres de 
grandes hombres. Un folleto. 
(Edit.: Imprenta de la Universidad 
Nacional de Córdoba).

Venezuela en la Argentina. U n vo­
lumen de 134 págs. con ilustracio­
nes. R. (Edit.: Legación de Ve­
nezuela).

Viancarlos (Miguel A.).
Coordinación de servicios policia­

les. Un volumen de .72 págs. R. 
(Edición del autor).

V ida de hombre útil (Una). Un vo­
lumen de 107 págs. R. (Comisión 
de Homenaje al Dr. Juan G. Bel­
trán. (Edit.: Claridad).

Vida; pasión y muerte de Guyrá Ve­
rá. Un folleto de 46 págs. R. $ 1,00. 
(Edit. Problemas Americanos).
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ROBERTO F. GIUSTI

LA EDUCACIÓN DEL PUEBLO 
Y LA CULTURA GENERAL 
EN LA ARGENTINA.

La República Argentina ha ido creando en el transcurso de sus cien­
to treinta y dos años de vida independiente, y especialmente en el último 
medio siglo, todas las instituciones de que disponen los países de más 
alta cultura para la educación del pueblo y el fomento de la ilustración 
general.

La escuela primaria.

Si bien las estadísticas acusan todavía un porciento de analfabetos 
o semíanalfabetos, que los espíritus más celosos del progreso del país 
desean borrar, los adelantos en materia de educación pública fueron sor­
prendentes en los últimos decenios, y si esa cifra aun no ha sido reducida 
a cero, ello débese no en pequeña parte a la vasta extensión del terri­
torio y a su todavía escasa población en relación con aquélla; así como 
a las grandes distancias que existen entre los centros habitados en ciertas 
regiones del interior del país. Sin embargo la bandera azul y blanca fla­
mea sobre la escuela del Estado — así llamada popularmente— aun en 
los más apartados rincones de la Nación, lo mismo en las desoladas me­
setas andinas del noroeste que en las heladas regiones patagónicas y de 
la Tierra de! Fuego.

La escuela primaria argentina se rige por dos sistemas que son el 
creado por la Ley Nº 1420, del año 1884, llamada de Educación Común, 
y el nacido del régimen federal adoptado por la Nación, el cual obliga a
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cada una de las catorce provincias a organizar la instrucción primaria. Un 
Consejo Nacional de Educación con asiento en Buenos Aires, autónomo 
aunque dependiente del Ministerio de Instrucción Pública, formado por 
cinco miembros, gobierna la enseñanza primaria en la Capital Federal y en 
los diez territorios nacionales —que son las vastas regiones, algunas ya 
muy pobladas, aun no erigidas en provincias con gobierno propio— y 
tiene además a su cargo las escuelas nocturnas de adultos. Las provin­
cias a su vez han organizado y mantienen sus escuelas propias, con pro­
gramas y métodos muy semejantes a los de la escuela de la Nación. 
Cuentan para su sostenimiento con un subsidio o ayuda de ésta, que 
varía según la población y extensión de cada una, y asciende en el pre­
supuesto de 1941 en total a 4.530.000 pesos anuales.

Pero desde 1905 la Nación resolvió por la Ley Nº 4874, llamada Ley 
Láinez por el nombre del legislador que la proyectó— prolongar la ac­
ción escolar del poder central en las provincias, fundando y sostenien­
do en cada una de ellas escuelas primarias dependientes del Consejo 
Nacional de Educación. Además, paralelamente a las escuelas públicas 
se desenvuelven las particulares, a cargo de directores privados o de ins­
tituciones laicas o religiosas, nacionales o extranjeras, si bien severamen­
te fiscalizadas por el dicho Consejo Nacional, que les exige el mismo ré­
gimen de enseñanza adoptado en la escuela pública.

En conjunto han funcionado en la República en 1941, 6.260 escuelas 
sostenidas por el Consejo Nacional de Educación, 6.251 provinciales y
1.199 particulares, las cuales, sumándoles los jardines de infantes, las es­
cuelas para adultos, las anexas a las escuelas normales y las que funcionan 
en las unidades del ejército, de la marina y las cárceles, forman un total 
de 14.241. En el mismo año se inscribieron en estas escuelas 2.024.954 
alumnos, habiendo sido la asistencia media de 1.684.208 en cifras glo­
bales, a cargo de un total de 76.970 maestros. Una oficina de Obliga­
ción Escolar procura extender los beneficios de la escuela a todos los 
niños de 6 a 14 años, para las nacionales. Nada más que el presupuesto 
del Consejo Nacional de Educación, asciende para 1941 a 135.266.825 
pesos. El presupuesto de la Nación de 1941 asigna la suma de 4.530.000 
pesos para fomento de la Instrucción Primaria en las Provincias.

A pesar de las críticas que de vez en cuando suscita en los periódicos 
y en el parlamento la ya mencionada existencia de muchos niños que no 
concurren a la escuela o desertan de ella tempranamente, la preocupa­
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ción de los poderes públicos por el fomento de la escuela del pueblo ha 
sido constante, como lo prueban las estadísticas y lo muestran los pro­
gresos realizados. Todos los años se crean más escuelas o más grados 
en las existentes. Se empieza a atender además en las grandes ciudades 
a la asistencia del niño en edad pre-escolar mediante la implantación 
de jardines de infantes, y a la asistencia social por medio de las escuelas 
de niños débiles y las colonias de vacaciones, de llanura, mar y montaña, 
así como de otras formas de asistencia y cooperación creadas para ase­
gurar y favorecer el desarrollo completo moral y físico del educando. 
Por supuesto en un país joven y en continuo crecimiento queda mucho 
por hacer; pero lo hecho hasta hoy enorgullece con justicia a los argen­
tinos. La escuela primaria es laica, obligatoria y democrática: no hace 
distinción de clases, de credos ni de razas. En los primeros cuatro grados 
es mixta. La enseñanza es enteramente gratuita. El guardapolvo blanco 
en las ciudades es de rigor. A los niños sin recursos el Consejo los provee 
de los útiles necesarios. Un vasto movimiento cooperativo a cargo de 
padres y vecinos se ha formado alrededor de las escuelas en los centros 
poblados, para mejorarlas, dar una refacción diaria a los escolares y pro­
veer de ropa a los necesitados de ella. Por Ley Nº 12.558 se creó la 
Comisión Nacional de Ayuda Escolar que para el año 1941 tuvo una asig­
nación anual de $ 7.000.000, que se invierten en la compra de vestuarios, 
alimentación y asistencia médica para todos los niños de edad escolar 
del interior de la República. Muchas escuelas funcionan en Buenos Aires 
y demás ciudades en vastos edificios, algunos de carácter monumental. 
En el llamado Instituto Bernasconi coexisten en el amplio palacio cuatro 
escuelas independientes, con un total de 78 grados y la asistencia de más 
de 2.000 alumnos.

El contenido obligatorio de la enseñanza se inspira en la ley fran­
cesa de 1882; pero los métodos son modernos y fundados en las más 
recientes doctrinas pedagógicas, con predominio de la escuela activa des­
de 1936 en que se ensayó esta reforma didáctica. Los cursos de la es­
cuela oficial en la capital y en los territorios duran siete años; los de las 
escuelas nacionales en las provincias, cuatro. Los sistemas adoptados por 
éstas ofrecen algunas variantes. Para luchar contra la diseminación de la 
población y la dificultad de acceso de los niños a la escuela en las exten­
sas regiones poco pobladas, han sido creadas escuelas "auxiliares" en 
provincias y territorios, allí donde existía un reducido grupo de niños. 
Estas funcionan a cargo de un maestro dependiente del establecimiento
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escolar más próximo. Otros sistemas han sido ensayados para llevar el 
alfabeto aun a los más apartados rincones de la llanura y la montaña.

Una ley de unificación de la enseñanza ha sido proyectada para aca­
bar con la dispersión del gobierno de la escuela; pero aunque sus funda­
mentos y beneficios han quedado expresados en el proyecto remitido al 
Congreso de la Nación bajo la presidencia del general Justo, es obstácu­
lo momentáneamente para su sanción la antigua tradición federal del 
país, que impide a las provincias renunciar al derecho y a la obligación 
que les acuerda la Constitución de gobernar su enseñanza primaria.

Puede afirmarse sin embargo que la obra educacional realizada ha 
permitido dar unidad a la cultura del pueblo, imponer el sentimiento na­
cional en un país de Inmigración cuya población se ha formado con mi­
llones de extranjeros e hijos de extranjeros, y afianzar las conquistas de­
mocráticas incorporadas a sus leyes fundamentales.

Formación del magisterio.

Los maestros son preparados en las Escuelas Normales, creadas por 
el presidente Sarmiento en 1870. La duración de los cursos en éstas fue 
siempre de 4 años. Los estudios pueden proseguirse en Buenos Aires y en 
Córdoba en otros tres cursos que otorgan el título de profesor normal 
en ciencias y en letras. Su número es de 90, además de 107 particulares, 
que, fiscalizadas por el Estado, gozan de los mismos beneficios que las 
oficiales. Cifra que la experiencia ha demostrado ser excesiva, pues cada 
año aumenta el número de maestros sin empleo. Esta superproducción 
es debida principalmente al hecho de que la población femenina busca 
un complemento de su cultura en las escuelas normales, con lo que se ha 
ido creando en los últimos lustros una plétora creciente de maestros que 
egresan anualmente en número superior al exigido por las necesidades 
actuales. El problema de desviar de la carrera del magisterio tantas ener­
gías que permanecen sin empleo inmediato, suprimiendo escuelas norma­
les o mejor transformándolas en un diverso tipo de institutos que orienten 
a las mujeres hacia otro género de actividades, preocupa seriamente a la 
opinión y a los poderes públicos. El nuevo plan de estudios adoptado por 
el actual ministro de Justicia e Instrucción Pública, Dr. Guillermo Rothe, 
en vigencia desde 1942, ha creado un ciclo básico común de tres años
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para el Bachillerato y el Magisterio, y una bifurcación de ambos estudios 
en otro ciclo de dos años. Se propone este plan restringir el número de 
candidatos al magisterio.

Sin embargo los beneficios prestados durante medio siglo al país 
por las escuelas normales, al elevar el nivel de la cultura media de la 
población femenina, son incalculables. Las escuelas normales que funcio­
nan en la capital y el interior de la República, cuentan en el curso normal 
con 26.666 alumnos, en el departamento de aplicación con 35.562 alum­
nos y en el jardín de infantes con 2.686 alumnos.

La escuela media y técnico - profesional.

El mayor número de los adolescentes que desean continuar sus es­
tudios, concluidos los primarios, concurren a la escuela secundaria, llama­
da Colegio Nacional, de una duración de cinco años, que forman el cur­
so del bachillerato. La enseñanza en el Colegio Nacional es de tipo uni­
forme y equilibra las ciencias con las letras. El primero fue creado por 
el presidente Bartolomé Mitre en 1863. La expansión de la enseñanza 
media acusa los mismos progresos que la de la enseñanza primaria, por­
que lo mismo que ésta es gratuita (con excepción de un pequeño dere­
cho de matrícula y de examen) y abierta a todos. Los colegios naciona­
les, que fueron 7 en el período 1863 - 1868, y 32 hasta 1916, son actual­
mente 72, con una asistencia de más de 30.000 alumnos, a cargo de más 
de 3.000 profesores. A éstos hay que agregar 193 colegios incorporados 
particulares, vigilados por el Estado, el cual otorga a sus alumnos, toman­
do a su cargo la inspección de los cursos y la fiscalización de los exá­
menes, el mismo título de bachiller que reciben al concluir sus estudios 
los inscriptos en los institutos oficiales. Más de 42.000 alumnos reciben 
esta enseñanza particular equivalente a la que imparte el Estado. En 
Buenos Aires y otras capitales funcionan "liceos de señoritas", cuyo plan 
de estudios es muy semejante al de los colegios nacionales. En las de­
más ciudades éstos son mixtos. La división en cidos de la enseñanza se­
cundaria ha sido proyectada varias veces: el anterior ministro de Justicia 
e Instrucción Pública, Dr. Jorge H. Coll estableció uno de cultura gene­
ral de cuatro años, y otro de preparación para la Universidad de dos; 
el actual ministro, según ya se ha dicho, uno básico común de tres años, 
y otro bifurcado, de dos, de preparación de maestros y bachilleres.
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La enseñanza secundaria, lo mismo que la normal y la técnico-profe­
sional, depende directamente del Ministerio de Justicia e Instrucción Pú­
blica, quien ejerce su vigilancia sobre las distintas ramas por intermedio 
de una Inspección General. En 1941 las escuelas comerciales nacionales 
cuentan con 13.088 alumnos; las industriales y de artes y oficios con 13.608 
alumnos; las profesionales, con 9.281; institutos varios, con 4.615 alumnos. 
Otras escuelas técnicas y profesionales son provinciales o municipales.

Muy desarrollada es la iniciativa privada en lo relativo a la ense­
ñanza práctica de manualidades y artes y oficios. En Buenos Aires fun­
cionan en edificios públicos 32 universidades populares o escuelas de 
puertas abiertas, con una inscripción de unos 17.000 alumnos. Otras mu­
chas sociedades populares, de educación industrial, bibliotecas, centros 
de cultura o de acción política, instituciones sociales, congregaciones re­
ligiosas, etc., organizan cursos de formación profesional de todo tipo, 
diurnos o nocturnos. A ello hay que añadir la acción privada con fines 
comerciales, ya destinada a la enseñanza profesional o musical, especial­
mente de la mujer, o ya, imitando los métodos norteamericanos del estu­
dio por correspondencia, reclutando su vasto público entre los empleados 
de comercio y los jóvenes ambiciosos de progresar en la industria y la 
técnica.

Las artes plásticas se enseñan en dos escuelas medias y una superior. 
En ellas se forman también los profesores de dibujo para los institutos 
secundarlos y primarios. La enseñanza musical y del arte escénico tiene 
como centro oficial un Conservatorio Nacional de Música y Declamación. 
La Universidad de La Plata mantiene una Escuela Superior de Bellas Artes 
(música y artes plásticas). La iniciativa privada y la acción municipal han 
difundido la enseñanza artística por todo el país con gran variedad de 
matices.

Las Universidades de Buenos Aires, Córdoba y La Plata tienen ane­
xos colegios nacionales de diferente tipo. En ellos la duración de los es­
tudios es de seis años. En estos establecimientos se mantiene la enseñan­
za del latín, suprimida desde 1901 en los colegios nacionales dependientes 
directamente del Ministerio de Justicia e Instrucción Pública. La del grie­
go se mantuvo hasta 1884. Hasta hoy, el aprendizaje del francés y del 
inglés fué obligatorio en los colegios nacionales, idiomas a los que fue 
posteriormente agreqado el italiano en los dos últimos cursos. El conoci­
miento del francés formó parte siempre de la cultura de cualquier lector 
medianamente ilustrado. En el nuevo plan el aprendizaje de dos idiomas
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entre los tres citados es opcional; pero el del inglés, en cualquiera de 
ambos ciclos, es obligatorio.

Preparan especialmente para ejercer la docencia del francés y del 
inglés, además del Instituto Nacional del Profesorado, las Escuelas Nor­
males de Lenguas Vivas de Buenos Aires y Rosario. En la primera también 
se dictan cursos libres de italiano y portugués.

"L 'A lliance Française", dos asociaciones culturales, una inglesa y otra 
norteamericana, la sociedad Dante Alighieri y la "Nuova Dante", y varias 
instituciones alemanas enseñan sus respectivos idiomas a millares de jó­
venes argentinos.

La formación de los profesores.

El profesorado de las escuelas medias y normales se reclutó duran­
te muchos decenios entre las personas de cultura general — preferente­
mente universitarios— los cuales representan todavía en él un apreciable 
porciento. Pero funcionan desde hace tiempo institutos especiales y univer­
sitarios destinados a la preparación del docente profesional, exclusiva­
mente dedicado a la enseñanza, y son cada vez más estrictivos los de­
cretos que acuerdan el derecho a ocupar una cátedra a quienes no po­
seen un título especial de docencia. Los universitarios están todavía auto­
rizados a enseñar las materias de su competencia. El sistema actual de 
nombrar al docente para enseñar un determinado número de horas, el 
cual crea cierta dispersión de la enseñanza y multiplica innecesariamente 
los profesores, está en vías de ir modificándose para llegar al reconoci­
miento de un profesorado sólo dedicado a su cátedra.

Un Instituto Nacional del Profesorado, creado en 1904, es frecuen­
tado en la Capital Federal por un millar de alumnos. Otro hay en la 
ciudad de Paraná, y uno acaba de crearse en Catamarca. El de Buenos 
Aires tiene doce secciones: de Lengua y Literatura, de Historia, de Geo­
grafía, de Filosofía, de Matemáticas, de Física, de Química, de Ciencias 
Biológicas, de Francés, de Inglés, de Italiano y de Portugués. También 
están destinadas a proveer a la enseñanza media de catedráticos aptos 
en sus respectivas disciplinas, la Facultad de Filosofía y Letras de Buenos 
Aires, la de Humanidades de la Universidad de La Plata y las facultades 
de Ciencias físico-naturales, a las cuales deben agregarse las ya men­
cionadas Escuelas de Lenguas Vivas, el Conservatorio Nacional de Músi­
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ca, la Escuela de Artes Decorativas y Superior de Arte, y los cursos de 
las Escuelas Normales de Profesores.

Enseñanza universitaria.

La vida universitaria ha alcanzado un magnífico desarrollo y ya ex­
cede de los límites en que antes estuvo confinada, atendiendo solamente 
a la formación profesional de abogados, médicos e ingenieros, porque 
actualmente se desenvuelve también en brillantes perspectivas para el 
porvenir, en el campo de la investigación científica pura.

Hay en el país seis universidades: las de Buenos Aires, Córdoba, La 
Plata, del Litoral, Tucumán y la de Cuyo, de reciente creación, con escue­
las en Mendoza, San Juan y San Luis.

La más antigua es la de Córdoba, fundada por los jesuítas a comien­
zos del siglo XVII. Tiene tres facultades: Medicina, Derecho e Ingeniería, 
y alrededor de 2.000 alumnos. Además un colegio nacional anexo, el de 
Monserrat. Es de tradición ilustre y de sus aulas salieron muchos hombres 
que sirvieron al país en las clases directoras, en los albores de la nacio­
nalidad. Considerada la universidad conservadora del espíritu tradicio­
nal heredado de la colonia, ha sido teatro en los últimos años de ardo­
rosas luchas de tendencias, que van renovando el contenido de su ense­
ñanza y sus métodos científicos.

La Universidad de Buenos Aires fué fundada en 1821 por el gran 
estadista Bernardino Rivadavia. Desarrolla su obra por medio de seis 
facultades: de Medicina, concurrida por más de 3.000 alumnos, de De­
recho, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Filosofía y Letras, de 
Agronomía y Veterinaria y de Ciencias Económicas. La inscripción total 
supera la cifra de 15.000 alumnos. La formación profesional ha sido muy 
cuidada en lo que respecta a su aspecto científico; se preocupa ahora 
la Universidad de fomentar los estudios superiores de investigación des­
interesada, para cuyo fin cuentan algunas facultades con institutos espe­
ciales anexos. Son muy importantes y ricamente dotados los que depen­
den de la Facultad de Medicina, como ser el de Medicina Experimental, 
destinado al estudio del cáncer; el de Cirugía y el de Fisiología. Otro, el 
de Patología Regional, a cargo de un sabio especialista en enfermeda­
des subtropicales, el doctor Salvador Mazza, tiene por sede la ciudad de
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Jujuy, en el extremo, septentrional de la República. La Facultad de Fi­
losofía y Letras también tiene varios de ellos que extienden su acción 
cultural al público mediante sus libros y publicaciones. Tales son el de In­
vestigaciones Históricas, el de Filología, el de Literatura Argentina, el 
de Filosofía, el de Literatura Americana, el de Didáctica y el de Len­
guas Clásicas.

Ambas universidades de Córdoba y Buenos Aires se rigen por una 
ley de 1885, de tipo centralista; pero el régimen sufrió importantes mo­
dificaciones a partir de 19 18. Los estudiantes han tenido en los últimos 
lustros una activa participación en la vida universitaria, con representa­
ción en el gobierno por medio de delegados. Cada facultad es gober­
nada por un Decano y un Consejo Directivo, y la Universidad por un Rector 
y un Consejo Superior. Aunque gozan de autonomía técnica, didáctica y 
administrativa, se sostienen por los presupuestos de la Nación y depen­
den de las autoridades de la instrucción pública, quienes eligen a sus pro­
fesores sobre ternas formadas por los consejos. Considerada hoy anticua­
da la ley de 1885, el anhelo de su reforma, que viene agitando los espí­
ritus desde hace veinte años, se ha traducido en proyectos cuya sanción 
no ha de tardar.

La Universidad de La Plata, de origen provincial, fue erigida en na­
cional en 1905, por el ilustre estadista y escritor Joaquín V. González. 
Su régimen de gobierno es semejante al de las otras universidades, pero 
ha sido organizada con mayor amplitud de fines, abarcando numerosos 
aspectos de la actividad científica desinteresada y todos los ciclos de 
la vida escolar. Está a una hora de ferrocarril de Buenos Aires, y muchos 
de sus profesores lo son en ambas. Funcionan en ella las facultades de 
Ciencias Jurídicas y Sociales, de Ciencias Físico-Matemáticas, de Quími­
ca y Farmacia, de Humanidades y Ciencias de la Educación, de Veteri­
naria y de Agronomía, con más de 3.000 alumnos. Sostiene además una 
Escuela Superior de Bellas Artes, una de Ciencias Médicas, una de Cien­
cias Naturales y varios institutos de investigación científica o de aplica­
ción de sus enseñanzas, a los que hay que agregar dos colegios secunda­
rios de varones y señoritas y una escuela primaria anexa a la Facultad de 
Humanidades, como instituto de ensayo y de experimentaciones didácti­
cas y psicológicas. Dependen de ella también un excelente Observatorio 
Astronómico, que data de 1882, (otro hay en Córdoba, fundado en 1869 
por Sarmiento), y un Museo famoso por su extraordinaria riqueza antro­
pológica, arqueológica y paleontológica. Son muchas e importantes las
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publicaciones que esta Universidad hace circular —entre ellas una revista, 
Humanidades, de la Facultad homónima— , y es especialmente digna de 
mención la obra de extensión cultural que cumple, por medio de conferen­
cias, conciertos y trasmisiones radiotelefónicas.

La Universidad del Litoral fue creada en 1920 sobre la base de una 
universidad provincial. Sus facultades han funcionado y funcionan en dis­
tintas ciudades a lo largo del río Paraná, que baña una de las zonas más 
ricas y pobladas del país. Actualmente son dos en Santa Fe: las de De­

recho y Química Industrial y Agrícola, y tres en Rosario: Medicina, Cien­
cias Matemáticas, Físico - Químicas y Naturales, y Ciencias Económicas, 
Comerciales y Políticas. Tiene una inscripción de unos 3.000 alumnos, y 
atiende muy particularmente a la extensión universitaria, a cuyo fin ha 
creado un Instituto Social. Tres institutos de investigación y experimen­
tación prolongan su actividad docente y cultural. El mismo origen tiene 
la Universidad de Tucumán, creada en 1921 en la región industria! del 
norte. Sus facultades son dos, una de ellas, de Filosofía y Letras, de grande 
actividad intelectual.

Las universidades argentinas contaron en su nacimiento y durante su 
desarrollo hasta entrado este siglo con la contribución de muchos sabios 
profesores extranjeros, contratados o espontáneamente llegados al país. 
Algunos todavía ocupan con honor la cátedra. Hoy sus docentes, casi 
todos argentinos, se reclutan principalmente entre los profesionales más 
prestigiosos. Pero practican con gran éxito el sistema de llamar tempo­
rariamente a los más ilustres sabios extranjeros, principalmente españoles, 
franceses e italianos, por ser su idioma más accesible a los oyentes, a fin 
de que diserten en sus aulas sobre los temas científicos de su especiali­
dad. Este intercambio lo realiza la universidad con afluencia de mucho 
público formado por profesores, estudiantes y oyentes cultos, en combi­
nación generalmente con centros universitarios extranjeros o con asocia­
ciones particulares creadas cada una para fomentar las relaciones cultu­
rales entre la Argentina y demás países del globo. Los sucesos de Europa, 
con el consiguiente destierro de muchos sabios profesores, han traído la 
incorporación de algunos de éstos a las universidades del interior, prin­
cipalmente a las de Córdoba, Tucumán y Mendoza.

Independientes de la Universidad y nacida de la iniciativa privada, se 
desenvuelven varias instituciones de cultura especializada, entre las cua­
les merece mención especial el floreciente "Colegio Libre de Estudios 
Superiores".

ROBERTO F. G I USTI
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Por consiguiente, si la universidad ha tenido  antes una enorme in­
fluencia en la formación espiritual del país y de sus elementos dirigentes, 
llegados a ella de todas las clases sociales, sigue ejerciéndola para orien­
tarlo en el doble aspecto profesional y científico. El mundo de la cultura 
superior está casi identificado en la Argentina con el universitario. Raro 
es el investigador o el hombre de ciencia que esté alejado de la cátedra.

Academias.

Las figuras intelectuales más prestigiosas del país, científicas o lite­
rarias, se agrupan además en academias. Algunas de éstas son organis­
mos nacidos en el seno de la Universidad y que prolongan la actividad 
cultural de sus facultades; pero desde 1931 han sido fundadas tres que 
imitando el tradicional modelo europeo, son instituciones enteramente 
autónomas aunque organizadas en su iniciación por el Estado y en relación 
con él por medio del Ministerio de Justicia e Instrucción Publica. Estas 
son por orden de fundación la Academia Argentina de Letras, — que as­
pira a tener en la Argentina la jerarquía que en Francia tiene la Acade­
mia Francesa— , la de Bellas Artes y la Nacional de la Historia. La última 
es de fecha reciente, pero de existencia ilustre, pues ha sido fundada so­
bre la base de la antigua Junta de Historia y Numismática, creada por 
el general Bartolomé Mitre, el eminente estadista que fué además histo­
riador e investigador de alta autoridad. Los actos públicos que en ellas 
se realizan al recibirse un nuevo académico, tienen semejanza, por el 
brillante marco social e intelectual que los rodea, con los que se celebran 
bajo la Coupole, sin que ello signifique por supuesto establecer una 
comparación entre instituciones nacientes y las arraigadas desde hace 
siglos.

La Academia de Ciencias de Córdoba es la más antigua, pues fue 
fundada hace setenta años por Sarmiento.

La Academia de la Historia tiene su sede en el Museo Mitre, fun­
dación cuyo plantel fué la riquísima biblioteca y archivo americanistas 
formados por aquel ilustre historiador en la misma casa donde él vivió 
y murió; las de Letras y Bellas Artes en el Palacio Errázuriz, magnífica 
residencia particular sobre el parque de Palermo, adquirida recientemen­
te por el Estado. Este Palacio, rico de toda clase de obras de arte, ha 
sido convertido en un precioso Museo bajo la Superintendencia de la
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Comisión Nacional de Cultura, que preside actualmente el doctor Carlos 
Ibarguren.

Funcionan, además, con carácter autónomo, las siguientes academias: 
de Filosofía, de Medicina, de Ciencias Exactas, de Derecho, de Agrono­
mía y Ciencias Económicas, ligadas a la Universidad.

La dirección de las actividades intelectuales.

La Comisión Nacional de Cultura, que maneja ingentes fondos, fue 
creada en 1933 por la Ley Nº 11.723 que dio estabilidad al régimen de 
la propiedad intelectual. Protege esta ley los derechos de los autores 
de las obras científicas, literarias o artísticas, nacionales o publicadas en 
países extranjeros, estas últimas siempre que pertenezcan a naciones que 
reconozcan iguales derechos y cuando sus autores hayan cumplido las 
necesarias formalidades reglamentarias. La propiedad intelectual corres­
ponde a los herederos o derecho-habientes de los autores por el término 
de treinta años, a partir de la muerte de éstos.

 

La Comisión Nacional de Cultura se compone de doce miembros, 
con representación en ella de ambas cámaras legislativas, de la Univer­
sidad de Buenos Aires, el Consejo Nacional de Educación, la Academia 
de Letras, la Comisión Nacional de Bellas Artes, la dirección de la Bi­
blioteca Nacional, la del Registro de la Propiedad Intelectual, la Sociedad 
Científica Argentina y delegados de las sociedades gremiales de los es­
critores, autores dramáticos y compositores de música.

Ella acuerda anualmente, previo el dictamen de especiales comisio­
nes asesoras, los premios nacionales a las obras científicas y literarias, 
por un sistema de rotación trienal, que abarca todos los libros publicados 
en el país de cualquier naturaleza que sean, clasificados en nueve cate­
gorías: 1. Ciencias Físicas, Químicas y Matemáticas; 2. Obras de ima­
ginación en prosa; 3. Ciencias aplicadas a la Medicina; 4. Historia, A r­
queología y Filología; 5. Filosofía, Crítica y Ensayos; 6. Ciencias Natu­
rales y Biológicas; 7. Ciencias Sociales, Políticas y Jurídicas; 8. Poesía, y 
9. Ciencias Aplicadas y Tecnología.

Los premios son concedidos anualmente a tres de las categorías enun­
ciadas por el orden anterior y son respectivamente de 20.000, 12.000 y 
8.000 pesos, lo cual forma un total de 120.000 pesos anuales concedidos

XIV



LA  E D U C A C IÓ N  DEL PUEBLO

por el Estado a la producción científica y literaria. Estas son las mas altas 
recompensas acordadas en el país a la obra de la inteligencia; pero algu­
nos municipios importantes, facultades universitarias e instituciones oficia­
les y privadas han establecido otros premios literarios y científicos. Bajo 
este aspecto la producción intelectual no carece de valiosos estímulos. 
Muy apetecidos por los escritores jóvenes son los premios que otorga anual­
mente la Municipalidad de Buenos Aires a tres obras en prosa y a tres de 
poesía, por una cantidad total de 15.000 pesos.

 

Estímulos de esta naturaleza no faltan tampoco a la producción artís­
tica, pues las obras de los mejores pintores y escultores, además de com­
petir en los certámenes anuales del Salón de Primavera, pueden optar 
fuera de él a diversos premios, seis de ellos, valiosos, instituidos por la 
Comisión Nacional de Cultura, y son frecuentemente adquiridas por los 
ministerios, el Congreso o las Municipalidades, para adornar sus respec­
tivas salas.

Gozan de estímulos semejantes las obras dramáticas, a las cuales 
otorgan premios anuales la Comisión Nacional de Cultura y la Municipa­
lidad de Buenos Aires, y las obras musicales, de cualquier género, tanto 
las óperas y composiciones sinfónicas como la música popular.

Ha establecido también la Comisión Nacional de Cultura premios 
especiales a la producción regional, (etnología, arqueología, historia, fol­
klore y temas científicos), habiendo dividido a tal efecto el país en seis 
zonas; a los proyectos expuestos en el Salón Nacional de Arquitectura 
(en sus tres secciones de Arquitectura, Urbanismo y Composición Deco­
rativa); y a las artes menores (artes gráficas, encuadernación, " affiches", 
estudios fotográficos, decoración teatral, joyería, etc.). Nada más que en 
concepto de premios, la Comisión Nacional de Cultura distribuye por 
año la suma de 240.000 pesos.

Concede además becas de perfeccionamiento en el extranjero o en 
el mismo país a profesionales jóvenes, investigadores o creadores que ya 
han acreditado su capacidad. Estas becas contemplan cualquier activi­
dad del espíritu: las letras, las artes plásticas, la música, el derecho, la 
medicina, la ingeniería, la arquitectura, el urbanismo, las ciencias natura­
les, la filología, la arqueología, etc. Uno de los becados, doctor en filo­
sofía y letras, residió en 1937 en la India perfeccionando sus estudios de 
sánscrito y de filosofía hindú. Destina a ello la Comisión 120.000 pesos 
anuales. Las becas en el extranjero son de 8.000 pesos; las destinadas a
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fomentar investigaciones en el país, de 4.000. Otras instituciones tienen 
establecidas becas semejantes.

La Comisión extiende asimismo su protección, mediante estímulos 
consistentes en subvenciones o en la adquisición o edición de obras, a 
otras empresas de cultura, y ejerce la superintendencia del Teatro Na­
cional de Comedia, del cual se hablará en otro capítulo.

La dirección general de las bellas artes ha sido especialmente con­
fiada a una comisión que preside actualmente el senador Antonio Santa­

marina, la cual está dividida en tres secciones: una de fomento de las 
artes plásticas, otra de las actividades musicales, y la tercera, de la re­
citación y declamación.

Distintas son las actividades de la Comisión Nacional de Coopera­
ción Intelectual, creada el 14 de julio de 1936 y presidida por el doctor 
Carlos Ibarguren, presidente también de la Academia de Letras. Vincu­
lada con el Institut International de Coopération intellectuelle de Paris, 
y con la Comisión Internacional con asiento en Ginebra, ambos depen­
dientes de la Sociedad de las Naciones, su misión es la de fomentar el 
intercambio espiritual entre la Argentina y los demás países, y difundir 
un más amplio conocimiento de la República en el extranjero. Con tal pro­
pósito ha publicado varias obras de sumo interés. En primer término, la tra­
ducción castellana de las deliberaciones del Entretien celebrado en Buenos 
Aires por aquel Instituto Internacional, el año 1936, en el cual, con la pre­
sencia de Georges Duhamel, Jacques Maritain, Jules Romains, Dominique 
Braga, Louis Piérard, Stephan Zweig, Emil Ludwig y otros ilustres repre­
sentantes del pensamiento europeo y americano, se examinaron las rela­
ciones culturales entre ambos continentes. Después de ésta, una antolo­
gía en francés, Le pay sage et l`âme argentins, de las páginas de los 
escritores argentinos que mejor caracterizan los aspectos, los sentimien­
tos, las costumbres y leyendas de esta tierra y este pueblo. Un Boletín 
bibliográfico, del cual se han publicado diez números, mantendrá al co­
rriente a todos los lectores interesados, sobre el movimiento de la libre­
ría argentina. Ha organizado asimismo seis exposiciones de libros argen­
tinos realizadas en París, Roma, Bruselas, Río de Janeiro, Santiago de 
Chile y Lima.   
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Bibliotecas y libros.

La actividad editorial aumenta de año en año, así como se acentúa 
el progreso de las artes gráficas. Acontecimientos históricos recientes han 
convertido a Buenos Aires en pocos años, acaso en el centro principal 
del libro de lengua española. Actualmente, de las prensas de Buenos 
Aires salen libros que nada tienen que envidiar por su factura y elegan­
cia a los publicados en Europa y Estados Unidos. La industria del libro 
lujoso, de tiradas reducidas, bellamente ilustrado y ricamente encuader­
nado, cuenta con muchos estímulos de parte de los lectores ilustrados. 
Funciona en Buenos Aires una sociedad de bibliófilos que hizo reciente­
mente una exposición de libros raros y preciosos, entre ellos muchos no­
tables incunables pertenecientes a bibliotecas particulares; y no es ésta 
la primera exposición del libro celebrada en el país con grande afluencia 
de público.

La Argentina es también un excelente mercado para el libro ex­
tranjero, no sólo en sus traducciones al castellano, que se multiplican, si­
no en su lengua original. Ninguna persona culta ignora el francés, y la 
librería francesa ha gozado siempre de prestigio en Buenos Aires, siguién­
dole, aunque a distancia, la italiana y la inglesa.

La Biblioteca Nacional de Buenos Aires, fundada como biblioteca 
pública en 18 10, el mismo año en que la colonia se declaró libre de Es­
paña, cuenta actualmente con más de 500.000 piezas, incluyendo en el nú­
mero folletos, mapas y manuscritos. La cifra, aunque respetable, no es la 
que ambiciona para la segunda metrópoli latina del mundo su actual direc­
tor el escritor Gustavo Martínez Zuviría, quien no ahorra medios para ac­
tivar su enriquecimiento. La Biblioteca Nacional fue dirigida desde el año 
1886 hasta el de su muerte, acaecida en 1929, por el ilustre escritor fran­
cés Paúl Groussac, incorporado a la literatura argentina, a la cual dió 
obras que ya son clásicas.

Otras importantes bibliotecas abiertas al público son en Buenos Aires 
la Nacional de Maestros, dirigida hasta su muerte por el ilustre poeta Leo­
poldo Lugones, la del Congreso, el Museo Mitre, la del Jockey Club, la 
Biblioteca Nacional de Marina anexa al Museo Naval, las de las facul­
tades universitarias de Derecho, Medicina y Filosofía y Letras; y fuera de 
la capital, las Bibliotecas de las universidades de Córdoba y La Plata.
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Se han multiplicado en todas las regiones del territorio las bibliotecas 
de instituciones populares, generalmente modestas, pero que prestan ser­
vicios estimables a la cultura general, difundiendo la afición al libro. El 
origen de algunas de ellas debe remontarse a los tiempos en que el pre­
sidente Sarmiento y su ministro Nicolás Avellaneda (dos escritores de 
talento) hicieron, de esto hace setenta años, una campaña decidida en 
favor de la lectura, y fundaron las primeras bibliotecas populares en 
el territorio entonces casi desierto. En aquella época la generosa inicia­
tiva fracasó casi totalmente por obra de la despoblación, la indiferencia 
y la ignorancia; pero germinaron algunas pocas semillas que luego han 
dado sus frutos. Actualmente una Comisión Protectora de Bibliotecas Po­
pulares, dependiente del Ministerio de Instrucción Pública y presidida por 
el crítico y ensayista Juan Pablo Echagüe, distribuye anualmente ingentes 
fondos entre las bibliotecas públicas del país, nacidas de la iniciativa del 
pueblo. Aquellas a las cuales alcanza esta protección son unas 1.500, y 
la suma distribuida anualmente se eleva a 700.000 pesos. La Comisión 
mencionada cumple también otra función: la de adquirir cierta parte de 
la edición de los libros que se publican en el país, y que habiéndole sido 
ofrecidos, ella juzga digno de ser repartidos entre las bibliotecas popu­
lares.

Museos y exposiciones.

Ya se habló de los estímulos que de diversa procedencia reciben los 
artistas. Ilustres precursores y muchos maestros extranjeros, la mayoría 
de ellos italianos, han arraigado en la Argentina un arte, hoy cultivado 
por centenares de pintores y escultores, el cual ya puede ofrecer orgullo­
samente hermosas producciones de museo. Las exposiciones individuales en 
la estación invernal se suceden continuamente en los salones de la calle 
Florida, entre los cuales goza de particular prestigio el que tiene abierto 
la Asociación Amigos del Arte, que es a la vez un aristocrático centro 
de conferencias. Muchas son las galerías particulares que cuentan con 
ricas colecciones.

El Estado sostiene el Museo Nacional de Bellas Artes, fundado en 
1896 y organizado por el pintor y escritor don Eduardo Schiaffino. Enri­
quecido por valiosas donaciones y constantes adquisiciones, domina en 
sus salas por supuesto el arte moderno, representado por notables obras
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de artistas de todas las nacionalidades, con preferencia españoles, fran­
ceses, argentinos e italianos. Para su fomento se ha formado una Socie­
dad de Amigos del Museo. En él se dictan además por artistas y críticos 
argentinos y europeos, ciclos de conferencias sobre pintura y escultura, 
o se dan conciertos de música de cámara. Anexa al Museo hay una bi­
blioteca de bellas artes a disposición del público. Todos los años, en 
septiembre, se realiza con la presencia de las autoridades del Estado, el 
día de la inauguración, una gran muestra nacional, llamada el Salón de 
Primavera. Esta no es la única, porque la Comisión Nacional de Cultura pa­
trocina, por intermedio de la Comisión de Bellas Artes, otra de Artistas 
Decoradores, y en La Plata, en Rosario, en Santa Fe, en Córdoba, en 
Mendoza, donde se han formado museos regionales y funcionan comi­
siones provinciales de Bellas Artes, se organizan anualmente exposiciones 
que tienen eco y apoyo en la opinión. Particularmente valiosas son la 
colección numismática del Museo Mitre, su mapoteca (más de 1.000 pie­
zas), su archivo y su biblioteca de 60.000 volúmenes, una de las más com­
pletas por lo que concierne a la bibliografía americana. Fué fundado al 
año siguiente de la muerte del ex-presidente de la Nación (1906) en la 
casa que éste habitó durante casi medio siglo y que antes fue morada 
del último virrey español de Buenos Aires.

De la Comisión Nacional de Cultura depende el Museo de Arte De­
corativo, formado sobre la base de la rica colección particular existente 
en su sede.

La Municipalidad de Buenos Aires sostiene dos museos: el Municipal, 
inaugurado en 1921, que consta de valiosos objetos de arte vario y de 
reliquias históricas; y el Fernández Blanco, donado en vida generosamen­
te, en 1922, por su organizador, un fino coleccionista de objetos de arte 
antiguo (entre ellos una espléndida colección de violines Stradivarius, Guar­
nen, etc.) y de recuerdos del pasado americano (platería, cerámica, mue­
bles, abanicos, estampas, acuarelas, medallas, etc.).

Conocido en todo el mundo por los especialistas en arqueología, 
paleontología y etnografía es el Museo de La Plata, fundado en 1884 por 
el sabio naturalista Francisco Moreno. Uno de Historia Natural, impor­
tante por sus colecciones principalmente americanas, depende del Mi­
nisterio de Instrucción Pública. Con una historia más que centenaria, or­
ganizado paso a paso después de la dictadura de Rosas por varios sabios 
especialistas, entre ellos el profesor alemán Burmeister, el francés Carlos
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Berg y el ilustre paleontólogo argentino Florentino A meghino, lo dirige 
actualmente el naturalista Martín Doello Jurado. Un edificio grandioso 
se está levantando en el vasto Parque Centenario para dar cabida poco 
a poco a todas sus colecciones, de la cual es gloria la paleontológica. 
Su biblioteca tiene más de 20.000 volúmenes, y el Museo publica desde 
1874 unos valiosos Anales.

Un importante Museo Etnográfico, fundado en 1904, consagrado prin­
cipalmente a la etnografía y arqueología americanas, depende de la Fa­
cultad de Filosofía y Letras, De la Nación depende el Museo Histórico, 
fundado en 1889, e instalado desde hace cuarenta años en una antigua 
casona que fue residencia particular, sobre un amplio y pintoresco parque 
público, bellamente arbolado, que lleva el nombre de Lezama por el de 
sus antiguos poseedores.

Omitimos, para no ser prolijos, la enumeración de muchos otros mu­
seos y exposiciones, destinados a fines especiales, dependientes de las 
facultades universitarias, o de los ministerios, o de instituciones particu­
lares, o de los gobiernos provinciales; pero no es posible olvidar uno su­
mamente característico, el Museo Colonial e Histórico de la Provincia de 
Buenos Aires, inaugurado en 1923 en la ciudad de Luján, a 66 kilómetros 
de la Capital, en la cual se levanta también la iglesia más grandiosa de 
la Argentina, una basílica gótica de 106 metros de altura y 104 de largo, 
instalado el Museo, que dirige D. Enrique Udaondo, en el viejo Cabildo, 
de estilo colonial, construido a mediados del siglo XVIII, está destinado 
a la reconstrucción de ambientes típicos del pasado y a recoger los más 
curiosos objetos de valor histórico. Un paseo a Luján, ciudad unida a 
Buenos Aires no sólo por ferrocarril sino por una cómoda carretera, es 
casi obligado por lo típico, para todos los extranjeros que visitan el país. 
Sumamente interesante es también la sección histórica del Museo Pro­
vincial de Córdoba, instalada en su ambiente propicio en un hermoso 
y típico edificio de estilo colonial del primer tercio del siglo XVIII. Sus 
otras dos secciones, en locales independientes, son la de Bellas Artes y 
la de Ciencias Naturales. Otro importante museo de piezas históricas y 
numismáticas ha sido instalado en un hermoso edificio, especialmente cons­
truido en la ciudad de Rosario.

Desde el año 1937 funciona una Comisión Nacional destinada a ve­
lar por los museos y lugares históricos. Esta Comisión ha restaurado el 
histórico Cabildo, en el cual se creó el primer gobierno patrio.
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Teatros, música, cinematógrafo, radiotelefonía.

Funcionan en Buenos Aires dos teatros oficiales: el Colón, de arte 
lírico, y el Nacional de Comedia. El primero depende de la Municipa­
lidad.

Buenos Aires ha sido siempre uno de los centros más importantes del 
arte lírico del mundo, y de los más apetecidos por los cantantes extran­
jeros. Desde mediados del siglo pasado en sus principales coliseos can­
taron los artistas más eminentes del mundo: la Patti, Gayarre, la Theodo­
rini, Stagno, Tamberlick, Tamagno, Caruso. Rarísimo es el nombre de 
grandes cantantes que no figure en los anales líricos de Buenos Aires. 
El teatro Colón, inaugurado en 1908, suntuosa y vasta sala con capacidad 
para unas 4.000 personas, construida por el Municipio sobre una hermo­
sa plaza de la ciudad, considerado el cuarto del mundo por su magnifi­
cencia, capacidad y ornamentación, es administrado directamente por la 
Comuna desde 1923 por intermedio de un directorio compuesto de cinco 
miembros. Su orquesta excelente, la Sinfónica, y sus coros y cuerpos de 
baile, forman cuadros estables dependientes de la Comuna, integrados, 
al abrirse la brillante temporada oficial —  de mayo a septiembre— por 
los más reputados directores de orquesta y cantantes extranjeros.

Actualmente su repertorio es sumamente ecléctico, pues comprende 
las obras más celebradas del teatro universal y las producciones musica­
les de fama más reciente, así como conciertos sinfónicos, oratorios, ba­
llets y ejecuciones individuales. Las óperas, antes exclusivamente canta­
das en italiano, lo son ahora en esta lengua o en francés, en alemán y en 
español, por los diferentes cuadros de cantantes que actúan durante la 
"saison” — de mayo a septiembre — . A la temporada oficial sigue otra 
de primavera, a cargo de artistas argentinos. Una o dos óperas de auto­
res nacionales son sometidas anualmente al juicio del público.

La Argentina ya posee un repertorio operístico muy apreciable, en 
el cual se destacan algunas obras consagradas. También se ha formado 
en el Teatro Colón un cuadro de cantantes nacionales, que pueden sin 
desdoro, y algunas veces lo han hecho, actuar en las salas del mundo más 
exigentes, como lo es la misma del Teatro Colón. En su local funciona, 
dependiente del Estado, el Conservatorio Nacional de Música y Decla­
mación.
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La extensión de la educación musical, ha creado en el público una 
afición a la música, que puede competir con la de los países de más 
refinada cultura. Buenos Aires es ciudad codiciada por los más eminen­
tes virtuosos extranjeros. Sería largo enumerar las sociedades de con­
ciertos o de música de cámara que han surgido respondiendo a esta afi­
ción. Orquestas sinfónicas formadas por instrumentistas profesionales, hay 
dos actualmente: la Asociación Sinfónica y la Asociación del Profesora­
do Orquestal: ambas subvencionadas por la Nación y el Municipio. De 
la Comisión Nacional de Cultura depende un conjunto muy selecto de 
música de cámara, y desde 1938 se ha resuelto por la misma la organi­
zación, no cumplida aún, de una orquesta del Estado y de un conjunto de 
música nativa.

De esta Comisión depende el Teatro Nacional de Comedia que fun­
ciona en una hermosa sala de estilo español — el teatro Cervantes—  ad­
quirida por el Estado y levantada por los dos famosos artistas María Gue­
rrero y Fernando Díaz de Mendoza. Está destinado a fomentar el teatro 
de prosa, o bien representando las obras clásicas del teatro extranjero, 
antiguo y moderno, o las del teatro argentino, que ya tiene vida propia 
y obras consagradas desde hace varios decenios, o bien descubriendo 
nuevos valores mediante concursos anuales en los que entiende un comi­
té de lectura ad hoc. Sus precios populares, la excelente mise-en-scène 
y sus ejecuciones cuidadas y afinadas, bajo una experta dirección, le han 
asegurado al cabo de los tres años en que empezó a funcionar bajo la 
tutela del Estado, el favor del público que llena noche a noche su sala.

La Ley Nº 11.723 ha creado asimismo el Instituto Cinematográfico 
Argentino, destinado a fomentar el arte y la industria cinematográfica 
nacional, la educación general y la propaganda del país en el exterior, 
mediante la producción de películas, filmadas para el mismo Instituto o 
para los productores. Este Instituto está todavía en el período de orga­
nización. Mientras tanto la producción cinematográfica argentina hecha 
por estudios particulares es cada día más copiosa y perfeccionada, sien­
do creciente el favor del público que la acompaña y empieza a preferirla 
a las películas norteamericanas.

La Radiotelefonía ha alcanzado en el país una difusión extraordina­
ria. Dependiente de la Dirección de Correos y Telégrafos funciona una 
estación radiofusora del Estado, la cual procura hacer obra educativa.
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La Municipalidad de Buenos Aires tiene también una estación propia, 
la cual trasmite a todo el país durante la temporada invernal, las obras 
cantadas en el Teatro Colón. Otras, la provincia de Buenos Aires y la 
Universidad de La Plata.

Conclusión.

Hemos tratado en esta reseña de mantenernos en el cuadro de las 
actividades espirituales, de orden científico, artístico o educativo, vin­
culadas a la iniciativa del Estado o de los entes autónomos, no habién­
donos referido a las iniciativas privadas, de particulares o instituciones, 
sino por excepción y en cuanto aquéllas coincidían con la obra oficial 
o la completaban de algún modo.

Sobre este nuevo aspecto de la vida espiritual de la Argentina de­
beríamos escribir una información tan extensa como la que acabamos 
de dar.

No hay profesión o actividad relacionada con las creaciones de la 
inteligencia y del arte que no haya dado origen a asociaciones de fines 
gremiales o de cooperación en la obra común, las cuales se cuentan por 
centenares. Los autores dramáticos, los escritores y los compositores de 
música están agremiados y forman una poderosa federación bajo el signo 
de Argentores, y también los periodistas en el Círculo de la Prensa, 
pues la obra de la inteligencia ya produce en la Argentina recursos de 
vida, en ciertos casos, importantes, que hay que proteger y defender. 
Las asociaciones o centros literarios, musicales y de los artistas plásticos 
se multiplican, siendo su desarrollo causa y efecto a la vez de los progre­
sos de las artes y las letras. Muchas de ellas reciben subsidios del Esta­
do, de las provincias o las municipalidades. Además de "Los Amigos del 
Arte" ya citados, organizadores de muchas giras de conferenciantes ex­
tranjeros, recordaremos por su jerarquía, antes de concluir, el P. E. N. 
Club de Buenos Aires, que agrupa a los más calificados escritores. La 
importancia de esta filial de la institución internacional y la categoría 
de Buenos Aires como centro intelectual, no dejaron lugar a dudas cuan­
do en septiembre de 1936 se celebró el Congreso Internacional de los 
P. E. N. Clubs. Aunque Buenos Aires está acostumbrada a ser la sede 
de importantes congresos nacionales e internacionales, éste tuvo reso­

XXIII



nancias extraordinarias justificadas, dentro y fuera del país. Estuvieron 
representadas en él cuarenta naciones de los cinco continentes y partici­
paron un centenar de delegados, entre los cuales varias personalidades 
universalmente conocidas y respetadas. Inaugurado con la presencia del 
presidente de la República y de las altas autoridades del Estado, y cele­
brado con el amplio apoyo del Gobierno, que acordó para su realiza­
ción doscientos mil pesos, probó que Buenos Aires es una ciudad enorme­
mente receptiva y vibrante, dotada de una curiosidad intelectual alerta 
y sincera.

ROBERTO F. G I USTI
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LA ACTIVIDAD CULTURAL EN LA REPUBLICA ARGENTINA

Como complemento del estudio del doctor 
Roberto F. G iusti hemos creído útil publi­
car estos datos relacionados con diversos 
aspectos de nuestra actividad cultural.

LA A C C IO N  OFICIAL EN FAVOR DE LA ENSEÑANZA PRIMARIA, SECUNDARIA, 

ESPECIAL Y UNIVERSITARIA.

El Presupuesto de la Nación, para el año 1941, asignó la suma de $ 4.530.000 
para el fomento de la instrucción pública en las provincias, como contribución del 
gobierno federal a los de provincia. El presupuesto del Consejo Nacional de Edu­
cación ha contado, para 1941, con la suma de $ 135.266.825 destinados al sosteni­
miento de escuelas nacionales elementales en la Capital y en el interior de la Repú­
blica. Para la enseñanza secundaria, normal y especial, se ha destinado, en 1941, 
$ 59.449.024. Para el sostenimiento de las universidades nacionales de Buenos Aires, 
La Plata, del Litoral, Córdoba, Tucumán y Cuyo, $ 25.785.674.

FOMENTO DE LA PRODUCCION INTELECTUAL.

El Gobierno Argentino destina las siguientes cantidades para el fomento de la 
actividad intelectual; un premio anual de letras y otro de ciencias distribuido en tres
categorías; el primer premio es de $ 20.000.

Premios nacionales de letras y ciencias ............ ........... $ 1 20.000
Premios regionales. . . ............ ...............»    36.000
Premios a la producción teatral .................................... »   20.000
Premios a la producción musical .................................... » 20.000
Premios de los salones de artes plásticas y arquitectura .........» 31 .000
Premios a los artistas decoradores ..............................  » 13.000
Becas de estudio en el país y en el extranjero . . ............»  1 20.000

En total .......................................  $       360.000

La Municipalidad de Buenos Aires otorga tres premios anuales respectivamente 
para obras en prosa y verso, a las tres mejores películas cinematográficas nacionales, 
a las mejores obras teatrales y a las empresas de teatro por la calidad del espectáculo.
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BIBLIOTECAS POPULARES.

Sin contar las numerosas bibliotecas, algunas de ellas realmente valiosas pertene­
cientes a instituciones privadas, la Biblioteca Nacional que posee más de 520.000 piezas, 
comprendiendo libros, folletos y mapas, las que dependen de la Municipalidad de la Ca­
pital y las que forman parte de los institutos universitarios, — éstas en su mayor parte 
de carácter especializado, que poseen un caudal bibliográfico de más de 500.000 volúme­
nes mereciendo destacarse la de la Universidad Nacional de La Plata, por la riqueza del 
material bibliográfico constituido por 176.000 volúmenes entre los cuales figuran ejem­
plares rarísimos, incunables y obras antiguas de gran valor, una colección excepcional 
de periódicos y libros antiguos referentes a América— , funcionan bajo el patrocinio 
del gobierno argentino 1.483 bibliotecas de carácter popular diseminadas en todo
el territorio de la República, que cuentan con 4.548.290 volúmenes y una concurren­
cia de 4.049.368 lectores anualmente.

Hay que agregar a estas bibliotecas las que sostienen los gobiernos de cada
provincia y los centros docentes, que pueden calcularse en un total aproximado de 
500 bibliotecas, algunas de ellas también de carácter popular.

El Gobierno Argentino destina la suma anual de $ 700.000 para la compra de
libros y sostenimiento, de las bibliotecas populares protegidas por la Nación. Las 
bibliotecas de los establecimientos de enseñanza universitaria, así como la Biblioteca 
Nacional de la Capital Federal, insumen cuantiosas sumas de acuerdo con el presupuesto 
especial que poseen para su sostenimiento y adquisición de libros.

   

LA ACTIVIDAD EDITORIAL EN LA ARGENTINA.

La tirada de las ediciones corrientes oscila entre 500 a 1.000 ejemplares. De algu­
nos libros de carácter histórico y también de algunas novelas se ha hecho ediciones
de 100.000 ejemplares. En las ediciones corrientes de tirada limitada, no se incluyen 
los libros de texto de los cuales se tiran numerosas ediciones. La producción lite­
raria es la que predomina, pero en los últimos tiempos el mercado editorial se ha
enriquecido con la publicación de libros de carácter científico y de técnica aplicada 
que han adquirido gran difusión. Es así como durante el año de 1941 se editaron más 
de 200 publicaciones de carácter médico únicamente.

Calculando la producción editorial, tomando como un promedio 2.000 ejempla­
res por obra, en los últimos 5 años se editaron en la República Argentina unos 
24.000.000 de libros nacionales.

Cuenta actualmente el país con 358 diarios y 2.617 revistas y periódicos meno­
res. Diarios tan importantes como "La Nación" y "La Prensa" de Buenos Aires, que 
publican varias páginas de telegramas de todas partes del mundo, editan semanal­
mente un suplemento literario que constituye una verdadera revista en su género, en 
el que colaboran los más calificados escritores nacionales y los más esclarecidos
representantes de la cultura extranjera, y un suplemento gráfico de varias páginas 
con actualidades del país y extranjeras, que se distribuye con la edición ordinaria 
sin aumentar su precio de venta. Cuenta la Argentina con más de 100 revistas mé­
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dicas, y son numerosas las destinadas a otras disciplinas científicas y de técnica 
aplicada. La tirada aproximada de los diarios es de 128.000.000 de ejemplares por 
año, a la que hay que agregar la que corresponde a las revistas y periódicos menores 
que puede calcularse en 27.200.000 ejemplares anualmente.

 

Libros argentinos expedidos por el correo durante el año 1941

PAIS DE DESTINO Numero 
de paquetes

Peso en kilos

B o liv ia  ............................................ 13 . 4 9 1 6 9 . 3 84

Brasil  . . . . . . .  . . . .  ........................ 12. 4 12 5 7 . 2 7 4

C o lo m b ia  ............. . ........... 5 4 .5 5 7 2 9 1 . 2 4 1

C h i l e  ................ 2 6 . 339  1 3 6 .1 6 5

C u b a  .......................  2 1 . 764 106 946

C o s ta  R ica ................................... 4 . 0 65 2 0 .2 7 2

E c u a d o r 8 . 7 70 4 1. 9 12

España ............. 14 .8 2 5 6 7 . 1 88

F ranc ia  ............................................ 29 120

F i l ip in a s  ......................................... 202 834

G u a te m a la  .................................... 1 .8 46 7 . 7 00

G r a n  B re taña  ............................. 640 2 . 3 7 4

H o n d u ra s  .................................... 1 .433 6 . 5 48

I ta l ia  ................................................. 22 122

M é j i c o  ............................................ 6 2 .651 3 0 8 .7 7 6

N o r te  A m é r ic a  .......................... 3 . 7 39 18 .8 0 8

N ic a r a g u a  .................................... 3 .2 9 7 13 .0 7 5

P e r ú .................................................... 3 5 . 0 99 15 4 .3 0 6

Panamá ......................................... 4 .3 3 5 2 3 .4 4 0

P a ra g u a y  ....................................... 4 .  179 2 2 .0 2 0

P ue rto  R ico  ................................. 6 .8 5 7 3 2 . 8 09

P o r tu g a l  ......................................... 1 .2 99 3 .1 8 4

R e p ú b l ic a  D o m in ic a n a  .......... 3 . 3 05 15 .3 8 9

Suiza ................................................. 57 227

San S a lv a d o r  ............................ 2 .4 2 2 10 .6 3 0

U ru g u a y  ......................................... 30.533 156 .247
Venezuela .............................. 57.040 278.04 1

Totales .............. 375.798 1.845.032

XXVII



LA ACTIVIDAD TEATRAL EN LA ARGENTINA.

Durante el año 1941, por concepto de entradas, en los teatros que funcionan en 
la ciudad de Buenos Aires, se ha recaudado la suma de $ 5.779.350.47; y la Sociedad 
General de Autores de la Argentina ha percibido durante el mismo año, por dere­
chos de autores, $ 1.608.007.25.

DESARROLLO DE LA CINEMATOGRAFIA EN LA ARGENTINA.

Se ha invertido en la instalación de estudios y laboratorios la suma de $ 8.323.000. 
En producciones, durante el año 1941 gastáronse en total $ 8.200.000. Y el con­
sumo de películas virgen fué estimado en $ 11.000 000. Las películas argentinas exhi­
bidas en el extranjero produjeron, en concepto de derechos, $ 2.800.000. Las pelí­
culas argentinas han producido, en 1941, $ 10 .150.000. Y se ha invertido en sueldos 
durante el mismo año un total de $ 5.705.300. La actividad cinematográfica en la 
Argentina, en el año 1941, contaba con 9 10 empleados fijos para la industria. Estas 
cifras no incluyen los artistas, técnicos, extras y obreros de industrias afines, que su­
man aproximadamente 10.000 personas que viven directa o indirectamente de esta 
industria.
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